Дорогой абитуриент!

Кафедра профессиональной педагогики, психологии и управления образованием  создана в 2006 году на основании Постановления Учёного Совета ЯГУ от 01.06.2006 г.
     Заведующий кафедрой - Данилов Д.А., доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент РАО,  заслуженный деятель науки РФ, академик Международной академии наук педагогического образования и высшей школы, лауреат Государственной премии РС (Я) в области науки и техники.   
На кафедре работают 2 доктора педагогических наук, профессора; 7 кандидатов наук, доцентов; 3 старших преподавателя; 3 учебно-вспомогательного персонала.    
Кафедра нацеливает учебно-теоретическую и научно-исследовательскую деятельность на реализацию новых концепций по обновлению образовательной системы, управленческим новшествам Программы современного образования. 
Кафедра осуществляет подготовку бакалавров по двум направлениям:

 -«Психолого-педагогическое образование», профиль «Психология и педагогика профессионального образования».

  -«Профессиональное образование», профиль «Экономика и управление».
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Вступительные экзамены
по итогам ЕГЭ:

    «Профессиональное обучение», профиль  «Экономика и управление» -  математика,  русский язык, физика.
     Выпускник профессионального обучения по профилю экономика и управление работает преподавателем экономических и профессионально-педагогических технологий в образовательных учреждениях начального профессионального (лицеи, ПТУ), среднего профессионального (колледжи) и дополнительного профессионального образования, а также в центрах занятости населения.

    «Психолого-педагогическое образование», профиль «Психология и педагогика профессионального образования» - биология, русский язык,  математика. 
     По окончании учебы бакалавр психолого-педагогического образования работает в дошкольных, общих, дополнительных и профессиональных образовательных учреждениях, в психологических центрах в качестве педагога-психолога. 

В 2012-2013 учебном году на кафедре обучается 131 студент по очной форме,151 студент по заочной форме обучения. 
     Студенческая жизнь интересна, увлекательна, полна разных событий. Наши студенты - активные участники  различных республиканских, всероссийских, международных конкурсов, олимпиад и НПК. Студенты кафедры имеют возможность прохождения зарубежных стажировок в Китае, Болгарии, Финляндии, Норвегии. Также студенты могут заниматься в различных кружках, научных сообществах, в педагогических отрядах, спортивных секциях и т.д. Выпускники нашей кафедры работают психологами-педагогами, директорами, заместителями директора по учебной и воспитательной работе в образовательных учреждениях, специалистами  в управлениях образования в улусах и городах нашей республики.
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С 2005 года действует студенческий педагогический отряд «ДАР», цели и задачи которого:
· содействие в подготовке высококвалифицированных специалистов, способных к социализации в гражданском обществе; 

· формирование активной жизненной и профессиональной позиции студентов и старшеклассников.  
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ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Если вы хотите посвятить себя одной из самых гуманных профессий на Земле, быть среди творцов современной системы образования, владеть инновационными образовательными технологиями,

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

В ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ СВФУ имени М.К. Аммосова!

Мы ждем вас по адресу: 677000,

г. Якутск, пр. Ленина, 2

Приемная ПИ тел. 42-07-84,
 49-69-16, 496910
