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родитель  4 “В” класса МОБУ СОШ №17
Регистрация в образовательной сети нс портал и создание сайта нашего  4 “В” класса дало нам родителям возможность поближе познакомиться в целом с учебным процессом потому что, здесь пользователями являются сами учителя, ученики и родители. В образовательном портале можно найти много новостей, касающихся всего учебного процесса, изменений в законодательстве в сфере образования,  науки, культуры и т д.
Здесь зарегистриованы со всех регионов России, есть блоги, проект для одаренных детей “Алые паруса”, сайты образовательных учреждений, сайты классов, кружков, групп, публикации и обсуждения,  форумы. Образовательный сайт имеет разделы: детский сад, начальная школа, школа, вуз,увлечения. Есть в избранных: лабаратория гуманной педагогики, педагогического мастерства, тематические подборки. Электронная библиотека, также аудизаписи, видеозаписи. Из нашей республики если смотреть раздел начальных классов, то зарегистрированы в основном улусные образовательные учреждения и есть несколько городских школ. Ну и по ходу регистрации , создании  мини -сайтов  наших детей мы тоже приобщаемся и учимся вместе с ними многому.

Так здесь во время каникул дети дистанционно выполняют различные тесты и задания по русскому языку, литературному чтению. Что очень актуально, если учитывать зимние каникулы и актированные дни. Процесс обучения получается более менее непрерывным. У нас в классе есть общая электронная почта, где учитель дает  нам ссылки и с образовательного портала, и из других учебных сайтов. Мы дома все это можем просмотреть, скачать и распечатать если нужно. Это достаточно оперативно и мобильно. Экономит время и учителя, и родителей. Если задают рефераты на темы (которых нет в учебнике) или для того чтобы расширить данную тему я всегда первым делом ищу статьи и публикации в образовательном портале. Всегда можно найти что нибудь полезное для себя.
Недавно было ознакомление детей с персонажами из Интернета “Митясик и Интернешка”, которые обучают детей безопасности в Интернете.

Также с ранних лет наши дети приобщаются к виртуальному миру не только как игровому и развлекательному, а как к учебному процессу. Что очень важно, так как информационные технологии и интернет становятся так или иначе неотъемлемой частью нашей жизни. Задача родителей заключается в обеспечении безопасности  в интернете наших детей. А для этого родители сами должны быть более продвинутыми и информированными в этом вопросе. Нам бы хотелось чтобы наши дети с ранних лет приобщились к культуре поведения в сети и умели защищать себя от негативной информации, а также могли презентовать самостоятельно свои достижения, и умели пользоваться нужным учебным материалом. Как раз такую возможность дает сайт образования, где некоторые из учеников нашего класса уже создали свои мини сайты, выложили свое электронное портфолио. И успели поучаствовать в НПК “ Мой Якутск” своей групповой работой. Групповая работа объединяет детей и родители также в курсе их работ, потому что мы им помогаем.Они уже самостоятельно умеют делать презентации на заданные темы.
Также здесь можно задавать в форумах вопросы, которые нас волнуют, и увидеть работу в других регионах, перенять опыт. Увидеть часто задаваемые вопросы, что на сегодняшний день является приоритетом в воспитании детей. 
По ходу  работы через образовательный портал, учитель может охватить как можно большую аудиторию из родителей и учеников.Взамосвязь учителя ученика и родителя становится более тесной и конструктивной.

Текст  ученика Саввинова Кирилла

По заданию учителя Ольги Прокопьевны я зарегистрировался в социальной сети работников образования NS PORTAL и создал свой мини сайт. Для регистрации нужно вводить свои анкетные данные, а после регистрации уже оформлять свой мини сайт.Также для регистрации нужна своя электронная почта. В нашем классе почти у всех есть своя почта. С 1 класса мы формируем портфолио ученика в бумажном виде и я благодаря мини сайту оформил портфолио в электронном формате. Затем мои одноклассники Исакова Айыына, Попова Диана, Аммосова Люда Иванова Катя тоже зарегистрировались и создали свои мини сайты в образовательном портале. Свой мини сайт  можно редактировать, то есть добавлять или удалить ненужную информацию. 

Наш класс участвовал в НПК “Якутск” , с проектом который создали в своих мини -сайтах на тему родного города .Такие как: “Главы города Якутска”, “Улицы и площади города Якутска”, “Памятники и скульптуры” .Через этот сайт мы находим много полезного и нужного для учебы , для рефератов,  для литературного чтения. Когда заполняли дневник юного читателя,все книги Виктора Драгунского учитель нам дала по ссылке сайта мы его быстро распечатали дома. Что очень удобно и оперативно.

В сайте нашего класса есть все ссылки на дистанционные всероссийские олимпиады, в которых вот уже четыре года участвуем. Такие как Инфознайка, Фактор Роста, Эрудиты, Золотое руно, Русский медвежонок.
Регистрация в сайте сети работников образования дает нам возможность показать всем пользователям сети нашу работу, умение создавать портфолио, наши достижения в различных конкурсах и олимпиадах.И облегчает процесс обучения потому что, создает очень богатую учебной информацией среду.
