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Положение о заочном конкурсе презентационных работ «Русский язык в истории Якутии», посвященном Дню славянской письменности и культуры

Организаторы конкурса:  Управление образования ГО «город Якутск»,  МО учителей русского языка и литературы.

Цели 

Конкурс презентаций проводится с целью привлечения внимания обучающихся к истории развития русского языка в Якутии,  а также  развития интереса к проектной деятельности с применением информационных технологий.
Задачи:

1. Приобщение учащихся и педагогов к новым информационным технологиям и к эффективному использованию компьютерного оборудования. 

2. Организация творческого общения участников и создание электронных ресурсов для изучения истории развития русского языка в Якутии, жизни выдающихся деятелей  - лингвистов, ученых в области языкознания, писателей,  поэтов, известных  педагогов – языковедов.
Участники конкурса 

В конкурсе могут участвовать учащиеся 7-11 классов  общеобразовательных учреждений.

Порядок и сроки проведения конкурса

              Работы принимаются  до  19  мая 2013 года по электронному адресу  anzhielika.popova.75@mail.ru. В заявке необходимо указать следующие сведения об участнике конкурса: наименование учебного заведения, фамилия, имя учащегося (учащихся) - автора (авторов) презентации, класс, тема презентации, используемое программное обеспечение, контактный телефон, электронный адрес.  Публичное представление  презентаций состоится 20 мая 2013 года  на городском конкурсе чтецов   в МОБУ СОШ №3. По результатам конкурса выбираются лучшие работы. По материалам конкурса предполагается выпуск диска с презентациями, присланными на конкурс.
Требования к работам, выдвигающимся на конкурс:

· программное обеспечение для создания презентаций – PowerPoint (Microsoft Office 2003);

· презентации должны быть пригодны для просмотра без предварительной инсталляции дополнительного программного обеспечения, в работах не допускается использование каких-либо элементов, подлежащих лицензированию;

· презентации выполняются в программе PowerPoint, поэтому особое внимание следует уделить различным способам визуализации материалов (фотографии, рисунки и т.д.); 

· объем презентации не должен превышать 15 слайдов; 

· продолжительность презентации – не более 8 минут.
Критерии оценки презентаций:

· Соответствие содержания презентации заявленной теме.

· Оригинальность идеи.

· Оформление, дизайн и техническое исполнение.

· Соответствие конкурсных материалов правилам и нормам русского литературного языка, адекватность использованных языковых средств.
Экспертная комиссия конкурса формируется из состава  учителей русского языка и литературы ОУ города Якутска.
Куратор конкурса: Попова Анжелика Ивановна, гл. спец. отдела развития образования УО г. Якутска. ул. Аммосова 6/1.

Контактный телефон:  451060. 

Оргкомитет

