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Информационное письмо
Российская Ассоциация учителей географии и журнал «География в школе» совместно со Смоленским гуманитарным университетом, кафедрой «Экономической и социальной географии России» МГУ им. М.В. Ломоносова, кафедрой «Экономической и социальной географии» МГОУ, Институтом развития образования Смоленской области, Управлением образования и молодежной политики Администрации города Смоленска 05.04.2014 проводит Всероссийский научно-практический семинар, посвященный 100-летию первого сборника по методике преподавания географии в школе по теме «География в старшей школе: проблемы содержания и преподавания».

Приглашаем к участию в семинаре преподавателей географических факультетов высших учебных заведений, колледжей, педагогов, аспирантов и студентов, интересующихся вопросами методики преподавания школьной географии.
Прием материалов до 20.03.2014. по электронному адресу epshtein-L@majl.ru
Справки по телефону +7-916-165-95-70 Елена Анатольевна
Требования к оформлению:

Объем не должен превышать 7 страниц формата А4;

Для набора текста, формул и таблиц следует использовать редактор Microsoft Word для Windows.
Параметры текстового редактора: все поля по 2 см; шрифт Times New Roman, размер – 14; межстрочный интервал – 1; выравнивание по ширине; абзацный отступ 1 см; ориентация листа – книжная.
Все рисунки и таблицы, должны быть пронумерованы и снабжены названиями или подрисуночными подписями.

Оформление заголовка на русском языке: (прописными, жирными буквами, выравнивание по центру строки) НАЗВАНИЕ СТАТЬИ; на следующей строке (шрифт жирный курсив, выравнивание по правому краю)  – Ф.И.О. автора статьи полностью; на следующей строке (шрифт курсив, выравнивание по правому краю) – ученое звание, ученая степень, название вуза, город или должность, место работы, город (сокращения не допускаются); на следующей строке (шрифт курсив, выравнивание по правому краю) – E-mail для контактов. Если авторов статьи несколько, то информация повторяется для каждого автора.
Аннотация на русском языке не более 600 знаков (считая с пробелами) для аннотации.

Ключевые слова отделяются друг от друга точкой запятой.

Через 1 строку – текст статьи.

Через 1 строку – надпись «Список литературы». После нее приводится список литературы в алфавитном порядке, со сквозной нумерацией, оформленный в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 – 2008. Ссылки в тексте на соответствующий источник из списка литературы оформляются в квадратных скобках, например: [1, с. 277]. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается.

Президент Ассоциации учителей

географии России, д.п.н. профессор

кафедры экономической

и социальной географии МПГУ


        А.А. Лобжанидзе
