ЯКУТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА

РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
677000, г.Якутск, ул. Кальвица 5

тел.факс 21-44-10
ПОЛОЖЕНИЕ

ТУРИСТИЧЕСКОГО СЛЕТА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ 

В  РАМКАХ СПАРТАКИАДЫ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ 2014 ГОДА
Цели и задачи

-пропаганда здорового образа жизни;

-привлечение к систематическим занятиям физической культурой;

-формирование туристических навыков;

-развитие практических навыков и умений поведения в экстремальных условиях;

-выявление сильнейших команд в программе Спартакиады работников образования;

-развитие корпоративной культуры.

Сроки и место проведения турслета

Туристический слет проводится 25 мая 2014 года на 25 км Покровского тракта с 10 часов.
Руководство турслетом
Общее руководство осуществляет организационный комитет. Проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию. Председатель судейской коллегии Шленникова Валентина Анатольевна, член Президиума ЯГТО.

Участники турслета

В туристическом слете принимают участие команды школ, ДОУ, учреждений дополнительного образования, состоящие на профсоюзном учете в ЯГТО.

Оргкомитет отмечает наличие у команды единой формы, эмблемы, вымпелов. Состав команды-участника дистанции техники пешеходного туризма для школ, учреждений дополнительного образования: 2 мужчин+2 женщин. Итого 4 человека.

Состав команды-участника дистанции техники пешеходного туризма для ДОУ- 4 женщины. Участники дистанции обязаны пройти инструктаж по технике безопасности, иметь спортивную одежду и обувь, пройти инструктаж по пользованию спортивным оборудованием, провести разминку перед дистанцией.
Для прохождения дистанции техники пешеходного туризма обязательны перчатки, палатка.

Участники турслета в обязательном порядке должны соблюдать технику безопасности, правила поведения в лесу, правила пожарной безопасности в лесу, не пользоваться водой из открытого источника, бережно относиться к лесу, убирать за собой мусор.

Заявка на участие в турслете подается в следующем виде:

	
	учреждение
	ФИО участников 

турполосы, должности
	Инструктаж по ТБ, дата инструктажа
	Виза врача

	
	
	
	
	


Руководитель учреждения:

Председатель профкома:

Программа туристического слета
до 10.00 - заезд команд, размещение на местах.

10.00.-парад участников туристического слета.
10.30.-жеребьевка на короткую дистанцию техники пешеходного туризма (полоса препятствий); инструктаж команд по технике безопасности.

11.00-начало соревнований.

12.00-конкурс биваков-мест размещения команд.

14.00-конкурс художественной самодеятельности.

16.00- подведение итогов турслета, Спартакиады, награждение команд, закрытие Спартакиады.
Определение результатов турслета

Победитель турслета определяется в общем зачете по наименьшей сумме баллов по итогам прохождения турполосы, с учетом коэффициентов результатов конкурсов туристического бивака, художественной самодеятельности.

Условия соревнований и конкурсов

Перед прохождением короткой дистанции техники пешеходного туризма участники в обязательном порядке проходят инструктаж по технике безопасности, проходят вместе с инструкторами маршрут, перед стартом правильно надевают и проверяют на себе снаряжение, одежду, обувь.
В короткую дистанцию  техники пешеходного туризма могут быть включены следующие препятствия - установка и снятие палатки, подъем и спуск спортивным способом, переправа по бревну со страховкой (над бревном натянута страховочная веревка, участники страхуются прусиком с карабином к веревке,  замуфтовывают карабин, переправляются через ручей), переправа по параллельным веревкам со страховкой к верхней веревке, переправа с помощью памятника, метание по цели. Грудные обвязки, прусики, карабины-судейские, допускаются свои.
Конкурс биваков оценивается по следующим позициям - туристическая газета, оформление лагеря, походная кухня, чистота окружающей территории, наличие мусорной ямы, умывальника,  аптечки,  лопаты, топора.
Конкурс художественной самодеятельности-1 туристическая песня. Оценивается художественное исполнение, артистичность, оригинальность, соответствие тематике.

Заявка на участие подается до 23 мая 2014  года с подписью руководителя и врача в установленной форме.

Президиум ЯГТО
