Семинар Босовой Л.Л. для учителей информатики - в СВФУ

Приглашаем учителей информатики 30 октября 2014 г. в СВФУ на авторский семинар "Информатика в основной школе" Босовой Людмилы Леонидовны, доктора педагогических наук, главного научного сотрудника Центра образовательных информационных технологий, ресурсов и сетей ФИРО, автора школьных учебников информатики. 

Содержание семинара:

· Образование школьников в области информатики и информационных технологий: современное состояние и направления развития.

· Авторский курс информатики для основной школы: проблемы и возможности

· Математические основы школьной информатики.

· Технологии реализации современного образовательного процесса по информатике в соответствии с требованиями ФГОС.

Расписание семинара: 30 октября, 09.00 –  12.30, 14.00 – 17.30. 
Место проведения семинара: ауд. 326 КФЕН СВФУ (г.Якутск, ул. Кулаковского, 48)

Участие в семинаре бесплатное. 
Заявки на участие в семинаре принимаются по адресу maxvasvas@mail.ru или по тел. 8924‑664‑2693 – до 28 октября. В заявке должны быть указаны: ФИО, организация, должность, педстаж, контактные данные (электронная почта, телефон).

Мероприятие проводится в рамках V Всероссийской конференции «ИТ в науке, образовании и экономике». Расписание работы конференции: 29 октября с 14.00 - пленарное заседание конференции, 30 октября с 9.00 и с 14.00 - секционные заседания, в 17.30 - закрытие конференции.

29 октября Босова Л.Л. выступит на пленарном заседании конференции с докладом "Современные учебные материалы и модели их использования в учебном процессе" - об электронных приложениях к  учебникам и электронных учебниках, электронном и дистанционном  обучении.

Справки: 8914-111-3343 (кафедра ТМОИ ИМИ СВФУ), 8924‑664‑2693 (оргкомитет).
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