Открытие 15-го интернет-педсовета, старт конкурса публикаций месяца, Артем Соловейчик и Ольга Логинова в эфире
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Спешим сообщить, что стартовал уже 15-й по счету Всероссийский интернет-педсовет.
В ходе открытия, которое состоялось на прошлой неделе, мы рассказали о своих планах на новый учебный год. 
Сегодня мы приглашаем Вас принять участие в первых событиях интернет-педсовета, программа которого публикуется по ссылке.
С Новым педсоветом! 


Открытие конкурса "Публикация месяца"

26 августа, 18.00 мск
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Редакция  Педсовета расскажет Вам о новом конкурсе, который стартовал в рамках 15-го Всероссийского интернет-педсовета. 

На конкурс "Публикация месяца" принимаются: описания опыта работы,  отчеты о проекте, исследовании, мероприятии, сценарии, литературные произведения, статьи по проблемам образования, доклады. Результаты подводятся ежемесячно.

На открытии, которое пройдет в прямом эфире,  будет рассказано о специальных номинациях и о новом журнале "Педсовет", в котором будут публиковаться материалы участников сайта. Вы сможете задать вопросы и получить консультацию.

Подробнее>>>
Приглашение на видеовстречу с Артемом Соловейчиком
27 августа, 17.00 мск
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Артем Соловейчик -   выпускник факультета психологии МГУ. Главный редактор и генеральный директор издательского дома «Первое сентября». Продолжает дело своего отца  - легендарного журналиста, писателя и автора «педагогики сотрудничества» Симона Соловейчика.

Благодаря Артему Симоновичу издательский дом стал одним из лидеров педагогической прессы: особенно популярны его 24 предметных журнала и информационный портал, а вот саму газету «Первое сентября» совсем недавно пришлось закрыть.

Ключевые темы: Живы ли сегодня идеи Симона Соловейчика? Как живет издательский дом "Первое сентября"?Как будут выглядеть электронные учебники? Каков должен быть сервис для педагогов?

Регистрация>>>



Приглашение на видеолекцию "Первые итоги введения ФГОС"

28 августа, 16.00 мск
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Логинова Ольга Борисовна –кандидат педагогических наук, лауреат премии Президента РФ. Профессиональная деятельность – учитель, научный работник, эксперт, заместитель руководителя некоммерческого объединения «Образование для всех», проректор Московского института открытого образования. В настоящее время – научный консультант научно-образовательного центра ОАО «Издательство «Просвещение».

Один из разработчиков федеральных государственных образовательных стандартов (в части – планируемые результаты и оценка их достижения), участник международных и внутрироссийских сравнительных исследований в области оценки качества образования, использования ИКТ в учебном процессе. 

Ключевые темы: Краткая характеристика ФГОС: смысл введения и основные особенности; краткая характеристика инструментария мониторинговых исследований оценки качества образования: общие подходы, процедуры и измерительные материалы; некоторые результаты мониторингов оценки качества образования.






