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Начальникам управлений

образования муниципальных

районов (городских округов)

Уважаемые руководители!

На основании Приказа Министерства образования Республики Саха (Якутия) от 16. 10. 2014.  №01-16/4209 «Об организации и проведении конкурса на лучший проект образовательных организаций по гражданско-правовому воспитанию», необходимо организовать в муниципальных районах муниципальный этап конкурса  (см. Приложение).
Работы для участия во втором – республиканском этапе направить в срок до 10 ноября 2014 г. по электронной почте: patriot307@mail.ru.

Координатор: Семенов В. В. методист отдела гражданско -патриотического и правового воспитания детей.
Директор                               п/п                                  С.В.Иванов

Семенов В. В.

 34-45-16 
Приложение
                                             Положение
Республиканского конкурса программ (проектов) 

по правовому просвещению детей
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

         В целях реализации Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Распоряжения Президента Республики Саха (Якутия) от 24 декабря 2011 года № 977-РП «Об утверждении Концепции по повышению правовой культуры населения Республики Саха (Якутия)», Министерство образования Республики Саха (Якутия) проводит Республиканский конкурс программ (проектов) по правовому просвещению детей (далее – Конкурс) среди общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования детей Республики Саха (Якутия)

(далее – учреждения).

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

     Целью данного конкурса является повышение качества и эффективности правового образования и воспитания детей и молодежи на территории Республики Саха (Якутия).
Задачи:

- разработка программ, авторских курсов, создание учебно-методических пособий и комплексов, в том числе электронных, по правовому содержанию образования и воспитания;

- поддержка перспективных инновационных программ и проектов в области правового образования и воспитания;

- повышение статуса и расширение положительного имиджа образовательных организаций, эффективно работающих в области правового образования и воспитания.

3. УЧАСТНИКИ

    В конкурсе принимают участие образовательные организации, учреждения дополнительного образования детей Республики Саха (Якутия).
4. СРОКИ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ:
   Конкурс проводится в два этапа: 
- Первый этап - муниципальный (до 10 ноября 2014 г.);

         В состав экспертной комиссии оценки поступивших программ (проектов) Муниципального этапа конкурса могут войти заместители глав муниципальных районов (городских округов), председатели улусных (районных, городских) комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также представители общественных объединений.  
- Второй этап - республиканский (до 20 ноября 2014 г.) направляются 3 лучшие программы  из муниципального района (проекты).

       В работе жюри республиканского этапа конкурса принимают участие представители Министерства образования Республики Саха (Якутия), ГБОУ 
«Республиканский центр развития дополнительного образования и детского движения», Республиканской (межведомственной) комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав при Правительстве Республики Саха (Якутия).
II. ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРОМЛЕНИЮ ДОКУМЕНТОВ.
2.1.Проект программы представляется в следующей структуре:

1. Аннотация программы:

- направления;

- актуальность;

2.2. На республиканский этап конкурсные материалы принимаются Оргкомитетом Конкурса по адресу: 677000, г. Якутск, ул. Ломоносова 35/7, электронная почта: patriot307@mail.ru тел. 34-45-16. Республиканский центр развития дополнительного образования и детского движения с пометкой «Республиканский конкурс программ (проектов) по правовому просвещению детей».

3.3. Результаты конкурса подводятся 20 ноября во Всемирный день ребенка.

3.4. Поступившие работы не рецензируются и не возвращаются.

IV. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ
4.1. Итоги Конкурса подводятся по результатам оценки экспертного совета.

4.2. Состав экспертного совета (представители органов и учреждений системы профилактики, общественность).

4.3. На основании протокола экспертного совета победители награждаются дипломами и призами.

4.4. Всем участникам выдаются сертификаты.

4.5. Итоги Конкурса публикуются на сайте Министерства образования Республики Саха (Якутия) и Республиканского центра развития дополнительного образования и детского движения, доводятся до сведения начальников управлений образования муниципальных районов (городских округов).

