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Информационное  письмо
 Кафедра родных языков АОУ ДПО ИРО и ПК им. С.Н.Донского-II  приглашает  учителей якутского языка и литературы, национальной культуры, КНРС(Я),   на курсы повышения квалификации по проблеме «Литература Якутии в контексте диалога культур» в рамках летней школы-экспедиции «Ытык Татта - колыбель истории, культуры, литературы и искусства якутского народа» с 22 по 30 июня 2015 года. 

В программе:  Год литературы в России. Современные тенденции в развитии литературы. Якутская и литература литература МНС сегодня. Новые подходы к наследию классиков якутской литературы. Обновление содержания  литературного  образования в свете требований ФГОС нового поколения. Системно-деятельностный  подход  в   преподавании  литературы. В рамках курса  проводится конкурс чтецов(отрывок из произведения якутских писателей,   писателей МНС, стихи поэтов). 

Докурсовое задание для слушателей (по выбору одно):

1.Подготовить выступление из опыта работы по проблеме курсов;

2. Подготовить одно стихотворное произведение для участия на конкурсе чтецов на родном языке (желающие). Регламент выступления 3-5 минут. 
Регистрация слушателей состоится 22 июня  2015 г. в 9-00 часов по адресу: г. Якутск, пр. Ленина 3., кабинет 309. Оплата проезда, командировочных расходов за счет направляющей стороны.  Контактные телефоны организаторов курсов:

Ядрихинская Февронья Васильевна(89142907841, petrovafenya@mail.ru).
