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Начальникам УО, директорам ОУ, родителям

Приглашение в Летнюю школу СУНЦ МГУ и СУНЦ НГУ
ГБОУ ФМФ «Ленский край» организует Летнюю школу Специализированных учебно-научных центров Новосибирского государственного университета и Московского государственного университета для учащихся окончивших  8, 9, 10 классы с 25 июля по 7 августа 2015 г. по направлениям: физико-математическое и биолого-химическое. Количество обучающихся - 120 человек. Список рекомендованных составлен по итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и первого тура вступительных экзаменов в СУНЦ МГУ (Приложение 1.).
Учебное время – 8 часов ежедневно. На занятиях изучается программа, выходящая за рамки школьной, приравненная к вступительным экзаменам в эти Центры. Занятия будут вести преподаватели СУНЦ МГУ и СУНЦ НГУ.
Во время пребывания в летней школе каждый обучающийся пройдет курс оздоровительных процедур. Летние школы платные, скидки 15% - многодетным семьям. 

Отказ, согласие присылайте не позднее за 2 недели до начала смены по адресу: forum_oktem@mail.ru с пометкой «Летняя школа СУНЦ». 

Документы, которые надо привезти с собой, имеются на сайте Форума.
Заезд и отъезд учащихся производится самостоятельно, ответственность за безопасность ребенка в пути возлагается на родителей.

Справки по телефону: 8(41144)24560.
Директор
                  
Егоров В. А.
