Приложение 1 к приказу № 01-10/77 от  04.03.2015
Положение
о проведении II Форума образовательных инициатив 
«Создаём будущее вместе»

1.Основные положения
1.1. Настоящее положение определяет цель, задачи, порядок, направления работы Форума 
1.2. Форум образовательных инициатив ФТЛ состоится 12-13 марта 2015 года и включает несколько мероприятий для педагогов и школьников: 

· семинар для заместителей директоров школ;

· открытые уроки по предметам углубления школы;

· научно-практическую конференцию «Ларионовские чтения» для школьников:

· конкурс ораторов, лекторий, игру для школьников «Техно-лабиринт». 

1.3. Целью Форума является развитие образовательного пространства углубленного изучения предметов в г.Якутске и обобщение опыта работы МОБУ Физико-технический лицей им. В.П.Ларионова по данному направлению. 
1.4. Задачи Форума: 
· предъявление педагогическим коллективом МОБУ ФТЛ им.В.П. Ларионова опыта по созданию системы углубленного изучения предметов и организации профильного обучения; 

· развитие инновационных форм углубленной подготовки школьников;

· оказание методической помощи учителям школ по углубленному изучения предметов;

1.5. Заявки на участие принимаются в срок до 10 марта 2015 года по адресу: ftl@yaguo.ru 

2. Учредители и организаторы Форума

2.1. Учредителем Форума является Управление образования г.Якутска
2.2. Организатор Форума – МОБУ «Физико-технический лицей» им. В.П.Ларионова 

3. Время, место и сроки проведения мероприятий
·  Семинар «Организация углублённого изучения предметов в МОБУ ФТЛ им. В.П.Ларионова» (12 марта 2015 г., 10.00-11.30, регистрация с 9.30). Участники: заместители директоров, сотрудники УО
·  Открытые уроки и внеклассные мероприятия по предметам: математика, физика, химия, английский язык, экономика (12 марта 2015 г., 11.30-12.35). Участники: учителя школ  
·  V научно-практическая конференция «Ларионовские чтения», включая  конкурс ораторов, лекторий (13 марта 2015 г., 10.00-13.00, регистрация с 9.30). Участники: школьники
·  Игра «Техно-лабиринт» по научным станциям (13 марта 2015 г., 13.00-14.30). Участники: школьные команды (1 команда от школы 5 чел., 9-10 кл.) из ФТЛ, ЯГЛ, СПЛ, НПСОШ № 2, СОШ № 17, Майинского лицея и др.школ (13 марта 2015 г., 13.00-14.30).

4. Порядок проведения и участники Форума
Семинар для заместителей руководителей школ организуется с целью освещения опыта работы лицея по углублённому изучению отдельных предметов, осмысления специфики понятий «углублённое изучение предметов», «профильное обучение», «углубленная подготовка»;
Открытые уроки и внеклассные мероприятия (занятия элективных курсов) проводятся с целью распространения опыта и конкретных методических наработок в рамках углубления отдельных тем.
НПК «Ларионовские чтения» организуются для учащихся ФТЛ, других школ технической направленности из г.Якутска и улусов республики по секциям и направлениям: физико-математические, технические науки, науки о Земле, биолого-химические науки, историко-общественные науки и т.д. Названия секций и направления могут быть изменены/объединены в соответствии с заявками. В рамках конференции будет организован конкурс ораторов и лектории Академии наук РС(Я). 

Игра «Техно-лабиринт»  организуется для учащихся 9-10 классов школ г.Якутска и участников НПК в форме посещения научных «станций» по робототехнике, физике, химии, черчению и архитектуре, инженерной географии, астрономии. Команды последовательно передвигаются по своему маршруту по станциям и выполняют на них задания в течение 10 минут.
5. Подведение итогов
        Итоги НПК «Ларионовские чтения», конкурса ораторов и игры «Техно-лабиринт» будут подведены сразу по окончании данных мероприятий. Победители и призёры мероприятий награждаются дипломами и призами.
5. Состав оргкомитета  Форума:
1) Любимова И.П., заместитель начальника УО г.Якутска;

2) Соловьёва А.М., директор МОБУ ФТЛ имени В.П. Ларионова;
3) Попова Т.Н., начальник  ОРО УО г.Якутска;
4) Степанова Н.Р., начальник ОМиКО УО г.Якутска.
