РЕЗОЛЮЦИЯ
совещания работников образования ГО “город Якутск” 2014 года

по теме “Стратегии развития столичного образования: приоритеты и задачи на 2014-2015 год”
4-5 сентября 2014 года                                          г. Якутск
Совещание работников образования Городского округа “город Якутск” (далее –совещание) организовано с целью обсуждения основных направлений развития столичного образования, определения механизмов повышения качества образования.
В рамках программы Совещания проведены:

· Семинар «ФГОС - ориентир развития системы дошкольного образования»;
· Круглый стол «Якутск – город для детей: развивающая среда для младших школьников»;
· Открытая площадка по обсуждению Муниципального целевого проекта «Одаренные дети – профессиональное будущее»;
· Семинар «Ресурсное обеспечение реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)»;
· Круглый стол «Гражданско-патриотическое воспитание школьников: модели внеурочной деятельности»;
· Методическая конференция «Создание интегративной модели муниципальной методической службы в системе столичного образования»;
· Выставка «ФГОС: цифровые технологии в образовании»;
· Общественная презентация проекта «100 магистрантов» (проект Окружной администрации г.Якутска и СВФУ им.М.К. Аммосова).
Пленарное заседание «Стратегии развития столичного образования:  ориентиры и задачи на 2014-2015 учебный год» проведено 5 сентября с.г. 
В работе совещания приняли участие А.С. Николаев, глава Городского округа «город Якутск», заместитель министра образования Э.В. Кондратьев, присутствовали руководители Северо-Восточного университета, Института развития образования и повышения квалификации РС(Я), Научно-исследовательского института национальных школ РС(Я). 
 Участники Совещания, обсудив состояние и перспективы развития системы образования г.Якутска: 
· отметили, что устойчивыми тенденциями развития образования в г.Якутске являются доступность, вариативность и непрерывность образования, открытость образовательной системы, творческая направленность образовательного процесса;
· подчеркнули, что в условиях местного самоуправления муниципальных образований возрастает роль образования как стратегического ресурса развития;
· выразили озабоченность состоянием внедрения инклюзивного образования в системе городского образования, 
· отметили необходимость действенных мер по выполнению   Муниципальных заданий в части достижения качественных показателей, повышения личной ответственности руководителей образовательных учреждений;
· одобрили решение Главы ГО «город Якутск» А.С. Николаева о создании Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Городской информационно-методический центр при Управлении образования Окружной администрации г.Якутска»;
· поддержали решение Управления образования Окружной администрации г. Якутска о внедрении в действие Муниципальных целевых проектов в области образования, механизма по управлению нововведениями в образовании, как средства повышения эффективности «Долгосрочной программы развития столичного образования»;
· одобрили начало реализации целевого проекта «100 магистрантов» по углубленной подготовке педагогических работников по направлениям «Педагогическое образование», «Психолого-педагогическое образование» согласно Договору о сотрудничестве между ГО «город Якутск» и СВФУ им.М.К. Аммосова (с 1 сентября 2014 года). 
Обсудив условия повышения потенциала образовательной системы города Якутска, способной обеспечить выполнение социального заказа образованию, определили следующие целевые ориентиры:
· совершенствование системы управления качеством образования на уровне городского округа и уровне образовательных учреждений;

· достижения показателей сдачи Единых государственных экзаменов не ниже российского уровня по всем предметам; 
· развитие интегрированной модели городской методической службы, способствующей совершенствованию профессиональных компетенций педагогов и опережающей подготовке по стратегическим направлениям развития образования;

· развитие и укрепление системы гражданско-патриотического воспитания обучающихся как одного из основных институтов гражданского общества;
· развитие образовательных технологий, способствующих реализации требований ФГОС, внедрение электронного обучения и массового использования информационно-коммуникационных технологий;

· формирование общегородской развивающей среды средствами дополнительного образования с использованием социокультурного потенциала столицы;
· обновление системы дошкольного образования в связи с введением Федеральных образовательных стандартов,  внедрение новых форм и видов дошкольного образования;
· реализация политики опережающего профессионального развития одаренных и высокомотивированных школьников.
Исходя из вышеизложенного, участники Совещания рекомендуют:
Управлению образования Окружной администрации города Якутска:
· обеспечить разработку и реализацию Муниципальных целевых проектов по приоритетным направлениям развития образования  в ГО “город Якутск”; 
· разработать систему рейтингования образовательных учреждений, как  механизм управления развитием качества образования;
· создать пилотные образовательные школы по апробации механизмов эффективного контракта с руководителями образовательных учреждений, педагогическим кадрами;
· разработать подходы к созданию общегородской системы реализации и мониторинга внеурочной деятельности школьников в условиях интеграции учреждений образования, культуры, спорта, досуга и бизнес-структур, включая вопросы финансирования образовательных программ;
· изучить вопрос открытия филиалов (отделений) дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях;
· создать опорные общественные центры по реализации муниципальной программы гражданско-патриотического воспитания;
· в срок до 1 октября 2014 года разработать и утвердить план по  поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в образовательных учреждениях г. Якутска;
Городской методической службе: 
· разработать и реализовать систему научно-методического сопровождения Муниципальных целевых проектов;
· создать городскую сеть экспертов по приоритетным направлениям развития образования, рецензентов образовательных программ, руководителей целевых проектов и целевых групп педагогов; 
· организовать работу по научно – методическому обеспечению процесса интеграции систем дополнительного и основного образований, культуры и спорта;
· осуществить методическое сопровождение разработки программ профессионального развития педагогов на основе профессионального стандарта педагога (проектов) и внедрения принципов «эффективного контракта»; 
· обеспечить непрерывную подготовку и повышение квалификации заместителей директоров, старших воспитателей, методистов, руководителей методических объединений;

· разработать Концепцию и план подготовки и переподготовки работников образования, специалистов учреждений культуры, спорта, досуга, бизнес-структур по стратегическому менеджменту в области дополнительного образования;

Общеобразовательными учреждениям (школы, гимназии, лицеи, ДОУ)
· обеспечить выполнение Муниципального задания образовательным учреждениям по показателям качества образования;
· проработать стратегии достижения результатов не ниже общероссийских и/или общереспубликанских показателей на основе   детального анализа динамики результатов ЕГЭ и ГИА в разрезе каждой школы;
· создать школьные методические службы, как базовое звено формирующейся интегративной городской методической службы в г. Якутске (до 30 сентября 2014 года); 
· повысить эффективность работы по гражданско-патриотическому воспитанию детей, развивать  формы внеурочной деятельности по данному направлению (клубы, музей как центр, каникулярные мероприятия и т.д.);
· повышать эффективность работы с одаренными и талантливыми детьми, практиковать индивидуальное сопровождение детей с академическими способностями (тьюторство, профильные смены, тренировочные сборы), организовывать целенаправленную работу по развитию исследовательской деятельности школьников, их поддержки и стимулированию;   
· создать условия для развития и популяризации технического и научно-технического творчества детей, реализации адресных мер по привлечению и переподготовке кадров в области технического творчества и естественно-научной практики;
· расширить сеть логопедических служб;
· проводить прием промежуточной аттестации оценки состояния физической подготовленности обучающихся по нормативам Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне” с 1 октября 2014 года;
в т.ч. дошкольным образовательным учреждениям
· расширить спектр дополнительных образовательных программ и форм дополнительного образования детей, в первую очередь, по направлениям «Коммуникация» и «Социализация»;

· развивать предметно-развивающую среду с учетом требований Примерной программы, реализуемой в ДОО, возможностей для развития инициативности и самостоятельности детей;
· разнообразить формы работы на основе использования воспитательного потенциала семьи, повысить ответственность и активность семьи путем изменения форм взаимодействия дошкольного учреждения и семьи;
Учреждениям дополнительного образования детей:
· усилить работу по развитию инфраструктуры учреждений  дополнительного образования, соответствующих новым требованиям качества, оснащённости  и безопасности учебного процесса;
· направить работу на расширение спектра дополнительных общеобразовательных программ, развитие новых форм и методов дополнительного образования, применения современных информационно-коммуникационных технологий;
· создать методические службы в учреждениях ДОД, как базовое звено формирующейся интегративной городской методической службы в г. Якутске (до 30 сентября 2014 года); 
· организовывать целенаправленную работу по развитию интенсивных форм организации каникулярных школ, городских деловых игр по направлениям развития науки, техники и технологий, социокультурным проблемам развития общества в партнерстве с учреждениями науки, культуры и образования, общественными организациями; 
· изучить вопросы расширения самостоятельности образовательных учреждений путем перехода на новые организационно-правовые формы деятельности. 

Центру гражданско-патриотического воспитания МОБУ ДОД «Дворец детского творчества» ГО «город Якутск» (директор – Колодезникова М.П.):

1. Совместно с Управлением образования Окружной администрации города Якутска обобщить опыт работы Центра, образовательных учреждений и педагогов по направлениям гражданско-патриотического воспитания, обеспечив информирование общественности об опыте, дающем позитивные результаты;

2. Совместно с Управлением образования Окружной администрации города Якутска организовать мониторинговые исследования по гражданско-патриотическому воспитанию в муниципальных образовательных учреждениях городского округа «город Якутск;

3. На официальном сайте Центра гражданско-патриотического воспитания МОБУ ДОД «Дворец детского творчества» ГО «город Якутск» создать раздел для размещения информационных, аналитических материалов, публикаций педагогов.
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