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Кафедра начального и инклюзивного образования проводит:

с 15 по 20 июня  проблемные курсы на тему: «Психологическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей» с приглашением лектора из АППО г.Санкт-Петербурга Новоселова В.Н. 

Приглашаются заместители директоров по ВР, руководители методических объединений, педагоги-психологи, социальные педагоги, педагоги   базовых общеобразовательных школ, включенные в Государственную программу Российской Федерации «Доступная среда» и Государственную программу Республики Саха (Якутия) «Безбарьерная среда».
И заместители директоров по ВР, руководители методических объединений, педагоги специальных (коррекционных) образовательных школ и дошкольных образовательных организаций.

 Все расходы по проезду, питанию и проживанию участников  фундаментальных курсов  осуществляет направляющая организация или сами участники. Заявку на курсы и список участников (Ф.И.О., дата рождения, образование, место учебы, специальность, стаж, паспортные данные с указанием место прописки) просим отправить на электронный адрес. 
Информация по телефону 4112-42-20-69, (факс) 42-20-69, 

Орг.взнос – 1500  рублей

заявки отправляем по адресу: е-mail: valentina_egorov@mail.ru
       Директор:                                                                                  Г.И.Алексеева

Егорова В.М.
8 (4112) 42-20-69
