Эссе «Моя педагогическая инициатива»
Научить человека быть счастливым нельзя, 

 но воспитать его так, 

 чтобы он был счастлив, можно. 

 А. С. Макаренко 

В выборе профессии у меня никогда не возникало вопросов. Я всегда знала, кем буду. У нас целая династия. Бабушка была воспитателем,  и моя мама работает в саду. Именно она всегда была и остается для меня наставником, советчиком, и другом.  Мне хочется быть похожей на нее. 

За плечами педагогическое училище, заочная учеба в институте и 14 лет работы с моими маленькими друзьями. Порой кажется, что все знаешь, все умеешь, все должно получаться. Оказывается – нет. Возникают бесконечные вопросы о том, как найти подход, как помочь своему подопечному. Мучительно ищешь ответы и находишь их совершенно неожиданно, иногда не  в учебниках педагогики, а в жизни или в любимых книгах.

Таким источником педагогической мудрости для меня является книга Ш. А. Амонашвили «Здравствуйте дети». Шалва Александрович Амонашвили – один из педагогов-новаторов, провозгласивших педагогику сотрудничества. Он обращает внимание на следующие личностные качества, которые представляются ему самыми главными:

· Во-первых, любить детей такими, какие они есть. Надо одинаково любить и шалуна, и послушного, и сообразительного, и тугодума, и ленивого, и прилежного. Доброта и любовь к детям не позволят грубо обращаться с ними, ущемлять и самолюбие и достоинство, не радоваться успехам каждого.
· Во-вторых, уметь понимать детей, то есть стать на их позицию, принимать их заботы и дела как серьезные и считаться с ними. К этим заботам и делам нужно проявлять не снисхождение, а уважение. Понимать детей – значит не подчинять их нашей власти, а, опираясь на их сегодняшнюю жизнь, взращивать ростки их завтрашней жизни. Понимая движения души и переживания сердца ребенка, его чувства и устремления, педагог сможет заняться глубинным воспитанием, когда сам ребенок становится его соратником в своем же воспитании.
· В-третьих, необходимо быть оптимистами, верить в преобразующую силу воспитания. Речь идет не о филантропическом оптимизме, когда, сложа руки, педагог с надеждой ожидает, когда ребенок поумнеет, проявит способности соображать, чтобы потом заняться его воспитанием, приступить к развитию его сознания. Речь идет о деятельном оптимизме, когда педагог глубоко вникает во внутренний мир ребенка – и в зависимости от этого ищет пути воспитания, обучения и развития.
· В-четвертых, педагогу должно быть присуще все лучшее, что людям нравится в человеке: и улыбка, и строгость, и сдержанность, и скромность, и чуткость, и искренность, и интеллигентность, и общительность, и любовь к жизни.
Стремится быть таким педагогу очень важно. Он – посредник между ребенком и духовными ценностями прошлых и современных поколений. Гуманный педагог, приобщая детей к знаниям, одновременно передает им свой характер, предстает перед ними, как образец человечности. Для ребенка знания не существуют без воспитателя, только через любовь к своему воспитателю ребенок входит в мир знаний, осваивает моральные ценности общества.
Детский сад – самая удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать, тратить время попусту, где каждый ребенок – маленькое чудо.
Прежде, всего, нам должно быть ясно, что дети – существа радостные, любознательные, которые смотрят на мир широко раскрытыми глазами. Поэтому от всякого педагога требуются свежесть и острота восприятия мира, умение подойти к предмету с совершенно неожиданной стороны. А главное – понимание того, что общение воспитателя и детей происходит не на интеллектуальном, рациональном уровнях, а подразумевает общение сердец, общение душ. Только в этом случае можно говорить о том прочном контакте, который так необходим не только педагогу, но и, прежде всего, его воспитанникам. Вывод напрашивается сам собой: одним из самых главных качеств педагога во все времена являлась и является любовь к детям. 
И конечно, нельзя не сказать о том, что  живя в современном мире, нельзя не учитывать требований времени. Любой педагог должен не только быть информирован обо всех инновациях в системе образования, но и сам активно использовать инновационные технологии в своей деятельности. Ему должен быть присущ инновационный стиль мышления. Сейчас, в связи с реализацией и внедрением ФГОС в дошкольных учреждениях, для педагогов предоставляется больший объём для развития творческих и проектных возможностей для саморазвития. И в этом мне помогает наша заведующая Саргылана Саввична.         
Так какие же  качества должны быть у современного воспитателя? Конечно - толерантность, доброжелательность, терпеливость, начитанность, эрудированность  ведь воспитателю приходится работать не только с детьми, но и с родителями. И  очень приятно, когда с тобой здороваются родители, которых ты уже и не помнишь (сколько было выпусков).  И спрашивают как дела, рассказывают, как часто их ребенок вспоминает детский сад и своего любимого воспитателя.

Сказать, что работа это каждодневный праздник - трудно, все же мы каждый день имеем дело с разными характерами. Бывает и очень трудные ситуации. Иногда просто опускаются руки. Но стоит посмотреть в эти глаза, жадно ловящие каждое твое слово, твой взгляд. И понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целый мир, что им необходима твоя любовь, тепло твоего сердца, и ты не в силах их предать. 
Дети не перестают меня удивлять – такие добрые, забавные, удивительно умные и трогательные.  Каждому ребенку необходима любовь, понимание его индивидуальности. Они как снежинки - нет одинаковых, все малыши уникальны, талантливы по-своему, именно в любви открывается неповторимость ребенка, раскрывается его образ.. Увидеть талант и помочь ему раскрыться – главная  задача воспитателя.
Не только мы даем что-то детям, мы сами у них многому учимся. У кого, как не у детей, мы учимся радоваться новому дню, не помнить обид и смотреть на мир широко открытыми глазами? 
Порой бывают,  какие-то жизненные неурядицы и проблемы. Но, переступив порог детского сада, нам необходимо оставить за дверью все свои личные переживания и печали. Ведь малыш ждет, что вы его встретите с  улыбкой  на лице, он хочет знать – что здесь ему рады и его ждут! И это  необходимое качество для воспитателя – уметь быть счастливым самому! 
Для меня детский сад Будущего - это современное, безопасное  единое пространство для детей и взрослых. Это, прежде всего дружный, творческий коллектив детей, родителей и педагогов. В нем должно быть хорошо и комфортно: уютная обстановка, современная предметно – развивающая среда, работают профессионалы. Весь день пребывания ребёнка в детском саду проходит под девизом «Один день – одно открытие». На базе детского сада функционирует оздоровительный центр, где дети получают необходимые процедуры, питание в детском саду будущего организовано по принципу «шведского стола».
Моя педагогическая философия проста. Стараться быть положительным примером для детей, наполнить их духовный мир прекрасным, развивать в них внутреннюю культуру, и сделать из них  достойных граждан своей страны.

Я работаю в детском саду около 15 лет. Это были годы раздумий, колебаний, открытий. Сегодня, я с уверенностью могу сказать 
Я – педагог! 

Алексеева Н.Н.

Воспитатель МБДОУ 
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