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В целях усиления антиалкогольной политики в Республике Саха (Якутия), снижения масштабов злоупотребления алкогольной продукцией населением республики Президентом РС (Я) Е.А. Борисовым издан Указ «О мерах по профилактике алкоголизма в Республике Саха (Якутия) от 21 сентября 2010 года № 265.
В Российской Федерации Указом Президента от 9 июня 2010 года № 690 утверждена Стратегия государственной антинаркотической политики РФ.  Распоряжением Правительства РФ  от 30 декабря 2009 года  № 2128 – р утверждена Концепция реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения РФ на период до 2020 года.
В Республике Саха (Якутия) в данное время разрабатывается целевая программа «Комплексные меры по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Республики Саха (Якутия) на 2011 – 2015 годы».
В системе общего (среднего) полного образования РС (Я) действуют следующие нормативные документы:

-  Регламент по первичной профилактике аддиктивного поведения обучающихся в системе среднего (полного) общего образования РС (Я) (приказ Министра образования РС(Я)  от 26 октября 2009 г. № 01 – 08 /1635); 

- совместный приказ Министерства образования РС (Я), Министерства здравоохранения РС (Я), Министерства внутренних дел РС (Я), Управления ФСКН России по РС (Я) «Об организации  взаимодействии органов внутренних дел, органов наркоконтроля, учреждений образования и здравоохранения по профилактике потребления психоактивных веществ несовершеннолетними» от 2007 года;
- Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) № 76 от 28 февраля 2010 года «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 30 декабря 2005 года № 743»Об утверждении Положения об общественном наркологическом посте (наркопост) образовательного учреждения).
По данным наркологической службы РС (Я), на профилактическом учёте по итогам 6 месяцев 2010 года по республике до 14 лет по употреблению алкоголя состоит 65 детей, по употреблению наркотических веществ – 2, по употреблению ненаркотических веществ – 91; подростков 15 – 17 лет - по употреблению алкоголя – 390, по употреблению наркотических веществ – 16, по употреблению ненаркотических веществ – 83 человек.
В связи с вышеизложенным Министерство образования РС (Я) рекомендует усилить работу по первичной антинаркотической и антиалкогольной профилактике в образовательных учреждениях, оказать материальную, организационную, методическую помощь школьным наркопостам.
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