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«Централизованный доступ общеобразовательных учреждений 
к единому Порталу методического сопровождения»


	Руководителю
муниципального органа управления образования
"Управление образованием Окружной администрации г. Якутска" 

(Республика Саха (Якутия))
Евсиковой Е. И.


	В 2007 г. в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» школы РФ были централизованно подключены к сети Интернет. За прошедший период учителя приобрели опыт использования информационных технологий. Всё это создаёт благоприятные условия использования сети Интернет для более активного распространения новых педагогических технологий и обмена методическим опытом.

«Федерация развития образования» с 1 января 2011г. открывает единый специализированный образовательный Портал по методическому сопровождению педагогического процесса для работников общеобразовательных учреждений РФ.
На Портале будет размещена самая большая на сегодняшний день коллекция цифровых образовательных ресурсов нового поколения (более 100 тыс.), обеспечен эффективный поиск и навигация по материалам, предусмотрены удобные интерфейсы для обмена методическим опытом педагогических работников школ из разных регионов России.
В соответствии с положением о методическом Портале на нём нельзя размещать рекламу, ссылки на платные услуги и любые коммерческие материалы. Доступ к материалам специализированного Портала будет предоставляться только общеобразовательным учреждениям, методическим службам и органам управления образования. Подробнее о Портале можно узнать на сайте: www.fro-edu.ru или в службе консультации: konsul@fro-edu.ru
Для обеспечения доступа к единому специализированному образовательному порталу методического сопровождения педагогического процесса прошу Вас предоставить перечень общеобразовательных учреждений (муниципальных общеобразовательных школ) по электронной почте: fro@fro-edu.ru по форме Приложения № 1 до 11 ноября 2010г.  
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             Зам. Руководителя                                                      Перунена Е.А.         


Приложение №1
к письму №  137
«21» окт. 2010 г..
Высылается по электронной почте fro@fro-edu.ru 

Регион:  САХА (ЯКУТИЯ) РЕСПУБЛИКА  Район: ЯКУТСК
	Полное наименование школы
	Адрес школы
	Фамилия Имя Отчество директора школы
	Телефон/Факс
	E-mail
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