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Уважаемая Антонина Петровна!

ГКУ «Центр занятости населения города Якутска» 18-19 апреля 2012г.   в здании Дворца спорта «50 лет Победы» (ул. Орджоникидзе, 28) проводит традиционную Ярмарку профессий и учебных мест с целью профессиональной ориентации и  информирования выпускников школ о возможностях получения профессионального образования (высшего, среднего и начального профессионального)  в г. Якутске и за его пределами.

В связи с этим просим Вас назначить ответственных лиц за организованное посещение Ярмарки выпускниками школ (9-11 кл.)   г. Якутска (пригородов)  строго по графику, составленному и утвержденному Вашим Управлением, довести график до руководителей образовательных учреждений. 

В программе Ярмарки также предусмотрены индивидуальные и групповые консультации психологов по оказанию помощи в выборе сферы деятельности. 

Для проведения  индивидуальной и групповой диагностики  просим Вас направить для работы на Ярмарке  18-19 апреля с.г. школьных психологов в количестве 6 человек. 

Просим довести до  классных руководителей информацию о том, что выпускникам, которые желают получить  в течении Ярмарки профориентационные услуги (тестирование, собеседование с психологами)  должны  предъявить паспорт согласно Административному регламенту предоставления государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения, утвержденного приказом от 01.11.07г. № 680.


Надеемся на дальнейшее сотрудничество!

С уважением, 

руководитель



               п/п                                            П.А. Винокуров

Исп. Максимова Л.Н.

тел. 21-34-39
