Для выпускников весна - это волнительная пора в жизни! Совсем немного времени остается до окончания учебного года. Выбор будущей профессии - важная ступень в жизни школьника. Подготовка и сдача вступительных экзаменов - неотъемлемая часть пути к интересной и полной новых знаний и впечатлений студенческой жизни. 

В этом году 9, 11 классы оканчивают около 5000 выпускников общеобразовательных учреждений г. Якутска . Для того, чтобы дать возможность будущим абитуриентам в кратчайшие сроки получить качественную и достоверную информацию об учебных заведениях в г.Якутске, о специальностях, по которым возможно обучение, об условиях поступления и обучения, помочь определиться с выбором профессии, ознакомить с востребованными профессиями на рынке труда - столичная служба занятости ежегодно проводит "Ярмарку профессий и учебных мест". Мероприятие состоялось 18-19 апреля 2012 года в здании Дворца спорта "50 лет Победы" в рамках месячника профориентационной работы в Республике Саха (Якутия).

За два дня Ярмарку посетили 3974 выпускников из 47 школ г. Якутска. Всего приняли участие 4179  выпускников и незанятой молодежи г. Якутска, Намского, Усть-Алданского, Хангаласского улусов.

В работе мероприятия приняло участие 34 учебных заведения, которым было предоставлено 52 выставочных места: Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова, в т.ч. 10 институтов, 9 факультетов, Якутская государственная сельскохозяйственная академия, Арктический государственный институт искусств и культуры; 14 учебных заведений среднего профессионального образования; 5 учебных заведений начального профессионального образования; 10 филиалов центральных вузов РФ. Участие в работе Ярмарки также приняли Министерство профессионального образования, подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия) и Управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Саха (Якутия).

Учебные заведения знакомили выпускников с условиями приема и обучения, перспективами трудоустройства после получения профессии. Многие демонстрировали видеоролики-презентации, использовали компьютерную технику и наглядную информацию. Для ребят было подготовлено множество листовок, памяток, буклетов, газет и т.д. 

В этом году наибольшей популярностью у посетителей по количеству обращений пользовались:

- среди факультетов СВФУ им М.К. Аммосова пользовались: Автодорожный факультет, Горный факультет – инженер по охране труда, пожарной безопасности и чрезвычайным ситуациям, Геологоразведочный факультет – нефтегазовое дело, гидрогеология; 
- среди институтов: Институт языков и культуры народов Северо-Востока РФ – «Сервис», «Туризм», «Северная филология», Педагогический институт- «Психология»; ФГОУ ВПО «Якутская государственная сельскохозяйственная академия» – ветеринарно-санитарная экспертиза, землеустройство и кадастр, юрист;

- среди филиалов центральных вузов РФ - Якутский филиал НОУ ВПО «Академия права и управления (институт)» - юриспруденция; Филиал ФГОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права» в       г. Якутске – таможенное дело, прикладная информатика, журналистика;

- среди средних профессиональных учебных заведений: Якутский педагогический колледж им. С.Ф. Гоголева – физическая культура, начальные классы; Якутский торгово-экономический колледж потребительской кооперации – экономика и бухгалтерский учет, товароведение и экспертиза качества потребительских товаров; 

- среди учебных заведений начального профессионального образования –  ГБОУ «Профессиональный лицей» №7 – наладчик компьютерных сетей, парикмахер; ГБОУ «Профессиональный лицей №5» - повар-кондитер, дизайнер, электромонтер, АУ РС(Я) Профессиональный лицей №11 -  автомеханик, машинист дорожных и строительных работ;

- Министерство профессионального образования, подготовки  и расстановки кадров Республики Саха (Якутия)  представляло вузы Центра, Сибири, Урала и Дальнего Востока. Особой популярностью пользовались такие профессии как юрист, экономист, железнодорожные специальности. На Ярмарке принимало участие Управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Республике Саха (Якутия), которые представляли  врачей по специальности «Медико-профилактическое дело».

Психологами - профконсультантами была предоставлена государственная услуга по профессиональной ориентации, которая проводилась в групповой и индивидуальной формах.  Выпускники школ под руководством психологов-профконсультантов определяли свой профессиональный тип личности и соответствующую профессиональную среду.

В период проведения Ярмарки профессий и учебных мест, старшеклассникам были предложены услуги психологов по профессиональному самоопределению.

Профориентационная услуга осуществлялась в форме индивидуальных консультаций и групповых занятий. Школьникам были предложены тесты экспресс диагностики.

Всего получили услугу по профориентации  - 464 человека, в т.ч. индивидуальные профконсультации – 169 человек, групповые консультации – 295 человек.

В период Ярмарки была проведена анкета, целью которой было выяснение мнений участников – старшеклассников о полученной информации на Ярмарке и   возможном выборе будущей профессии, а также учебного заведения.

Из 50 опрошенных, о проведении Ярмарки узнали «по месту учебы» - 98%  и только 2% узнали из СМИ.

Все 100% респондентов подтвердили, что на Ярмарке получена полезная и исчерпывающая информация об учебных заведениях, правилах поступления, требованиях и льготах.

На вопрос сделан ли выбор профессии, учебного заведения, положительно ответили – 16%. Остальные – 45% сделали выбор ранее, а оставшиеся 39% пока сомневаются.

Выпускникам, которые не определились с выбором профессии, было предложено пройти углубленное 4-х часовое тестирование и собеседование с психологами Центра психологической поддержки «Развитие» ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» и КА «Статус».

С целью  повышения активности учебных заведений в сфере профессиональной ориентации населения,  улучшение качества информирования населения об учебных заведениях, правилах и условиях поступления,  стимулирование использования новых форм работы в рекламной деятельности учебных заведений и укрепления сотрудничества между учебными заведениями и Центром занятости населения г. Якутска был проведен конкурс учебных заведений,  принимающих участие в Ярмарке.

Комиссия, подвела итоги конкурса среди учебных заведений по трем группам участников:

В 1 группе участников (учебные заведения  высшего профессионального образования РС(Я) (21 участник))
Iместо – ФГБОУ ВПО «Якутская государственная сельскохозяйственная академия»

II место - Инженерно-технический факультет СВФУ им. М.К. Аммосова

III место - ФГБОУ ВПО «Арктический государственный институт искусств и культуры»

Во 2 группе участников (учебные заведения среднего профессионального образования и начального профессионального образования (20 участников))
Iместо - ГБОУ СПО «Якутский педагогический колледж им.С.Ф. Гоголева»

II место - ГБОУ РС(Я) «Якутский колледж технологии и дизайна традиционных промыслов народов Якутии»

III место - АУ РС(Я) «Якутский технологический техникум сервиса»

В 3 группе участников (филиалы центральных ВУЗов (10 участников)
I место - Филиал ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права» в г. Якутске

II место - Якутский институт экономики - филиал НОУ ВПО «Санкт-Петербургский университет управления и экономики»

III место - Якутский экономико-правовой институт (филиал) ОУП ВПО «Академия труда и социальных отношений»

Победители были награждены Дипломами и памятными подарками.

Ярмарка состоялась успешно.

ГКУ «Центр занятости  населения г. Якутска» выразил благодарность всем участникам мероприятия, которые  создали праздничную атмосферу,  украсив выставочные места яркими шарами и стендами, представители были одеты в формы с логотипами учебных заведений, национальные и парадные костюмы, красивые платья,  так же были представлены зажигательные танцевальные номера и завораживающие песни в исполнении студентов. Также поблагодарил Управление образования Окружной администрации  города Якутска, Государственное бюджетное учреждение РС(Я) «Управления физической культуры и массового спорта» за помощь в проведении мероприятия. 

На мероприятии было роздано бесплатно более 800 экземпляров специального выпуска "Абитуриент - 2012" газеты "Работа и учеба в г.Якутске", где была собрана презентационная информация обо всех учебных заведениях г.Якутска.
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