Образцовый детский фольклорный ансамбль «Одун» встречает Новый год успехами.
За минувшую половину учебного года многие воспитанники стали лауреатами и дипломантами следующих городских, республиканских, конкурсов:
· 02 ноября 2013 г. Дипломом I степени и ценным призом награждена Амонова Юлиана за 1 место в городском конкурсе творческих проектов «Моя родословная»;
· 02 ноября 2013 г.  ДипломомIII степени и ценным призом награжден ОбутовДьулустан за 3 место в городском конкурсе творческих проектов «Моя родословная»;
· 17 ноября 2013 г. Завоевание главного титула, короны, ленты «Мисс Совершенство-2013» воспитанницей ансамбля Андросовой Саиной на республиканском конкурсе красоты и таланта «Мисс Совершенство» и получение приглашения в международный конкурс красоты и таланта «MissPiссolaDiva» в г. Милан (Италия);
· 17 ноября 2013 г. Завоевание титула и ленты «Мисс Талант» воспитанницей ансамбля Копыриной Викой на республиканском конкурсе красоты и таланта «Мисс Совершенство-2013»;
· 28ноября 2013 г. Дуэт ансамбля «Одун» Григорьева Ира, Копырина Вика завоевали звание лауреатаI степени и кубок I Регионального фестиваля-конкурса «Зима начинается с Якутии…» в номинации «Дуэты»;
· 29 ноября 2013 г. Солистка ансамбля Аргунова Вероника «Одун» завоевала звание лауреатаI степени и кубокI Регионального фестиваля-конкурса «Зима начинается с Якутии…» в номинации «Солисты»;
· 29 ноября 2013 г. Образцовый ансамбль «Одун» Лауреат I степени I Регионального фестиваля-конкурса «Зима начинается с Якутии…» в номинации «Танцевальные коллективы»;
· 14 декабря 2013 г. Диплом II степени, кубоки благодарность УФСКН РФ по РС(Я) вручены семье Слепцовых из семейного клуба «Кэнчээри» при образцовом ансамбле «Одун» за II место в конкурсе семейных творческих проектов «Семейные увлечения».
Не отставали от своих воспитанников и педагоги ансамбля. Их успехи в работе с детьми отмечены следующими наградами:
· 01 октября 2013 г. Грамота Якутской Епархии вручена руководителю ансамбля Пестеревой Туяре Гаврильевне за победу в 1 этапе VIII Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет в номинации «Лучшее педагогическое исследование года»;
· 04 октября 2013 г. Руководитель ансамбля Пестерева Зоя Романовна награждена Почетной Грамотой Министерства образования Российской Федерации за значительные успехи в совершенствовании работы по дополнительному образованию детей; 

· 22 ноября 2013 г. Благодарностью Союза многодетных семей г. Якутска отмечены руководители ансамбля Пестерева Зоя Романовна и Пестерева Туяра Гаврильевна за поддержку в становлении и развитии Союза и вклад в демографическую политику;
· 09 декабря 2013 г. Дипломом победителя городской конференции «Традиции предков – молодому поколению» награждена Пестерев а Туяра Гаврильевна;
· 23 декабря 2013 г. Пестерева Т.Г. стала лауреатом республиканской научно-практической конференции «Педагогические проекты: инновации в дополнительном образовании».
· 17 декабря 2013 г. Пестерева Т.Г заняла II место в номинации «Технологии в воспитании» и III место в номинации  «Технологии в дополнительном образовании» I муниципального конкурса методических разработок «Инновационные технологии как средство обеспечения качества образования» 
· 11 декабря 2013 г. Почетная грамота МОБУ ДОД «Д(п)Ц» Пестеревой З.Р. И Пестеревой Т.Г. за добросовестный труд, педагогическое мастерство, творческую инициативу и в связи с 95-летием дополнительного образования РФ 

· 12 декабря 2013 г. Грамота и призы Якутской Епархии Пестеревой Т.Г. за победу в II Межрегиональном этапе VIII Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет в номинации «Лучшее педагогическое исследование года» 
· 25 декабря 2013 г. Благодарственные письма руководителям ансамбля «Одун» Пестеревой З.Р. и Пестеревой Т.Г. от управы Автодорожного округа ГО «Город Якутск» за активное участие в проведении праздничного Новогоднего мероприятия детей многодетных и малоимущих семей Автодорожного округа 
· 25 декабря 2013 г. Образцовому ансамблю «Одун» вручен грант Президента Республики Саха (Якутия) за победу в республиканском конкурсе проектов детских общественных объединений за проект «Сотрудничество во имя и ради детей», разработанный руководителем ансамбля Пестеревой Туярой Гаврильевной.
