Секция «Сетевая форма взаимодействия образовательных учреждений по выявлению и развитию одаренных детей». МОБУ СОШ №17.

Доклады: 

· Вологжин Сергей Леонидович, учитель истории и обществознания МОБУ СОШ №33 выступил по теме: « Из опыта работы учителей истории и обществознания г. Якутска».

· Афонская Лена Петровна, директор МОБУ СОШ №17 , Подвигин Леонид Владимирович, зам.директора по НМР МОБУФТЛ, поделились опытом работы с одаренными детьми МОБУ СОШ №17

· Филиппова Варвара Васильевна, зам.директора по НМР МОБУ СОШ №17 представила проект «Информационно -образовательная лаборатория по работе с одаренными детьми. Из опыта работы МБОУ «Бердигестяхская улусная гимназия»

Секция  "Современные подходы к обеспечению качества образования“. МОБУ «Саха гимназия».

     В работе секции приняли участие заместители директоров ОУ города. 

   Горохова Т.Н, директор МОБУ СОШ №1, выступила о  современных требованиях к качеству образования, о факторах и показателях повышения качества образования. 

   Директор СОШ №13 Белолюбская Е.И затронула вопрос о влиянии контингента (социальной среды) на качество образования.

  Сивцева М.В. ,начальник ОРО УО  организовала деловую игру: три условные группы   («учитель», «заместитель директора», «директор»).Участники  секции выделили  следующие аспекты (по выступлениям групп): «Для более успешной работы над качеством образования необходимо (кроме классических, традиционных подходов) 

- в основу профессиональной подготовки и переподготовки заложить принцип вариативности,

- возродить методическое, психологическое сопровождение молодых педагогов,

- обеспечить своевременность взаимодействия представителей управленческого аппарата (НОО – ООО)»
Секция  "Система оценки качества образования в школе".

В работе круглого стола приняли участие директора МОБУ СОШ,  заведующие МБДОУ и руководители МОБУ ДОД. 

Директор МОБУ СОШ №23 Афонский Георгий Афанасьевич и директор МОБУ СОШ №33, председатель Совета директоров ОУ городского округа «город Якутск» Таюрская Тамара Семеновна выступили с презентацией «Муниципальные услуги общеобразовательных учреждений: плюсы и минусы». В ходе Круглого стола обсуждались следующие вопросы: 

об эффективности работы  руководителей ОУ и  критерии оценивания; 

о повышении квалификации педагогов; 

об организации дистанционного обучения; 

об удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг (принципы открытости и доступности); 

об организации и проведении мониторинга по критериям муниципального задания; 

об усовершенствовании электронных торгов; 

об организации летнего отдыха детей; 

о коррекционных классах и работе ОУ с ПМПК; 

о создании рабочей группы Управления образования Окружной администрации г. Якутска по совершенствовании перечня муниципальных услуг в сфере образования с участием руководителей образовательных учреждений, представителей МКУ ЦБ МОУ; 

о сетевом  взаимодействии образовательных учреждений по организации лабораторий, технопарка и др. 

Секция  "Эффективный контракт». МОБУ «Саха гимназия»

Доклады:
«Эффективный контракт для российского образования». Федорова А.И., начальник отдела кадровой работы МКУ «Управление образования ГО «город Якутск»
 «Правовое регулирование внедрение эффективного контракта».Ипатьева О.Ю., директор МОБУ «Городская классическая гимназия»
 «Примерные направления для разработки показателей эффективности деятельности работников общеобразовательных учреждений в городском округе «город Якутск»».  Ким Н.А., директор МОБУ СОШ № 16
«Примерные направления для разработки показателей эффективности деятельности работников дошкольных образовательных учреждений в городском округе «город Якутск»».  Черных Е.С., заведующая МБДОУ Д/с № 1 «Звездочка»
 «Нормирование труда».  Тимофеева Н.К., директор МАОУ «Саха политехнический лицей».
 «Эффективный контракт» работника: благо или вред? Окоёмова З.Е., председатель ЯГТО.
 «Эффективный контракт в трактовке трудового договора».  Королькова Е.М., начальник отдела правового обеспечения и конкурсных торгов МКУ «Управление образования ГО «город Якутск»

В работе секции приняли участие руководители муниципальных образовательных учреждений и представители работников  образования.


Участники секции отметили, что была проведена продуктивная и информационная работа по подготовке нормативно-правового акта органа местного самоуправления об эффективном контракте. 


Информационные материалы, представленные на секции, вызвали бурные обсуждения.


На сегодняшний день Минобрнауки  Российской Федерации предлагает направления для разработки показателей эффективности деятельности педагогических работников. Эффективно работающий педагог должен вести дополнительные проекты (экскурсионные программы или социальные проекты), участвовать в мониторинге достижений обучающихся, работать с детьми  из социально  неблагополучных семей. Также об эффективности деятельности педагога предлагается судить по результатам участия обучающихся в олимпиадах, конкурсах и различных соревнованиях. Введение показателей эффективности весьма актуально в связи с проблемой повышения заработной платы педагогических работников. 

          Исходя из вышеизложенного, участники совещания рекомендуют: 

Создать рабочую группу для разработки  проектов нормативно-правовых актов по внедрению эффективного контракта  с участием органа управления образования, руководителей муниципальных образовательных учреждений, профсоюзной организации  и представителей МКУ ЦБ МОУ. 
Круглый стол на тему:  «Формирование здоровье развивающей образовательной среды для детей и подростков ГО «город Якутск». МОБУ ЯГНГ.

В работе секции приняли участие заместители директоров по УВР, методисты и тренеры-преподаватели ДЮСШ, инструкторы физического воспитания дошкольных, учителя физического воспитания  общеобразовательных учреждений.

Доклады:
«Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс» – Варламов М.И., директор ГБОУ ДОД «Республиканский центр физического воспитания и детско-юношеского спорта МО РС (Я)»

«Состояние физической культуры и спорта в г. Якутске» – Габышев М.В., начальник отдела ФК и ВПВ, УО.

«Инклюзивное образование: перспективы развития в образовательном пространстве ГО «город Якутск» – Табунанова М.С., гл. специалист ОРО УО.

«Работа с детьми с ограниченными возможностями на примере С(К)ОШ №34 – Ощепков Ю.И., учитель ФК С(К)ОШ №34.

«Детский спорт – путь к ЗОЖ» – Филиппов А.А., зам. директора по УВР МОБУ ДЮСШ №5

«Повышение уровня физической подготовки детей через физкультурный комплекс «ЭРЭЛ» - Бердникова Л.А., учитель ФК МОБУ СОШ №10.

«Программа «Кэнчээри» – Васильева В.П., МБДОУ ЦРР д/с №10 «Туллукчаан».

«Из опыта работы программы «Кэнчээри» на примере МДОУ ЦРР №26 – Терешко О.Г., инструктор по ФК МБДОУ ЦРР д/с №26 «Кустук».

Участники секции «Формирование здоровьеразвивающей образовательной среды для детей и подростков ГО «город Якутск»  августовского совещания  выражают уверенность в том, что при поддержке окружной  администрации города Якутска,  Управления образования, Управления физической культуры и спорта городского округа «город Якутск»  будут созданы  оптимальные условия для построения современной модели городского образования, ориентированной на решение задач здоровьеразвивающей образовательной среды. 

