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Положение фестиваля

педагогического мастерства

«Авдеевские чтения»
Менять педагогические ориентиры – 

это самое трудное и самое необходимое, 

что приходится делать сегодня. 

В.А. Караковский 
1. Общие положения


Фестиваль педагогического мастерства «Авдеевские чтения» далее - Фестиваль, призван помочь современному педагогу дополнительного образования сориентироваться в многообразии инновационных технологий и понять, каким образом можно эффективно использовать их в образовательном процессе. На Фестивале планируется  представить оригинальные методические приемы, формы проведения занятий, авторские проекты, сценарии, опыт внедрения образовательных программ по предпрофильной подготовке и профильному обучению, организации работы профессиональных сообществ педагогов дополнительного образования. 


2.   Цель 
-    выявление, поддержка и распространение передового педагогического опыта в области содержания и технологий дополнительного образования.

3.   Задачи
· активизация  деятельности педагогов дополнительного образования по использованию инновационных технологий в образовательном процессе, формирование их мотивации на инновационную, творческую деятельность и создание общедоступного банка передового опыта; 
· создание условий для сотрудничества инициативных педагогов дополнительного образования; 

· формирование общественного мнения о системе  дополнительного образования в целом, повышение престижа профессии педагога.

4.   Участники 

В Фестивале могут принять участие педагоги системы дополнительного образования, методисты, профессиональные объединения педагогов. Стаж педагогической работы, возраст, квалификационная категория, профессиональные образовательные области не ограничены. 


5.   Организация и проведение

Фестиваль проводится  в октябре 9, 10, 11 октября 2012 года в г. Якутск, по ул. Кирова 20, МОБУ ДОД «Дворец детского творчества» в рамках юбилейных мероприятий учреждения. 

6. Формат проведения 

· Презентационный вариант в ноутбуке (формат электронная презентация в POWER POINT и любой видеоформат).
Примечание: Каждый участник Фестиваля обеспечивает себя ноутбуком и сетевым фильтром.

· Тезисное выступление на 7 минут + 3 минуты ответы на вопросы;

· Раздаточный материал.
Фестиваль проводится в следующих номинациях:

«Творческое занятие» (разработка, организация и представление  занятия и его самоанализ) 
«Мастер-класс» (разработка, организация и представление  мастер-класса и его самоанализ);
«Открытое мероприятие» (разработка, организация и проведение мероприятия и его самоанализ);
«Родительский клуб» (разработка, организация и проведение мероприятия для родителей или мероприятия с привлечением родительской общественности и его последующий самоанализ);

«Проект» (участие педагога с готовым проектом, ориентированным на организацию конструктивного взаимодействия социума, образовательного учреждения,  семьи и общественности, создание социально-педагогического комплекса).

«Семинар» в рамках Фестиваля будет проведен авторский семинар академика Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры Черника Бориса Петровича (г. Новосибирск) по теме: «Профессиональные  конкурсы: слагаемые победы». Семинар  проводится в очном формате, всем участникам будет вручен сертификат участника Всероссийского семинара и подготовлен кейс-материал стоимостью 500 рублей за каждый комплект, количество мест на очный семинар ограничено.   

Форма оплата по реквизитам МОБУ ДОД ДДТ:

КПП 143501001

ИНН 1435123962

ГРКЦ НБ Респ. Саха (Якутия) Банка России г. Якутск

БИК 049805001

р/счет 4070181089805300001

Окружная администрация города Якутска

С пометкой «Семинар 2012» 

Примечание: На Фестиваль представляется продукт педагогической деятельности педагогов дополнительного образования, профессиональных объединений, раскрывающий конкретные находки, идеи, факты, приемы, методы, технологии, средства обучения, созданные или усовершенствованные, и способствующие эффективности образовательного  процесса. По итогам Фестиваля планируется издание сборника.

7. Экспертный совет 

На Фестивале главным экспертом выступит академик Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры Черник Борис Петрович (г. Новосибирск). А также в составе экспертного совета: Никифорова Евгения Степановна – заведующий кафедрой управления и воспитания ИРО и ПК МО РС (Я), Григорьев Павел Григорьевич – главный специалист МО РС (Я). 
8. Награждение участников:

Все участники награждаются сертификатами, Победители награждаются дипломами 1, 2, 3 степени.

Для иногородних и заочных участников: все заявки и выступления сдавать оргкомитету через электронную почту: varvaraalbert@mail.ru с приложением квитанции об оплате на участие в семинаре.

Для участников из г. Якутска: письменные заявки и электронные материалы на участие подавать во Дворец детского творчества, г. Якутск,  по улице Кирова 20, кабинет 51, контактный телефон: 8 (4112) 428199, Васильевой Варваре Альбертовне, заместителю директора по НМР. Просьба подтвердить свое участие до 5 октября 2012 года, с приложением квитанции об оплате.
