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                                                                    Руководителям МОУ

Уважаемые руководители!

        Республиканский центр физического воспитания и детско-юношеского спорта и центр психолого-медико-социального сопровождения  Министерства образования Республики Саха (Якутия) 18 ноября 2011 года в г. Якутске проводят семинар для учителей физической культуры, тренеров-преподавателей и методистов ДЮСШ на тему «Психологическое обеспечение тренировочного и соревновательного процесса».
         Семинар проводит Сопов Владимир Федорович – профессор кафедры психологии РГУВКСМиТ, начальник сектора психофизиологического контроля спортивной деятельности ВНИИФК, действительный член Международной Академии Психологических наук, Президент Московского Регионального сообщества спортивных психологов, кандидат психологических наук.
       В связи с этим, Управление образования Окружной администрации г. Якутска просит Вас обеспечить явку учителей физической культуры, тренеров-преподавателей и методистов ДЮСШ.
Всем участникам семинара выдаются сертификаты.
Семинар проводится 18 ноября 2011 года в г. Якутске с 9-00 часов в большом актовом зале ДП № 2.

С уважением,

        начальник                                                         Е.И. Евсикова
