В сказке солнышко горит,


Справедливость в ней царит!


Сказка—умница и прелесть, 


Ей повсюду путь открыт!





В рамках проекта «Будущие таланты» 3 марта 2011 года детский сад «Катюша» г. Якутска посетил кукольный театр «В мире сказок» МОУ ДОД «Детский (подростковый) центр» ГО «Город Якутск» (руководитель Скрябина А.Н.).


Юных артистов радушно встретили хозяева детского садика и провели в чистый, уютный актовый зал. 


Маленькие зрители, мальчишки и девчонки двух средних групп более 60 человек с удовольствием просмотрели кукольные сказки: «Зайкина избушка» и «Теремок», весело и задорно поиграли в игру «Веселая тарабарщина». 


Кукольное представление детям очень понравилось, в конце выступления стройный хор детских голосков произнес: «СПА-СИ-БО!».


Проект «Будущие таланты» является конкурсным. В жюри вошли представители Центра для детей и юношества Национальной библиотеки РС(Я), а также детского сада «Катюша»: ведущий библиотекарь Макарова Т.В., воспитатель . 


После  просмотра сказки был проведен краткий анализ. Отметили оригинальность и отличное качество декораций; хорошее актерское мастерство Тумусовой Марины (заяц и ведущая), Тугутовой Юмжаны (петушок), Габышевой Лены (лиса), Габышева Вити (медведь). Несмотря на то, что актеры являются учащимися первого класса, в кукольном театре занимаются только первый год, они показали классную игру.








