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                                                                                                       Руководителям органов управлений образования

                                                                                         муниципальных районов 
(городских округов)
 Республики Саха (Якутия)

Рекомендации по порядку использования 

средств, предусмотренных на увеличение
бюджетных ассигнований на оплату труда 
медицинских и библиотечных работников 
образовательных учреждений           

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от      28 декабря 2011 года №658 «О мерах по поддержке библиотечных и медицинских работников образовательных учреждений» с 1 декабря 2011 года предусмотрено увеличение бюджетных ассигнований на оплату труда библиотечных и медицинских работников государственных и муниципальных образовательных учреждений.
           Во исполнение вышеуказанного постановления приказом Министерства образования РС(Я) от 20 февраля 2012 г. №01-16/582 внесены изменения в Положение об оплате труда работников государственных учреждений, подведомственных Министерству образования Республики Саха (Якутия), утвержденное приказом МО РС(Я) от 31 августа 2011 года №01-16/25-55.      

В целях обеспечения единых подходов формирования условий оплаты труда работников образовательных учреждений дополнительные бюджетные ассигнования, предусмотренные на повышение заработной платы медицинских и библиотечных работников муниципальных образовательных учреждений, рекомендуется направлять: 
- На установление персонального повышающего коэффициента к окладу в следующих размерах: библиотекарь - 0,10, заведующий библиотекой – 0,40, медицинские работники – 0,50. 

При этом необходимо учитывать, что решение об установлении персонального повышающего коэффициента к окладу и его размере принимается руководителем учреждения персонально в отношении конкретного работника. Размер персонального повышающего коэффициента составляет  до 2,0.

- На установление повышающих коэффициентов за квалификационную категорию к окладу библиотекарям в следующих размерах: ведущий - 0,55, первая категория - 0,35, вторая категория – 0,20.


- На увеличение премиального фонда. После начисления персональных повышающих коэффициентов, повышающих коэффициентов за квалификационную категорию библиотекарям оставшиеся средства, предусмотренные на повышение фонда оплаты труда медицинских и библиотечных работников, должны быть направлены на премирование данной категории работников.


Пункт 8.2 раздела 8 Положения об оплате труда дополнен и предусматривает, что учреждение должно формировать фонды премирования по категориям работников с учетом увеличения премиального фонда отдельным категориям работников согласно нормативным правовым актам.

Неиспользованные средства фонда премирования отдельной категории работников по объективным причинам (не отработавших полностью норму рабочего времени и не выполнивших нормы труда (трудовые обязанности), не достигнувших критериев и показателей качества и результативности профессиональной деятельности) могут быть направлены на увеличение размеров премирования работников, отнесенных к данной категории, либо на премирование других работников.

          Министр образования

      Республики Саха (Якутия)                        п/п                                   А.С.Владимиров                         
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