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Положение 

о   III городской конференции родителей

«Семья, школа, социум – единое воспитательное пространство».
            Цель: выявление идей и создание проектов оптимального взаимодействия семьи, школы и социума  как воспитывающей, социализирующей среды, оптимизация гражданской позиции родителей и детей как  активных участников жизни  общества.

          Задачи: 1. Изучение, обобщение и распространение лучшего опыта воспитания в семье. 2.  Обмен опытом решения актуальных проблем воспитания в семье с учетом возрастных особенностей ребенка. 3. Обучение проективной деятельности в семье, привлечение родителей и детей к активному участию жизни школы, микрорайона, воспитание чувства патриотизма и гражданственности. 
Конференция проходит в 2 этапа: 1 этап – школьный -  март 2011 г.
                                                           2 этап - 16.04.2011 года в 10.00 ч. 
Место проведения: о городском этапе будет сообщено дополнительно
Участники: родительские комитеты школ, классов, классные руководители, социальные педагоги,  родители и  законные представители  обучающихся  г. Якутска.

Содержание  конференции: конференция проходит в 3 секциях.

       Секция №1 – Родительские чтения. 

                     Обмен опытом решения актуальных проблем воспитания в семье с учетом возрастных особенностей ребенка.
        Секция №2 – Защита проектов «Будущее моего города». 
     Обучение проективной деятельности в семье, привлечение родителей и детей к активному участию в жизни школы, микрорайона, воспитание чувства патриотизма и гражданственности. Участники защищают социальные проекты, оценивание которых строится на реальности и доступности. Приветствуются смета расходов, макеты проекта и т.д.

        Секция №3 – 1 заседание Совета родительской общественности г. Якутска

        Организация 2 этапа конференции: 

       Заявки принимаются по тел.факс. 20 – 52 – 56  МОУ СОШ №32 по 14.04.2011 г.  За 3 дня до конференции следует предоставить орг.комитету  содержание докладов в электронном виде ( в word и power point)        

        Оцениваются: 1.содержание выступлений участников конференции излагаются в течение 7 – 10 минут. 2. практическая значимость выступления. 3. логичность и аргументированность. 4.эстетика выполнения работы.

Структура выступления в 1 секции: 1. Семья, члены семьи, род занятий. 2. Актуальность темы для семьи. 3. Цели, задачи воспитания. 4. Реализация целей и задач. 5. Результат.     6. Личные выводы.

Во II секции: 1. Семья, члены семьи, род занятий 2. Актуальность проекта, реальность, доступность  3. Цели и задачи при реализации. 4.Смета проекта. 5. Ожидаемый результат. 6. Практическая значимость проекта для школы, микросоциума.

              Выступления участников конференции оцениваются экспертной группой, в которую входят методисты воспитательного отдела МО РС(Я), ГОУ ВПО ИРОиПК , УО ОА г.Якутска, комитета по делам семьи и детства, депутаты, ПИ СВФУ им. М.К. Аммосова, члены методического объединения социальных педагогов.

             Лучшие участники награждаются дипломами, каждый участник получает сертификат об участии на конференции и распространении опыта семейного воспитания на городском уровне.
Оргкомитет
