12 марта 2011 года  творческое объединение «Безопасная дорога» МОУ ДОД Детского (подросткового) Центра ГО «Город Якутск» провел конкурс агитбригад «Мы за безопасный путь!», направленный  на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Задачей конкурса  являлись:

· Пропаганда Правил дорожного движения;

· Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма;

· Популяризация деятельности детской организации «»Молодое поколение России за безопасность движения»

· Развитие творческих способностей.

Выступление  юных дебютантов оценивало компетентное жюри: 

1. Сетынь Сергей Виленович – майор ГИБДД , руководитель пропаганды безопасности дорожного движения по РС(Я);

2. Половинкина Елена Викторовна – п.д.о. , руководитель «Школы дорожных наук»;

3. Марков Евгений Юрьевич –  руководитель молодежного совета округа «Строительный»;

4. Киуру Яна Евгеньевна – зам. директора по УВР СОШ № 25;

5. Кириогло Анжелика Юрьевна – главный бухгалтер Детского (подросткового) Центра.  

Конкурсная программа была интересной и насыщенной. Выступали команды из подростковых клубов:  «Эврика», «Фортуна», «Подснежник», «Синяя птица», «Ласточка», Детский (подростковый) Центр. Очень ярко  выступила  команда  «Поющие подснежники» (рук. Ивашковская О. П.).  Дружный коллектив поразил зрителей стилизованными  костюмами, пением, частушками, стихами, пропагандирующие соблюдения Правил дорожного движения.   Всем понравились малыши из  студии раннего развития «Развивай-ка», вернувшие нас в прошлое своей пионерской формой и атрибутикой.   Педотряд «Здравствуйте», показали   театрализованную сказку про Кота , который не соблюдал Правила дорожного движения -  (рук. Щелчкова Е. А).  Команда «Юные веллеры» из подросткового клуба «Эврика»  «приехали» на своих велосипедах.

( рук. Попова Л. Н.). Жюри оценило  подростковый клуб «Фортуна» за правильную подачу и отличное раскрытие темы «Безопасное колесо», ими был сыгран  мини - спектакль про детей, которые играли на проезжей части, тем самым нарушая Правила дорожного движения и конечно попали в беду.  (рук. Ксенофонтова С. С.). Подростковый клуб «Синяя птица»( рук. Бекетова Л. С.) порадовали красочной песней и танцем «Папа купил автомобиль. Команда «Осторожно, дети!» отличились  яркими  оранжевыми  костюмами, позитивным  настроем. Ребята из подросткового клуба «Ласточка» провели и интересную познавательную викторину для зрителей  о дорожных знаках, тем порадовали жюри и организаторов своим знанием о дорожных знаках (рук. Симонова С.Х.).

  Бурными овациями были встречены гости конкурса -  команда из  СОШ № 25, победители Республиканского смотра- конкурса «Помним, Знаем, Соблюдаем» (рук. Киуру Я.Е.), которые   выступили с видеороликом о Правилах дорожного движения.   Украшением праздника стал   танцевальный ансамбль «Контраст» с танцем «Ночной город» (рук. Попова О.А.)

Победителями конкурса агитбригад «Мы за безопасный путь!» стали:

Гран- при – П/к «Подснежник»;

1 место – п/к «Фортуна»;

2 место – п/к «Ласточка»;

3 место – п/к «Синяя птица».

· Номинация «За лучшее раскрытие темы» -  отряд «Автостоп»;

· Номинация «За лучшую пропаганду Правил дорожного движения» - отряд «Развивай-ка»»;

· Номинация «За оригинальное выступление в конкурсе «Мы за безопасный путь!»- отряд «Юные веллеры»;

· Номинация «За лучшую театрализацию» - пед.отряд «Здравствуйте».

  Детский (подростковый) Центр всем участникам и руководителям команд вручил кубки, дипломы, сертификаты. Главы Округов «Строительный», «Центральный», «Промышленный» предоставили всем победителям сладкие призы.

  Конкурс стал точкой отсчета для дальнейшей работы программы «Безопасная дорога»(по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма)  более углубленного  обучения для педагогов дополнительного образования по данному направлению совместно с ГИБДД г.Якутска.  

Общий охват –  100 чел. Из них – 70 участников.  

