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«29» мая 2013 г. № 01- 86 / 819
Руководителям 

образовательных учреждений
Уважаемые Руководители!

В связи с наступившим пожароопасным сезоном, в связи с массовым проведением мероприятий на природе  (ысыах, походы, туристические слеты и любые мероприятия связанные с коллективным  выездом), руководителям образовательных учреждений необходимо провести дополнительно с обучающимися и работниками учреждений разъяснительные беседы по правилам поведения в лесах и прилегающим к ним территориям.  

При планировании выезда на природу необходимо направить заявку на согласование в Управление по охране окружающей среды ОА города Якутска с назначением ответственного лица. На прилегающей территории, на которую будет осуществляться выезд, требуется проведение уборки мусора с вывозом, запрещается разведение  открытого огня, в том числе в мангалах.
В случае выявления нарушений, уполномоченными на то лицами будут составлены протоколы об административных правонарушениях в области пожарной безопасности в лесах.
По всем возникающим вопросам обращаться в отдел по делам гражданской обороны пожарной и антитеррористической безопасности Управления образования по телефону 32-41-64.           
                  Начальник                          п/п                             Татаринова. С.С.
