Аналитическая записка по деятельности ГДД «ЮГ» за 2013 год.
Составитель Васильева В.А., председатель ГДД «ЮГ»

В течение последних лет определены и остаются неизменными приоритетные направления деятельности детских организаций города Якутска:

-       патриотическое воспитание, являющееся стержневым в деятельности всех детских объединений и нацеленное на развитие у детей и подростков гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей. В городе действуют: профильные поисковые, историко-краеведческие, военно-патриотические клубы. В условиях падения престижа воинской службы, реформирования российской армии, особую роль должны  играть детские объединения военно-прикладного профиля и допризывной подготовки;

-       работа с лидерами, обеспечивающая выявление и поддержку социальной одаренности, развитие различных форм детского самоуправления, стимулирование социально-проектной деятельности. Работа с лидерами - наиболее специфичное направление деятельности детских общественных объединений, позволяющее обеспечивать выявление перспективных молодых управленцев, создавать благоприятные условия для развития их потенциала, начиная с раннего возраста;

-       детско-юношеская журналистика, представленная многочисленными пресс-центрами, редакциями школьных газет, клубами юных журналистов. С развитием сферы электронных коммуникаций появились детские телестудии, школьные интернет-ресурсы.  Именно эти виды детских СМИ будут иметь наибольшую популярность в ближайшие годы. Задачи детских объединений юных журналистов будут заключаться в том, чтобы, успешно осваивая новые информационные технологии, воспитывать ответственное отношение к языку, пропагандировать культуру письменной и устной речи, свободной от сленга и ненормативной лексики;

-       детское экологическое движение, представленное многочисленными экологическими клубами, отрядами, патрулями. Учитывая постоянное ухудшение экологического состояния планеты, повышенное внимание к проблеме охраны окружающей среды со стороны государства и общества, актуальность этого направления будет только возрастать. При этом наиболее востребованной становится деятельность по экологическому просвещению населения, прямые природоохранные действия (акции, субботники), развитие изобретательских инициатив подростков;

-       формирование основ здорового и безопасного образа жизни, реализующееся  через развитие непрофессионального спорта, спортивно-прикладных детских объединений (отрядов ЮИД, юных спасателей, юных пожарных и др.). Нарастающее ухудшение качества здоровья молодежи, детский травматизм, необходимость компенсации малоподвижного образа жизни современных подростков требуют более активного развития видов спорта, доступных для детей с разным уровнем физических возможностей и материального положения, внедрение привлекательных командно-игровых соревнований;

-       социально-творческое, досуговое направление, позволяющее обеспечить пространство для самовыражения, организацию свободного времени детей и подростков, способствующее развитию креативного мышления, индивидуальных особенностей личности, коммуникабельности. Социально творческие объединения представлены движением школьного КВН и производными от него синтез-жанрами, неформальными движениями уличных танцев, хип-хоп культуры и др. Социализация молодежных субкультур, поддержка позитивных, общественно-приемлемых форм самовыражения подростков, позволяет оградить подрастающее поколение от наркотизации и криминализации;

-       добровольческое движение, нацеленное на воспитание гуманизма и социальной ответственности. Добровольчество представлено городским движением милосердия и социально-профилактическими детскими объединениями, действующими по принципу «равный – равному». Особенностью этого направления является ярко выраженная социальная направленность, ориентация на участие в решении социальных проблем общества собственными силами.

Существующие в городе направления развития детского общественного движения в полной мере соответствуют российским и мировым тенденциям и определяют собственную нишу детских организаций в пространстве воспитания. Их дальнейшая поддержка позволит эффективно решать задачи социализации подрастающего поколения.

Структура детского общественного движения представлена разноуровневыми и разнопрофильными детскими объединениями, которые можно классифицировать:

1.     по масштабам деятельности:

-       городские детские объединения (ДИМСИ, «Дети Мира», ГДД «ЮГ»);
-       общешкольные многопрофильные детские организации (Бригантина, Росток, Старшеклассник МОБУ СОШ №31);
-       профильные детские объединения (клубы, команды, отряды и др.)

2.     по юридическому статусу:

-       официально зарегистрированные в органах юстиции (ДОО «Фемида»)
-       не имеющие государственной регистрации (абсолютное большинство, что допускается федеральным законом «Об общественных объединениях»);

3.     по организационно-правовым формам:

-       детские общественные организации, имеющие фиксированное членство, порядок вступления и выхода из организации, прописанную в Уставах и положениях структуру управления;

-       детские общественные движения: массовые объединения детей или созданных ими организаций, не имеющее четкой внутренней структуры, ориентированное на признание общей миссии, целей деятельности (движение «Юные патриоты России», городское движение милосердия, движение отрядов ЮИД и др.);

-       детские объединения клубного типа;

-       органы общественной самодеятельности (советы старшеклассников, советы самоуправления и др.).

4.     по доминирующему возрасту участников:

-       разновозрастные детские объединения,

-       детские объединения, состоящие из детей и подростков одного возраста (младших школьников, старшеклассников и др.)

5.     по профилю деятельности и другим классификационным признакам.

Опыт развития детского общественного движения города показывает, что в ближайшее время наибольшей популярностью у детей и подростков будут пользоваться профильные детские объединения с гибкой внутренней структурой, позволяющие самостоятельно определять формы и виды участия в предлагаемой деятельности. Как правило, участники таких объединений состоят в нескольких детских сообществах, что позволяет им наиболее полно реализовывать свои запросы и потребности.

В целом можно отметить, что в ближайшие годы (на период деятельности программы) детское общественное движение города сохранит вариативность, гибкость организационных структур, разновозрастность и разнопрофильность. Этот фактор позволит обеспечить максимальный охват детей школьного возраста организованной социальной деятельностью, оперативно реагировать на изменения социально-экономической реальности, меняющиеся потребности детей и их родителей.

Проблемы развития детского движения в городе
Оценивая современное состояние детского общественного движения города как стабильное, адекватное задачам развития системы образования и меняющимся запросам подрастающего поколения, необходимо отметить комплекс нерешенных проблем, среди которых можно выделить 4 главных:

1.     Отсутствие эффективной системы отбора, подготовки и мотивации кадров для работы с детскими организациями:

-       несмотря на сохранение в штатном расписании учреждений образования должности старшего вожатого, год от года сокращается количество педагогических работников, в полном объеме исполняющих эти  должностные обязанности. Во многих случаях ставка вожатого делится между учителями-предметниками, вводится в качестве дополнительной нагрузки для административно - управленческого персонала. По итогам проведенного анализа можно отметить следующее: из 46 учреждений образования оставили действующие ставки вожатого или организатора детского движения 32, а 14  посчитали ненужным иметь их у себя в штате;
-       отсутствует целенаправленная политика по подбору, привлечению и удержанию талантливых молодых специалистов, заинтересованных в развитии детского движения, имеющих опыт работы в летних лагерях, выпускников детских объединений, представителей известных общероссийских молодежных и детских движений;

-       отсутствует специализированная литература прикладного характера для педагогов-организаторов детских объединений. Доступными для большинства старших вожатых остаются лишь сборники сценариев массовых мероприятий и узконаправленные методические разработки.

2.     Неопределенность правового статуса детских организаций, не позволяющая им выступать полноценным субъектом правоотношений в сфере финансово-хозяйственной деятельности, собственником необходимого имущества. Назрела необходимость создания патронажных некоммерческих организаций со статусом юридического лица для детских объединений (Фондов, попечительских советов, ассоциаций), передачи им во временное пользование муниципального или государственного имущества.

3.     Недостаточная системность и последовательность развития детского общественного движения, проявляющаяся в следующем:

-       не сложившаяся система преемственности между детскими организациями младшего, среднего и старшего школьного возраста в рамках одного образовательного учреждения;

-       отсутствие у большинства детских организаций собственных каникулярных мотивирующих программ: лагерей, экспедиций, походов, школ актива;

-       недооценка хорошо зарекомендовавших себя ранее методов работы в детских организациях (пионерии, скаутинге): методики поручений, длительных развивающих игр, поисково-приключенческих экспедиций, тимуровских команд, знаково-символьной системы личностного роста и др.

-       недостаточно эффективная работа с лидерами и органами детского самоуправления.

Во многом данная ситуация связана с неразвитой научно-методической базой детского движения, отсутствием специальных исследований, научных школ как на федеральном, так и на региональном уровнях.

4.     Отсутствие сложившегося привлекательного образа детского движения города в общественном сознании. Введение отдельными детскими организациями собственных отличительных знаков (формы, символики, ритуалов) и активная пропаганда достижений в СМИ недостаточны для формирования позитивного имиджа детского движения в целом.    

          Требуется разработка отдельной концепции в этом направлении, увеличение числа масштабных, наглядных действий всех детских объединений, введение единых для города атрибутов.
Миссия и задачи детских объединений на современном этапе
Задачи ускорения и интенсификации общественного и экономического развития, определенные в стратегии развития государства до 2020 года, динамика и прогнозы развития России, мирового сообщества на ближайшее десятилетие предъявляют особые требования к системе социального воспитания и деятельности детских общественных организаций:

-       переход к рыночной форме хозяйствования вызвал потребность воспитания у ребенка новых качеств: предприимчивости, расчетливости, практичности. Рыночные условия формируют новые ориентации воспитания - это ранняя профессиональная ориентация и профессиональная подготовка ребенка;

-       возросшие требования к конкурентоспособности личности на рынке труда, с одной стороны, и масштабное ухудшение состояние здоровья подрастающих поколений с другой, укрепили в обществе ценность здоровья и здорового образа жизни;

-       дефицит молодых кадров для работы в органах власти и управления, обладающих соответствующими компетенциями и мотивацией к устойчивому карьерному росту, требует разработки новых механизмов выявления и поддержки детей, обладающих ярко выраженными лидерскими задатками;

-       исчезновение всех видов коммуникативных барьеров, свободное использование информации определяют особые задачи воспитания, связанные с формированием устойчивости к отрицательному влиянию средств массовой информации, негативного отношения к употреблению наркотических и токсических веществ;

-       активное социальное реформирование усилило криминализацию общества, что требует особых усилий для предотвращения распространения движений, культов, сект, имеющих различную идеологическую окраску;

-       вновь стали актуальными вопросы организации воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства. Стихийно возникающие группы подростков находящихся в трудной жизненной ситуации стали представлять угрозу безопасности и спокойствию граждан. Неорганизованность "детского пространства" возникает чаще всего в результате нарушения новыми собственниками градостроительных нормативов, игнорирования интересов населения, в том числе и детей. Эти тенденции в полной мере актуальны и для нашего города, в связи с чем, приоритетными задачами детских организаций ГДД «ЮГ» должны стать:

-       формирование общекультурного стандарта, восполнение знаний и навыков в областях, не охваченных общим, дополнительным образованием, семейным воспитанием;

-       развитие национального самосознания и «городского» патриотизма, приобщение к участию в гражданских акциях, способствующих углублению понимания исторического пути и перспектив развития России, региона, города;

-       актуализация в сознании детей и подростков ценностей здоровья, социального благополучия, нацеливание на успех в профессиональной деятельности и личной жизни;

-       поддержка стремления к лидерству во всех сферах деятельности и общественных отношениях;

-       воспитание толерантности, гуманизма, ответственного отношения к окружающим людям, стремления оказывать посильную помощь, активно участвовать в решении социальных и экологических проблем местного сообщества.

Личность выпускника ГДД «ЮГ» должны характеризовать:

-       способность к инновационному мышлению,

-       высокий уровень развития интеллектуального и творческого потенциала;

-       присутствие лидерских амбиций;

-       когнитивная мобильность, стремление к самосовершенствованию и саморазвитию.

-       хорошее нравственное и физическое здоровье.

Решению этих задач должен способствовать комплекс организационно-правовых, управленческих, методологических, информационных действий в рамках долгосрочной целевой программы для развития ГДД «ЮГ».
Предложения для содержания

и реализации основных направлений деятельности ГДД «ЮГ»
1. Сохранение, развитие и расширение сети ГДД «ЮГ»:
-   создание городского Центра по содействию отдыху, досугу и социально-педагогическому сопровождению детей, подростков и молодежи, в должностные инструкции которого должно входить следующее:
-       координация, методическое сопровождение деятельности школьных детских объединений, организация комплекса массовых мероприятий ГДД «ЮГ» (слетов, акций, конкурсов, фестивалей), направленных на стимулирование их деятельности и расширение сфер сотрудничества;

-       содействие построению моделей взаимодействия на принципах социального партнерства детских общественных объединений с государственными и муниципальными учреждениями и организациями, промышленными предприятиями;

-       создание пилотных финансируемых детских организаций на базе учреждений дополнительного образования детей, например: Дворца детского творчества, Детского (подросткового) центра, центров досуга и пр.);

-       организация встреч лидеров детских объединений города с представителями органов местного самоуправления, проведение ежегодного городского детского гражданского форума;

-       определение конкретных зон социальной ответственности детских объединений в прилегающей к месту базирования инфраструктуре, на общественно-значимых объектах города, создание индивидуальных «карт заботы»;

-       включение вопросов, связанных с развитием детского движения города, в программу ежегодных августовских конференций педагогических работников;

-       введение в должностные инструкции специалистов профильных учреждений культуры, физической культуры и спорта, учреждений по работе с детьми и молодежью по месту жительства функций  взаимодействия с детскими общественными объединениями;

-       разработка и реализация просветительских программ, способствующих вовлечению родителей в организацию социально - значимой деятельности подростков в составе детского общественного движения;

-       проведение ежегодного конкурса детских общественных объединений на Кубок Мэра города;

-       внедрение комплексной программы подготовки лидеров детских объединений и органов ученического самоуправления;

-       расширение сети профильных летних лагерей детских общественных организаций;

-       активизация работы с неформальными молодежными объединениями, детскими объединениями по месту жительства

2. Внедрение инновационных социально-педагогических проектов в практику деятельности детских общественных объединений.
-       разработка и тиражирование инновационных социально-образовательных технологий, способствующих  формированию основ здорового образа жизни, позитивных просоциальных ценностных ориентаций, моделей активного гражданского поведения у подростков;

-       проведение ежегодного конкурса социально-педагогических инноваций в сфере детского движения, конкурсов социальных проектов, выставок, ярмарок социальных инициатив детских организаций;

-       проведение открытых мероприятий, мастер-классов, презентаций успешного опыта детскими организациями, апробирующими новые методики и технологии;

-       поиск, отбор и внедрение наиболее действенных, практико-ориентированных моделей социального воспитания подростков, реализуемых в российской и зарубежной педагогической практике, расширение числа партнерских программ, педагогического франчайзинга;

-       издание ежегодного сборника лучших социальных проектов, инновационных технологий деятельности детских общественных объединений;

-       активизация межрегионального и международного сотрудничества детских организаций, стимулирование вступления в сообщества, ассоциации, партнерские сети на общероссийском и международном уровне.
3. Научно-методическое обеспечение развития детского движения
-       переосмысление, обновление ныне действующих и разработка новых программ деятельности детских объединений, нацеленных на формирование социальных компетенций, востребованных современным обществом;

-       осуществление на постоянной основе взаимодействия с высшими учебными заведениями, в том числе предоставление базы и содействие в проведении студенческой практики, вовлечение студентов в исследовательскую работу по проблематике детского общественного движения;

-       организация работы научно-методического совета, экспертных и проектных групп по разработке, корректировке и анализу эффективности образовательных, социально-образовательных программ, проектов, педагогических технологий, используемых в практике;

-       проведение ежегодного мониторинга, проблемных социально-психологических исследований, направленных на изучение состояния и на прогнозирование тенденций развития детского движения города;

-       проведение научно-практических и практико-ориентированных конференций, «круглых столов», дискуссий, форумов по проблематике детского движения;

-       формирование и пополнение банков методической информации по различным направлениям организации воспитательного процесса, деятельности детских общественных объединений, формам реализации социальных инициатив детей и молодежи.

-       издание экспериментальных научно-методических, практических пособий для лидеров, волонтеров, руководителей, родителей, попечителей детских организаций города.

4. Кадровое обеспечение детского движения
-       стимулирование профессионального роста, повышения квалификации, получения дополнительного образования и переобучения педагогов – организаторов детских общественных объединений;

-       формирование кадрового резерва детского общественного движения города из числа выпускников, лидеров детских объединений, вожатых летних лагерей, участников деятельности молодежных общественных объединений, перспективных студентов ВУЗов и ССУЗов города;

-       специальная подготовка кадрового корпуса методистов – координаторов детских общественных объединений;                

-       проведение семинарских, инструктивно-методических занятий с руководителями детских объединений, оказание методической и консультативной помощи в разработке программ, методических и дидактических материалов;

-       внедрение современных информационных технологий образования и самообразования организаторов детских общественных объединений, развитие системы информационной под​держки их деятельности;

-       направление на стажировки, семинары, образовательные конференции, проводимые российскими и зарубежными детскими организациями;

-       проведение конкурсов профессионального мастерства «Вожатый года», конкурса авторских социально-образовательных программ, моделей ученического самоуправления и пр.

-       расширение форм адресного материального и нематериального стимулирования перспективных, творчески работающих, внедряющих инновационные образовательные технологии руководителей детских объединений.

5. Информационное обеспечение детского движения
-       развитие сети собственных информационных ресурсов детских общественных объединений, имеющих обязательную версию в сети интернет, проведение ежегодных конкурсов, фестивалей, смотров детских и юношеских СМИ;

-       разработка единого сетевого интернет-ресурса детского общественного движения города, активное использование популярных молодежных социальных сетей для информационного сопровождения деятельности детских объединений;

-       стимулирование открытых дискуссий, проблемных публикаций в городских и региональных СМИ, проведение специализированных пресс-конференций;

-       развитие разнообразных форм социальной рекламы деятельности детских общественных объединений;

-       разработка и тиражирование единых городских символов детского движения, представительской продукции (значка, вымпела, буклета и пр.);

-       изготовление и размещение информационно-рекламных стендов, посвященных детскому движению в каждом образовательном учреждении города;

-       персонификация детского движения: активная реклама достижений конкретных лидеров, волонтеров и руководителей детских объединений;

-       проведение ярких массовых публичных событий, демонстрирующих солидарность сооб​щества детских организаций города.

6. Укрепление и развитие материальной базы детских организаций
-       расширение системы финансовой поддержки перспективных программ и проектов детских организаций за счет бюджетных и внебюджетных средств;

-       проведение специальных мероприятий по поощрению организаций и представителей бизнеса, оказывающих поддержку детским общественным объединениям в осуществлении ими социально-значимой деятельности;

-       проведение ежегодного конкурса среди образовательных учреждений на лучшее оснащение «штабных» комнат детских организаций;

-       обучение руководителей детских общественных объединений основам фандрайзинга, правилам ведения финансово-хозяйственной деятельности в некоммерческих организациях и пр.

Механизм реализации программы
План мероприятий включает в себя:

-      перечень приоритетных направлений особой значимости на предстоящий год;
-      перечень мероприятий, рекомендуемых образовательным учреждениям и общественным объединениям, по исполнению программы на предстоящий год.

По итогам реализации программы за год на основании предложений основных исполнителей могут быть приняты дополнения и изменения к Программе развития детского общественного движения в городе Якутске, утверждаемые в установленном порядке.
