Пресс - релиз

городского детского гражданского Форума

 «Развитие единого детского движения в республике Саха (Якутия)»

Дата проведения:  5 декабря 2013 года
Место проведения: МОБУ ДОД  «Дворец детского творчества», ул. Кирова, 20
	     Время
	Мероприятие
	место
	Результаты пленарного заседания

	9.30-10.00
	Регистрация
	1 этаж, актовый зал
	

	10.00-10.40
	*Секционное заседание
	
	

	
	1 секция - Мастерская «Школа юного вожатого» или институт вожатства «Старший младшему»

В работе этой секции рекомендуется привлечь членов педагогических отрядов. Рекомендуемая форма проведения - коллективно-творческие дела. Итогом секции может быть проект социально-значимой направленности отрядов вожатых, которые бы работали с младшими школьниками. Цель работы секции -  активизация деятельности отрядных вожатых из числа старшеклассников, создание условий для их самореализации в качестве лидеров первичных коллективов детских общественных организаций и объединений. От вожатого требуются знание нормативно-правовых основ деятельности детских общественных организаций и отрядных вожатых. Вожатый должен владеть педагогическими навыками,  отличаться социально-коммуникационной компетентностью, умением владеть собой, креативностью мышления, одаренностью. Быть активным, инициативным, дисциплинированным, эрудированным. 


	2 этаж холл+фойе
	На секции «Школа юного вожатого» приняли участие представители педагогических отрядов из 1, 2, 6, 7, 14, 23, 31, Табагинской, школ г. Якутска, Детского (подросткового) Центра и Дворца Детского творчества. Также на секции работали вожатые Молодёжного общественного движения «Педагогические отряды РС (Я)». Всего 90 человек. 

В работе секции мы коротко рассмотрели следующее:

· Программу  дополнительного образования «Детское общественное движение в школе». Составителями которой, являются: Васильев А.Д. Иванов Семён Викторович.  Этим мы ответили на вопрос - Что мы будем делать? 

· Механизм работы вожатых в школе. Для того, чтобы дети поняли, для кого и кто это будет делать?

· Путём методики «мозгового штурма» провели примерное планирование работы вожатых. Тем самым отвечая на вопрос - Через что мы  будем реализовывать программу?

· Провели КТД  для ознакомления с культурой республики Саха (Якутия) «Якутск, встречает друзей!», для того, чтобы понять, как мы будем работать с детьми?

Для этого предлагаем следующее:   

1.  Создать в школах педагогические отряды;

2. Методистам СДОО и педагогам ДДТ разработать программу ШПВ, для старшеклассников;

3. Вести занятия ШПВ, подключая студенческие педагогические отряды;

4. Оказывать помощь в проведении сборов, школы актива, коммунарских сборов;

5. Приглашать представителей педагогического отряда из школ на слёты, сборы, форумы;

6. Администрации школы оказать помощь в развитии этого движения.

Считаем, что человек прошедший школу вожатого, приобретает богатый опыт общения и работы с людьми, разного возраста, даже разного социального положения, развивает свои творческие, организаторские, лидерские способности. И становится конкурентоспособной личностью в современном мире.

	
	2  секция - Обсуждение проекта образовательной программы Единого детского движения

Детально изучив проект программы (ознакомиться с проектом образовательной программы можно на сайте 14club.ru), довести до классных руководителей суть программы, обсудить возможные формы внедрения программы в каждом образовательном учреждении, учитывая возрастные, психологические, физические особенности, традиции детской организации в ОУ и т.д. Участники секции должны обсудить вопросы  формирования развития Единого детского движения Республики Саха (Якутия).
	Библиотека
	Участников секции 70 человек. Образовательная программа которая обсуждалась на секции направлена на социализацию обучающихся через привлечение к добровольному участию в социальных проектах и развитию субъектной активности личности. Дополнительная образовательная программа является индивидуальной программой педагога, поэтому необходима разработка модифицированной программы на основе примерной с учетом задач на прогнозируемый уровень знаний, умений, навыков в определенном направлении развития Единого детского движения в Республике Саха (Якутия). Реализация образовательной программы детского движения предусматривается в рамках введения ФГОС.  Школа и детское движение имеют общие цели воспитания, но разные способы организации своей работы (сбор отряда – это не урок), характеры программ (в отряде возможность выбора, в классе обязательная программа), условия участия (в общественном движении – добровольное, в школе обязательное) и что не менее важно, различный набор форм и методов работы. На основе этих различий  может возникать непонимание и конфликты. Чтобы их избежать, учителя должны знать специфику организации жизни отряда, предоставлять отряду  право самостоятельной работы, понимая, что именно в этом секрет воспитательных успехов детского движения.

	
	3 секция - «Школьное содружество» (структура детского движения и ее взаимодействие с ученическим самоуправлением)

Понятие школьного самоуправления и детской общественной организации. В чем их различия, сходства функции. 


В современной школе ученическое самоуправление часто подменяет деятельность детской общественной организации (объединения). Эти два вида детской активности настолько тесно срослись в сознании педагогов, что сегодня трудно отделить одно от другого. Изменение этого положения особенно актуально, когда в регионах появляются все новые и новые детские и молодежные организации (объединения), которые реализуют свои программы в рамках одного и того же образовательного учреждения.


В этих условиях важно определиться с понятием «ученическое самоуправление». «Детские и молодежные общественные организации (объединения)» рассматриваются в качестве партнеров органов ученического самоуправления, а не их замены. 
	Актовый зал
	Участников 3 секции было 100 человек, приняли активное участие в обсуждении структуры взаимодействия ДОО и ДСУ.
Детское самоуправление - важнейшее педагогическое средство способствующее  решению комплекса воспитательных задач.

Детское самоуправление:

· обеспечивает включение детей в решение значимых для школы проблем;

· формирует социальную активность детей;

· способствует развитию лидерства;

· предполагает создание условий для освоения детьми комплекса новых социальных ролей.

Детское самоуправление – форма организации жизнедеятельности коллектива, обеспечивающая развитие у подростков самостоятельности в принятии и реализации решения для достижения групповых целей. Дети сами:

· определяют проблему;

· ищут пути ее решения;

· принимают решение;

· организуются для его реализации.

 Школа не может не учитывать влияния на воспитание детей различных социальных институтов. Среди них особое место занимают различные детские объединения. Предшествующий опыт доказывает: у детских объединений должна быть своя социальная ниша. Для них губительны глобальные цели, возложение на них функций других общественных или государственных институтов. Перспективные цели детских объединений — помочь детям найти приложение своих сил и возможностей, заполнить вакуум в реализации детских интересов, сохраняя при этом свое лицо, свои подходы. Дети объединяются с учетом своих интересов как в школе, так и вне ее.
         В связи с этим, предлагаем структуру взаимодействия ДОО И ДСУ. На уровне школы в состав ДСУ входят члены ДОО. На уровне города в состав ГДД «ЮГ» входят члены ДСУ.

	
	4 секция - Детское движение по обеспечению безопасного пространства

На этой секции рекомендуем обсудить физическую, психологическую, кибер безопасность детей в поселениях, в образовательных учреждениях, в информационном пространстве на основании следующих нормативных -правовых актов: 

1. ФЗ РФ 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» 
2. Указ Президента  РС (Я) № 1769 от 14 декабря 2012 года «Об утверждении Стратегии действий в интересах детей Республики Саха (Якутия) на 2012-2017 годы»

3. Приказ министерства образования Республики Саха (Якутия) № 01-16/ 2823 от 22.10.13 года «О плане действий по профилактике насилия и жестокости с детьми и подростками в 2013-2014 учебном году» 

Что может детское движение предложить по обеспечению безопасного пространства для детей? Решение этого вопроса является основной целью работы данной секции.

Итогом работы секции будет рекомендация всем  детям принять активное участие в организации безопасного пространства в своем поселении. 
	Кабинет 7, учебный корпус
	      Участники 4 секции, где приняло участие 63 человека (среди которых были   директора школ, зам. директора по ВР, психологи, социальные педагоги, педагоги-организаторы, родители)  городского детского форума отмечают актуальность и значимость проблемы для расширения возможностей активного включения  подрастающего поколения в инновационное развитие РФ, РС (Я) и выражают уверенность, что дальнейшее  совершенствование нормативно-правовой, кадровой, информационно-методической базы детского движения будет способствовать активизации его деятельности как субъекта гражданского общества. Общественное движение детей объективно выполняет заказ общества и государства на становление социально активной личности. Ведь детские объединения, имеющие позитивную социальную и нравственную направленность, являются для  обучающихся  первой школой демократии и органы власти, общественные структуры могут и должны  рассматривать их как значимый и перспективный ресурс   в формировании общества. Комплексное решение проблем должно быть направлено на формирование модели детского движения, функционирующего на принципах самоорганизации, социального партнерства и государственной поддержки, которая предполагает формирование государственно-социального заказа детскому движению, программно-технологическое обеспечение его реализации, развитие кадрового потенциала  общественных объединений детей. 

Заслушав и обсудив информационные выступления  Васильевой В.А., председателя ГДД «ЮГ», Васильева А.Д., зам. председателя СДОО РС (Я) и приглашенных Форума, участники секции рекомендуют:

1. Управлению образования Окружной администрации города Якутска:

· шире использовать инновационных подходы в деятельности ДОО, создавать и реализовывать программы, направленные на включение детей в созидательную деятельность  на благо общества;

· развивать единое информационное пространство детского движения  в РФ и РС (Я), городе Якутске для чего обновлять работу сайта ДД «ЮГ»;

· проработать вопрос о создании комплексной программы «Город мой – мой добрый дом», продумать пути взаимодействия с государственными и правоохранительными органами;

· изыскать финансовые средства для размещения социальной рекламы на НВК «Саха», запланировать проведение конкурса социальной рекламы, клипов «Моя безопасность», предназначенная для детской аудитории.

2. Муниципальным образовательным учреждениям:

· использовать и применять в работе основные документы, касающиеся физической, психологической, информационной безопасности, такие, как:

· ФЗ РФ №436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;

· Указ Президента РФ  №761 «Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 г.»

· Указ Президента РС (Я) №1769 от 14.12.2012 г. «Об утверждении Стратегии действий  в интересах детей РС (Я) на 2012-2017 гг.»;

· Приказ  МО  РС (Я) №01-16/2823 от 22.10.2013 «О плане действий по профилактике насилия и жестокости с детьми и подростками в 2013-2014 учебном  году».

· создать единый контент-фильтр  в городском округе «Город Якутск» для обеспечения кибер-безопасности обучающихся, составить список сайтов, рекомендованных для использования детьми, родителями;

· создать обучающие программы по правильному общению обучающихся в социальных сетях (форумах, приложениях и т.д.);

· обязательно обновлять рубрики по освещению работы детских организаций и объединений школ на сайтах школ и страницах школьной прессы;

·  подготовить различного рода раздаточный материал (памятки, листовки, буклеты на тему: «Моя безопасность», «Как вести себя…» и т.д.);

· оживить работу службы примирения в школах, «Стражи порядка», «Юные друзья полиции», разместить ящики (сундучки) доверия для организации обратной связи с обучающимися.



	11.00-12.00
	
	Актовый зал
	

	12.00-12.30
	Принятие резолюции
	
	Проект рекомендаций с поправками принят большинством голосов


