Информационная справка о проведении II республиканского математического праздника
24 февраля 2013 года, 

Место проведения: НПСОШ №2, г. Якутск, ул.Ярославского 8/1

Согласно информационному письму ИРО и ПК о проведении математического праздника, был издан приказ за №01-08/17 по МОБУ НПСОШ №2 и создана комиссия по организации и проведению данного мероприятия.

              В  работе оргкомитета принимало 73 учителя из школ:  МОБУ НПСОШ №2, ФТЛ, филиала ЯГНГ «Айыы Кыhата», студенты ИМИ, ФТИ СВФУ, слушатели фундаментальных курсов ИРО и ПК РС(Я) по математике. 
              Основной задачей является  привлечение обучающихся к активному участию, как  личному, так и командному.
В празднике приняло участие  526 обучающихся шеститиклассников из школ г. Якутска  и 151 обучающийся из Амгинского, Верхневилюйского, Вилюйского, Горного, Мегино-Кангаласского, Кобяйского, Намского, Нюрбинского, Таттинского, Хангаласского, Усть-Алданского улусов и п. Жатая.
              В начале Математического   праздника  была проведена  олимпиада,  которая  состояла из нестандартных задач. 

После олимпиады участникам были предложены игры и конкурсы. Ребятам было необходимо пройти 9 станций. На станции  «Хабылык» участники знакомились с настольной игрой предков - народов саха, на станции «Таких берут в космонавты» работали над созданием моделей ракет,  решали  «космические» задачи, разгадывали математические  ребусы на станции «Шифровальщик», создавали эмблему Математического праздника по технологии «Квиллинг» на станции «Умелые ручки», на станции «Музыкальная»  разучивали гимн праздника, которым завершился праздник, разучивали современные танцы на станции «Танцевальная», показывали свои знания  и эрудицию на станции «Интеллектуальная», показывали инсценировки на математические задачи на станции « Театральная», на станции «Прессцентр» команды работали над созданием настенной математической   газеты, в которой участники оставили свои отзывы   о празднике. 
               В результате,  каждый из участников получил диплом, приобрел новых друзей и повысил интеллектуальный уровень. Определены  лучшие команды в различных номинациях, награждены победители олимпиады и абсолютный победитель праздника.
Большую помощь в проведении этого мероприятия оказали обучающиеся – Совет старшеклассников ( президент школы   Рожин Альберт, ученик 10 г класса), совет медиаторов школьной службы примирения ( командир Виктор Ефимов, ученик 10г класса), учащиеся физико-математического 10 класса. 
 Зам.дир. по УВР :                                                    Дегтярева В.И.

