               Информационная справка о проведении II республиканского математического праздника  24 февраля 2013 года.
Место проведения: МОБУ СОШ №26, г. Якутск, ул.Ярославского 21
              Согласно плану  Московского центра непрерывного образования (директор Ященко И.В.), ИРО и ПК (директор Алексеева Г.И.), ФМФ «Ленский край» (генеральный директор Миронова А.Н.) и Управление образования г. Якутска 24 февраля 2013 года в МОБУ СОШ №26 проводился Математический праздник для обучающихся 7 классов школ города и республики. 
              В рамках математического праздника  были проведены: олимпиада по математике, часы занимательной математики, разбор олимпиадных заданий,  разбор головоломок, работали 9 станций по различной тематике   с 10 до 18 часов. Всего приняли участие 455 учеников. Учителям и родителям были даны  материалы  I математического праздника, проведены лекции и беседы по работе с одаренными  детьми. 
             Участниками были не только ученики г.Якутска, но представители Вилюйского, Верхневилюйского, Мегино –Кангаласского, Горного, Кобяйского и многих других улусов нашей республики. 
             На олимпиаде обучающиеся решали нестандартные задачи. Задачи соответствовали базовому уровню школьной программе. 
             Основной задачей Математического праздника является популяризация предмета математика. Для участников были проведены игры по станциям: «Счастливый случай» ( рук. Ельцова Н.В., МОБУ СОШ №26), «Очумелые ручки» (рук. Егорова С.В.,Иванова В.В., МОБУ СОШ №26) , «Экспериментатор»   (рук. Христофорова  С.  Р. , Кривошапкина Е.М., МОБУ СОШ №26.) , «Театральная» (рук. Аммосова Л.М., МОБУ СОШ №26.),    «Шифровальщик » (рук. Иванова М.М., МОБУ СОШ №26), «Танцевальная»  (рук. Ефремова К.А., МОБУ СОШ №26), «Пресс-центр» (рук. Ларионова  А.  А., МОБУ СОШ №31), «Музыкальная» (рук. Ефремова Е.А., МОБУ ФТЛ), «Хабылык» (рук. Белолюбская Н.Н.,тренер по якутским настольным играм РЦНВС им. В.Манчаары).  Посетили  занятия по робототехнике, разгадывали  головоломки. 
               При подведении итогов каждый участник праздника был отмечен сертификатом Российского уровня. Победители, призеры награждены дипломами и похвальными грамотами. Самые яркие, творческие, интеллектуальные, сообразительные команды отмечены дипломами. После награждения работала апелляционная комиссия в составе ведущие учителя Республики и преподаватели СВФУ: Шамаев Э.И.- ИМИ, Павлов А.Н.-РЛИ.
             Следует отметить отличную работу тьютеров -  учеников 9 «в» класса (кл.рук. Скрябина Г.А.), 10 «в» класса (кл.рук. Егорова С.В.), дежурных  9 «д» класса ( кл.рук. Ефремова К.А.), Совета старшеклассников. 
             По итогам Математического праздника среди 7-х классов из нашей школы награждены обучающиеся 7 «б» класса (учитель математики Аммосова Л.М.):
1. Жирков Василий-диплом 2 степени;

2. Максимов Юрий-диплом 2 степени;

3. Павлов Сергей - похвальная грамота;

4. Селин Антон - похвальная грамота.

Среди 6-х классов (учитель математики Егорова С.В.):
1. Егорова Милена     – диплом 3 степени
2.Контоева Диана - похвальная грамота
Скрябина Г.А., зав. кафедры физико-математических наук
