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МОБУ «ЯКУТСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЛИЦЕЙ»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО


Институт развития образования и повышения квалификации Республики Саха (Якутия) и базовое учреждение федеральной стажировочной площадки «Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Якутский городской лицей» продлевает прием материалов на Межрегиональную заочную научно-практическую конференцию «Компетентностный подход в образовательном процессе: технология проектирования современного урока» до 23 августа 2013 года.
Перед российской школой стоит первостепенная задача перехода на Федеральные государственные образовательные стандарты, включающие компетентностный подход.

Компетентностный подход в образовании рассматривается как социальный заказ общества в качественной подготовке мобильных  и конкурентноспособных выпускников школы, с высоким уровнем социальной  зрелости и профессионального самоопределения,    сформированности навыков технологии построения индивидуальной траектории личностного развития,  с  ориентацией  на  обучение в течение всей жизни. Один из основных принципов компетентностного подхода в образовательном процессе – организация разнообразных форм самостоятельной, осмысленной деятельности обучающихся  на основе собственной мотивации и ответственности за  результат. 
Цель конференции – создание условий для стимулирования учителя к проектированию образовательного процесса на основе компетентностного подхода в условиях реализации  Федеральных государственных образовательных стандартов.
Основными  задачами конференции является:

· Освоение и уточнение основных понятий и закономерностей в области компетентностного подхода.
· Выявление цели и условий организации учебного процесса в образовательной организации с точки зрения компетентностного подхода.

· Определение особенностей содержательного, организационного, кадрового и программно–методического обеспечения образовательного процесса образовательной организации, внедряющей компетентностный подход.

· Активизация оптимального инструментария  и механизма внедрения компетентностного образования на разных уровнях: от учебного занятия  до плана развития образовательной организации. 

· Выработка практических навыков и умений по разработке компетентностных моделей уроков и соответствующих им систем образовательных технологий и оценочных средств.

Для участия в конференции приглашаются  руководители образовательных организаций, научные работники, представители министерств и ведомств, учителя, преподаватели, аспиранты и студенты.

Конференция проводится в заочной форме  и предполагает работу по направлениям:

· Научно-методическое сопровождение реализации компетентностного подхода в образовательном процессе;

· Управление качеством образования, организационно-педагогическое обеспечение компетентностного подхода в образовании;

· Формирование ключевых компетенций школьников применительно к предметной образовательной области.
· Разработка технологий проектирования программ учебных дисциплин.
· Критерии оценки результативности компетентностного подхода в образовательном процессе.
На  конференцию представляются  материалы, которые  должны отвечать следующим требованиям:
· Освещать актуальную тему, связанную с новой образовательной парадигмой и в соответствии с темой конференции.
· Содержать тексты материалов, включающих  результаты проектирования компетентностно-ориентированных программ учебных дисциплин и уроков: структура, разработка целей и результатов освоения дисциплин, практик, соотнесение целей, содержания, технологий и оценочных процедур.

Для участия необходимо предоставить заявку (приложение № 1) и материалы в срок до 23 августа 2013  года в оргкомитет по электронному адресу: ygl_yakutsk@rambler.ru или  ygl@post.yaguo.ru с пометкой в теме «НПК Слепцовой»
Материал должен содержать: название статьи, Ф.И.О. автора, текст, шрифт Times New Roman, размер 14, межстрочный интервал 1,5, все поля - 20 мм. Объем – от 3 до 8 страниц - формат А 4. Схемы, графики, рисунки в формате jpeg. Обязательна ссылка на источники и список литературы в конце работы. Язык конференции  – русский. В одном файле со статьей высылается заявка. Оргвзнос для участников не предусмотрен.

Лучшие работы конференции будут отмечены сертификатами регионального уровня и опубликованы в сборнике НПК.
Оргкомитет: 

677000, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Ярославского, 14.
Телефон: (4112) 42-24-20, факс: (4112) 42-47-42.

e-mail: ygl_yakutsk@rambler.ru или ygl@post.yaguo.ru
Приложение № 1

ЗАЯВКА

на участие в межрегиональной заочной научно-практической конференции

«Компетентностный подход в образовательном процессе: технология проектирования урока»
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