Наша гордость и кормилица

    Наша гордость и кормилица – территория школы-интерната №34 г.Якутска, расположенная на Сергеляхском шоссе, 12 км, на уникальной местности у подножия горы Чочур-Муран. Это живописное место, где можно насладиться природой, чистым воздухом, простором и покоем.

    Каждый год наш участок благоустраивается, становится красивее, появляются новые постройки, осваивается большая территория для посадки овощных культур, древесно-кустарниковых растений и цветов. 

    Наше любимое место – оранжерея, где с удовольствием  занимаемся растениеводством или просто отдыхаем, нам нравится этот зеленый теплый уголок.

    А летом на нашей территории всё благоухает, цветет и плодоносит. Пятую трудовую четверть мы начинаем сразу после окончания занятий в школе: сажаем картошку, высаживаем рассаду огурцов и помидоров в теплицы, сеем прочие культуры, ухаживаем всё лето, чтобы собрать хороший урожай.
    В свободное время мы отдыхаем в любимой беседке, которую построили и красиво раскрасили наши попечители: «Гормолзавод», МТС и кинотеатр «Лена»; купаемся, ходим в кино и на различные мероприятия.

    В общем, проводим лето с пользой для своего здоровья и не только - получаем за работу зарплату, ведь мы посещаем нашу оздоровительно-трудовую площадку «Росток». Каждый год получаем неплохой урожай картофеля, моркови, свеклы, перца, помидоров и огурцов. Весь урожай сдаем в нашу столовую. А зимой мы питаемся полезными и вкусными овощами со своего участка.
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