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Уважаемые родители!
Доводим до Вашего сведения, что наше учреждение ежегодно проводит творческие смены на базе республиканской летней школы-лагеря «Кэскил». 
База лагеря позволяет проводить оздоровительно-образовательные смены для детей республики в период летних каникул. 
Для организации  оздоровительно-образовательных мероприятий имеются 2 спортивные площадки со специальным покрытием, 2 спальных корпуса, столовая на 110 мест, 2 учебных класса, дискотечный клуб, детская площадка, медпункт, душевые комнаты. Автономное отопление способствует поддержанию комфортной температуры. Лагерь расположен в сосновом бору, что способствует оздоровлению детей. Максимальное количество путевок – 110 на 1 сезон.
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В период оздоровительного летнего сезона 2013 года планируются следующие тематические смены:

I сезон: 10 - 30 июня  
Творческая смена «Детско-юношеская журналистика и экранное творчество» совместно с НВК «Саха». 
Смена посвящена знакомству с основами актёрского мастерства, освоению деятельности  кинооператора. Здесь пройдут первые пробы съёмок короткометражных фильмов, с последующим показом по каналам НВК «Саха» в течение 2013 г.  
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«Юные техники». Юные техники будут заниматься по направлениям научно-технического творчества: ракетомоделирование, авиамоделирование, робототехника и т.д.
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II сезон: 4 – 24 июля

Творческая смена  «Цветная палитра детства» Художественно-прикладное направление.

Смена проводится с целью активизации познавательных интересов обучающихся, развития творческого самовыражения, выявления талантливых обучающихся, повышения их творческого потенциала.
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III сезон: 28 июля – 17 августа

Смена «Мы - будущее республики».  
 Военно-патриотическое и физкультурно-оздоровительное  направление. Цель смены - совершенствование гражданско-патриотического воспитания детей, повышение интереса к подготовке допризывной молодежи к службе в Вооруженных силах, формирование навыков здорового образа жизни, повышение правовой культуры. 
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Республиканская летняя школа «Кэскил»  -  радость, творчество и общение детей республики!

Путевки можно приобрести по адресу: г. Якутск, ул. Ломоносова 35, коттедж №7, тел./факс 34-09-66, 34-45-16, E-mail: modod@mail.ru






