ПОЛОЖЕНИЕ РОЗЫГРЫША КУБКА АРКТИКИ

  1. КЛАССИФИКАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЙ. 

 Розыгрыш Кубка Арктики является открытым лично-командным соревнованием. 

 Классификация соревнований по целям и задачам: 

 - выявление сильнейших команд и спортсменов-кандидатов в сборную команду ФРМС Якутии; 

 - Развитие и пропаганда ракетомодельного спорта в Дальневосточном регионе РФ; 

 - повышение спортивного мастерства участников соревнований; 

 2. МЕСТО И СРОКИ У ПРОВЕДЕНИЯ. 

 Место проведения: Республика Саха (Якутия) с. Хатассы 

 Сроки проведения: 5-6 июня 2013 года 

 3. ОРГАНИЗАТОРЫ И ПРОВОДЯЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ. 

 Организацию и подготовку соревнований проводят: 

 - Республиканский Детский Центр «Кэскил» МО РС (Я) 

 - РОСТО 

 - ФРМС РС (Я); 

 - Физико-математический форум “Ленский край ”; 

 - Детская аэрокосмическая школа 

 Непосредственное проведение соревнований осуществляет Главная судейская коллегия, персональный состав которой утверждает ФРМС РС (Я). 

 4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА 

 В Розыгрыше Кубка Арктики по ракетомодельному спорту принимают участие спортсмены команд школ, Центров технического творчества, других учреждений образования и спорта Республики Саха (Якутия) и регионов Российской Федерации. Количественный состав команды определяется командирующей организацией. 

 5. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ 

 Соревнования проводятся по двум возрастным категориям: 7 - 13 лет и 14 -17 лет. Спортивные соревнования в категории S7 проводятся в два тура, в остальных категориях – в три тура. В младшей группе разыгрывается личное и командное первенство в классах моделей S4A (ракетоплан), S6A (МР с лентой), S3А (МР с парашютом), а также общекомандное первенство. 

 Команда: 

 1 спортсмен S-6A; 

 1 спортсмен S-3A; 

 1 спортсмен S-4A; 

 Всего 3 спортсмена. 

 В старшей группе разыгрывается личное и командное первенство в классах моделей S3A (МР с парашютом), S4A (ракетоплан), S7 (копии ракет), S9A (ротошют), а также общекомандное первенство. Категории моделей S-6, S-3, S-4, S-7, S-9. 

 Команда: 

 1 спортсмен S-3A; 

 1 спортсмен S-4A; 

 1 спортсмен S-7; 

 1 спортсмен S-9A; 

 Судья; 

 Руководитель команды. 

 Всего 9 человек. 

 Один спортсмен может участвовать только в двух категориях. 

 Команды должны иметь сертифицированные модельные ракетные двигатели (МРД) в количестве, достаточном для тренировок, статических испытаний и участия в соревнованиях. Участники, не имеющие МРД, могут их приобрести у организаторов соревнований. 

 6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ. 

 Порядок проведения соревнований, технические требования к моделям и определение результатов соревнований в соответствии с "Правилами проведения соревнований по ракетомодельному спорту в Российской Федерации" изд. 2001 г. и изменениями 2002,2003,2004,2005 гг. 

 Победителем является спортсмен, занявший первое место в одной или нескольких спортивных дисциплинах и определяется по наибольшей сумме набранных очков в разыгрываемых турах. Призерами являются спортсмены, занявшие 2-е или 3-е место в одной или нескольких спортивных дисциплинах. 

 Предоставление официальных итоговых результатов соревнований на бумажном и электронном носителе производится ФРМС РС (Я) не позднее чем через 10 дней после их окончания. 

 Распределение командных призовых мест определяется суммой трех лучших результатов среди представителей команд в каждом виде соревнований. 

 7. НАГРАЖДЕНИЕ. 

 Спортсменам-победителям в личных соревнованиях в каждом классе моделей присваивается звание Победитель Розыгрыша Кубка Арктики, они награждаются дипломами РОСТО - (ДОСААФ) 1-й степени и медалью. 

 Спортсмены, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются дипломами РОСТО - (ДОСААФ) 2-й и 3-й степени и медалью. 

 Команде-победительнице по общей сумме баллов всех видов соревнований вручается Кубок. 

 Команды-призеры награждаются дипломами РОСТО - (ДОСААФ) 2-й и 3-й степени 

 Тренеры, подготовившие победителей Розыгрыша Кубка Арктики награждаются дипломами. 

 Условия безопасности: 

 В целях охраны безопасности жизнедеятельности детей на Розыгрыш Кубка Арктики по РМС делегации направляются по приказу руководителей муниципальных управлений образованием, все участники соревнований должны иметь справку СЭС об отсутствии инфекционных заболеваний. Руководитель делегации несет ответственность за жизнь, здоровье детей во время проведения соревнований, в пути следования к месту проведения соревнований и обратно. 

 Участник обязан соблюдать правила пожарной безопасности, установленные администрацией учреждения, где проходит соревнование и несет ответственность за их нарушение. Электрические подключения на стартовой площадке производятся только представителем оргкомитета или члены судейской коллегии. Организатор вправе удалять со стартовой площадки те модели, которые не отвечают установленным требованиям. 

 Организатор не несет ответственности за потери, кражи или повреждения. 

 8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ. 

 Финансирование организации и проведения Розыгрыша Кубка Арктики обеспечивается за счет внебюджетных средств и средств участвующих организаций. 

 Расходы на проезд, проживание и питание участников соревнований несут командирующие организации. 

 9. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ. 

 Заявки подаются по адресу: город Якутск, РДЦ «Кэскил», e-mail modod@mail.ru, 678011, e-mail: dormidontov_inno@mail.ru 

 Прием и регистрация участников и их допуск к соревнованиям производится мандатной комиссией на месте соревнований в день приезда. 

