Экскурс деятельности

родительского комитета 2 «А» класса 

МОБУ НОШ №36 г. Якутска
за период: 2011 – 2013 г.г.
Председатель родительского комитета: 
Скрябин Александр Семенович 
Состав родительского комитета: 

1. Захаров Константин Викторович 
2. Матвеенко Константин Владимирович 
3. Мункуев Александр Иванович 
4. Николаев Семен Семенович 
5. Сафонов Алексей Анатольевич 
6. Ядреев Андрей Васильевич 
День рождения класса: 1 сентября 2011г

Состав детского коллектива: 12 мальчиков и 16 девочек.
Наш отряд: «РАДУГА»

Наш девиз: «Мы как радуги цвета – вместе верные друзья!»
Наша речевка:  
Командир: Раз – два!

Отряд: Три – четыре!

К. : Три – четыре!

О. : Раз – два!

К. : Кто шагает дружно в ряд?

О. :Это «Радуга» отряд!

Мы умеем веселиться, танцевать и песни петь, 

А на разные проблемы только с юмором смотреть!

К. : Раз-два, успевай!

О. : В школе знания получай!
Принципы жизнедеятельности классного коллектива:

Познай себя - это интересно!

Сотвори себя - это необходимо!

Утверди себя - это возможно!

Прояви себя - это реально!

Начало всех начал…
Твердят в начале, было слово…

А я провозглашаю снова –

Все начинается с любви!

И озарение, и работа,

Глаза цветов, глаза ребенка…

Все начинается с любви!

Весна шепнет тебе: «Живи!»

И ты от шепота качнешься,

И выпрямишься – и … начнешься!

Все начинается с любви!

Р.Рождественский
Интересно устроена наша жизнь. В бурном современном потоке жизнедеятельности мы, взрослые, порой забываем вкус детства. И лишь благодаря нашим маленьким созданиям – нашим детям, мы вдруг начинаем осознавать насколько все в этом мире быстротечно. Как  сложно быть родителем, как хочется быть  хорошим родителем, как это здорово, что мы  родители! Все начинается с любви!
Мы, родители 2 «А» класса, поздравляем всех участников данного конкурса. Понимая, как важен опыт работы родительских комитетов для нашего подрастающего поколения, мы желаем всем Вам творческого взлета, успехов и небывалых побед!
Итак, разрешите начать историю нашего успеха!

В сентябре 2011г наши дети стали учениками 1 «А» класса начальной общеобразовательной школы №36. Наш классный руководитель – Ильина Надежда Яковлевна, опытный  учитель начальных классов.

В первый год обучения нас родителей разбили на 4 микрогруппы по списку в алфавитном порядке. И сразу же начался яркий калейдоскоп школьных дел. Каждая группа отвечала за определенную учебную четверть. Так начались наши коллективно - творческие дела класса и …знакомства.
Это Аллея первоклассников и экскурсия «Золотая Осень», осенняя ярмарка «Дары Природы» и выезды на природу, в ДСЗОЛ «Бинго»,  «Веселые старты» и спортивные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», коллективное посещение по графику детско-юношеской библиотеки и участие в республиканских литературных викторинах, научно-практических конференциях, неоднократные выходы на представления Саха-цирка и многое-многое другое. 
Но самым неожиданным для нас был наш первый новогодний утренник в декабре 2012 года, где мы – родители, видевшие сцену последний раз в детском возрасте, к своему же, удивлению, легко согласились стать Дедом Морозом, Снегурочкой, Пиратом.  Нынче число участников-родителей в новогоднем утреннике 2013года увеличилось уже в новом составе: Дед Мороз, Снегурочка, Фея, Сказочница, Кун-фу- Панда, Волшебница. Вместе с детьми, мы перевоплощались в сказочных героев, прыгали, играли и  загадывали желания. Апофеозом нашего творческого всплеска стало 30 марта 2013г. Труппа нашего класс, в составе 16 человек, 8 детей и 8 родителей,  приняли участие в I республиканском конкурсе театрализованных представлений, который проводил Дворец Детского творчества «Неразлучные друзья – взрослые и дети». На настоящей театральной сцене, среди других 10 претендентов, мы стали лауреатами III степени! Это были сплошные эмоции! Открылись новые таланты взрослых и детей в постановке сказки Г.Х. Андерсена «Снежная Королева». Но самое ценное то, что мы очень сдружились, стали ближе и даже роднее.
В нашей школе есть традиционные мероприятия, которые мы продолжаем как эстафету добрых дел. Помогаем нашим детям адаптироваться к школьной жизни, учиться жить в коллективе и развиваться разносторонне. В учебно-познавательном процессе идет формирование личности ребёнка на основе общечеловеческих ценностей. 
Интересно проходит научно-практическая конференция младших школьников «Я – исследователь». В апреле 2012года наш класс в полном составе подготовился к  классной научно-практической конференции «Я - в мире, мир вокруг меня».  Лучшие  работы были достойно оценены на общешкольных, городских и республиканских  научно-практических конференциях. 
Мы, родители, уделяем большое внимание здоровью наших детей. Ребята второй год с удовольствием посещают каток СК «Эллэй Боотур», по индивидуальному графику занимаются в ДШИ хореографией, музыкой, спортивными танцами и  восточным единоборством. Дети наши все заняты дополнительным образованием, посещают как школьные, так и внешкольные кружки и студии  по интересам.
Мы выбрали 7 спектров, как семь основных цветов радуги. 

Каждый спектр распределен между членами родительского комитета:
1. Спектр «Образование» - Захаров Константин Викторович 

2. Спектр «Творчество» - Скрябин Александр Семенович 

3. Спектр «Досуг» - Матвеенко Константин Владимирович 

4. Спектр «Порядок» - Мункуев Александр Иванович 
5. Спектр «Пресс-центр» - Николаев Семен Семенович 

6. Спектр «Здоровье и спорт» - Сафонов Алексей Анатольевич 
7. Спектр «Семь-Я» - Ядреев Андрей Васильевич  
Считаем, что первое звено начала семьи – это отец. Мы единогласно выбрали в родительский комитет семь самых активных, ответственных отцов. И выбирая сильную  половину человечества,  мы  хотим чувствовать  надежность и  стабильность, опору и фундамент.

Мы рады будем поделиться  опытом работы, у нас уже есть свои результаты, достижения  и успехи. 
Новизна и особенность нашего проекта «Я уникален и незаменим, как и все в этом мире!» состоит в общении и структурировании работы по развитию способностей младших школьников через включение в творческую внеклассную деятельность как активных организаторов и участников всех мероприятий путём совместной деятельности взрослых и детей.
Таким образом, законы нашего класса направлены на пробуждение личности маленького  человека, на раскрытие его талантов. Предлагаем Вам  рассмотреть перспективный план учебно-воспитательной деятельности в модулях: 

Модуль воспитательной системы в 1 классе ( 2011-2012 уч. год)
Принципы построения системы: «Три Ц…»
Целеустремлённость

Целенаправленность

Целесообразность

Модуль воспитательной системы во 2  классе (2012-2013 уч. год)
Активная школа «Три А…» с привлечением  родителей к воспитательной работе класса.
Учитель→ученик→родители.

Работа активной школы «Три А» направлена на:

· Сплочение детского коллектива
· Диагностическое изучение коллектива

· Выявление лидеров класса

· Создание групп по интересам

Модуль воспитательной системы в 3 классе (2013 - 2014 уч. год)
Работа над самоуправлением «Три С…»

· Самонаблюдение
· Самоанализ
· Самооценка

Модуль воспитательной системы в 4 классе (2014 – 2015 уч.год)
Дальнейшая работа над самоуправлением в классе «Три Само…»
· Самонаблюдение (помогает сформировать систему требований к себе)

· Самоанализ (служит основой для формирования у ребёнка адекватной самооценки, требует предельной искренности в отношении с самим собой, воли и непрерывной тренировки)
· Самооценка. Качественная самооценка.

В современных условиях, когда большинство семей озабочено решением проблем экономического, а порой и физического выживания, усилилась социальная тенденция самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребенка. Родители, не владея в достаточной мере знанием возрастных и индивидуальных особенностей развития ребенка, порой осуществляют воспитание вслепую, интуитивно. Все это не приносит позитивных результатов. В таких семьях нет прочных межличностных связей между родителями и детьми и, как следствие, “авторитетом” становится внешнее, зачастую негативное окружение, что приводит к “ выходу” ребенка из-под влияния семьи. Создавшееся положение наряду с другими объективными и субъективными причинами способствует росту детской безнадзорности, преступности, наркомании и других негативных явлений в детской, подростковой и молодежной среде. Кроме того, далеко не все образовательные учреждения уделяют должное внимание совершенствованию воспитательного процесса, выстраиванию на должном уровне отношений с семьей и другими социальными институтами. Вследствие этого происходит отчуждение семьи от образовательных учреждений, педагогов – от семьи, семьи – от интересов творческого и свободного развития личности ребенка. Образовательное учреждение, было, есть и остается одним из важнейших социальных институтов, обеспечивающих воспитательный процесс и реальное взаимодействие ребенка, родителей и социума. Деятельность родителей и педагогов в интересах ребенка может быть успешной только в том случае, если они станут союзниками. Это позволит им лучше узнать ребенка, увидеть его в разных ситуациях и таким образом помочь взрослым в понимании индивидуальных особенностей детей, развитии их способностей, формировании ценностных жизненных ориентиров, преодолении негативных поступков и проявлений в поведении. Родительскому комитету важно установить партнерские отношения с семьей каждого ребенка. Создать атмосферу взаимоподдержки и общности интересов. 

Основные пути реализации нашей программы: 

· Составление характеристик семей обучающихся.

· Организация диагностической работы по изучению семей.

· Использование оптимальных форм и методов в дифференцированной групповой и индивидуальной работе с семьей.

· Организация психолого-педагогического просвещения родителей.

· Создание системы массовых мероприятий с родителями, работа по организации совместной общественно значимой деятельности и досуга родителей и обучающихся.

· Выявление и использование в практической деятельности позитивного опыта семейного воспитания.

· Внедрение и использование в практической деятельности позитивного опыта семейного воспитания.

· Внедрение в семейное воспитание традиций народной педагогики.

· Оказание помощи родителям в формировании нравственного образа жизни семьи, в профилактике и диагностике наркомании, в предупреждении других негативных проявлений у детей и подростков.

· Использование различных форм сотрудничества с родителями-отцами, вовлечение их в совместную с детьми творчество, социально-значимую деятельность, направленную на повышение их авторитета.

· Создание условий для обеспечения прав родителей на участие в управлении образовательным учреждением, организации учебно-воспитательного процесса: помощь в организации деятельности общественных родительских формирований; 
· Документами, подтверждающими качество и своевременность выполнения работы родительского комитета,  являются:

- протоколы заседаний, подтверждающих работу родительского комитета;

- планы работы родительского комитета на учебный год или полугодие;

- график собраний родительского комитета;

- положение о правилах и принципах работы родительского комитета.
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