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А. Ремонт комнаты

Нужно вычислить общую площадь покраски и разделить на расход одной банки краски. Поскольку нельзя купить часть банки краски, то от полученной величины берем целую часть. Белой глянцевой понадобится р1 = [((a(b)(2 + 2((a + b)(c - d(d - e(f)/s] банок краски, но если площадь не делится нацело на расход, то увеличиваем  р1 на 1. Аналогично, белой фактурной понадобится либо p2 = [(2((a + b)(c - d(d - e(f)/s] либо p2 + 1 банок краски. Для получения необходимой суммы денег, умножаем р1 на g, p2 на h и складываем.
B. Шифротекст
Заводим массив х с индексами от 'A' до 'Z'. Сначала записываем в него соответствующие буквы алфавита: х['A'] = 'A', x['В'] = 'В'  и т.д. Затем для символов 'R', 'E', 'P', 'U', 'B', 'L', 'I', 'C', 'O', 'F', 'S', 'A', 'K', 'H', 'Y', 'T', 'J', 'Q' переопределяем значения элементов массива (на языке программирования Паскаль):
  x['R']:=chr((ord('R')+2 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['E']:=chr((ord('E')+5 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['P']:=chr((ord('P')+0 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['U']:=chr((ord('U')+4 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['B']:=chr((ord('B')+1 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['L']:=chr((ord('L')+9 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['I']:=chr((ord('I')+9 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['C']:=chr((ord('C')+6 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['O']:=chr((ord('O')+0 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['F']:=chr((ord('F')+5 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['S']:=chr((ord('S')+0 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['A']:=chr((ord('A')+5 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['K']:=chr((ord('K')+1 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['H']:=chr((ord('H')+9 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['Y']:=chr((ord('Y')+9 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['T']:=chr((ord('T')+8 - ord('A')) mod 26 + ord('A'));

  x['J']:='A';  x['Q']:='E';

В цикле до донца файла считываем очередной символ sym, и если он имеется среди перечисленного набора символов, заменяем на элемент массива x с индексом sym.
P.S. Можно все буквы латинского алфавита записать в виде строки ‘ABC…XYZ’ и вместо кодовой таблицы ASCII использовать эту строку (и не использовать функции chr и ord).

С. Минимальная сумма

Исходя из ограничений ясно, что задачу надо решать за один проход. Для этого вначале вычислим сумму первой последовательности a1, a2, …, a2k+1. Для определения суммы следующей последовательности достаточно к первой сумме прибавить a2k+2 и вычесть a1. Для определения суммы третьей последовательности достаточно к предыдущей сумме прибавить a2k+3 и вычесть a2 и т.д. При проходе определяем минимальную сумму и местоположение центрального элемента.

D. Прямая и прямоугольник

Через две заданные точки проводим прямую вида Ax + By + C = 0. Для определенности будем считать, что В равен или 1, или 0. В случае, когда В = 0, коэффициент А = 1. При таких условиях прямая Ax + By + C = 0, проходящая через две заданные точки,  определяется единственным образом.  Поочередно рассматриваем точки пересечения прямой   Ax + By + C = 0 с прямыми х = 0, х = 640, у = 0, у = 480.  Причем при пересечении Ax + By + C = 0 с прямыми х = 0, х = 640, координата у должна удовлетворять ограничениям 0 ≤ у ≤ 480. При пересечении Ax + By + C = 0 с прямыми у = 0 и у = 480, координата х должна удовлетворять ограничениям 0 ≤ х ≤ 640. Предъявляемым требованиям удовлетворяют только две точки. Заводим счетчик k и одномерные массивы М, N длины 2. В массив М помещаем координаты по х точек, удовлетворяющих предъявляемым требованиям.  В массив N помещаем координаты по y этих же точек.  Полученные координаты двух точек выдаем на печать согласно указаниям в условиях задачи. 

Е. Кирпичи и носилки

Обозначим число вариантов разложить i кирпичей по j носилкам через V(i, j). Будем искать V(i, j). Предположим, на последние носилки погружено p кирпичей. Тогда оставшиеся i-p кирпичей нужно распределить по j-1 носилкам. Поэтому V(i, j) можно найти как сумму
V(i, j) = V(i, j-1) + V(i-1, j-1) + ... + V(i-m, j-1).

Здесь мы на последние носилки сперва не положили ничего, потом один кирпич, потом два и так далее, наконец, максимальное число m кирпичей, которое можно погрузить на последние носилки, имея в распоряжении i кирпичей – это минимум m = min(i, M).
Итак, если нам известны все V(*, j-1), то мы можем вычислять V(i, j). На начальном шаге имеем V(0, 0) = 1, и V(i, 0) = 0 при i > 0. Решение задачи есть V(K, N).
Таким образом, на каждом шаге надо просуммировать не более min(K, M) слагаемых, а всего шагов N, то есть сложность алгоритма не превышает min(K, M)×N. 
F. Простая цепочка

Для решения данной задачи воспользуемся приемом динамического программирования.

Рассмотрим все двузначные простые числа: 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43,47, 53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97. Их всего 21 число. Если продолжить цепочку длины 2 дальше, то следующие двузначные простые числа могут начинаться  только с цифр 1, 3, 7 и 9. Введем массив a, где элемент a[i] – количество вариантов формирования цепочки простых двузначных чисел, последняя цифра которого равна i.  Для цепочки длиной N = 2 зададим начальные данные для a: a[1] = 5, a[3] = 6, a[7] = 5, a[9] = 5.

Воспользуемся вспомогательным массивом b, где элемент b[i] – количество вариантов формирования цепочки простых двузначных чисел на одну цифру длиннее, последняя цифра которого также равна i. 

Тогда b[1] = a[1] + a[3] + a[7], b[3] = a[1] + a[5] + a[7], b[7] = a[1] + a[3] + a[9], b[9] = a[1] + a[7]. 

В цикле по k, k = 3, …, N вычислим значения b[1], b[3], b[7], b[9] и в массив a перепишем массив b. Ответом задачи будет сумма a[1] + a[3] + a[7] + a[9]. 
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