Задачи Республиканской олимпиады по программированию 2009 год
1. Грибы.

   Мальвина послала Буратино в лес за грибами и дала ему карту леса. Лес имеет форму прямоугольника  n×m. Левая нижняя вершина прямоугольника имеет координаты (0,0), а правая верхняя вершина – (n,m). В карте леса указаны координаты правого верхнего угла участка 1(1 и количество выросших на этом участке грибов Собирать грибы можно только на прямоугольном участке  со сторонами параллельными границам леса. Площадь этого участка не должна превышать s.   Какое максимальное количество грибов может принести Мальвине Буратино?
   Технические требования: 
В первой строке входного файла INPUT.txt,  разделенные  пробелом, даются  целые числа n,m,s,k.  Где k означает количество грибных точек указанных на карте. В каждой их следующих k строк находятся, разделенные пробелом, три целых числа x[i], y[i], d[i] 1 ≤ i ≤ k. x[i] и y[i] – это координаты очередного грибного участка, а d[i] – количество грибов выросших на этом участке.

Выходной файл OUTPUT.txt содержит единственное число, означающее максимальное количество грибов, которое Буратино может принести Мальвине.      
Примеры:

       INPUT.txt                                                              OUTPUT.txt
 5 5 4 5                                                                              5
  1 1 3
  2 2 2

  3 3 2

  2 4 1
  3 5 1 

10 10 12 9                                                                             14
4 5 4

5 2 3

6 3 2

6 6 1

7 5 3

8 4 5

9 2 6

9 6 1

9 8 3
2. Скачки.

   Два конезавода А и В решили устроить между собой соревнования в скачках на дистанцию в 5 километров. Для этого они выставили по n лошадей. В каждой скачке участвуют только по одной лошади каждого конезавода. Каждая лошадь участвует только в одной скачке. Всего должно быть n забегов. Директор конезавода А, каким-то образом, узнал за какое время каждая, выставленная на соревнования лошадь конезавода В пробегает 5 километров и решил этим воспользоваться. Какое максимальное количество заездов может выиграть конезавод А, зная скоростные качества и расписание забегов лошадей конезавода В?    
Технические требования:

    В первой строке входного файла INPUT.txt находится число n. В каждой из следующих n строк, разделенные пробелом,  находятся два целых числа x[i] и y[i], 1 ≤ i ≤ n означающие время пробега в минутах пятикилометровой дистанции очередной лошадью конезавода А и, соответственно, лошадью конезавода В.      
Выходной файл OUTPUT.txt содержит единственное число, означающее максимальное количество заездов которое может выиграть конезавод А.
Примеры:

       INPUT.txt                                                              OUTPUT.txt

5 3
22 22

22 19

23 20

21 21
20 24

22 22                                                                                  4
19 22

20 23

21 21
24 20
3. Подарки.

   В классе где учится Незнайка m девочек и n мальчиков. Причем девочек больше чем мальчиков. На день 8-марта каждый мальчик купил подарок девочкам. Все подарки оказались разными. Возник вопрос: как раздать эти подарки девочкам?  Незнайка предложил: разместить столы по кругу и присвоить им номера. Число столов должно быть равно количеству девочек. Каждый мальчик должен положить свой подарок на какой-то стол. Затем на  m листочках написать номера столов, перевернуть эти листочки перемешать и предложить каждой девочке взять один листочек. Незнайка считает, что в этом случае девочки, которым достались пустые столы, не должны обидеться. Знайка возразил, что девочки все ровно обидятся и предложил всех девочек которым не достанутся подарки бесплатно сводить в театр. Когда про Знайкин вариант раздачи подарков рассказали девочкам, то желающих сходить в театр с мальчиками оказалось очень много, поэтому мальчики решили, что каждый мальчик положит свой подарок на случайный стол независимо от того лежат на этом столе подарки  или нет. Знайка задумался, сколько имеется вариантов  различных расстановок подарков на столах?             
Технические требования:

    В первой строке входного файла INPUT.txt находятся, разделенные пробелом числа n и m.  3 ≤ m ≤15,  2 ≤ n ≤14. Выходной файл OUTPUT.txt содержит единственное число означающее  количество различных расстановок подарков на столах.
 Примеры:

       INPUT.txt                                                              OUTPUT.txt
  7 3                                                                                    5
  7 6                                                                                408 
4. Круиз

Турбаза находится на берегу круглого моря радиуса r1. На середине моря находится круглый остров радиуса r2. Для разнообразия воды и суши надо придумать прямолинейный маршрут через море, в котором граница острова пересекает данный маршрут на три равных отрезка. Надо вывести длину данного маршрута. 

Технические требования

В первой строке входного файла input.txt находятся, разделенные пробелом действительные числа r1 и r2 (0<r2<r1<10000). В выходной файл output.txt вывести длину маршрута с точностью 4 знака после запятой или -1, если такого маршрута нет. 
5. Игра
Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки камней, в первой из которых m, а во второй – n  камня.  У каждого игрока неограниченно много камней. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок или увеличивает в a раза число камней в какой-то куче или добавляет b камня в какую-то кучу. Выигрывает игрок, после хода которого общее число камней в двух кучах становится не менее S камней. Кто выигрывает при безошибочной игре обоих игроков – игрок, делающий первый ход или игрок, делающий второй ход?

Технические требования:

    В первой строке входного файла INPUT.txt находятся, разделенные пробелом числа n и m.  (0 ≤ m,n ≤15). Во второй строке числа разделенные пробелом числа a, b и S. Выходной файл OUTPUT.txt  записать в первой строке число 1 или 2, и в случае 1, во второй строке то количество вариантов выигрышного первого хода .

6. Разведка
Штирлиц получил структуру агентурной сети фашистов в виде графа. В нем агенты подчиняются каким-то агентам и сами командуют какими-то агентами. В графе нет циклов. Граф связный. Все агенты имеют номера начиная от 1 до n. Граф задается списком подчиненных агентов. Надо вывести список агентов от главного к подчиненным для разработки контрразведки. Если какие-то агенты имеют равный вес то в списке расположить по возрастанию номера агента.  
Технические требования:

В первой строке входного файла INPUT.txt находится количество агентов.  (n ≤100).
В следующих строках номер агента и номера подчиненных ему агентов. 

Строка с 0 задает окончание входных данных.

Выходной файл OUTPUT.txt  расположить номера агентов через пробел.

	Input.txt
	Output.txt

	5

4 1

5 2 4

3 5

0
	3 5 2 4 1

	5

2 5 3 4

1 4

0
	1 2 3 4 5


7. Пиление эвкалипта.

Эвкали́пт (лат. Eucalyptus, камедистое дерево, дивное дерево) — род деревьев из семейства миртовых (Myrtaceae) — высокие (до 200 м), красивые, большей частью смолистые деревья; листья неопадающие цельные, сине-зелёные, кожистые, пахучие, с пластинкой, стоящей ребром, то есть расположенной от скручивания черешка в одной плоскости с ветвью, вследствие чего эти деревья почти не дают тени.
Компания  занимается распилом стволов эвкалиптов на стационарном лазерном станке. За один распил они берут m австралийских доллара за m метров распиливаемого ствола.  Известна начальная длина ствола n, и координаты xi точек распила от корня ствола. За какое наименьшее количество австралийских долларов можно выполнить заказ? Например ствол 10 м, который необходимо распилить 2, 4, и 7 м. Можно распилить сначала на отметке 2 м, потом 4 м и потом 7 м. Это приведет к стоимости 10+8+6=24.  А можно распилить иначе: сначала на отметке 4 м, затем 2 и затем 7 м. Это приведет к стоимости 10+4+6=20.

Технические требования:

В первой строке входного файла input.txt находится длина ствола n (n<200), во второй строке количество распилов k (k<=50), в третьей строке возрастающей порядке числа xi, разделенные пробелом (xi<n, i=1..k).  
На выходной файл output.txt вывести наименьшую стоимость распилов.

	Input.txt
	Output.txt

	10

4

4 5 7 8
	22

	100

3

25 50 75
	200


