Положение 

оБ традиционном седьмом Открытом чемпионате по программированию СРЕДИ УЧИТЕЛЕЙ ИНФОРМАТИКИ
Организаторы: 

Министерство образования РС(Я)
Институт математики и информатики Якутского государственного университета
Физмат форум «Ленский край»
ЦИТ УО г. Якутска
Сроки и место проведения: Со 3 по 6 февраля 2010 г. в Физмат форуме «Ленский край».
Чемпионат проводится по правилам и по образцу студенческого чемпионата мира по программированию.

Мировой чемпионат по программированию среди студенческих команд проводится под эгидой международной ассоциации АСМ (Association for Computing Machinery). Общепризнано, что активность и успешность участия в чемпионате является объективным показателем интеллектуального компьютерного потенциала и общего уровня развития новых информационных технологий в странах и регионах. Более подробная информация о проведении чемпионата находится на сайтах http://imcs.dvgu.ru/acm/ и http://neerc.ifmo.ru/
Чемпионат имеет более чем 20-летнюю историю и привлекает ежегодно к участию множество вузов со всех континентов, в последнем чемпионате участвовало свыше 2700 команд, которые представляли более 1000 вузов из 70 стран мира. Престижность этих соревнований подтверждается также стремлением ведущих фирм и корпораций привлечь их участников к сотрудничеству. Страны бывшего СССР включены в эти соревнования с 1996/97 г. Россия не только вошла в число лидеров соревнований, но и стала чемпионом 2000 г. и 2001 г.

В 2000 году организован Всероссийский чемпионат по программированию среди школьников. В 2002 году команда школьников Якутии впервые участвовала на олимпиаде Дальневосточного региона, где победила со значительным отрывом.  

В 2004 году в рамках V научно-практической конференции «Новые технологии в образовании» проведен первый чемпионат по программированию среди учителей. 

Требования к количеству и составу команд

Состав и точное количество команд определяется улусами и городами самостоятельно. Команда должна состоять из трех участников. 

Форма заявки. Заявка направляется на имя организаторов конференции и должна содержать:

1. Обращение капитана команды, с указанием числа участников;

2. Фамилию, имя, отчество, место работы или учебы участников



Состав участников команд должен быть окончательно определен в срок до 1 февраля 2010 г. 
Заявку на участие ваших команд можно выслать до 1 февраля 2010 г.по телефону  707748 и по электронной почте по следующему адресу: cit@yaguo.ru
оргвзнос 1500 руб.с каждого участника
Правила проведения

Открытого чемпионата по программированию 

среди участников конференции
Процедура проведения соревнований

Продолжительность соревнований 3.ч Жюри оставляет за собой право увеличить длительность соревнований при возникновении непредвиденных обстоятельств.

Для решения предлагается шесть задач. Решением является программа  на одном из предложенных языков программирования – Turbo Pascal 7.0 и Delphi 7. Программа должна содержать не более одного модуля. 

Жюри компилирует решение и тестирует его. Участники должны помещать все необходимые директивы компиляции внутри исходных текстов.

Тестирование производится автоматически, поэтому программы должны строго соблюдать следующие условия: 

· Входные данные вводятся из файла, указанного в условии задачи. 

· Если не указано иначе, все входные данные считаются корректными и удовлетворяющими ограничениям, указанным в условии задачи. 

· Программа создает выходной файл с указанным именем. 

· Все входные и выходные файлы размещаются в текущем каталоге DOS. Программы не должны выводить что-либо на экран или выдавать иную (например, отладочную) информацию. 

· Программа должна строго соблюдать форматы входных и выходных данных, указанных в условии задачи. 

Средства, которые нельзя использовать при решении: 

1. Чтение и запись векторов прерываний. 

2. Работу с любыми другими файлами, кроме явно указанных в условии. 

3. Работу с подкаталогами. 

4. Работу с сетью. 

5. Любые другие средства, способные помешать ходу соревнований или процессу автоматического тестирования задач. 

Выполнения этих правил отслеживает специальная система, используя различные методы проверки. Команды, нарушившие правила, немедленно дисквалифицируются.

Во время соревнований участники могут общаться столько с членами своей команды, жюри и организационным комитетом. Жюри имеет право дисквалифицировать команду за нарушение этого правила.

Во время соревнований участники могут задавать вопросы по условиям задач. Вопрос должен быть сформулирован так, чтобы на него можно было ответить либо "да", либо "нет". Если вопрос некорректен или ответ очевиден из условия задачи, жюри отвечает "Без комментариев". Если жюри признает наличие неоднозначности или ошибки в условии задачи, всем командам рассылается разъяснение. Жюри рекомендует участникам использовать приведенные в условии примеры ввода и вывода для разрешения кажущихся неоднозначностей.

Процедура тестирования

Тестирование производится по ходу соревнований. С помощью проверяющего программного обеспечения участники пересылают свои программы жюри по сети. После отправки программы команда может продолжать работу над остальными заданиями. После тестирования программы команда получит сообщение в специальной форме, описанной ниже.

Решения задач, посланные жюри, называются попытками. Попытка проверяется на наборе тестов, общем для всех участников и неизвестном им. Каждая попытка может быть принята или отвергнута. Попытка считается принятой, если программа выдает верные результаты на всех тестах. Тесты исполняются в определенном порядке, начиная с простейших и заканчивая самыми сложными. Если программа не укладывается в отведенный условием задачи лимит времени, попытка отвергается. Если попытка отвергается, указывается вид ошибки и номер теста. Номер теста – это первый тест, который не был пройден.
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