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	ПОЛОЖЕНИЕ  виртуального фото-конкурса
«Этот город - самый лучший город на земле!»

 Управление образованием г. Якутска, Центр информационных  технологий УО посвящают   первый  виртуальный фото-конкурс  «Этот город самый лучший –город на земле!»  празднованию Дня города Якутска.
Цели и задачи:

1. Выявление и поощрение активных и талантливых  выпускников 2007 года Городского округа «Якутск»; 

2. Воспитание любви к родному городу;

3. Пропаганда достижений в развитии информационных технологий  общеобразовательных учреждений Городского округа «Якутск»; 

4. Создание привлекательного имиджа родного города; 

5. Привлечение внимания к сайту Yaguo.ru 

Условия и порядок проведения конкурса:

В конкурсе могут принять участие выпускники  9-х и 11 классов 2007 года всех общеобразовательных учреждений Городского округа «Якутск» и выпускники специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений. 
Тема  конкурса – жизнь города Якутска  (будни, праздники, времена года, учёба, досуг и т.д.). 

Работы на участие в конкурсе направляются   в Центр информационных технологий УО по адресу: г. Якутск, ул. Ломоносова, 37, 1. или пр. Ленина, 15 каб.206 (приёмная Управления образованием) ( с пометкой «на  фотоконкурс»)
 На конкурс принимаются как цветные, так  и чёрно-белые фотографии, форматом не менее  10Х15 см.  Фотографии  должны быть представлены в  цифровом варианте  (с цифрового фотоаппарата, либо отсканированный).  Количество работ от одного автора не более 5.   По окончании конкурса работы будут возвращены по желанию автора.
Работы принимаются c  14 августа 2006 г. по 15 мая  2007 г.  Для участия в конкурсе претендент должен заполнить заявку в произвольной форме на имя начальника УО Евсиковой Е.И., указав в ней свои данные, название работы и когда она сделана. К заявке прилагается справка ОУ, подтверждающая, что данный участник является учеником 9 или 11 классов текущего учебного года. 
итоги конкурса:

Для подведения итогов конкурса утверждается состав жюри, для работы в котором приглашаются  спонсоры конкурса, фотографы и общественные представители ОУ.
При подведении итогов конкурса жюри оценивает следующие жанры фотографии:

1. репортажная фотография 

2. пейзажи и живая природа 

3. сатира и юмор 

4. городской пейзаж 

Из представленных работ автором выбираются не более трёх, которые будут выставлены на сайте www.yaguo.ru для проведения online-голосования.  По отзывам зрителей – посетителей сайта учреждается отдельный приз – «Зрительских симпатий».

Победители фотоконкурса в каждой из номинаций (исходя из представленных жанров фотоискусства) награждаются  дипломами и ценными призами.

Сроки подведения итогов виртуального конкурса- май 2007 года перед последним звонком. Результаты конкурса будут размещены на сайте yaguo.ru.  Вручение  призов состоится  на Совете руководителей ОУ с приглашением спонсоров. (Дополнительная информация по телефону 42-30-07 ЦИТ УО, cit@yaguo.ru, guosam@inbox.ru) 
 




