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Об итогах 111 Республиканского

конкурса  классных руководителей

«Сердце отдаю детям»

              В целях повышения  профессионального статуса классных руководителей в рамках  приоритетного национального  проекта «Образование»  и согласно   плана  работы управления  воспитательной работы, дополнительного и специального  образования Министерства образования РС(Я) с 27 по 29  ноября в г. Мирном состоялся  111 республиканский  конкурс  классных руководителей «Сердце отдаю детям»,  в котором приняло участие 25 классных руководителей из 24 улусов и городов  республики. Следует отметить  активное участие  педагогов из 9  северных – арктических улусов, 4 промышленных городов и поселков, высокий профессиональный научно- методический    уровень   классных руководителей, выявление новых инновационных идей и владение методикой  работы  с детьми в коллективно-творческой деятельности. 

На основании вышеизложенного  П Р И КА З Ы В А Ю:

1. Объявить благодарность:

Управлению воспитательной работы, дополнительного и специального образования МО РС(Я) (Григорьев Т.А), Муниципальному управлению образования МР «Мирнинский район» (Шутрова Л.М)  за высокий уровень организации и проведения республиканского конкурса классных руководителей « Сердце отдаю детям»;

Начальникам муниципальных управлений образования МР «Мегино-Кангаласский улус (район)» Шишигиной Ф.В., МО «г. Якутск» Евсиковой Е.И. и МР «Мирнинский район»  Шутровой Л.М, МР « Хангаласский» Петрову А.К, МР « Нюрбинский» Федорова С.Н, МР « Усть – Алданский» П.П. Местникову, МР « Нижнеколымский» Н.И. Прокопьевой, МР « Момский» Т.Е. Керемясова  за результативность и качественную подготовку участников конкурса.

2. Начальникам муниципальных управлений образования МР «Мегино-Кангаласский улус (район)» Шишигиной Ф.В, МР «Мирнинский район»  Шутровой Л.М. и МО «г. Якутск» Евсиковой Е.И согласно  положения конкурса  классных руководителей  « Сердце отдаю детям» представить наградные материалы:

      на  знак «Отличник образования Республики Саха (Якутия)» победителей  111 

      республиканского конкурса  классных руководителей «Сердце отдаю детям» :

      Дмитриеву Антонину Аркадьевну, классного руководителя  5 класса   

      Нижнее- Бестяхской СОШ Мегино- Кангаласского улуса, победителя  

      конкурса;

      Реутову Людмилу Вячеславовну, классного руководителя 8 класса      

      СОШ№ 24 п. Удачный Мирнинский район, занявшую 3 место;

     на «Почетную грамоту  Министерства образования и науки Российской 

     Федерации»:

 Андрееву Клару Егоровну, классного руководителя 2 класса  

классической гимназии № 8 с углубленным изучением русского языка г. Якутска, отличника образования Министерства образования, занявшую 2 место;

3. Управлению воспитательной работы, дополнительного и специального образования МО РС(Я) (Григорьев Т.А)

Разработать Положение о ежегодном конкурсе    республиканского конкурса классных руководителей «Сердце отдаю детям»;

В срок до 15 февраля 2007 года подготовить к изданию методический сборник «В помощь классному  руководителю» Обеспечить  широкое освещение конкурса в СМИ;

4.Начальникам  управлений образования, руководителям  образовательных учреждений  в целях повышения эффективности деятельности классных руководителей провести ежегодно  конкурс классных  руководителей на  школьном, улусном  уровне.

                 Контроль за исполнением данного приказа возложить на Первого                                                                                                                                         заместителя министра А.С. Владимирова

Министр                                                        п/п                                              Ф.В. Габышева

Петрова М.К. (341046) 

