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В улусное 

управление образования 

Интернет-конкурс «Учитель ученических признаний»

Региональное отделение политической партии «Справедливая Россия» объявляет Интернет-конкурс «Учитель ученических признаний». 

Впервые конкурс был проведен в 1997 г. На первом конкурсе приняли участие почти все школы республики. Победителем стал талантливый учитель английского языка физико-математического колледжа Р.Ю. Скрыбыкин. По итогам конкурса вышла книга «Учитель ученических признаний», в которой нашел отражение опыт работы 35 учителей – победителей улусных этапов конкурса.

Мероприятие призванное объединить профессиональное сообщество учителей Якутии, способствовало поднятию престижа профессии учителя. 

Второй конкурс прошел также очень успешно, охватив подавляющее большинство средних школ республики. 

Цели и задачи конкурса: стимулирование труда учителя, повышение его профессиональной компетенции, пропаганда профессии учителя, введение новых информационных технологий в образовательный процесс.

Участники конкурса: учителя общеобразовательных школ, работающие в настоящее время и выдвигаемые своими учащимися.

Выдвижение кандидатов на участие в конкурсе происходит по добровольной заявке учащихся посредством представления данных о своем учителе.

Особенностью Интернет-конкурса является массовый характер с привлечением всех заинтересованных лиц посредством общения на сайте.

Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса, который проводится  с ноября 2006 г. по май 2007 г., имеется на веб-странице http://tumusov.1sn.ru. 

По всем вопросам обращайтесь к организаторам конкурса по тел. 36-12-46.

            Призываем улусное управление образования содействовать проведению конкурса и просим предоставить положения конкурса школам улуса.

С уважением                                                                                        оргкомитет

ПОЛОЖЕНИЕ

Республиканского Интернет-конкурса

«Учитель ученических признаний»

Нетрадиционный республиканский конкурс «Учитель ученических признаний», инициатором которого выступил доктор экономических наук профессор Тумусов Федот Семенович, стал началом оценки деятельности учителей республики, их педагогической культуры глазами учащихся. Действительно, школа будущего – это демократическая тенденция, соединяющая в себе ценности свободы, поддержку инициатив ребенка и сотрудничество между ним и взрослым. Учитель ученических признаний призван быть проводником демократических идей, отражающим интересы  и потребности подрастающего поколения. Это учитель, с которым просто  и приятно общаться, организатор и новатор, человек профессионально компетентный и саморазвивающийся.
Республиканский конкурс «Учитель ученических признаний» - открытый конкурс, призванный объединить учительское профессиональное сообщество республики. Этот конкурс дал поистине новый толчок педагогическому движению в школах республики и послужил поднятию престижа профессии учителя. На первом и втором конкурсах, приняли участие почти все школы республики. Победителем этого уникального конкурса стал действительно признанный многими учениками талантливый учитель английского языка республиканского физико-математического колледжа Руслан Юрьевич Скрыбыкин. 
По итогам конкурса вышла книга «Учитель ученических признаний», в которой нашел отражение опыт работы 35 учителей – победителей улусного этапа конкурса. Среди них учителя  Тимофеева О.А., Атласова А.Н. и др. 

Объявляется новый этап Интернет-конкурса, который пройдет в виртуальном режиме. 


Основные принципы виртуального конкурса:
​- признание приоритетности свободы ребенка в выборе содержания и средств образования;
- сотрудничество школьной триады: учитель-учащийся-родитель;
- принцип понимающей педагогики.

Цель и задачи конкурса: стимулирование труда учителя, повышение его профессиональной компетенции, пропаганда профессии учителя, внедрение новых информационных технологий в образовательный процесс.

Время проведения конкурса: сроки проведения конкурса с 1 – го ноября 2006 г. по 29 апреля 2007 года.

Участники конкурса: участниками конкурса являются только учителя общеобразовательных школ республики, работающие в настоящее время, выдвигаемые своими учащимися.  


Условия и порядок участия в конкурсе:

Выдвижение кандидатов на участие в конкурсе происходит по добровольной заявке учащихся посредством представления данных об участнике
Учащиеся должны суметь убедить учащихся из других улусов в том, что их учитель является профессионалом, знатоком своего дела, самым лучшим в творческой деятельности, способным понять и поднять каждого ученика до самоорганизации, умеющим выйти на уровень душевного, духовного общения
Особенностью Интернет-конкурса является массовый характер, с привлечением всех заинтересованных лиц посредством общения на сайте. Форма поддержки своего учителя - посещение сайта, дополнительная информация, раскрывающая личность данного учителя (обсуждение в форуме, комментарии). 


 Порядок проведения конкурса: 
Конкурс проводится в период с ноября 2006 г. по май 2007 г. Конкурс проводиться в два этапа. 
Первый этап (выдвижение): выдвижение кандидатов на участие в конкурсе происходит по добровольной заявке учащихся посредством представления данных об участнике:

1. Анкета учителя 

2. эссе об учителе в произвольной форме, (отразить только признание учащимися своего учителя без учета и ссылок на официальные награды и поощрения государственных органов власти), раскрывающих содержание  педагогической деятельности учителя, 

3. цветное фото учителя 

Данные предоставляются в оргкомитет до 25 марта 2007 года. 
Участники отвечают на вопросы учеников на форуме.
Учащиеся могут поддерживать своего учителя на форуме.

Второй этап (голосование): 
Голосование будет с 25 марта по 25 апреля 2007 года.
Победитель будет объявлен 29 апреля 2007г.  

Порядок голосования:
Голосование проводится в виртуальном режиме в течении недели в Интернет сайте конкурса (http://www.tumusov.1sn.ru). Голосующий дает информацию о себе: ФИО, улус, школа, класс. В голосовании принимают участие только учащиеся школ. Учащийся голосует только один раз за одного учителя.

Форма представления документов: 
Документы предоставляются в оргкомитет по следующим способам, в срок с 1 ноября 2006 г. до 25 марта 2007 г.
-  по адресу г.Якутск, ул. Лонгинова, д. 40, корп. 5 (второй этаж)
-   по почте по адресу 677008 г.Якутск, ул. Лонгинова, д. 40, корп. 5 (с подписью политической партии «Родина» на Интернет-конкурс «Учитель ученических признаний»)
-   по электронной почте:  info@sakha.rodina.su, vilka75@mail.ru. (в теме письма написать: на Интернет-конкурс «Учитель ученических признаний»).
- в адрес веб-страницы Ф.С. Тумусова: hhh//www.tumusov.1sn.ru

Организатор: 
Региональное отделение Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Республике Саха (Якутия)

Оргкомитет:
Председатель: Тумусов Федот Семенович, д.э.н., профессор, депутат Госсобрания Республики Саха (Якутия) (Ил Тумэн), Председатель Совета РО ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в РС(Я), инициатор и организатор конкурса «Учитель ученических признаний».
Члены: Обутова Аксиния Дмитриевна, кандидат педагогических наук, проректор Саха государственной педагогической академии, Корякина Надежда Афанасьевна, кандидат педагогических наук, доцент Саха государственной педагогической академии, Атласова Анна Николаевна, начальник отдела Министерства образования РС(Я), финалист первого конкурса «Учитель ученических признаний», Тимофеев Никита Васильевич, заместитель председателя правления РО ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в РС(Я).

Вопросы анкеты:
1. Фамилию, имя, отчество.
2. Предмет преподавания.
3. Населенный пункт
4. Школа 
5. Дополнительная информация

