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ДЕКЛАРАЦИЯ

ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Настоящая декларация составлена в отношении Муниципального дошкольного образовательного учреждения  Детский сад комбинированного вида №86 «Колокольчик».
Основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации юридического лица 1021401058986 от14 мая 2009 г.

Идентификационный номер налогоплательщика 1435072884

Место нахождения объекта защиты 677000 г.Якутск, ул.Лермонтова,25/1 т/ф 22-59-32; 22-53-54  

	№ п/п
	Наименование раздела

	1
	2

	I
	Оценка пожарного риска не производится в связи с выполнением на объекте защиты обязательных требований пожарной безопасности, установленных федеральными законами о технических регламентах и требований нормативных документов по пожарной безопасности ( в соответствии с частью 3 статьи 6 Федерального закона от 22 июля 2008 года №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»)

	II
	Оценка ущербу имуществу третьих лиц от пожара 60192051 руб

	III
	Перечень федеральных законов о технических регламентах и нормативных документов по пожарной безопасности, выполнение которых обеспечивается на объекте защиты:
1) Федеральный закон №123 «Технический регламент о требования пожарной безопасности»

2) СНиП 21-01-97* «Пожарная безопасность зданий и сооружений»

3) СНиП 2.08.02-89* «Общественные здания и сооружения»

4) СНиП 2.04.01-85* «Внутренний водопровод и канализация зданий»

5) НПБ 88-2001 «Установки пожаротушения и сигнализации»

6) НПБ 104-03 «Системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожарах в зданиях и сооружениях»

7) НПБ 110-03 «Перечень зданий, сооружений, помещений и оборудования, подлежащих защите автоматическими установками пожаротушения и автоматической пожарной сигнализацией»
8) ППБ 01-03 «Правила пожарной безопасности в Российской Федерации»

9) ППБ 101-89 «Правила пожарной безопасности для общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, школ-интернатов, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно-воспитательных учреждений»
10) ПУЭ «Правила устройства электроустановок»

1. Федеральный закон №123 « Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

Существующее здание запроектировано и построено в соответствии с ранее действовавшими требованиями пожарной безопасности, в соответствии с частью 4 статьи 4 ФЗ-123, положения настоящего Федерального закона не распространяются.

2. СНиП 21-01-97* «Пожарная безопасность зданий и сооружений».
Степень огнестойкости здания – ?
Здание по функциональной пожарной опасности относится к классу Ф1.1(сады), Ф4.1(школы)
Эвакуационные и аварийные выходы

     Эвакуационных выхода ведут из помещений первого этажа непосредственно наружу (в соотв. с п.6.9)

     Для обеспечения тушения пожара и спасательных работ на  этаже здания предусмотрена пожарная лестница типа П1.
    Для обеспечения тушения пожара и спасательных работ на крышу предусмотрена пожарная лестница типа П1.

    Эвакуационные выходы из здания расположены рассредоточено (в соотв. с п.6.15)

     Высота эвакуационных выходов не менее 1,9 м, ширина не менее 1,2 м. во всех случаях ширина эвакуационного выхода такова, что с учетом геометрии эвакуационного пути через дверь можно беспрепятственно пронести носилки с лежащим на них человеком (в соотв с п6.18*).

Эвакуационные пути

      В коридорах, являющихся эвакуационными, не размещено оборудование, выступающее из плоскости стен на высоте менее 2 м, газопроводы и трубопроводы с горючими жидкостями, а также встроенные шкафы, кроме шкафов коммуникаций и пожарных кранов (в соотв. с п.6.22).

     Высота горизонтальных участков путей эвакуации в свету не менее 2м, ширина  горизонтальных участков путей эвакуации не менее 1,2м (в соотв. с п.6.27*)

Эвакуация по лестницам и лестничным клеткам
    Ширина марша лестницы, предназначенной для эвакуации не менее 1,2м (в соотв. с п.6.29*)

    Ширина поступи – не менее 25см, высота ступеней – не менее 22см (в соотв. с п.6.30).

    Ширина лестничных площадок не менее ширины марша. Двери, выходящие на лестничную клетку, в открытом положении не уменьшают ширину лестничных площадок и маршей (в соотв. с п.6.31*).

    В лестничных клетках не размещены трубопроводы с горючими газами и жидкостями, встроенные шкафы, кроме шкафов для коммуникаций и пожарных кранов, электрические кабели и провода (за исключением электропроводки для освещения коридоров и лестничных клеток), а также оборудование, выступающее из плоскости стен на высоте до 2,2м от поверхностей проступей и площадок лестниц. В объеме лестничных клеток нет встроенных помещений (в соотв. с п.6.32*).
Тушение пожара и спасательные работы
   Проезды для основных и специальных пожарных машин предусмотрены в соответствии с требованиями СНиП 11-87 (в соотв. с п.8.2*).

  В здании предусмотрен выход на кровлю непосредственно из лестничной клетки через противопожарный люк 2 типа размерам и 0,6-0,8 м по закрепленной стальной стремянке (в соотв. с п.8.4*)

  К системам противопожарного водоснабжения здания обеспечен постоянный доступ для пожарных подразделений ( в соотв. с п.8.14*).

3.СНиП 2.08.02-89*»Общественные здания и сооружения».
 Степень огнестойкости здания     ?   , наибольшее число этажей    ?           ,площадь 1 этажа 

Пути эвакуации
Лестничные марши и площадки имеют ограждения с поручнями ( в соотв. с п.1.91*).
 Расстояние по путям эвакуации от дверей наиболее удаленных помещений (кроме уборных, умывальных и других обслуживающих помещений) до выхода наружу или на лестничную клетку не более 15м для помещений, расположенных между лестничными клетками или наружными выходами, инее более 5 м для помещений с выходами в тупиковый коридор или холл(в соотв. с п.1.109*).

4. СНиП 2.04.01-85* «Внутренний водопровод и канализация зданий».
В здании предусмотрен внутренний противопожарный водопровод с расходом воды на пожаротушение 1 струя 2,5л/с с высотой компактной части струи 12м, с пожарными кранами диаметром     , с пожарными стволами   с диаметром спрыска 13мм с пожарными рукавами длиной 20м. Количество пожарных кранов – ?
5.  НПБ 88-2001 «Установки пожаротушения и сигнализации».
В здании смонтирована автоматическая установка пожарной сигнализации в соответствии с разделом 12 «Системы пожарной сигнализации», разделом 13 «Взаимосвязь систем пожарной сигнализации с другими системами, технологическим и электротехническим оборудованием зданий и сооружений», 14 разделом «Электропитание систем пожарной сигнализации и установок пожаротушения».
Системы пожарной сигнализации
В зависимости от  назначения защищаемых помещений и вида пожарной нагрузки выбран дымовой тип пожарных извещателей (в соотв. с прил. 12 и п12.9).

В каждом защищаемом помещении установлено не менее двух пожарных извещателей ( в соотв. с п.12.16).

Взаимосвязь систем пожарной сигнализации с другими системами, технологическим и электротехническим оборудованием зданий и сооружений
Система пожарной сигнализации формирует сигналы управления ситемой оповещения и другим электротехническим оборудованием здания ( в соотв. с п.13.2).

Электропитание систем пожарной сигнализации и установок пожаротушения
По степени обеспечения надежности электроснабжения электроприемники системы пожарной сигнализации относятся к 1 категории согласно Правилам устройства электроустановок ( в соотв. с п.14.1).

Питание электроприемников выполнено согласно ПУЭ( в соотв. с п.14.2).
6. НПБ 104-03 «Системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожарах в зданиях и сооружениях»
В здании смонтирована система оповещения при пожаре в соответствии с разделом 3.

Принят 2 тип СОУЭ: речевое оповещение и световое оповещение(табло «Выход») ( в соотв. с табл.1 п.4.1 и табл.2 п.7). 
7. НПБ 110-03 «Перечень зданий, сооружений, помещений и оборудования, подлежащих защите автоматическими установками пожаротушения и автоматической пожарной сигнализацией»

В здании предусмотрена автоматическая пожарная сигнализация ( в соотв. с. Табл.1 приложения).
8. ППБ 01-03 «Правила пожарной безопасности в Российской Федерации»
Все работники перед допуском к работе прошли противопожарный инструктаж (в соотв. с п.7.)
Назначены ответственные за пожарную безопасность ( в соотв. с п.8).

Разработаны и на видных местах вывешены поэтажные планы (схемы) эвакуации людей в случае возникновения пожара. Разработана инструкция, определяющая порядок действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей, по которой, не реже одного раза в полугодие, проводятся практические тренировки всех задействованных для эвакуации работников. Предусмотрена система (установка) оповещения людей о пожаре ( в соотв. с п.16).

На прилежащей к зданию территории не устроены свалки горючих отходов ( в соотв. с п.32). 

Противопожарные системы и установки (средства пожарной автоматики, системы противопожарного водоснабжения) здания постоянно содержатся в исправном рабочем состоянии.

Устройства для самозакрывания дверей находятся в исправном состоянии (п.34)

Наружная пожарная лестница здания содержится в исправном состоянии (п.41)

Двери на путях эвакуации открываются свободно. Запоры на дверях эвакуационных выходов обеспечивают людям, находящимся внутри здания, возможность свободного открывания запоров изнутри без ключа (п.52).

В здании на случай отключения электроэнергии имеются электрические фонари (п.55).

При эксплуатации действующих электроустановок:

Не используются приемники электрической энергии в условиях, не соответствующих требованиям инструкций организаций изготовителей, или приемники, имеющие неисправности, которые в соответствии с инструкцией по эксплуатации могут привести к пожару, а также не эксплуатируются электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

Не используются поврежденные розетки, рубильники и другие электроустановочные изделия;

Не используются электроутюги, электроплитки, электрочайники и другие электронагревательные приборы, не имеющие устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара;

Не складированы у электрощитов легковоспламеняющиеся вещества и материалы (п.60).

У гидрантов, а также по направлению движения к ним установлены соответствующие указатели (п.90).

Пожарные краны внутреннего противопожарного водопровода укомплектованы рукавами и стволами. Пожарный рукав присоединен к крану и стволу. Не реже одного раза в год производится перекатка рукавов на новую скатку (п.91).

Регламентные работы по ТО АПС, оповещения людей о пожаре осуществляется в соответствии с годовым планом-графиком и выполняются специализированной организацией, имеющей лицензию, по договору (п.96).

Система оповещения о пожаре обеспечивает в соответствии с планами эвакуации передачу сигналов оповещения одновременно по всему зданию (п.102)

Оповещатели применены без регулятора громкости и подключены к сети без разъемных устройств (п.104)
Помещения, здания и сооружения обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с приложением 3:

- количество огнетушителей ОП-  ? шт;

-размещение первичных средств пожаротушения в коридорах, проходах не препятствует безопасной эвакуации людей. Они расположены на видных местах вблизи от выходов из помещений.
9. ППБ 101-89 «Правила пожарной безопасности для общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, школ-интернатов, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно-воспитательных учреждений»
Пути эвакуации

Расстановка мебели и оборудования в классах, кабинетах, мастерских, спальнях, столовых и других помещениях не препятствует эвакуации людей и подходу к средствам пожаротушения.(п.2.1.8)
В коридорах, вестибюлях, холлах, на лестничных клетках и дверях эвакуационных выходов имеются предписывающие и указательные знаки безопасности (п. 2.1.9.).
Эвакуационные проходы, выходы, коридоры, тамбуры и лестницы не загромождаются какими-либо предметами и оборудованием (п. 2.1.10.).
Электроустановки

Соединения, оконцевания и ответвления жил проводов и кабелей выполнены с помощью опрессовки, сварки, пайки или специальных зажимов (п. 2.3.3.).
Устройство и эксплуатация временных электросетей, за исключением электропроводки, питающей места производства строительных и временных ремонтно-монтажных работ, не допускаются (п. 2.3.4.).
В производственных, складских и других помещениях с наличием горючих материалов, а также материалов и изделий в сгораемой упаковке электрические светильники имеют закрытое или защищенное исполнение(со стеклянными колпаками) (п. 2.3.5.).
10. ПУЭ «Правила устройства электроустановок»

Электроустановки здания соответствуют требованиям ПЭУ.



К декларации прилагается копия страхового полиса – Да (Нет)
Настоящую декларацию разработал 

(Должность, фамилия)                                                                                        

