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Официальный партнер - Всероссийский детский и молодежный центр аэрокосмического образования им С.П. Королева ГУК «Мемориальный музей космонавтики».

Информационная поддержка – республиканские газеты «Кэскил» и «Юность Севера», Детская телерадиокомпания «Полярная звезда» НВК «Саха».

ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканском образовательном конкурсе 

«Сулустарга дьулуhуу : : Космическая одиссея 2007»

         Республиканский образовательный космический конкурс посвящен юбилеям отечественной космонавтики. 12 января исполнилось 100 лет со дня рождения выдающегося советского конструктора ракет и создателя космических кораблей  С.П. Королева. В этом году исполнится 150 лет со дня рождения основоположника научной космонавтики, великого русского ученого  К.Э.Циолковского. И, наконец, 4 октября весь мир отметит 50-летие начала космической эры. В 1957 советская ракета Р-7 впервые в мире вывела на космическую орбиту искусственный спутник Земли. 

I. Общие положения. 

Конкурс проводится Физико-математическим форумом «Ленский край», Якутской республиканской общественной организацией «Малая арктическая академия юных талантов», МОУ «Октемский лицей» Хангаласского улуса и ООО «Центр космического сотрудничества «Андромеда» (г. Москва) в партнерстве с Всероссийским детским и молодежным центром аэрокосмического образования им С.П. Королева ГУК «Мемориальный музей космонавтики» и поддержке Министерства образования Республики Саха (Якутия).

Целью конкурса является пропаганда достижений космонавтики, привлечение интереса юных граждан к космонавтике, истории освоения космического пространства,  выявление и поддержка талантливых детей, патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Основные задачи космического образовательного конкурса: 

- развивать интересы школьников к специальностям аэрокосмического профиля; 

- способствовать формированию у учащихся навыков ведения научной, экспериментальной, исследовательской работы;

- развивать творческую активность учащихся;

- формировать навыки публичных выступлений;

- выявлять наиболее одаренных учащихся для дальнейшей поддержки их таланта, оказания посильной помощи в полном раскрытии их потенциальных возможностей.

II. Участники: учащиеся 6-9 классов школ Республики Саха (Якутия). Старшеклассники (учащиеся 10-11 классов) участвуют вне зачета.

III. Условия проведения

      Конкурс проводится в три этапа.

      Первый этап конкурса проводится заочно в виде Космической интернет-викторины. Второй этап – очно-заочный конкурс проектов по космической тематике. Третий этап конкурса, финальный этап,  проводится в виде Летней школы космонавтики РОО «Малая арктическая академия юных талантов» на базе ГОУ ФМФ «Ленский край». 

      Условия конкурсных заданий публикуются на страницах газет «Кэскил»,  «Юность Севера» и в Интернете по адресу www.oktemlicey.narod.ru. Конкурсная комиссия после каждого из этапов по сумме баллов выявляет победителей, которые выходят в следующий этап. Имена победителей этапов объявляются на страницах вышеуказанных газет и в Интернете на сайте www.oktemlicey.narod.ru. Финалисты конкурса приглашаются на третий, последний, этап конкурса - Летнюю школу космонавтики. Победители конкурса будут награждены грамотами и памятными призами организаторов и спонсоров конкурса. 

IV. Сроки проведения.

I этап: 12 апреля 2007 г.

II этап: апрель-май 2007 г.

III этап: июнь 2007 г.

V. Адрес Оргкомитета.

        678018 с.Октемцы, Хангаласский улус, ГОУ ФМФ «Ленский край», тел/факс: 8 (244) 25-5-62,  e-mail: oktem_forum@mail.ru. 

      Справки и консультации по e-mail:  yurdel@mail.ru, Романов Юрий Николаевич.

