Вечная головная боль —
неуспеваемость. Как избавиться от нее?
■   Л. Жигулева
Неуспевающие ученики — одна из главных проблем любого учеб​ного заведения, можно сказать, вечная головная боль педагогов Как же быть с ними? По мнению автора, педагога из Пермского края, залогом успеха в попытке помочь неудачливому школьнику может быть лишь индивидуальный подход, основанный на гра​мотном анализе причин его неуспешности.
Н

еуспеваемость принадлежит к «вечным» проблемам школьной жизни. Решению их отдают не​малую часть своего времени и учите​ля, и администрация школ.

К сожалению, школа до сих пор поль​зуется весьма скудным и далеко не со-

вершенным набором средств помощи отстающим и слабоуспевающим учени​кам. Если отвлечься от робких попыток вести дифференцированные занятия на уроке, весь перечень средств педа​гогической помощи и профилактики можно свести к двум группам: органи​зация во внеурочное время дополни-

тельных занятии, повторяющих традицион​ные методы обучения на уроке; оказание мер давления, таких как вызов родителей, проработка неуспевающих учителями или детскими коллективами.

Все эти средства не только малоэффектив​ны, но нередко бывают и просто вредны. Опыт показывает, что многие дети быст​ро адаптируются к карательным мерам и «проработкам». У других же следы пере​житых травм настолько сильны, что вызы​вают на уроках резкую заторможенность. Нередко после серии «проработок» ребе​нок утрачивает веру в свои возможности и перестает заниматься вовсе. Несовер​шенство методов психолого-педагогичес​кой работы с отстающими детьми, особен​но в младших классах, ведет к изоляции таких детей от коллектива, к угасанию поз​навательной потребности.

Для нахождения верных путей преодоле​ния данной проблемы очень важно свое​временно выявить причины неуспеваемос​ти и устранить их. Если в младших клас​сах у ребенка не выработались навыки и желание учиться, то с каждым годом труд​ности в обучении будут расти, как снеж​ный ком.

Признаки и причины отставания и неуспеваемости
· Ученик не может сказать, в чем трудность задачи, наметить план ее решения, решить задачу самостоятельно, указать, что полу​чено нового в результате ее решения. Он не может ответить на вопросы по тексту, сказать, что нового он из него узнал. Эти признаки могут быть обнаружены при ре​шении задач, чтении текстов и при воспри​ятии объяснения учителя.

· Ученик не задает вопросов по существу

изучаемого, не делает попыток найти и не читает дополнительных к учебнику источ​ников. Эти признаки проявляются при ре​шении задач, восприятии текстов, в те мо​менты, когда учитель рекомендует литера​туру для чтения.

· Ученик не активен и отвлекается в те моменты урока, когда идет поиск, требу​ется напряжение мысли, преодоление трудностей. Эти признаки могут быть за​мечены при решении задач, при воспри​ятии объяснения учителя, в ситуации вы​бора по желанию задания для самостоя​тельной работы.

· Ученик не реагирует эмоционально(ми​микой и жестами) на успехи и неудачи, не может дать оценки своей работе, не конт​ролирует себя.

· Ученик не может объяснить цель выпол​няемого им упражнения, сказать, на какое правило оно дано, не выполняет предписа​ний правила, пропускает действия, путает их порядок, не может проверить получен​ный результат и ход работы. Эти призна​ки проявляются при выполнении упражне​ний, а также при выполнении действий в составе более сложной деятельности.

· Ученик не может воспроизвести опреде​ления понятий, формул, доказательств, не может, излагая систему понятий, отойти от готового текста; не понимает текста, пост​роенного на изученной системе понятий. Эти признаки проявляются при постановке учащимся соответствующих вопросов.
В данном случае указаны признаки, сигна​лизирующие о том, на какого ученика и на какие его действия надо обратить внима​ние в ходе обучения, с тем чтобы предуп​редить развивающуюся неуспеваемость.

Основные способы обнаружения отстава​ний учащихся:

· наблюдения за реакциями учащих​ся на трудности в работе, на успехи и неудачи;

· вопросы учителя и его требования сформулировать то или иное поло​жение;

· обучающие самостоятельные рабо​ты в классе. При проведении самосто​ятельных работ учитель получает ма​териал для суждения как о результатах деятельности, так и о ходе ее протека​ния. Он наблюдает за работой учащих​ся, выслушивает и отвечает на их воп​росы, иногда помогает.

Основные признаки неуспеваемости:

•
наличие пробелов в фактических зна​-
ниях и специальных для данного пред-

Причины неуспеваемости

Внутренние по отношению к школьнику

мета умениях, которые не позволяют охарактеризовать существенные эле​менты изучаемых понятий, законов,те​орий, а также осуществить необходи​мые практические действия;

· наличие пробелов в навыках учебно-познавательной деятельности, снижа​ющих темп работы настолько, что уче​ник не может за отведенное время ов​ладеть необходимым объемом знаний, умений и навыков;

· недостаточный уровень развития и воспитанности личностных качеств, не позволяющий ученику проявлять само​стоятельность, настойчивость, органи​зованность и другие качества, необхо​димые для успешного учения.
■
Внешние по отношению к школьнику
1.Недостатки биологического развития лич​ности

а)
дефекты ор​
ганов чувств;
б)
соматичес​-
кая ослаблен-
ность;

в)особенности высшей нервной деятельности, отрицательно влияющем на учение; 
г) психопато​логические от​клонения


2.Недостат-ки психичес​кого раз​вития лич​ности

а)сла​бое разви​тие эмоци​ональной сферы лич​ности; б)слабое развитие воли;

в) отсутст​вие поло​жительных познава​тельных интересов, мотивов, потребнос​тей


3.Недостат​ки воспитан​ности лич​ности

а)
недостат​-
ки в разви​
тии мораль​-
ных качеств
личности:
б)
недо​-
статки в от​
ношениях
личности к
учителям,
коллективу,
семье и пр..

в)
недостат​-
ки в трудо​-
вой воспи​-
танности


1.Недо​статки образо​вания личнос​ти

а)про​белы в знаниях, специ​альных умениях; б)про​белы в навыках учебного труда

2.Недостатки опыта влия​ний школы
а)
недо​-
статки про​
цесса обу-​
чения,
учебных по​
собий и пр.;
б)
недо​-
статки вос​-
питатель​-
ных влия-
ний школы
(учителей,
коллектива
учащихся и
др.)

3.Недостат​-ки влияний внешколь​ной среды
а)
недо​-
статки вли​
яний се​
мьи;

б)
недо​
статки
ВЛИЯНИЙ
сверстни​ков.

в)
недо​
статки
влияний
культур-
но-произ-
водствен-
нога окру​
жения

Меры по совершенствованию учебно-вос​питательного процесса с целью предуп​реждения неуспеваемости:
1. Профилактика типичных причин неус​певаемости, присущих определенным воз​растным группам:
а)
в начальных классах сосредоточить
усилия на всемерном развитии у уча​
щихся навыков учебно-познавательной
деятельности и работоспособности;
б)
в средних классах, развивая ука​
занные для младших школьников на​
выки, повысить требовательность,
сделать акцент на формировании у
учащихся сознательной дисциплины,
ответственного отношения к учению.
Здесь надо особое внимание обратить
на благоприятный психологический
микроклимат, тактичный, вниматель​
ный подход к учащимся, так как для
этого возраста свойственны стремле​
ние к взрослости и повышенная раз​
дражительность. Важно обратить вни​
мание и на тщательную координацию
объема домашних заданий по разным
предметам. Специалисты считают его
завышенным, особенно в шестом клас​
се, а у школьников этого возраста к то​
му же отмечается более высокая утом​
ляемость;
в)
в старших классах представляется
особо важным сосредоточить внима​
ние на формировании социально зна​
чимых мотивов учения;
г)
во всех звеньях школы необходи​
мо обеспечить дифференцированный
подход к мальчикам-подросткам: вов​
лекать их во внеклассную работу по
предмету, в лаборантские звенья при
школьных кабинетах, в технические
кружки и оборонно-спортивную ра​
боту, расширять представительство
мальчиков в ученическом активе; ха​
рактер отношений учителей с мальчи​
ками-подростками строить по линии
большей предупредительности, вни-

мательности, выдержки, доверия, от​кровенности, доброжелательности, а также учета их повышенной утомляе​мости и связанной с этим неровности в поведении;
д) сконцентрировать внимание на по​вышении эффективности преподава​ния, особенно русского языка и мате​матики, так как от степени овладения ими зависит успеваемость по многим другим предметам.
2. Выявление и учет специфических для школы причин отставания во всех классах, их устранение и профилактика.
3. Широкое ознакомление учителей с ти​пичными причинами неуспеваемости, со способами изучения личности учащихся, мерами предупреждения и преодоления их отставания в учении.
4. Обеспечение единства действий всего педагогического коллектива по предуп​реждению неуспеваемости школьников и повышению уровня их воспитанности, с упором на достижение единства обуче​ния и воспитания,установление межпред​метных связей в обучении, координацию действий педагогов с ученическим акти​вом, родителями и общественностью по месту жительства детей и др.
5. Тщательное ознакомление с учебными возможностями будущих первоклассников и проведение в необходимых случаях спе​циальных коррегирующих занятий.
6. Систематическое изучение трудностей в работе учителей, всемерное улучшение практики самоанализа учителями своей деятельности и их последующее самооб​разование.
7. Включение в тематику педагогических советов, заседаний методических объеди​нений проблем, над которыми будет рабо-
тать школа в ближайшие годы, вопросов, связанных с предупреждением неуспева​емости учащихся.
8. Постоянный контроль за реализаци​ей системы мер по предупреждению эпи​зодической и устойчивой неуспеваемос​ти, осуществление специального конт​роля за работой с наиболее «трудными» школьниками, строгий учет результатов этой работы.
9. Обобщение передового опыта работы по предупреждению неуспеваемости и его широкое обсуждение.
Педагогическая терапия и другие пути устранения неуспеваемости
Современная дидактика в качестве основ​ных путей преодоления неуспеваемости предлагает следующее:
Педагогическая профилактика — по​иск оптимальных педагогических систем, в том числе применение активных мето​дов и форм обучения, новых педагогичес​ких технологий, проблемного и программи​рованного обучения, информатизация пе​дагогической деятельности. Ю.Бабанским для такой профилактики была предложе​на концепция оптимизации учебно-воспи​тательного процесса.
Педагогическая диагностика — систе​матический контроль и оценка резуль​татов обучения, своевременное выявле​ние пробелов. Для этого применяются беседы учителя с учениками, родителя​ми, наблюдение за трудным учеником с фиксацией данных в дневнике учите​ля, проведение тестов, анализ резуль​татов, обобщение их в виде таблиц по видам допущенных ошибок. Ю. Бабан-ским предложен педагогический кон-

силиум — совет учителей по анализу и решению дидактических проблем отста​ющих учеников.
Педагогическая терапия — меры по ус​транению отставаний в учебе. В отечест​венной школе это дополнительные заня​тия. На Западе — группы выравнивания. Преимущества последних в том, что заня​тия в них проводятся по результатам се​рьезной диагностики, с подбором группо​вых и индивидуальных средств обучения. Их ведут специальные учителя, посещение занятий обязательно.
Воспитательное воздействие. Посколь​ку неудачи в учебе связаны чаще всего с плохим воспитанием, то с неуспевающи​ми учениками должна вестись индивиду​альная планируемая воспитательная ра​бота, которая включает и работу с семь​ей школьника.
На первый план в работе с неуспевающи​ми школьниками выдвигаются воспита​тельные и развивающие педагогические воздействия. Целью работы с неуспева​ющими признается не только восполне​ние пробелов в их учебной подготовке, но одновременно и развитие их позна​вательной самостоятельности. Это важ​но потому, что, догнав своих товарищей, ученик не должен от них отставать. До​пускается временное снижение требо​ваний к неуспевающим школьникам, что позволило бы им постепенно наверстать упущенное.
При разработке путей совершенствова​ния учебно-воспитательного процесса, как правило, имеется в виду создание осо​бо благоприятных условий для неуспева​ющих школьников. Разрабатываются так​же отдельные меры, распространяющиеся на всех учащихся; они служат для обще​го улучшения условий обучения и воспи​тания учащихся.
Что думали и предлагали на этот счет великие педагоги?
Проблема неуспеваемости детей и спо​собы предупреждения ее издавна вол​нует педагогов. Не случайно Я.А. Комен-ский посвятил им целый ряд разделов сво​ей «Великой дидактики». Он настаивал на том, что все дети от природы имеют пред​расположение, стремление к знанию,что всех их можно учить.

Я.А. Коменский при подходе к детям ре​комендовал учитывать различие их спо​собностей. Он писал, что учеников по их способностям можно разделить на шесть групп:

· ученики с острым умом, стремящиеся к знаниям и податливые, они особенно способны к знаниям;

· ученики, обладающие острым умом, медлительные, хотя и послушные;
· ученики с острым умом и стремящие​ся к знанию, но необузданные и упря​мые, таких обычно в школах ненавидят и большей частью считают безнадеж​ными, однако если их надлежащим об​разом воспитывать, из них «обыкновен​но выходят великие люди»;

· ученики послушные и любознатель​ные, но медлительные и вялые, они позднее приходят к цели, но бывают более крепкими, как бывает с поздни​ми плодами;

· ученики тупые и сверх того, равно​душные и вялые;

· есть ученики тупые с извращенной и злобной натурой.

К каждому из этих типов Я.А. Коменский рекомендовал подходить особо. Учащимся первого типа необходимо давать «научную пищу» и не позволять им слишком торо​питься. Детей второго типа способностей нужно лишь «пришпоривать». Учеников третьего типа необходимо умело воспи​тывать. Детей четвертого типа способнос-

тей не следует переобременять, не предъ​являть к ним слишком строгих требований, относиться к ним доброжелательно или по​могать, ободрять и поддерживать их, чтобы они не падали духом. При работе с деть​ми пятого типа требуется великое благора​зумие и терпение. У детей последнего, са​мого сложного, типа необходимо прежде всего устранить упрямство. В работе с ни​ми не надо отчаиваться.

Особое внимание уделял Коменский пра​вильно поставленной помощи школьни​кам в учении, то есть решающее значение в предупреждении неуспеваемости он при​давал правильной постановке самого обу​чения и воспитания.

Проблеме повышения эффективности уче​ния слабоуспевающих школьников уделя​ли внимание К.Д. Ушинский,Л.Н. Толстой и другие. Константин Дмитриевич Ушин-ский центральное внимание в решении этой задачи отводил всестороннему изу​чению детей, правильной постановке вза​имоотношений учителя с учениками, раз​вивающему влиянию обучения и особенно развитию учащихся. Он придавал большое значение предупреждению рассеянности детей, преодолению механического заучи​вания учебного материала, зубрежки. Лев Николаевич Толстой решающее значение отводил совершенствованию методов и приемов обучения.

На почве идей выдающихся педагогов про​шлого к настоящему времени сложились разнообразные направления, концепции и теории причин и возможных путей пре​дупреждения школьной неуспеваемости. Этой тематике посвящены исследования Э.И. Моносзона, М.Н. Скаткина, Н.И. Му-рачковского. По мнению последнего, мож​но выделить определенные типы неуспе​вающих учеников. В основу классифика​ции он положил два признака: первый характеризует особенности мыслитель-

нои деятельности, второй — направлен​ность личности, ее отношение к учению. В итоге получилась следующая типология: первая группа — низкое качество мысли​тельной деятельности сочетается с поло​жительным отношением к учению; вторая группа — высокое качество мыслительной деятельности сочетается с отрицательным отношением к учителю; третья группа — низкое качество мыслительной деятель​ности сочетается с отрицательным отно​шением к учению.

Такая типология имеет большое практи​ческое значение. Зная истинные причи​ны неуспеваемости, мы сможем оказывать каждой из групп учащихся дифференци​рованную помощь. Одна из наиболее рас​пространенных мер преодоления неуспе​ваемости — это организация дополнитель​ных занятий во внеурочное время. Причем используется она для всех учеников не​зависимо от того, какая именно причина вызвала их отставание. Дополнительное занятие с учащимися из второй группы в какой-то степени оправданно, поскольку дома они к урокам не готовятся. Но поче​му сюда же попали школьники из первой группы? Ведь они всегда добросовестно готовятся к урокам, очень прилежны и ста​рательны. Не успевают они совсем подру​гой причине, следовательно, нуждаются в другой форме коррекционной работы. Уче​ники с астеническим состоянием, ослаб​ленные, страдающие быстрой утомляемос​тью, нуждаются в щадящем режиме учеб​ной работы, но педагог, не зная истинной причины, обрушивает на их плечи допол​нительные нагрузки. Проку оттакой помо​щи мало, она лишь создает внешнюю ви​димость борьбы за успеваемость. В обоих приведенных выше примерах учитель ис​пользовал экстенсивный подход преодо​ления неуспеваемости: увеличение учеб​ной нагрузки. Беда такого подхода не толь​ко в том, что он приводит к перегрузкам, а в том, что учитель не дифференцирует по-

мощь учащимся в зависимости от причин, вызвавших неуспеваемость. Доказано, что экстенсивный подход в решении учебных проблем, в частности в преодолении неус​певаемости, неэффективен.

Но вернемся к нашей типологии и постара​емся определить, в какой конкретной по​мощи нуждается каждая из выше назван​ных групп учащихся. Исследователи счита​ют, что основная помощь учащимся первой группы, для которых характерны низкая обучаемость, слабое развитие мыслитель​ной деятельности и у которых преобладает репродуктивный (воспроизводящий) под​ход в решении учебных задач, должна за​ключаться главным образом в формиро​вании приемов познавательной деятель​ности. Взывать к совести, чувству долга, упрекать в том, что они работают недо​статочно, ленятся, приглашать родителей в школу бесполезно. Ощутимых результа​тов все это не даст. Эти учащиеся занима​ются много, очень старательны, добросо​вестны, но для успешного обучения им не хватает познавательных сил.

Главное в работе с ними — учить учиться. Об этом писал В.А. Сухомлинский: «Чем больше школьники овладевали навыка​ми умственного труда, тем меньше они вы​ражали нежелание учиться. За 13 лет мы столкнулись только с одним учеником, ко​торый злостно, преднамеренно не хотел выполнять задания. У всех остальных не​желание трудиться было следствием не​умения работать».

Причиной плохой успеваемости учащих​ся второй группы является их внутренняя личностная позиция — нежелание учить​ся. Школу они посещают без всякого же​лания, на уроках избегают активной поз​навательной деятельности, к поручениям учителей относятся отрицательно. Иссле​дования показывают, что учащимся этой группы достаточно изменить свое отноше-
ние к обучению, как резко возрастает про​дуктивность их учебной деятельности. По​этому считается целесообразным начинать преодоление неуспеваемости учащихся этой группы с воспитательной работы.
А как быть с теми, кто по субъективным или объективным причинам не может или не хочет учиться лучше? Как ни грустно, та​ких учащихся с каждым годом становится все  больше. Что же надо сделать, чтобы они не потеряли веру в себя, не озлоби-лись, сохранили положительное отноше-ние к школе и учителям? Б.А. Сухомлин-кий на этот счет отмечал, что умственное неравенство учащиеся осознают очень ра-но. Чтобы учебные неудачи не формирова-

ли у ученика низкую самооценку, чтобы он не чувствовал себя обделенным, надо най​ти другую сферу, где его способности бу​дут проявлены в полной мере. Такой сфе​рой, по мнению Василия Александровича Сухомлинского, является нравственная, где возможности каждого человека без​граничны и где каждый может стать вели​ким и неповторимым.

