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26 октября 2006 г. Виртуальная чат-конференция 15:00 – 17:00

Ф.В. Габышева Ф.В.,
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Комплексная модернизация системы образования

Республики Саха (Якутия)

Сегодня мы продолжаем деловой разговор, начатый 16-20 октября на экспертно-аналитическом семинаре под руководством ректора Института проблем образовательной политики г.Москвы Александра Изотовича Адамского и группы федеральных экспертов «Комплексная модернизация региональной системы образования». В ходе семинара проходила работа секций, встреча министра образования и науки А. А. Фурсенко и Президента РС(Я) В.А. Штырова с научно-педагогической общественностью республики, были организованы прямой телеэфир и радиопередачи. 

Обсуждение направлений проекта комплексной модернизации носило иногда эмоциональный характер, но, как отметил Президент РС(Я) В.А. Штыров «надо, наконец, переходить от обсуждения к практической реализации». То есть, мы должны понимать, что реформирование системы образования необходимо и неизбежно, это признано сегодня на федеральном и республиканском уровнях. 

Приведу несколько фактов. Расход на одного обучающегося в малочисленной Теинской школе Чурапчинского улуса, где учится 9 человек, составляет 114 тысяч рублей в год. А таких школ у нас в республике 35.  В 32 школах численность детей до 40 человек. Например, затраты в Искровской основной школе Намского улуса, в которой учится 31 ребенок, составляют 78 тыс. рублей. в год на одного школьника. В то же время в школе № 33 г. Якутска, где учится  полторы тысячи детей, расходы составляют 22 тысячи. Эта школа является одним из победителей конкурса общеобразовательных учреждений в рамках Приоритетных национальных проектов.

Основную часть расходов субвенции - 95% составляет фонд оплаты труда. Таким образом, на учебные расходы приходится всего 5% от общей суммы субвенций, что недостаточно для обеспечения условий  получения качественного образования. А сегодня требуется обновление учебного оборудования 70% образовательных учреждений. 

Показатель числа учеников, приходящихся на одного учителя, уменьшился с 2001 года с 11 до 9 учащихся при среднероссийском показателе 13,5 чел. В городе средний показатель наполняемости 20 человек при норме 25, в селе 13 человек. Например, в северном Верхнеколымском районе наполняемость классов в сельских населенных пунктах составляет 6 детей, а в поселке - 17. 

Число занятых должностей руководящих и административно–хозяйственных работников в общем образовании составляет 52,8% от общего числа работающих при рекомендуемом соотношении 30% на 70%.

Не смотря на ежегодное увеличение заработной платы учителей, средняя заработная плата на одного работающего в отрасли составляет всего 58 процентов от средней по республике. Молодой учитель с высшим образованием за ставку получает 5 – 6 тысяч рублей, что обеспечивает только прожиточный минимум (5744 руб.). 

При этом система оплата труда не направлена на стимулирование работников при существующей минимальной разнице между разрядами ЕТС и оплатой по аттестационным категориям. Разница между окладами по 14-му и 13-му разрядам составляет всего 214 рублей. Оклад учителя русского языка с высшей категорией за 18 часов немного больше 3 тысяч рублей, при этом его заработная плата в городской школе будет 9 с половиной тыс. рублей, в сельской – 11 тыс. рублей. Использование надтарифной части для оплаты видов внеаудиторной деятельности педагога приводит к тому, что она также не выполняет стимулирующей функции.

Не смотря на то, что результаты ЕГЭ не отражают результаты обучения в полной мере, даже по ним можно судить о разном уровне подготовки выпускников школ. Разброс среднего балла ЕГЭ по школам составляет от 25-30 баллов до 60-70 баллов. Есть школы, в которых в среднем звене наблюдается нулевое качество обученности.

Мы видим, что необходимы системные комплексные изменения нашей отрасли. Поэтому Министерством образования принято решение о разработке регионального проекта комплексной модернизации системы образования по 5 направлениям:

1. Введение новой системы оплаты труда (НСОТ) работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей. 

2. Переход на нормативное подушевое финансирование (НПФ) общеобразовательных учреждений. 

3. Развитие региональной системы оценки качества образования (СОКО).

4. Развитие сети общеобразовательных учреждений региона: обеспечение условий для получения качественного образования независимо от места жительства.

5. Расширение общественного участия в управлении образованием. 

Проект комплексной модернизации системы образования реализует и дополняет положения Стратегии развития образования Республики Саха (Якутия) и является составной частью Государственной программы развития образования на 2007-2011 годы.

Наша задача – разработка региональных вариантов модернизации финансирования образования, системы оценки качества и привлечения общественности к управлению. В течение 2007-2008 годов должна быть организована работа пилотных площадок по всем направлениям, с 2009 года предполагается массовое внедрение комплексного проекта. 

Проект носит межведомственный характер, и Министерство образования активно сотрудничает с Институтом социальных проблем труда и Институтом региональной экономики АН РС(Я), Минфином, Минэкономики, Минтруда и социальных отношений.

При разработке новой системы оплаты труда наиболее острыми являются вопросы разделения фонда оплаты труда на базовую и стимулирующую часть, оценка труда учителя общественными экспертами, распределение стимулирующей части по результатам труда и, следовательно, дифференциация заработной платы учителей. Что может выступать критериями оценки качества труда учителя? Нам важно услышать Ваше мнение, Ваши конкретные предложения. 

Часть критериев результативности труда учителя прошла апробацию в ходе конкурса школ и учителей в рамках приоритетного национального проекта. Существуют критерии оценки компетентностной подготовки учащихся на международном уровне, измеряемые PISA, TIMSS, PIRLS. Есть опыт оценки деятельности учителей родителями и учащимися через социологические опросы и рейтинги на уровне образовательных учреждений. В Методических рекомендациях Министерства образования и науки РФ предлагается Примерное Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда образовательного учреждения. То есть, существует определенная база для разработки, как региональной системы оценки качества, так и  регионального Положения о распределении стимулирующей части.

Нам также следует начать разработку региональных видов тестирования на основе компетентностного подхода, оценивать не только предметные фундаментальные знания, а контекстуальную и процессуальную подготовку школьников на разных ступенях обучения, особенно в среднем звене. Нужно разработать индикаторы и инструментарий выявления этого качества.

Кроме того, система оценки качества включает в себя и изменения в аттестации образовательных учреждений, педагогических и управленческих кадров с привлечением представителей общественности. Как социальная сфера система образования не может оценивать саму себя, она должна создать механизмы получения обратной связи от потребителей образовательных услуг на всех уровнях: от образовательного учреждения до государственных органов управления. 

Новая система оплаты труда предполагает, что образовательное учреждение будет самостоятельно определять базовую и стимулирующую части ФОТ. Рекомендуется оптимальное их соотношение 70% на 30%. Такое фиксированное распределение ФОТ позволит создать реальные механизмы оплаты за результаты работы учителя. Из базовой гарантированной части должны оплачиваться все виды активности учителя, его аудиторная и неаудиторная занятость, тогда стимулирующая часть будет выполнять свою функцию. 
Образовательное учреждение будет иметь возможность самостоятельно определять оптимальное штатное расписание. 

Не надо бояться того, что новая система приведет к дифференциации оплаты труда учителей. Уравнительный подход ведет к большей несправедливости, потому что никак не отражает качество и результаты работы, заставляет педагогов набирать как можно больше часов, ведет к перегрузке учащихся. 

Составной части реформирования региональных финансов является введение нормативного подушевого финансирования. Хочу обратить ваше внимание, что подушевой норматив – это расчетная единица, а не объем средств, который приходит в учреждение. На основе подушевого норматива необходимо разработать региональную формулу определения общего объема средств на каждое учреждение, с учетом коэффициентов, отражающих специфику условий и образовательной программы школы. А это уже проектная задача в рамках модернизации системы образования. 

Конечно, мы считаем, что количество учащихся должно учитываться при финансировании школ, но также должны учитываться территориальные и другие условия и, можно сказать, профиль, «лицо» каждой школы, будь то агропрофилированное образовательное учреждение, или ассоциированная школа, или лицей.

Тогда нормативное подушевое финансирование будет гарантией финансирования всех образовательных учреждений в запланированном объеме, основой их самостоятельной финансово-хозяйственной деятельности. Кроме того, мы уверены, что реструктуризация сети образовательных учреждений приведет к росту эффективности бюджетных вложений и позволит в ближайшем будущем увеличить величину подушевого норматива и заработной платы педагогов в зависимости от результатов их труда. 

В течение предстоящего года нам предстоит отработать механизм подушевого финансирования, уточнить параметры оценки качества предоставляемых бюджетных услуг в сфере образования с привлечением общественных экспертов и органов общественного управления 

 На августовском совещании работников образования Республики Саха (Якутия) в 2004 году министр образования и науки РФ Андрей Александрович Фурсенко поставил перед нами задачу формирования механизма представления гражданского образовательного заказа.

 Таким простым и понятным для всех механизмом, на наш взгляд, являются школьные советы, имеющие реальную возможность оценивать качество образования, участвовать в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда педагогических работников, влиять на образовательную политику и школы, и муниципалитета, и  региона. Для этого в рамках проекта модернизации разрабатывается регламент реализации общественными представителями своих функций. В 2007 году, мы думаем, не менее 20% школ республики начнут распределять заработную плату с привлечением школьных советов.   

Общественное управление – эта также способ формирования гражданской позиции, гражданского общества, воспитания демократических, культурных навыков самоуправления, взаимодействия всех участников процесса. Только тогда можно говорить, что основой образовательной политики республики является общенациональный гражданский заказ.

Таким образом, ключевой момент комплексного проекта модернизации образования – это проблема качества образования, результативности деятельности образовательных учреждений и отрасли, разработка критериев и механизмов оценки качества и результата. Надеюсь, работа конференции будет эффективной, и сегодня прозвучат интересные и конкретные предложения по реализации комплексной модернизации у нас в республике.
Г.И. Алексеева,

к.п.н., директор ИРО МО РС (Я),

руководитель Проекта

Внедрение нормативно-бюджетного финансирования

 в расчете на одного учащегося в Республике Саха (Якутия)

Проект Национального фонда подготовки кадров «Внедрение нормативно-бюджетного финансирования в расчете на одного учащегося в Республике Саха (Якутия)» начал реализовываться с 10 января 2006 года. Срок окончания проекта 10 ноября 2006 года. За это время Институтом развития образования МО РС(Я) и Институтом региональной экономики АН РС(Я) была проведена большая подготовительная и методическая работа. 

Сформирована межведомственная рабочая группа для реализации проекта.
Проведен сбор и обработка информации по финансированию образовательных учреждений за 2005 г., отобраны 33 пилотные школы, проведены обучающие семинары для улусных управлений образования, директоров школ. ИРЭ АН РС (Я) провел расчет нормативов по каждому образовательному учреждению по методике авторского коллектива под руководством Натальи Георгиевны Типенко. Подготовлено Постановление Правительства РС(Я) по пилотным школам. Практический этап запланирован с начала нового 2007 финансового года.


Сейчас республика готовится к участию в конкурсе субъектов РФ, внедряющих комплексные проекты модернизации образования. По итогам конкурса будут определены регионы, которые получат дополнительную финансовую поддержку из федерального центра. Для участия в конкурсе республика разрабатывает проект по 5 направлениям:

1. Введение новой системы оплаты труда (НСОТ) работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей. 

2. Переход на нормативное подушевое финансирование (НПФ) общеобразовательных учреждений. 

3. Развитие региональной системы оценки качества образования (СОКО).

4. Развитие сети общеобразовательных учреждений региона: обеспечение условий для получения качественного образования независимо от места жительства.

5. Расширение общественного участия в управлении образованием.


 Мы видим, одним из ключевых направлений комплексной модернизации является нормативное подушевое финансирование образовательных учреждений, поэтому участие ИРО в проекте НФПК было очень своевременным и актуальным. 

С 17 по 21 октября 2006 года в г.Якутске прошел экспертно-аналитический семинар с участием группы федеральных экспертов под руководством ректора Института проблем образовательной политики А.И.Адамского. В ходе семинара проходила работа секций, встреча министра образования и науки А. А. Фурсенко и Президента РС(Я) В.А. Штырова с научно-педагогической общественностью республики, были организованы прямой телеэфир и радиопередачи. 

Как отметил Президент РС(Я) В.А. Штыров «надо, наконец, переходить от обсуждения к практической реализации». Мы должны понимать, что реформирование системы образования необходимо и неизбежно, это признано сегодня на федеральном и республиканском уровнях. И особенностью современного этапа модернизации образования является его комплексный характер, взаимосвязь всех направлений. Поэтому мы решили на конференции продолжить обсуждение, начатое на семинаре 17-21 октября. 

Как связаны направления проекта?

Предполагается, что образовательное учреждение получает гарантированный объем средств в зависимости от количества учащихся, специфики условий и программы и самостоятельно определяет фонд оплаты труда и объем средств на учебные расходы. Объем средств, который получает школа, должен быть не ниже фактически сложившегося за предыдущий год. Фонд оплаты труда фиксированно делится на базовую и стимулирующую части. Из базовой части оплачивается вся учебная и воспитательная деятельность учителей в зависимости от количества учащихся с учетом результатов аттестации, доплат, наград, внутришкольных повышающих коэффициентов. Стимулирующую часть распределяет школьный совет, в котором представлены родители, учащиеся, общественность, сами учителя, по результатам труда. Для объективной оценки результатов разрабатывается региональная система оценки качества и регламент, по которому общественные органы управления будут распределять бюджетные средства. 

Образовательное учреждение может самостоятельно определять штатное расписание и за счет сокращения работников увеличивать фонд оплаты труда и объем средств на учебные расходы. Высвобождаемые средства остаются в школе. Также муниципальный орган управления образованием самостоятельно распоряжается субвенцией и может высвобождать средства за счет реструктуризации сети образовательных учреждений для повышения финансирования школ и материальных расходов. Муниципальный орган управления также стимулирует руководителей школ. 

В результате повышения стимулирующей части оплаты труда предполагается рост качества образования с учетом потребностей общества и рынка труда. А самостоятельная финансово-хозяйственная деятельность школ и управлений образованием должна повысить эффективность использования бюджетных средств за счет увеличения наполняемости классов, сокращения ветхих и аварийных зданий и обслуживающего персонала.

Какие изменения в плане работы ожидают нас в связи с проектом комплексной модернизации системы образования?

К 33 школам, апробирующим вариант нормативного подушевого финансирования по методике Н.Г.Типенко, добавятся образовательные учреждения, которые будут внедрять в экспериментальном режиме другой вариант методики расчета норматива, которую мы для удобства будем называть Тюменская методика. 

Для этого до начала I квартала 2007 года планируется разработка нормативной документации, а также построение региональных методик подушевого финансирования и оплаты труда с учетом Тюменского опыта. Затем планируется утверждение документации и методик на уровне правительства (до II квартала 2007 года), после чего отработка законов на Госсобрании (до III квартала 2007 года). Для того, чтобы была возможность внесения изменений в плановое распределение финансов, необходимо подготовить все документы до конца мая. 

После этого в 2007 году будет запущена отработка на предпилотных школах. Это могут быть 34 школы, ставшие победителями в конкурсе ПНПО, но как показал опыт, необходимо строже отнестись к разработке критериев отбора школ, для того чтобы в эксперименте приняли участие все виды образовательных учреждений, в том числе малочисленные.

 Во II квартале 2008 года круг пилотных учреждений расширится (планируется около 200 школ). Кроме того, параллельно будет идти подготовка кадров по всем направлениям. Все экспериментальные школы в рамках комплексной модернизации будут апробировать не только подушевое финансирование, но и новую систему оплаты труда, деятельность школьных советов, оценку качества образования.

Что касается блока развития сети, то принципиальной фиксацией здесь является необходимость предоставления каждому гражданину к 2009 году возможности получить качественное образование вне зависимости от места его проживания. При этом важно прописать, что образовательная услуга понимается не как набор предметов и «высиживание» за партами с целью получения минимального набора ЗУНов. Есть задача оформления представлений об образовательной услуге, как нормы. И в этом смысле необходимо понять, как происходит нормирование такого понятия, как образовательная услуга, ее результативность и происходит ли такое нормирование вообще. 

Здесь также есть ряд этапов. Во-первых, это мониторинг эффективности кочевых школ, который планируется закончить к ноябрю 2007 года. 

Во-вторых, рассмотрение возможности перевода ряда малочисленных школ в форму филиала более крупных и организации подвоза детей в школы (в тех районах, где есть такая возможность), с тем, чтобы избежать массового закрытия школ и перевода детей в интернаты. 

Кроме того, работа в этом направлении предполагает осуществление кластерного анализа (определение численности учащихся, мест их проживания и условий получения образования). Этот анализ необходимо закончить до конца 2006 года. Для этого сейчас идет сбор данных по нескольким направлениям Генеральной схемы размещения школ и социокультурного анализа ситуации на местах. К сожалению, работа задерживается из-за того, что некоторые улусы не вовремя предоставляют информацию. Особенно, Ленский, Момский, Верхнеколымский, Булунский, Нюрбинский. 

Мы все должны быть заинтересованы в быстром и объективном сборе данных, чтобы выполнить следующую задачу – факторный анализ, с целью построения прогноза по любому из возможных вариантов организации образования (дистанционному, сетевому, интернатному, подвозу детей в большие школы, созданию патронатных семей).  

Таким образом, в течение 2007-2008 года предполагается апробация двух вариантов методик расчета подушевого норматива. Но основной проектной задачей будет разработка собственных региональных вариантов по каждому из направлений. Никто за нас наши специфические условия учитывать не будет, результат всего проекта будет зависеть от нашей активности и ответственности.

Гаврильева Т.Н.,

к.э.н., 

зам. директора ИРЭ АН РС (Я)

Подушевой норматив в части материальных затрат на обеспечение учебного процесса в пилотных общеобразовательных учреждениях РС (Я)

Согласно методическим рекомендациям по порядку расчета нормативов подушевого финансирования в общем образовании, в структуру   субвенций, помимо фонда оплаты труда и начислений на заработную плату, субвенции на приобретение книгоиздательской продукции, входят материальные затраты на обеспечение учебного процесса. 

В российских регионах, участвующих в эксперименте по переходу на нормативное бюджетное финансирование (далее НБФ), сложились различные подходы к определению структуры материальных затрат, требующихся для обеспечения учебного процесса. В ряде регионов материальная часть субвенции определяется в виде удельного веса от фонда заработной платы и доходит до 10 - 15 %.  


По предложениям Министерства образования РС (Я) структура учебных расходов в части материальных затрат должна включать в себя следующие основные виды расходов:


- компенсация на приобретение книгоиздательской продукции;


-  услуги связи (расходы на оплату Интернет-часов);


- увеличение стоимости материальных средств (прочие расходные материалы и предметы снабжения на канцелярские и письменные принадлежности, бумага, тетради, бланки учетной и отчетной документации, кинопленки, аудио- и видеокассеты, средства бытовой химии (включая моющие средства), изготовление печатей, штампов, удостоверений, пропусков, брошюровки и переплет документов);


- расходы на ГСМ (для организации подвоза учащихся в опорные школы);


- подписка и приобретение периодических изданий;


- расходы, связанные с лицензированием образовательных учреждений;

- приобретение книг, учебной и другой литературы для библиотек, учебников, технических средств обучения. 

При расчете материальных затрат по первому варианту данная структура была расширена с учетом необходимых расходов на обслуживание компьютеров. Приведенные в данной публикации расчеты охватывают только образовательные учреждения, участвующие в эксперименте (33 школы в 7 муниципальных образованиях). Базой для расчета являлись фактические данные, полученные согласно отчету ОШ-1, от управлений образования муниципальных образований РС (Я) (количество учебных кабинетов, автомобилей, компьютеров, численность педагогических ставок). 

В первом варианте расчетов выделялись «постоянные» и «переменные» расходы, то есть, соответственно, одинаковые по своему размеру для всех учреждений, и различные, учитывающие сложившуюся материально-техническую базу. В дальнейшем, после консультаций с федеральными и республиканскими экспертами, было принято решение, что при расчете материальных затрат будут учтены только усредненные показатели по республике без учета коэффициентов удорожания по группам районов РС (Я), ввиду того, что их применение приводит к существенному росту расходов.   

В методике расчета использовались следующие группы контингентов (см. табл. 1.):

- педагогические ставки на начало учебного года (расчет расходов на приобретение книгоиздательской продукции);

- среднегодовая численность учащихся (основные виды материальных расходов на обеспечение учебного процесса), рассчитываемая по формуле:

N cр. = (2*N нач.год.+ N кон.год.)/3;
- среднегодовая численность учащихся без начальной ступени (расходы на оплату интернет-часов), рассчитываемая по аналогичной формуле. 

При расчете материальных затрат учитываются усредненные показатели по республике (табл. 2-3.).  Расчетное значение норматива учебных расходов составляет 2299,4 руб. в условиях 2005 г. При определении фактического значения норматива на очередной финансовый год в целях корректировки его размера должны применяться индексы-дефляторы (уровень инфляции), согласно Прогнозу социально-экономического развития Республики Саха (Якутия), разрабатываемого Министерством экономического развития РС (Я) и утверждаемого Правительством РС (Я).  

Нормативно-правовой базой для определения размера учебных расходов, а также для расчета их усредненных показателей являлись следующие документы:

1. Постановление Правительства РС (Я) от 28 июля 2005 г. N 449 «О порядке применения временных социальных нормативов учреждений образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания, физической культуры и спорта при формировании проекта государственного  бюджета Республики Саха (Якутия) на 2006 год» в части определения и расчета усредненных расходов:  

- на обслуживание компьютеров (1222,12 руб. на 1 единицу), среднее значение   - 31,63 руб. на 1 ученика с учетом фактического наличия компьютеров;

- расходы на оплату Интернет-часов (20 руб. на группу из 10 учеников),  среднее значение – 96,28 руб. на 1 ученика при 72 часах обучения в год учеников не начальных классов группами по 10 человек;

- расходы на подписку для библиотек (51,34 руб. на 1 ученика);

- расходы на материалы и предметы снабжения в хозяйственных целях (85,18 руб. на 1 ученика);

- прочие текущие расходы (196,24 руб. на 1 ученика).


2. Цены на оборудование кабинетов и учебных мастерских согласно Перечню типовых комплектов учебного, учебно-лабораторного оборудования, технических средств обучения и мебели для оснащения полнокомплектных общеобразовательных школ,  имеющим гриф «Допущено» Министерством образования и науки РФ. Номенклатура типовых комплектов оборудования составлена на основе «Требований образовательного процесса в соответствии с содержательным наполнением учебных предметов федерального компонента государственного стандарта начального и общего образования» (опубликованных письмом директора Департамента государственной политики в образовании И.И.Калины от 01.04.2005 г.). Расчетное значение норматива расходов на оборудование кабинетов и учебных мастерских составляет 1838,73 руб. на 1 ученика в условиях 2005 г. (табл. 4.).

Отдельно были определены расходы на приобретение книгоиздательской продукции – 100 руб. в месяц на 1 ставку педагогического персонала (ввиду отсутствия достоверных данных о численности педагогических работников) согласно ст. 16 ФЗ-122  «О внесении изменений в законодательные акты РФ и признании утратившими силу некоторых законодательных актов РФ в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 22.08.2004. 

На основе данной базы произведен расчет материальных затрат на обеспечение учебного процесса. Всего объем субвенций в части материальных расходов учебного процесса по 33 пилотным учреждениям на 2006-2007 учебный год в условиях 2005 г. составил 54199,9 тыс. руб., на приобретение книгоиздательской продукции – 3012,0 тыс. руб., суммарное значение -  57211,9 тыс. руб. Рост расходов по сравнению с фактическими расходами предыдущего года, учитывая инфляционные процессы, составил 3,12 раза. 

Анализ фактических объемов финансирования показывает, что имеет место наличие существенных разрывов в объемах между нормативными значениями бюджетных расходов, определенными на основе методики Центра фискальной политики,  и фактическими расходами.  Удельный вес фактически сложившихся учебных расходов в РС (Я) в 2005 г.  по пилотным школам составлял 3,24 %,  расходов, рассчитанных по нормативу, - 8,37 %.

При этом в расчете нормативов на материальные затраты были учтены следующие замечания и предложения Министерства финансов РС (Я) (Заключение к проекту постановления Правительства РС  (Я) «О внедрении нормативного бюджетного финансирования на реализацию государственного стандарта общего образования в пилотных общеобразовательных учреждениях РС(Я), зам. министра финансов РС (Я) Борисова М.П., письмо от 06.09.2006 г. на имя Габышевой Ф.В.):

-  расходы на оплату Интернет-часов будут учтены только для школ, имеющих доступ в Интернет;

- из расчета исключены расходы на оплату ГСМ для организации подвоза учащихся к опорным школам, поскольку данные затраты предусмотрены в объеме дотаций муниципальных учреждений. Здесь мы считаем, что необходимо вывести данную услугу из структуры финансирования дотаций (средства местного бюджета). Оптимизация сети ОУ в рамках комплексного проекта модернизации системы образования, начиная с 2007 г.,  неизбежно приведет к необходимости расширения такой бюджетной услуги, как подвоз учащихся школьными  автобусами (не только для опорных школ). Соответственно необходимо выделение в структуре субвенции отдельной услуги с включением в ее структуру не только расходов на ГСМ, но и всех прочих затрат (амортизация, заработная плата водителей и т.д.). Контингенты и стоимость данной бюджетной услуги должны определяться для каждого образовательного учреждения (населенного пункта) ежегодно на основе нормативного метода. Осуществлять подвоз учащихся могут не только школьные автобусы или муниципальный транспорт,  но и частные предприниматели на основе  государственного или муниципального заказа по конкурсу.  

В документе Минфина РС (Я) содержалось еще одно предложение, оно сформулировано следующим образом: «Считаем необходимым применять коэффициент бюджетной обеспеченности к размерам расходов в части материальных затрат». Это предложение во многом обосновано и вызвано необходимостью оптимизации бюджетных расходов на фоне сокращающихся доходных источников бюджетной системы РС (Я). 

Но, учитывая тот факт, что в пилотных ОУ, входящих в эксперимент, обучается 15 % всего контингента общего образования РС (Я), а также то, что внедрение нормативного финансирования должно сопровождаться оптимизацией и реструктуризацией сети школ, полагаем, что введение коэффициента бюджетной обеспеченности, отражающего фактические возможности бюджета по исполнению своих расходных полномочий, не позволит в среднесрочной перспективе обеспечить качественный уровень бюджетных услуг. Следовательно, на заключительном этапе работы необходимо провести следующие мероприятия:

· экспертиза методики расчета норматива у федеральных и республиканских экспертов;

· рассмотрение вопроса о расчете уровня материальных затрат в зависимости от уровня фонда оплаты труда в ОУ (в интервале от 5 до 15 %);

· уточнение базы расчета совместно с органами местного самоуправления;

· подготовка на основе данной методики нормативно-правового акта закона или постановления Правительства РС (Я) по внедрению нормативного бюджетного финансирования в систему бюджетного планирования региона.

Набережная Анна Тимофеевна, 

нач.. сектора социальной сферы ИРЭ АН РС (Я),

                      к.э.н.   

Порядок расчета нормативов бюджетного финансирования на реализацию государственного стандарта общего образования

в общеобразовательных учреждениях РС (Я)

(в части оплаты труда)

Институт региональной экономики Академии  наук Республики Саха (Якутия) в рамках выполнения  гранта Национального фонда подготовки кадров  провел сбор, обработку, экономический и финансовый анализ информации по расходам  общеобразовательных учреждений на одного ученика в разрезе муниципальных районов и городских округов. На основе данных по субвенциям и  тарификации персонала общеобразовательных учреждений были созданы  базы данных по каждой школе по всем муниципальным образованиям республики. На втором этапе работы были отобраны  7 муниципалитетов, относящихся к различным природно-климатическим зонам республики. В них   экспертным советом были отобраны 33 образовательных учреждения. Для экспертного отбора  важно было, что в отобранных ОУ имеются школы с профильным обучением, гимназические и лицейские классы, а также школы, имеющие коррекционные классы.  


Определение нормативов бюджетного финансирования основных общеобразовательных программ, реализуемых в образовательных учреждениях, является одним из этапов реализации нормативного подушевого финансирования в общем образовании. Применение нормативов бюджетного финансирования создает возможность объективного и прозрачного способа распределения финансовых ресурсов по общеобразовательным учреждениям. При формализованном способе (по формуле) распределения бюджетных средств, общеобразовательные учреждения ставятся в равные финансовые условия, зависящие, прежде всего, от  числа обучающихся.


В порядке расчета представлена модель расчета базовых нормативов бюджетного финансирования основных общеобразовательных программ, реализуемых в общеобразовательных учреждениях Республики Саха (Якутия), - подушевой норматив в образовании.

Расчет показателей подушевого финансирования основных общеобразовательных программ проводится по трем ступеням общего образования. Учет различий в стоимости указанных программ осуществляется при помощи коэффициентов удорожания (поправочных коэффициентов). Расчеты проведены на основе данных по тарификациям общеобразовательных учреждений за 2005 год.


При разработке Порядка учтены следующие нормативные правовые и организационно –методические документы:

· Закон Российской Федерации «Об образовании» от 10 июля 1992 г. № 3266-1 (в редакции федерального закона от 31 декабря 2005 г. №199-ФЗ)

· Бюджетный кодекс Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 27 декабря 2005 г. №198-ФЗ)

· Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 6 октября 1999 г. № 1874-ФЗ (в редакции Федерального закона от 31 декабря 2005 г. №199-ФЗ).

· Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ 9 в редакции Федерального закона от 31 декабря 2005 г. №199-ФЗ.

· Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Типового положения об общеобразовательном учреждении» от 19 марта 2001 г. №196 (в редакции Постановления Правительства от 1 января 2005 г. №49).

· Приказ Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 9 февраля 1998 г. №322 «Об утверждении Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации».

· Закон Республики Саха (Якутия) «Об учителе» с изменениями и дополнениями от 28 апреля 2002 г. З №352-II.

· Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «О размерах тарифных ставок (окладов) Единой тарифной сетки по оплате труда работников  республиканских государственных учреждений» от 11 мая 2006 г. №191.

· Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2004 г. №495.

· Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 30 июня 2005 г. №373 «Об утверждении Базисного учебного плана  для образовательных учреждения Республики Саха (Якутия0, реализующих программы общего образования»

Письмо Министерства образования Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации от 18 сентября 2003 г. №20-51-2839/20-01 « О реализации Федерального закона от 07.07.2003 № 123-ФЗ». («Методические рекомендации по представлению субвенций местным бюджетам на финансирование образовательных учреждений в части реализации ими государственного стандарта общего образования»).

1. Порядок расчета норматива расходов на реализацию государственного образовательного стандарта общего образования

1. В расходы на реализацию государственного образовательного стандарта общего образования (основных общеобразовательных программ) в соответствии с законодательством Российской Федерации включается текущие расходы на оплату труда (тарифная и надтарифная части заработной платы педагогического, административного, учебно–вспомогательного и обслуживающего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений, начисления на заработную плату), а также расходы муниципальных общеобразовательных учреждений на частичное обеспечение материальных затрат, непосредственно связанных с образовательным процессом: расходы на приобретение наглядных пособий, технических средств обучения, расходных материалов, канцелярских товаров, хозяйственные расходы (кроме коммунальных расходов).

2. Норматив расходов на реализацию государственного образовательного стандарта общего образования в расчете на одного обучающегося определяется на основе:

· стандартной (базовой) стоимости педагогических услуги;

· нормативного соотношения ставок заработной платы педагогических работников и ставок заработной платы административного–управленческого, учебно–вспомогательного и обслуживающего персонала;

· нормативного соотношения тарифного фонда и фонда надбавок и доплат;

· расходов на обеспечение образовательного процесса (расходы на приобретение наглядных пособий, технических средств обучения, расходных материалов, канцелярских товаров, хозяйственные расходы);

· коэффициентов удорожания стоимости педагогических услуги;

· норм законодательства Республики Саха (Якутия) дополнительно к нормам федерального законодательства.

3 . Расчет стандартной (базовой) стоимости педагогической услуги осуществляется на обучающегося по основным общеобразовательным программам, по ступеням общего образования
 (в соответствии с количеством часов в Базисном учебном плане общеобразовательных учреждений РС(Я) 2005 г. (далее –БУП)), а также коэффициентов удорожания стоимости педагогических услуги, исходя из следующих показателей:

· количество обучающихся в классе – 25 человек;

· количество часов по общеобразовательной программе при 6-дневной рабочей неделе;

· ставка заработной платы по региональной тарифной системе в соответствии со средневзвешенным разрядом педагогических работников по данному муниципальному образованию.

4. Доля расходов на оплату труда административно–управленческого, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала составляет 30% от общего фонда оплаты труда (далее –ФОТ) учреждения.

5. Надтарифный ФОТ (фонд надбавок и доплат) составляет 25% ФОТ по каждому общеобразовательному учреждению.

6. Нормативы расходов на реализацию государственного общеобразовательного стандарта общего образования в расчете на одного обучающегося для каждого муниципального образования исчисляются по формуле:
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   – расходы по заработной плате в i-том муниципальном образовании на реализацию государственного образовательного стандарта общего образования в расчете на одного обучающегося по видам классов (s) и по ступеням общего образования (n). 
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Где:

a – количество часов по БУП;

d – число часов за ставку заработной платы. Для первой ступени общего образовательного образования 20 часов, для второй и третьей ступеней общего образования 18 часов;

b – ставка заработной платы, соответствующая средневзвешенному разряду по ЕТС 
по i-тому муниципальному образованию; 

1.262 – коэффициент начислений на оплату труда;

1.02 – коэффициент увеличения фонда оплаты труда, связанного с повышением стажа (общего или педагогического), квалификационной категории и т.д.; там, где в расчетах этот коэффициент принят равным  1,00, это означает что  ставка ЕТС за часы рассчитана с учетом повышения.

1.22 – коэффициент увеличения ФОТ на величину доплат и надбавок;

12 – количество месяцев в году;

m – нормативная наполняемость классов;

1.11 – коэффициент увеличения ФОТ на административно –управленческий персонал;

w – коэффициент удорожания стоимости педагогической услуги в зависимости от различных факторов, представленных в таблице №1;

c – коэффициент удорожания стоимости педагогической услуги по видам классов, представленных в таблице № 2;

R – региональный коэффициент удорожания, отражающий дополнительные ставки заработной платы по законодательству Республики Саха (Якутия), северные надбавки, районный коэффициент и надбавки/доплаты по законодательству Республики Саха (Якутия).

7. Расходы на обеспечение образовательного процесса Р определяются на каждого обучающегося по ступеням общего образования, в процентном отношении к общему размеру норматива расходов.

8.  При определении значения коэффициентов рекомендуется учитывать следующее:

· месторасположение общеобразовательного учреждения (городские сельские районы).

· количество классов в общеобразовательном учреждении.

· реализация дополнительных образовательных программ.

· предоставление образования детям с ограниченными возможностями здоровья.

· реализация основных общеобразовательных программ повышенного уровня и направленности  в рамках БУП.

Коэффициенты удорожания стоимости педагогической услуги учитывают:

· разную стоимость услуги на разных ступенях образования (разная стоимость обучения связана с разным количеством часов БУП) общеобразовательных учреждений Республики Саха (Якутия) (таблицы №3, №4, №5);

· повышенную стоимость от деления классов на группы при изучении отдельных предметов, наличия групп продленного дня наличия кружковой работы (таблица №1);

· повышенную стоимость образовательной услуги для обучающихся специальных (коррекционных) классах, гимназических (лицейских) классах (таблица №2).

9. Региональные коэффициенты введены для недопущения снижения финансирования образовательных программ в образовательных учреждениях муниципальных образований. Определяются, исходя из численности учащихся, расчетных нормативов по ступеням общего образования и с учетом коэффициентов удорожания.

2. Порядок расчета объема субвенций.

1. Размер субвенций муниципальным бюджетам на реализацию основных общеобразовательных программ в образовательных учреждениях муниципальных образований определяется, исходя из численности учащихся, расчетных нормативов по ступеням общего образования и с учетом коэффициентов удорожания.

2. При расчете субвенции используется прогнозируемая на соответствующий финансовый год среднегодовая численность обучающихся по ступеням общего образования и видам классов.


3. Расчет осуществляется по следующей формуле:
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где:

Si – объем субвенции для i-того муниципального бюджета на реализацию основных общеобразовательных программ;
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 - нормативы расходов на реализацию основных общеобразовательных программ в расчете на одного обучающегося соответственно в обычных, гимназических (лицейских), специальных (коррекционных) классах;
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 - прогнозируемая на соответствующий финансовый год среднегодовая численность обучающихся соответственно в обычных, гимназических (лицейских), специальных (коррекционных) классах в общеобразовательных учреждениях на территории i-того муниципального образования;

n – ступени общего образования.

3. Методы обязательной адаптации при переходе к формированию бюджетов на нормативной основе

1. Расчет субвенций осуществляется не на среднегодовую численность, а на численность «условных обучающихся». Расчет числа «условных обучающихся» осуществляется по формуле:
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2. В случае, когда  наполняемость классов  выше нормативной (25 обучающихся  в классе  в городской местности и 20 обучающихся в классе в сельской местности), для расчета принимается среднегодовая численность обучающихся.

3. Установить ограничение на положительное (отрицательное) отклонение расчетного ФОТ от уровня предыдущего периода на уровне 10 %.

Таблица №1.

Коэффициенты удорожания в зависимости от различных факторов

	
	Удорожание в зависимости от различных факторов

	
	От деления классов на группы
	От наличия групп продленного дня
	От наличия кружков
	Общее удорожание по ступеням

	
	К1
	К2
	К3
	К1*К2*К3

	Начальное общее образование
	1,04
	1,4
	1,03
	1,50

	Основное общее образование
	1,12
	1
	1,03
	1,15

	Среднее (полное) общее образование
	1,22
	1
	1,03
	1,26


Начальное общее образование 
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Основное общее образование 
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Среднее (полное) общее образование 
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Таблица №2

Коэффициенты удорожания по видам классов:

	Общеобразовательные
	1

	Гимназические/лицейские
	1,15

	Специальные (коррекционные
	1,22


Таблица №3

Коэффициенты удорожания по ступеням общего образования
	
	Часы по БУП РС(Я) для общего образования
	Коэффициенты удорожания

	Начальное общее образование
	26
	1

	Основное общее образование
	37
	1,42

	Среднее (полное) общее образование
	39
	1,50


Таблица №4 

Коэффициенты удорожания по ступеням общего образования
	
	Часы по БУП РС(Я) для гимназий
	Коэффициенты удорожания

	Начальное общее образование
	26
	1

	Основное общее образование
	40
	1,54

	Среднее (полное) общее образование
	44
	1,69


Голикова Анна Алексеевна, 

гл. специалист 

Института социальных проблем труда АН РС (Я)

Отраслевая система оплаты труда педагогических работников

Республики Саха (Якутия)

Действующая система оплаты труда  педагогических работников  базирующаяся  на установленной, ( федеральном уровне) Единой тарифной сетке, в тоже время,  имеет ряд особенностей, которые определяются региональными нормативными актами и, в первую очередь,  принятым  14  июня 1995 г. З№67-1 Законом Республики Саха (Якутия) об «Об учителе»». Данным законом установлены дополнительные выплаты (от 300 до 900 рублей) к заработной плате педагогических работников  в зависимости от стажа педагогической работы, установлены   доплаты  к должностным окладам педагогическим работникам, имеющим  научные и почетные звания.

Совместным постановлением Министерства труда  и социального развития и Министерства образования  Республики Саха (Якутия) от  25.12.2002 г. №4-32  установлены размеры  доплат и надбавок  за работу, не входящую в круг  обязанностей работников,  но  связанную с образовательным процессом, (проверка тетрадей, классное руководство, проведение внеклассной работы по физвоспитанию, доплату за работу в сельских и арктических районах,      и др.).

 Кроме того, этим же нормативным актом   установлены нормы  учебной (педагогической) нагрузки  учителям эвенкского, эвенкийского, юкагирского и чукотского  языков. И  учителям 1-4 классов,  работающим  по базисным учебным планам.

Предлагаемая  к внедрению отраслевая система оплаты, разработанная с учетом  рекомендаций  Министерства образования и науки Российской Федерации, опыта перехода на новые системы оплаты труда других регионов России и существующих особенностей,  действующей в Республике Саха (Якутия)  системы оплаты труда педагогических работников отвечает следующим условиям:

- выполняет поручение  Президента Российской Федерации  об увеличении за три года  реальной заработной платы работников бюджетных организаций в 1,5;

- не приводит к существенному снижению межразрядной дифференциации;

-  способствует  заинтересованности  педагогического персонала в результатах своей работы;

-  способствует привлечению молодых специалистов в образовательные учреждения;

- устанавливает  взвешенные и обоснованные  доплаты и повышения.

Разработанная система оплаты труда педагогических работников Республики Саха (Якутия)  будет введена  путем принятия  до конца  2006 года пакета нормативных документов таких как:

Проект Закона Республики Саха (Якутия) «Дополнения и изменения  к Закону Республики Саха (Якутия) от 14  июня 1995 г. З№67-1 «Об учителе»  которым  утверждаются  «Схема расчета  должностных окладов (ставок)  педагогических работников общеобразовательных учреждений Республики Саха (Якутия)» и  «Схема  формирования  компенсационных доплат и повышений должностного оклада за условия работы»,  в соответствии с которыми определяется порядок формирования  должностных окладов (тарифных ставок)  педагогических работников  и руководителей учреждений образования  в зависимости от квалификации, стажа работы,  уровня и группы управления и порядок формирования доплат компенсационного характера, которые входят в тарифную часть оплаты труда. Также утверждается порядок  установления «Базовой единицы» и порядок ее индексации,   устанавливается норма финансирования  надтарифного фонда  и порядок установления  обязательных надтарифных выплат педагогическим работникам.

Разработка размеров коэффициентов, утверждаемых  «Схемой  расчета  должностных окладов (ставок)  педагогических работников общеобразовательных учреждений Республики Саха (Якутия)»  производилась с учетом особенностей, действующей на территории системы оплаты труда педагогических работников.

Порядок формирование должностных окладов руководителя существенно отличается от действующего, к должностному окладу сформированного с учетом  квалификации устанавливаются доплаты за уровень управления и  группы управления.

В соответствии со «Схемой  формирования  компенсационных доплат и повышений должностного оклада за условия работы» устанавливаются повышения должностных окладов за работу в сельской местности.  Размеры «базовой единицы» для работников учреждений финансируемых из республиканского бюджета предлагается устанавливать постановлением  Правительства Республики Саха (Якутия) размер «базовой единицы» работникам муниципальных учреждений образования органами местного самоуправления.

В то же время размеры «базовой единицы» для оплаты труда работников муниципальных учреждений в муниципальных образованиях, получающих дотации в целях выравнивания бюджетной обеспеченности, определяются в соответствии с предельным размером, установленным постановлением Правительства Республики Саха (Якутия).

Для республиканских учреждений  размер «базовой единицы» предлагается установить с 1 января 2007 г.  в сумме 2200 рублей. Данный размер определен исходя из размера прожиточного минимума трудоспособного  населения Республики Саха (Якутия)  за вычетом  размеров начислений,  приходящихся на  районный коэффициент и северные надбавки.

 На 1 квартал 2006 года  постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 11 мая 2006 г. № 197  в среднем по 2 зоне, определенной для  установления размера прожиточного минимума Республики Саха (Якутия) (Алданский, Амгинский и др. улусы), для трудоспособного населения установлен в размере  5487  рублей. Без учета части заработной платы приходящейся на районный коэффициент и северные надбавки этот размер  составляет 40% от этой суммы прожиточного минимума или 2194,8 рублей. Можно предположить, что  в среднем этот показатель за 2006 год составит приблизительно 2200 рублей.

Путем проведенных расчетов  было определено, что  минимальный размер для формирования необходимого и достаточного надтарифного фонда должен составлять 35% от суммы  тарифного фонда, при этом на обязательные выплаты  к должностному окладу будет расходоваться примерно 80% этого фонда, остальные средства должны расходоваться на  материальное стимулирование работников. Кроме того, на материальное стимулирование педагогических работников направляются также экономия фонда оплаты труда и другие внебюджетные средства и т.д.

Все   расчеты по обязательным и  компенсационным выплатам  к должностному окладу за работу, не входящих  в круг основных обязанностей  педагогических работников,  но  связанных с образовательным процессом,. формируются исходя из  установленной «базовой единицы».

Разработано  примерное Положение по использованию фонда  материального стимулирования  работников образования,  которое с различными доработками должно будет приниматься  в учреждениях образования  для распределения фонда премирования. 

Размер фонда премирования будет составлять 6% и более процентов  от фонда оплаты труда. Положение  по распределению фонда  материального стимулирования  должно играть особую роль не только в повышении доходов педагогических работников, но и  стимулировать  воспитательную работу педагогов  и качество  преподавательской работы.  

Для  распределения фонда материального стимулирования  приведена примерная балльная система, приведен метод расчета и пример расчета  распределения средств материального стимулирования.

Предлагаемая базовая  единица на уровне 40%  прожиточного минимума, соответствующая 2200 рублям предусматривает  увеличение   фонда на оплату педагогического персонала в 2007 году по сравнению с фондом оплаты труда за 2006 год в среднем на 78%, или 2,5 миллиардов рублей, это при сохранении действующей тарификации и числа штатных единиц. 

В этом случае по сравнению с уровнем  оплаты труда,  с периода предполагаемого последнего увеличения - сентября 2006 года,  наибольшее увеличение  оплаты труда произойдет у руководителей школ  в среднем  в 1,8 раза, у преподавателей в среднем в 1,4-1,5 раза.

Такое увеличение считаем вполне уместным, поскольку, для выполнения поручения  Президента Российской Федерации  об увеличении за три года  реальной заработной платы работников бюджетных организаций в 1,5 раза фактически необходимо,  с учетом темпов инфляции, увеличить оплату труда работников учреждений образования к 2008 году в 1,9 раза.

Расчет затрат на оплату труда педагогического персонала:

(млн. рублей)
	
	2005 г.

 по данным Минфина РС(Я)


	2006 г. Оценка с учетом повышений в мае и сентябре

(к-1,223)
	2007 г.

Расчет  затрат

(к -1,78)
	Требуется дополнительных средств в 2007 г.

по отношению к 2006 г.

	Министерство образования РС(Я)
	2629.0
	3223.0
	5720,9
	2497,9


СХЕМА

расчета  должностных окладов (ставок)  педагогических работников общеобразовательных учреждений Республики Саха (Якутия)

(тарифная часть)

	№ п/п
	Наименование коэффициента


	Разряд

ЕТС
	Основания для повышения 
	Величина базового коэффициента и повышающие коэффициенты 

	
	
	
	
	Руково-дители
	Педагогические работники

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	Коэффициенты формирующие базовый оклад ( ставку)

(произведение к базовой единице)

	1
	Коэффициент квалификации
	
	Основное общее образование (Базовая единица) 
	Не учиты-вается


	1,0

	
	
	6
	Среднее (полное) общее образование
	
	1,2

	
	
	7
	Среднее профессиональное образование
	
	1,3

	
	
	8
	Высшее образование
	
	1,5

	
	
	12
	2 квалификационная категория
	2,31
	2,31*

	
	
	13
	1 квалификационная категория
	2,45
	2,45*

	
	
	14
	Высшая квалификационная категория
	2,65
	2,65*

	
	Повышение базового оклада (произведение к базовому окладу)

	2
	Коэффициент

стажа работы
	8-9
	Стаж работы от 2 до 5 лет
	 Не учиты-вается
	0,15**

	
	
	9-10
	Стаж работы от 5 до 10 лет
	
	0,27**

	
	
	10-11
	Стаж работы от 10 до 20 лет
	
	0,4**

	
	
	12-14
	Стаж работы более 20 лет
	
	0,54**

	3
	Коэффициент

уровня

управления
	12-16
	Уровень 1 – руководители
	0,2
	Не

 учитывается

	
	
	12-16
	Уровень 2 – заместители руководителей
	0,1
	

	
	Повышение базового оклада (произведение к базовой единице)

	4
	Коэффициент группы управления***
	12
	Учреждения Y группы
	0,1
	Не

 учитывается

	
	
	13
	Учреждения  IY группы
	0,2
	

	
	
	14
	Учреждения  III группы
	0,42
	

	
	
	15
	Учреждения  II группы
	0,66
	

	
	
	16
	Учреждения  1 группы
	0,92
	

	
	
	17
	Учреждения 0 группы
	1,2
	


 * - Базовые должностные оклады (тарифные ставки) работников учебно-вспомогательного персонала устанавливаются на  20% ниже.

** - Специалистам  имеющим, 1, 2 и высшую квалификационную категории  при определении должностного оклада (тарифной ставки) доплаты за  стаж работы не применяются.

***  - Доплата за группу управления  производится только к  должностному окладу работникам   1 группы управления (директорам школ, руководителям учреждений).

Схема 

формирования  компенсационных доплат и повышений должностного оклада за условия работы

(тарифная часть)
	№ п/п
	Наименование коэффициента


	Основания для повышения 
	Величина  повышающего коэффициента

	1
	2
	3
	4

	Коэффициенты, формирующие компенсационные доплаты  и повышения базового оклада за условия работы (произведение к базовой  единице)

	1.
	Коэффициент специфики работы
	В соответствии с положением  принятыми Профсоюзом  работников народного образования и науки Российской Федерации
	0,15-0,4 Зависит от типа учреждений

	2.
	Коэффициент повышения  за работу в сельской местности
	
	0,25

	3.
	Коэффициент повышения за работу в арктической местности
	
	0,25

	
	(произведение к базовому окладу)

	4.
	За работу в ночное время
	Ст. 154 Трудового Кодекса  РФ
	0,35

	5
	За работу в выходные и праздничные дни
	Ст. 153 Трудового Кодекса РФ
	Возможна компенсация предоставлением другого дня отдыха по соглашению сторон

	6
	Зв работу с неблагоприятными условиями труда (с тяжелыми и вредными условиями труда, с особо тяжелыми и вредными условиями труда)
	Ст. 146, 147. Трудового Кодекса РФ

По аттестации рабочих мест
	0,12

0,18

0,24


Схема

формирования  обязательных  стимулирующих выплат 

к   должностному окладу

(надтарифная часть)
	№ п/п
	Наименование коэффициента


	Основания для повышения 
	Величина повышающего коэффициента 

	
	
	
	Руково-дители
	Педагогические работники

	
	Коэффициенты формирующие стимулирующие  доплаты  

(произведение к базовому  окладу)

	1
	Ученая степень
	Доктор наук

Кандидат наук
	0,3

0,15
	0,3

0,15

	2.
	Профессиональные знаки отличия


	Почетные звания «заслуженный» и «народный» Российской Федерации и Республики Саха (Якутия)

Профессиональные знаки отличия РФ и РС(Я)
	0,2

0,1
	0,2

0,1

	3
	Молодым специалистам в течении первых трех  лет
	Всем поступившим после окончания  учебного заведения

   в том числе:

Имеющим,  диплом с отличием
	0,2

0,4
	


Схема 

формирования  обязательных  компенсационных выплат  к должностному окладу за работу,   не входящую  в круг основных обязанностей  педагогических работников,  но  связанные с образовательным процессом.

(надтарифная часть)
	№ п/п
	Наименование коэффициента


	Основания для повышения

(виды доплат )
	Коэффициенты  к базовой единице

	1
	2
	3
	

	1
	За проверку письменных работ и  тетрадей:


	-  в 1-4 классе

-  в 5-11 классах по русскому, родному языку и литературе, по математике

-  по химии, физике, биологии, иностранному  языку, черчению, географии, информатике, истории
	0,35

0,35

0,2

	2
	За классное руководство:
	- 1-4 классах

- в 5-11 классах
	0,5

0,5

	3
	За заведование:


	- паспортизированными учебными кабинетами, лабораториями, музеями 

- учебными мастерскими 

- комбинированными мастерскими  

- методическими комиссиями 

- вечерними отделениями 

- учебно-опытными участками, теплицами, зоокабинетами
	0,1 – 0,3

0,3 – 0,5

0,5 – 0,7

0,1 – 0,3

0,3 – 0,5

0,3 – 0,5

	4
	Учителям и другим работникам за работу с библиотечным фондом в образовательных учреждениях с количеством классов:
	· до 10 классов

·  от 11 до 20 классов

-           свыше 20  классов
	0,2

0,3

 0,5

	5
	За проведение внеклассной работы по физвоспитанию c количеством классов комплектов:
	-  от 10 до 19

-  от 20 до 29

     -  от 30 и более
	0,5

1,0

2,0


Шишигина Ф.В., 

начальник МУО

 Мегино-Кангаласского улуса

Предложения по внедрению нормативного бюджетного финансирования в Республике Саха (Якутия)

Проблемами нормативного подушевого финансирования УО Мегино-Кангаласского улуса занимается с 2004 года. 

Во-первых, изучены важнейшие документы стратегического характера, подготовленные Министерством образования РФ: «Национальная доктрина образования», «Основные направления социально-экономической политики Правительства РФ до 2025 года», «Концепция модернизации Российского образования до 2010 года», «Концепция реформирования бюджетного сектора».

Во-вторых, ознакомились с Программами развития некоторых  регионов, с их анализом ситуации. Хороший аналитический материал имеют Республика Татарстан, г. Санкт-Петербург по каждому образовательному учреждению, по каждому населенному пункту.

В-третьих, проработали методики НПФ, рекомендованные МО РФ для разработки региональных методик. Это методика Пермской области, методика рабочей группы Центра фискальной политики под руководством Типенко Н.Г., методика Института проблем образовательной политики (Адамский А.И.), Концепция штатно-окладной системы Пинского А.А., методика расчета отраслевой системы оплаты труда по письму МО РФ от 1.12.2005 г.

В-четвертых, составили расчеты по каждой из этих методик. Сделали сравнительный анализ субвенций: свои расчеты с фактическим бюджетом. На основе анализа можно увидеть все риски.

В-пятых, исходя из реальных условий, рассчитали свои коэффициенты.

Предложения:

· Необходимо подготовить серьезный аналитический документ с охватом каждого населенного пункта, на основе собранного Министерством образования РС (Я), Министерством экономического развития РС (Я), Институтом развития образования РС (Я) материала по образовательным учреждениям республики.

· Совместно с муниципальными образованиями, депутатами, общественностью определить точки роста улусов, ценности, которые необходимо сохранить, социальные риски.

· Состыковать с Инвестиционной программой  Правительства РС (Я), Программой социально-экономического развития села, Программой развития маленьких деревень.

· Необходимо, чтобы в нашей республике работал п. 2 ст. 41 Закона «Об образовании». В овальном зале на встрече Президента РС (Я) Штырова В.А., министра образования РФ Фурсенко А.А. с педагогической общественностью РС (Я) депутат Госсобрания (Ил Тумен) Уаров А.С. не зря подчеркнул, что именно депутаты РС (Я) и МО РС (Я) настояли о необходимости финансирования малокомплектных школ независимо от количества учащихся. Значит, нужен закон, определяющий, какая школа может считаться малокомплектной.

· При расчете норматива на 1 ученика одной из важных составляющих является наполняемость класса. Институт региональной экономики и Институт проблем образовательной политики (г. Москва) предлагают среднюю наполняемость в селе 20 учащихся. Сегодня фактическая наполняемость – 14 человек. 

· Из всех методик, предложенных центром, самый низкий норматив предлагает методика Адамского. Следовательно, необходимо разработать свою региональную методику.

· Предлагаем ввести поправочные коэффициенты, учитывающие региональные особенности. Их может быть несколько, они могут быть разными для разных групп улусов.

· Необходимо разработать норматив помимо субвенции и на остальные расходы, т.е. материальные затраты.

· Нужно разработать норматив для интернатов, ДОУ, учреждений дополнительного образования.

· При включении в эксперимент нужно взять не только крупные школы, но и школы с количеством детей до 100, до 150, до 200, до 250 и т.д.

· Необходимо провести обсуждение на всех уровнях. В первую очередь, надо собрать начальников УО. Господин Адамский А.И. предполагает участие общественности в распределении заработной платы. Надо, чтобы общественность включилась в работу с самого первого этапа.

· Введение новой системы оплаты труда, участие общественности предполагает изменение всего уклада школьной жизни, села. Поэтому нужно ответственно, взвешенно подойти к обсуждению данной проблемы.

· Прежде чем говорить о НБФ, необходимо определиться с методикой системы оплаты труда.

Брызгалова Саргылана Матвеевна,

к.п.н.

нач. отдела инспектирования и контроля МО РС(Я)

Новые подходы к оценке качества образования


Обсуждение вопросов оценки качества образования органично вписывается в общий контекст нашей научно-практической конференции, и это, надеюсь, не вызывает ни у кого сомнений, так как взаимосвязь проблем оценки качества образования и финансирования очевидна. С одной стороны, оценка качества образовательных услуг -  один из механизмов внедрения новой системы оплаты труда, с другой стороны, новая система оплаты труда является механизмом стимулирования повышения качества образования. Именно поэтому в комплексных проектах модернизации системы образования особое место занимает модель региональной системы оценки качества образования - РСОКО. Не останавливаясь подробно на концептуальных и иных методологических характеристиках модели РСОКО, сегодня хотелось бы обратить внимание на те новые подходы к оценке качества образования, которые должны обязательно учитываться при реформировании финансирования.


Позвольте напомнить слова Майкла Скривена
, которого называют "философом оценки": «Оценка есть только то, что она есть, и не более – а именно, определение достоинства или ценности. А то, для чего она используется, - это уже совсем другое дело». 

Итак, мы исходим из понимания того, что «помимо достижения стандарта, оценка качества должна осуществляться применительно к целям образования (понимание которых меняется по мере развития общества), к условиям, созданным в том или ином учебном заведении, к экономическим, социальным и педагогическим затратам, к ожиданиям семьи»
. 

Это рассмотрение образования как социокультурного феномена определяет многофункциональность оценочной деятельности. Моделирование индикаторов оценки управления образованием производится по обоснованным с точки зрения развития социокультурных процессов параметрам (  качество жизни, права человека, демократизация управления, компетентность личности и другие, которые взаимосвязаны с параметрами качества образования. Оценка предполагает выявление факторов, воздействующих на качество образования, что позволяет принимать различные типы управленческих решений на разных уровнях управления образования (стратегическом, тактическом, оперативном).

То есть, цель оценки – не только фиксация уровня подготовки учащихся, но и выявление тенденций развития системы образования, последствий принятых на государственном уровне политических решений. Однако, как сделать так, чтобы оценка перестала выполнять фискальную функцию, а стала, наконец, прогностической – прогнозировать и поддерживать процесс становления ключевых компетентностей обучающегося, прогнозировать и обосновать ту или иную динамику бюджетных ассигнований? 

В связи с отсутствием единого определения, чтобы избежать трудностей с различными трактовками, Европейская Комиссия
 предлагает использовать 5 важнейших свойств, которыми должна обладать оценка. Оценка должна быть:

· аналитической, 

· систематической, 

· надежной,

· ориентированной на результат,

· полезной заказчику.

На основе анализа различных подходов к оценке качества образования, используемых в практике работы органов управления образованием, мы выделяем совокупность индикаторов для оценки качества по трем уровням: 

1) на уровне личности:

· показатели качества обученности (результативности);

· показатели, характеризующие развитие ключевых компетентностей учащихся;

· показатели интеграции и социализации учащихся (особенно для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей девиантного поведения); 

· удовлетворенность потребности потребителей в образовательных услугах.

С некоторыми уточнениями данные индикаторы могут быть использованы как при оценке качества труда ученика, так и учителя. 

2) на уровне системы:

· данные, характеризующие вовлечённость субъектов системы образования в различные проекты (муниципальные, региональные, федеральные);

· описание результатов «по факту» – внедрение в систему положительных результатов проектов модернизации образования (ЕГЭ, профильные школы, новые нормативы, соответствующая законодательная база и т.д).

· цифровые данные и качественные характеристики тенденций изменения возможностей (ресурсов) системы;

· экспертные оценки мер, принятых для снижения рисков, связанных с изменениями системы.

3) на уровне общества - в конечном итоге мы должны получить оценку: 
· изменений человеческого капитала (с учётом не только уровня образования, но и востребованности выпускников системы образования на рынке труда);

· качественные характеристики тенденций, характеризующих участие общества в решении проблем развития образования;

· характеристики, отражающие социальную напряженность в образовании. 

Представленная совокупность индикаторов содержит главным образом внутрисистемные индикаторы. Бесспорно, на основе только внутрисистемных индикаторов объективно определить эффективность расходования бюджетных средств и прогнозировать необходимый уровень финансовых вливаний невозможно. 


Рост качества и доступности образования обязательно нужно соотносить с социальными индикаторами (так называемыми внешними), среди которых основными могут быть:

· здоровье (краткосрочная и долгосрочная неактивность); 

· социальная и трудовая мобильность (качественное изменение характеристики человеческого капитала: физическая, функциональная и социальная интегрированность, востребованность на рынке труда);

· досуг (доля свободного времени на спорт, культурные мероприятия;

· защищенность – социальная, правовая и т.п.; динамика детской преступности.

Самая главная задача в настоящее время – определить по каждой группе индикаторов критерии оценивания, разработать необходимый инструментарий, уточнить способы и методы оценки. 

Оценивая качество образования, непременно столкнемся со стереотипами в мышлении и поведении педагогов. В рамках реализации Концепции человеческого капитала проводятся различные исследования, которые свидетельствуют о наличии определенных ментальных ограничений у российских педагогов. Среди них наиболее распространено, например, то, что наш учитель строит свою работу прагматично, игнорируя глобальные государственные и национальные идеи. Для него качество образования заключается, прежде всего, в требуемых ГОС-ами пресловутых знаниях, умениях, навыках, ему важно то, что его выпускник должен в определенном режиме обнаружить их усвоение. Поэтому он нацелен на подготовку к ним – натаскивание, чтобы обеспечить успешность своему выпускнику и себе.

Однако, бесспорно, стереотипы наших педагогов обусловлены стереотипами управленцев. До тех пор, пока оценка качества образования будет связана с конкретными показателями поступления в вуз, количеством медалистов, победителей и призеров олимпиад и т.п., до тех пор, пока оценка качества образования будет носить административно-репрессивный характер, мы будем иметь то, что имеем, и региональная система оценки качества не будет эффективной. 

Работа секций

Секция 1

Новая система оплаты труда (подходы, проблемы, перспективы)

Руководители: Голикова А.А., Петров А.К., Терентьева С.М.

В работе секции приняло участие 50 чел. 

На секции:

высказаны предложения:

1. При переходе на новую систему оплаты труда сохранить размер существующей оплаты руда работников. 

2. Должен быть гарантированный размер оплаты труда за норму рабочего времени, независимо от численности учащихся.

3. Новая система оплаты труда должен соответствовать нормам трудового права. 

выявлены проблемы:

1. Как быть с освободившимися учителями?

2. Как будут оплачиваться часы дополнительного образования?

3. Как будет меняться штатное расписание ОУ, как оно будет формироваться?

4. Как определять стимулирующую часть заработной платы? 

Секция 2 

Региональная система оценки качества образования и роль общественных советов

Руководители: Брызгалова С.М.,  Бугаев Н.И., Попова Н.Г., Тен Л.Б. 

В работе секции приняло участие 27 человек.

На секции определили, что такое «Региональная система качества образования», его цели и задачи. Определили объект, субъект оценивания качества образования, его критериев оценивания – что должно учитываться?

Предложения:

1. При региональной системе оценки качества образования базовой единицей становится не количество  учащихся, а деятельность.

2. При разработке критериев должны учитываться: типы и виды ОУ, уровни и профили обучения, социокультурные условия функционирования ОУ. Основанием может  стать ведущий тип деятельности ученика (дошк, нач. школа, 5-7 кл, 8-9 кл., 10-11 кл.).  

3. Необходима разработка критериев компетентности экспертов и  требований к составу экспертов.

4. Предусмотреть меры, снижающие негативные последствия, социальные риски, связанные с организацией и проведением общественной экспертизы труда педагогов.  

Секция 3 

Расчет нормативного бюджетного финансирования общеобразовательных учреждений на примере Мегино-Кангаласского улуса


Руководители Алексеева Г.И., Томская С.И., Шишигина Ф.В.

В работе секции приняло участие 27 человек.

Обсужден  расчет нормативов бюджетного финансирования на реализацию госстандарта в ОУ Мегино-Кангаласского района.

Высказаны  предложения: 

1. Необходимо разработать республиканскую методику расчета нормативного  бюджетного финансирования ОУ. 

2. Совместно с общественностью, депутатами определить приоритеты развития улусов, согласовать с Инвестиционной программой и программой социально-экономического развития села.

3. Принять Закон, определяющий статус малокомплектных школ.

4. Предусмотреть норматив для дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования, интернатов.

5. Предусмотреть норматив на материальные затраты.

6. Распространить методические материалы по НПФ по улусам, провести совещание начальников всех районов для их обсуждения.

7. Предусмотреть обучение экономистов и бухгалтеров образовательных учреждений.

Секция

Развитие сети общеобразовательных учреждений – консолидация ресурсов
Руководители Ситникова Н.В., Романов Н.Н., Татаринова С.С.

В работе секции приняло участие 30 человек.

Секция рассмотрела рекомендации по реструктуризации сети образовательных учреждений, разработанные Ярославским областным центром «Ресурс» в рамках проекта Национального фонда подготовки кадров, модели реструктуризации, вариант социокультурного анализа территории А.М. Цирульникова, индикаторы развития сети образовательных учреждений с точки зрения доступности качественного образования, эффективности использования бюджетных средств и социально-экономических задач образования, план работы Министерства образования РС(Я) по реструктуризации.

Наибольшие затруднения вызвал вопрос «показатели социальной успешности выпускников школы».

Высказаны следующие предложения:

1. Необходимо предусмотреть механизм, чтобы каждая школа имела возможность защитить свой статус, программу и финансирование на муниципальном уровне.

2. Необходимо разработать рекомендации по выстраиванию финансовых отношений между школами в сетевом взаимодействии.

3. Возможными показателями результативности школы могут быть:

· трудоустройство выпускников;

· поступление и закрепление выпускников школы в профессиональных образовательных учреждениях;

· показатели здоровья обучающихся;

· отсутствие противоправных действий со стороны обучающихся;

· соотношение детского населения в населенном пункте к общему количеству жителей

Министерство образования Республики Саха (Якутия)

Институт развития образования МО РС(Я)

РЕКОМЕНДАЦИИ

республиканской конференции

 «Внедрение нормативного бюджетного финансирования 

в Республике Саха (Якутия)»

Мохсоголлох - Якутск, 24,26 октября 2006г.

В период с 10 января по 10 ноября 2006 года в Республике Саха (Якутия) в рамках проекта Национального фонда подготовки кадров «Реформа системы образования» (далее ПРСО) осуществлялась реализация проекта «Внедрение нормативно-бюджетного финансирования в расчете на одного учащегося в Республике Саха (Якутия)». В ходе проекта был изучен опыт пилотных регионов ПРСО (Самарская область, Республика Чувашия, другие регионы Российской Федерации). На основе методических материалов и рекомендаций ПРСО, результатов собственных расчетов сформирована межведомственная рабочая группа, проведен сбор и обработка информации по финансированию образовательных учреждений, отобраны 33 пилотные школы, проведены обучающие семинары для улусных управлений образования, директоров школ. Институт региональной экономики АН РС (Я) провел расчет нормативов по каждому образовательному учреждению по методике Центра фискальной политики, разработал порядок расчета нормативов бюджетного финансирования на реализацию государственного стандарта общего образования в общеобразовательных учреждениях Республики Саха (Якутия). Подготовлено Постановление Правительства РС(Я) по пилотным школам. 

Участники конференции отмечают, что внедрение нормативного бюджетного финансирования в рамках проекта НФПК своевременно и актуально в связи с разработкой направлений комплексной модернизации системы образования.

Важнейшими результатами реализации проекта «Внедрение нормативно-бюджетного финансирования в расчете на одного учащегося в Республике Саха (Якутия)» является повышение прозрачности и эффективности использования бюджетных средств, расширение финансово-хозяйственной самостоятельности руководителей образовательных учреждений, выравнивание финансирования на одного учащегося и гарантирование необходимого объема финансовых средств.

Конференция поддерживает стратегию, направленную на комплексную модернизацию всей системы образования, включая дошкольное и дополнительное образование, включающую реструктуризацию сети образовательных учреждений, создание региональной системы оценки качества образования, привлечение общественности к управлению. 

В связи с вышеизложенным, конференция рекомендует:

1. Привлечь общественность, депутатов районных собраний к проблемам финансирования образования, определению приоритетов развития районов в соответствии с Инвестиционной программой и программой социально-экономического развития села.

2. Принять Закон, определяющий статус малокомплектных школ.

3. Разработать порядок расчета норматива для дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования, интернатов.

4. Распространить методические материалы по НПФ по всем улусам, провести совещание начальников всех районов для их обсуждения.

5. Провести семинары для экономистов и бухгалтеров не только пилотных образовательных учреждений.

6. Предусмотреть меры, снижающие негативные последствия, социальные риски, связанные с введение новых финансово-экономических механизмов.  

7. Предусмотреть механизм, чтобы каждая школа имела возможность защитить свой статус, программу и финансирование на муниципальном уровне.

8. Разработать рекомендации по выстраиванию финансовых отношений между школами в сетевом взаимодействии.

Материалы Чат-конференции

«Нормативное бюджетное финансирование»

26 октября 2006 года

 [14:59] <Директор_ИРО> 
2 Институт развития образования приветствует участников чат-конференции! Желаем плодотворной работы! 

В конференции принимают участие делегация из Читы, сотрудники Института социальных проблем труда,  Института региональной экономики, специалисты Министерства образования.

[15:00] <Amga_MUO_econ> Добрый день, приветствует всех Амга.

[15:01] <Amga_MUO_nach> Добрый день всем участникам совещания.    

[15:02] <vervil_cit> Верхневилюйское управление образования приветствует участников конференции

[15:02] <somorsun> Соморсунская СОШ Амгинского улуса приветствует всех участников чат-конференции!

[15:03] <khangalas> Хангаласское управления образования передает привет участникам конференции.

[15:05] <Директор_ИРО> Приветствуем все управления образованием, с нетерпением ждем подключения образовательных учреждений, которые первыми перейдут на нормативное бюджетное финансирование

[15:06] <school9> МОУ СОШ№9 Приветствует всех участников чат-конференции!

[15:06] <nerungri_g1> Добрый день. Гимназия №1 г.Нерюнгри подключилась к работе конференции.

[15:07] <Kob> Добрый день, школа Кобяй

[15:07] <uuolensk> Ленское РУО приветствует всех!!!

[15:08] <UUO_Olenek> приветствуем всех участников чат-конференции!!!

[15:08] <zitnyurba> здравствуйте

[15:08] <Олекма_УО> Управление образования Олекминского района приветствует участников конференции!!!

[15:09] <UNOBGOR> Здравствуйте! Абыйская МУУО 

[15:09] <Chur_gymn> Добрый день.

[15:10] <Ситникова_НВ> Добрый день, коллеги! В рамках реализации комплексного проекта предполагается расширение общественного участия в управлении образованием. Республика включилась в процесс отработки моделей государственно-общественного управления. Традиционно у нас работают советы школ, попечительские советы и только начинают создаваться управляющие советы. Для анализа ситуации проводится анкетирование. Анкеты должны заполнить руководители управлений и школ.

 [15:12] <nerungri_g2> гимназия 2 гНерюнгри

[15:13] <techtur> Вас приветствует Техтюрская СОШ Хангаласского улуса. В рамках реализации нацпроекта мы подключены к 

Интернету по ADSL технологии

[15:16] <Директор_ИРО> Уважаемые коллеги! Мы уже ведем разговор в приватном режиме. Приглашаем Всех выйти в общий канал

 [15:17] <kytanaxss> добрый день

[15:18] <Директор_ИРО> <school9> В связи с введением новой системы оплаты не будет ли утрачена единая система оценки квалификации работников образования

[15:18] <Директор_ИРО> <Директор_ИРО> Вы имеете в виду единую тарифную сетку или систему аттестации педработников?

[15:18] <Директор_ИРО>  <school9> Мы имеем в виду систему аттестации педработников. Нужна ли тогда

[15:19] <Директор_ИРО> <Директор_ИРО> Конечно, модернизация предполагает изменение подходов к системе аттестации. В целях повышения объективности аттестации учителей предлагается шире привлекать к ней независимых общественных экспертов, учитывать не только учебные достижения и успехи в олимпиадах, но и оценку учащихся и родителей. С другой стороны, в России уже есть подобные случаи, когда учителя английского языка и информатики стали объединять группы. 

 [15:21] <nerungri_g2> Будет ли готова новая тарифная сетка по оплате труда педагогов к 01.09.07.

[15:22] <ISPT> новая система оплаты труда будет, как только ее примут на законодательной основе

[15:22] <uuolensk> а разве она еще не принята на законодательной основе?

[15:24] <ISPT> конечно нет, где вы видели такой нормативный акт, возможно только при проведении эксперимента

[15:24] <uuolensk> в связи с дефицитом бюджета в Республике будет ли  поступление финансов на повышение заработной платы?

[15:24] <nerungri_g2> Для того, чтобы перейти на нормативное финансирование придется пойти на сокращение, а для этого необходимы средства

[15:24] <Татаринова_СС> По плану новая система оплаты труда сначала будет апробирована в пилотных школах, потом после корректировки закреплена законодательно. Кроме того, предполагается широкое общественное обсуждение нормативного подушевого финансирования и новой системы оплаты труда

[15:24] <Ситникова_НВ> В эти дни завершен свод ваших предложений по реорганизации образовательных учреждений, оптимизации расходов, увеличению наполняемости классов, организации дистантного обучения, кооперации и сетевому взаимодействию. В первую очередь, необходимо изучить ситуацию с точки зрения обеспечения доступности качественного

 образования. Если вас устраивает качество и результативность вашей школы, то , может быть, не имеет смысла менять свой статус. 

 [15:27] <ISPT>  увеличение средств на заработную плату будет только в пределах установленных в бюджете республики

[15:28] <school9> Не думаете ли, что количественно-качественная балльная шкала приведет к ухудшению здоровья педагогов?

[15:30] <UUO_Olenek> насчет  коммунальных услуг, когда будет финансирование за 2006 г?

[15:31] <runo_mirny> По запросу Института развития образования были предоставлены расчеты ФОТ и материальных затрат по пилотным школам. Как можно узнать правильно ли сделаны расчеты, потому что предполагается при защите лимита ФОТ на 2007 год 

в МФ РС (Я) , ФОТ пилотных школ будет защищаться отдельно.  

[15:33] <techtur>  В эксперименте участвуют  только многокомплектные школы. Как отразится эксперимент на "средние" и малокомплектные школы?

[15:34] <Директор_ИРО> Можно узнать в Институте региональной экономики, tuyara@list.ru

[15:34] <school9> Не кажется ли Вам, что при подушевом финансировании школ будет погоня за количеством обучающихся в классах, не приведет ли это  к снижению качества образования?

[15:35] <runo_mirny> На последнем совещании с участием Фурсенко и Штырова было сказано, что 2007 год - предпилотный, 2008 - пилотный, а в 2009 все переходят на НБФ. Так будет ли финансирование пилотных школ уже с 2007 года???

 [15:36] <Директор_ИРО> параллельно на разных территориях и в разных школах будет идти апробация двух разных методик расчета бюджетного финансирования. В том числе в малокомплектных школах.

[15:36] <school9> Если маленькая городская школа даёт качественный результат обучения, почему она должна быть поглощена большой школой?

[15:37] <Директор_ИРО> Финансирование пилотных школ будет с 2007 года. 

[15:37] <Amga_MUO_nach> если базовая часть новой зарплаты будет достойной, то стимулирующую часть все воспримут правильно, без обид.

[15:38] <nerungri_g2> Расчеты ФОТ на 2007 год по нормативному финансированию  меньше, чем ФОТ ПО ТАРИФИКАЦИИ на 

01.09.06. Будут ли выделены средства на переходный период?

[15:38] <Директор_ИРО> Никто не ставит задачи, чтобы ликвидировать школу только потому, что она маленькая. Это будет зависеть от результатов работы школы.

[15:39] <ISPT> увеличение базовой части  будет происходить в первую очередь за счет оптимизации и существенное увеличение 

предполагается у молодых специалистов с высшим образованием

[15:40] <Директор_ИРО> На переходный период снижения фактического финансирования от уровня 2006 года не будет.

[15:40] <плановый_Олекма_УО> Расчет бюджета непилотных учреждений на 2007г по НБФ или по действующим нормативам?

[15:40] <Директор_ИРО> По действующим нормативам

[15:41] <vervil_cit> По какой системе будет выявляться качественное обучение и результат работы школы, в чьи компетенции это входит ?

[15:42] <Ситникова_НВ> Согласны с тем, что цель не поглощение малочисленных школ большими, а в обеспечении условий для доступности качественного образования. В отношении профильного обучения и обучения по индивидуальным образовательным маршрутам несомненны преимущества полнокомплетктных школ и в целом концентрации ресурсов. Сетевое взаимодействие может способствовать решению проблемы.

[15:43] <Директор_ИРО> Региональная система оценки качества образования предполагает сочетание государственной аттестации и общественной экспертизы. Госаттестация - это компетенция органов управления, а общественная экспертиза - школьные советы и другие общественные организации

[15:43] <runo_mirny> В формуле при расчете ФОТ, которые мы отправили в ИРЭ, мы применили коэффициент R=3,11 , а в примере 

на слайдах R=3,07 . Какой коэффициент правильный? 

 [15:44] <Директор_ИРО> Коэффициент был скорректирован, уточненные расчеты получите позже в ИРЭ

[15:49] <Директор_ИРО> Как сделать школьные советы реальными участниками управления школой?

[15:49] <nerungri_g1> Просим сообщить, когда школам, участвующим в эксперименте, будут предоставлены уточненные методики расчетов размера ФОТ и материальных затрат.

[15:50] <Директор_ИРО> В середине ноября. (отвечает Гаврильева Т.Н.)

[15:50] <Amga_MUO_nach> оптимизацию можно проводить только в том случае, если будут создаваться условия( строиться современные интернаты  и школы по требованиям САНПИН , а в это трудно поверить, а иначе о каком качестве может идти речь(переполненная сверх нормы школа в несколько смен, без удобств интернаты, а у нас  типовых вообще нет.

[15:51] <Директор_ИРО> Почему в это трудно поверить? У нас по 15 школ строится в год!

[15:52] <techtur> Организация сетевого взаимодействия предполагает  роста педагогического мастерства учителей в использовании современных технологий (в том числе и компьютерных). Предусмотрена ли для этого система повышения квалификаци и учителей?

[15:54] <Директор_ИРО> С 2007 года будет расширена тематика курсов повышения квалификации по организации сетевого образования. В середине 2007 года предполагается конкурс сетевых программ обучения и сертификация образовательных учреждений для работы в сети. В 2008 году мы уже должны попробовать провести аттестацию школьников, получивших образование в сети

[15:57] <sh15_nerungri> Мы опасаемся, что благие намерения останутся на бумаге, а реальное положение будет не соответствовать продекламированной норме. Например, на сегодняшний день, 26.10.06, мы так и не получили заложенных планом средств по Госстандарту. А что будет с 1 января 2007г.?

[15:58] <UO_Oymiakon> Какая помощь может быть оказана в разработке образовательных программ сетевого взаимодействия

[15:59] <Директор_ИРО> Методические рекомендации по разработке сетевых программ выйдут в 1 квартале 2007 года

[15:59] <nerungri_g2> При нормативном финансировании будет обеспечено финансами только 75% учебного плана, как говорилось ранее?

[15:59] <UO_Oymiakon> Штат сетевого бухгалтера, как решить этот вопрос?

[16:01] <Директор_ИРО> Вы имеете в виду федеральный компонент БУПа - 75%? Нормативное финансирование предполагает полное обеспечение госстандарта, включая и федеральный, и региональный компоненты

[16:02] <Директор_ИРО> если школа имеет свою бухгалтерию, то штат бухгалтеров она определяет самостоятельно, также как и все штатное расписание.

[16:02] <sh15_nerungri> Мы полагали, что сделанные нами расчеты подушевого финансирования окончательные. А из вопросов участников конференции выясняется, что еще будут меняться коэффициенты. Почему? Вас пугают цифры будущих расходов, т.к. все привыкли к хроническому недофинансированию образования?

[16:04] <UO_Oymiakon> В наших малокомплектных школах, участвующих в сетевом взаимодействии, нет своей бухгалтерии

[16:04] <UO_Oymiakon> бухгалтера в наслежных МО

[16:05] <Директор_ИРО> Уважаемые коллеги, все Ваши вопросы будут зафиксированы и ответы специалистов будут выставлены на сайте Минобра в материалах конференции

[16:06] <nerungri_g1> Какой БУП, РФ или РС(Я), заложен в расчеты по подушевому финансированию?

[16:07] <techtur> В малокомплектных школах, при введении подушевого финансирования возможно ли использование дистанционной формы обучения?

[16:07] <Директор_ИРО> Если нет своего бухгалтера, тогда, очевидно, у Вас заключен договор с централизованной бухгалтерией, тогда они обязаны обслуживать и все виды деятельности образовательного учреждения 

[16:08] <Директор_ИРО> По 33 школам, участвующим в эксперименте по Типенко, заложен БУП РС(Я) 2005 года

[16:09] <Директор_ИРО> Не только возможно дистанционное, но необходимо. Это веление времени. Мы должны максимально использовать технические возможности для повышения доступности образования 

[16:10] <sh15_nerungri> В соответствии с подушевым финансированием оплата производится по количественному показателю. Будем ли мы иметь право производить доплату за качество работы, например в профильных классах? А если будем, то каков механизм расчетов?

[16:10] <Amga_MUO_nach> какие изменения нас ожидают уже в следующем году ?

[16:12] <Директор_ИРО> В пределах нормативного финансирования в соответствии с уставом школы до внедрения новой системы оплаты труда можно производить необходимые доплаты за профильность и т.п.

[16:12] <ISPT> Доплата за качество работы будет производиться в соответствии с принятым в организации Положением. Показатели и 

макет Положения будет разработана и рекомендована в качестве образца

[16:12] <techtur> При использовании дистационного обучения можно организовать сетевое взаимодействие малокомплектных школ, используя интегральную технологию при модульной организации учебного процесса. Кто будет финансировать в обучении учителей по применению интегральной технологии?

[16:13] <Chur_UUO> какие критерии качества образования разрабатываются, кем и на каком уровне

[16:14] <vervil_cit> Где можем найти информацию о новой системе оплаты труда, и когда она будет она введена ?

[16:15] <Директор_ИРО> Финансировать обучение учителей будут управления образованием и школы. По методике Типенко 5% от ФОТ заложено на обучение педагогов

[16:16] <ISPT> проект новой системы оплаты труда будет разработана к концу года, после этого он должен пройти процедуру согласования в том числе и с профсоюзами

[16:16] <UO_Oymiakon> Где можно найти методику Типенко?

[16:17] <Директор_ИРО> Методику Типенко можно найти в своем управлении образованием, на сайте МО РС (Я), в крайнем случае, обращайтесь в  институт развития образования. Чем сможем, поможем. moraz@sakha.ru

[16:18] <Директор_ИРО> Критерии качества разрабатываются рабочей группой при Министерстве образования

[16:18] <Усть-Нерская_гимназия> Грядет большое сокращение учителей!

[16:18] <ISPT> окончательно, для всех образовательных учреждений новая система оплаты труда будет введена после апробации в пилотных образовательных учреждениях и принятия ее на уровне органов власти республики

[16:19] <sh15_nerungri> Будет ли изменен в связи с новым финансированием подход к выплате вознаграждения за классное руководство? Нам бы этого очень хотелось, т.к. на данный момент опять количество преобладает над качеством. И яркие, творческие личности, не считающиеся со временем, получают гораздо меньше классного руководителя - лодыря только потому что у того в классе больше детей.

[16:19] <Chur_UUO> Не ожидает ли нас коммерциализация образования при переходе на новую оплату труда, созданием автономных учреждений

[16:21] <Директор_ИРО> Вознаграждение за классное руководство определяется на федеральном уровне в рамках ПНПО

[16:22] <ISPT> вознаграждение за качество работы классного руководителя будет определяться самим учреждением с учетом мнения советов из фонда стимулирования, если такое решение будет принято самим учреждением

[16:23] <UO_Oymiakon> Как будет изначально определяться размер фонда стимулирования по ОУ?

[16:24] <Директор_ИРО> там, где есть конкурентная среда, спрос на платные образовательные услуги, там возможно расширение рынка образовательных услуг. Но в сельской школе, когда она одна в населенном пункте это не грозит

[16:25] <Усть-Нерская_гимназия> Общественноке мнение субъективно, его можно сформировать с помощью СМИ, пиара. Требовательный учитель не всем родителям угоден. Каким образом может быть обеспечена объективность общественного совета?

[16:25] <ISPT> рекомендуемый размер части ФОТ на стимулирование будет установлен нормативным актом

[16:27] <Директор_ИРО> Возвращаем Вам Ваш вопрос, а Вы как думаете, как сделать так, чтобы общественная экспертиза была объективной?

[16:27] <sh15_nerungri> С решением вопроса о подключении рабочего места школьника к Интернету. Как будет решаться вопрос о техническом обслуживании, обновления материальной базы компьютерных классов, т.к. большинство компьютеров устарело. А ведь бюджет никогда таких расходов не предусматривал, а они растут с каждым годом.

[16:28] <runo_mirny> C 1/10/2006 должно быть повышение заработной платы. Когда будет опубликовано Постановление и тарифная сетка? Начисление заработной платы уже ведется, но без повышения.

[16:28] <techtur> Уровень обученности легко измеримо, а как измерить уровень воспитанности выпускника, т.е. становление выпускника как личности

[16:29] <UO_Oymiakon> Как будут рассмотрены риски при общественном определении рейтинга учителя?

[16:29] <Директор_ИРО> Вообще, вся модернизация системы образования обусловлена тем, что надо найти способы увеличить расходы на материальные затраты, в том числе на информатизацию, в общей структуре затрат на образование

[16:29] <Chur_UUO> Существуют ли пилотные малокомплектные школы

[16:29] <chur_mugudayss> Всем добрый день !

[16:30] <Усть-Нерская_гимназия> Сейчас у нас есть госстандарты образования, но при этом каждый учитель для класса  с разным уровнем обучаемости варьирует программы, т.е. осуществляет личностно-ориентированое обучение. Кто и как разработает дифференцированные стандарты для детей с различным уровнем познавательного интереса и природными задатками?

[16:30] <runo_mirny> Очень злободневным является вопрос по выплате льгот по коммунальным услугам. В письме от 13.10.2006 г. № 2-287 сказано, что средства на предоставление льгот предусмотрены в разделе 1100 "Межбюджетные трансферт" ГБ РС (Я). До сегодняшнего дня финансирования нет. [16:31] 

<Директор_ИРО> На очных секциях конференции в Мохсоголлохе, участники предложили установить порядок отбора для самих общественных экспертов, определить критерии их компетентности

[16:32] <Chur_UUO> не пора ли ввести законодательно изменения в типах и видах ОУ. Ведь на практике давно существуют агрошколы, школы-лицеи и.т.д. 

[16:32] <Директор_ИРО> Определение госстандарта - это компетенция органов госвласти. Сейчас идут большие дискуссии на эту тему, и вы это знаете.

[16:33] <ISPT> Проект по повышению оплаты труда с 1.10.2006   подготовлен и находится на рассмотрении в Правительстве РС(Я)

[16:33] <techtur> Какие школы считаются малокомплектными?

[16:34] <Директор_ИРО> Совершенно согласны, необходимо нормативно закрепить существующее разнообразие типов и видов ОУ, 

интегрированных образовательных учреждений и т.п.

[16:36] <Директор_ИРО> Точного определения малокомплектных школ нет, считается на данное время малокомплектной школой та, где меньше 100 учащихся. Участники конференции еще раз подняли вопрос о необходимости закона о малокомплектных школах.

[16:37] <Директор_ИРО> Материалы и резолюция конференции будут размещены на сайте МО РС(Я), пожалуйста, вносите предложения

[16:40] <runo_mirny> Мы согласны, что нормативная база по определению статуса малокомплетных школ необходима. 

 [16:43] <Chur_UUO> при введении нововведений тщательно изучить мнение общественности, провести социологический опрос, учесть географические, климатические условия. При встрече Адамского А.И. с общественностью по телевидению создалось мнение, что в общем-то общественность не готова к столь существенным изменениям.

[16:49] <Pokrovsky> хех

[16:49] <Ситникова_НВ> В настоящее время обсуждается закон о внесении изменений в закон об образовании в части определения стандартов.  Предлагается отказаться от компонентов в стандарте, и перейти к стандартам результатов, требований и условий. Насколько будет быстро продвигаться обсуждение данного проекта неизвестно. Общественность должна подготовиться к переменам. Если есть потребность в изменениях,  они свершатся.

[16:50] <nerungri_plan> Одним из условий перехода НБФ является оптимизация учреждений (в т.ч.создание опорных учреждений и открытие филиалов при них) Какими нормативными документами следует руководствоваться при открытии филиалов?

[16:52] <khangalas> С 2009 года все ОУ переходят на НБФ. Будет ли определен к тому времени статус малокомплектных школ, и каким образом произойдет их переход на НБФ? 

[16:53] <Ситникова_НВ> Во время прямого эфира многие учителя высказывали неверие в объективность оценки общественных советов. На ваш взгляд, была ли объективной их оценка во время конкурса (ПНПО)? При открытии филиалов нормативными документами будут распоряжения вашего главы и внесение изменений в уставы,  локальные акты.

[16:55] <Chur_UUO> В образовании надо сократить обязательные  предметы, расширить практику, должен быть большой  выбор для  учащихся.

[16:56] <Ситникова_НВ> Приветствуется разработка муниципальной программы реструктуризации сетей. Нерюнгринский план оптимизации был достаточно большой и полный. Он может быть включен в план реструктуризации. 

[16:56] <runo_mirny> Если по расчетам сумма субвенции по пилотным школам получается больше, чем выделено в 2006 году. Достигнута ли договоренность с МФ РС (Я) о финансировании пилотных школ согласно расчетам, а не существующей сейчас методики выделения средств.

[17:03] <Директор_ИРО> Уважаемые участники конференции, всем спасибо за активное участие! Все вопросы, не вошедшие в рамки сегодняшнего дня будут обработаны и отражены в итоговых материалах чат-конференции.

� 1 ступень общего образования: 1-4 классы, начальное общее образование, 2 ступень общего образования: 5-9 классы, основные общее образование, 3 ступень общего образования: 10-11 классы, среднее (полное) общее образование.


� До введения региональных тарифных систем, основой являются ставки ЕТС. При введении региональных систем оплаты труда, расчет может осуществляться на основе региональных систем оплаты труда и учитывать ставки заработной платы по среднему разряду оплаты труда, установленные региональным законодательством.


� При введении региональных тарифных систем, ЕТС заменяется на РТС (региональная тарифная система).


� Scriven, Michael. The Logic of Evaluation. Inverness, CA: Edgepress, 1980, p. 19.


� Поляков С. Плюс-минус километр // Школьное обозрение. – 2002, №1 – с. 5


� European Commission, Evaluation EU expenditure Programmes, A Guide, Ex post and Intermediate Evaluation, January, 1997
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