Отчет о деятельности МОУ МСОШ №2 по итогам 2008г, за 9 месяцев 2009года
· Коллектив МОУ Мархинской СОШ №2 состоит  из 31 учителя. Из них с высшим образованием 26  учителей - 83 (%), со средне-специальным 5 учителей - 17 (%). 
    На   начало 2008-2009г.- 380 обучающихся, на конец – 386. Комплектов-классов – 19. Окончивших на «4» и «5» - 104, что составило  успеваемость -96,5%, качество – 33,7%.

 Школа работает по учебному плану на основе учебного плана РФ 2004г. и имеет:
1. Современный 3-этажный корпус на 350 учащихся.

2. Столовая

3. Библиотека

4. Спортивный зал

5. Актовый зал

6. 21 учебных кабинетов
       Итоги успеваемости за 2007/2008г  -  95%,   качество – 29,5%

                                          за  2008/2009г. – 96,5%, качество – 33,7%                                
В январе проведено заседание МО, где заслушали доклады учителей по темам самообразования и обобщения их опыта работы.

В феврале была проведена проверка рабочих тетрадей по математике и тетрадей для лабораторных работ по физике. По итогам проверок составлена справка. МО гуманитарного цикла провело  обучение сочинениям.
В марте МО естественно математического цикла проведена декада математики, физики, информатики, итогом которой стал II окружной чемпионат по решению задач – аналогий. В чемпионате приняли участие учащиеся соседних школ.
Одновременно с чемпионатом проводили окружной семинар по внеклассной работе для учителей математики, физики и информатики. На семинаре в уютной обстановке обсуждался вопрос о внеклассной работе по математике, физике и информатике. Всего было 15 выступлений.

В апреле совместное заседание МО было посвящено рассмотрению итогов пробного ЕГЭ в 11-м классе и подготовке к экзаменам 9-го класса. Были посещены уроки учителей начальных классов учителями, которые будут принимать класс в среднем звене. Учителями гуманитарного цикла проведен анализ стихотворений учащихся.
В мае были проведены годовые контрольные работы по классам и подведение итогов работы МО за 2 полугодие и за год.

3. Учителя принимали активное участие в городских пед.чтениях:

· Ефремова Н.А.(учитель химии), Кириллина М.Г.(учитель биологии), Платонова Надежда Гаврильевна (зав.библиотекой школы) участвовали на Колосовских педчтениях в СОШ №33;
· Иванова Р.Е. (социальный педагог) участвовала в городской конференции творчески работающих учителей в СОШ №3; 
· Смарыгина Р.Н. (учитель начальных классов), Тергюлева А.Д.(учитель физики) получили «Сертификат качества» в городской конференции творчески работающих учителей в СОШ №3;

· Кривошапкина Н.Г.(учитель математики), Хачиров С.В.(учитель информатики) принимали участие в научно - практической конференции «Информационная образовательная среда современной школы», «Информационные технологии и электронные образовательные ресурсы в школе» в СОШ №7
· Платонова Н.Г., Кривошапкина Н.Г. участвовали в республиканской научно – практической конференции «Самсоновские чтения».

· Кривошапкина Н.Г.  участвовала в республиканской научно – методической конференции «Математика в школе и вузе». Она получила диплом за лучшее выступление с докладом на тему «Математические задачи – аналогии» в соавторстве с Толбоновой С.П. (учителем математики СОШ №31). Тезис к докладу «Математические задачи – аналогии» Кривошапкиной Н.Г. напечатан в тезисах республиканской конференции, посвященной 85-летию Василия Васильевича Алексеева, 50-летию кафедры математического анализа ИМиИ ЯГУ от 26 марта этого года.
Повысили свою квалификацию на  фундаментальных курсах учителей начальных классов Петрова Т.С., Яковлева А.В.   Смарыгина Р.Н.- «Авторский учебно-практический семинар Н.Б. Истоминой- автора учебника «Математика». Фундаментальные курсы по математике Кривошапкина Н.Г., по русскому языку – Манжуева А.Н.
В ноябре 2008 г. 5 учителей начальных классов и 10 учителей среднего и старшего звеньев прошли обучение на компьютерных курсах на базе нашей школы «Информационные технологии для учителя-предметника».
Зуфарова Гузель Рафисовна приняла участие в поселковом конкурсе « Настоящая леди -2008».  Учителя являются активными участниками общественной жизни школы и посёлка, под руководством Шпачинской Н.В. участвовали  в городском смотре художественной самодеятельности работников образования, в концерте, посвящённом Дню Победы.

 4. Впервые в  этом году проведена школьная научно-практическая конференция учащихся с целью: 
· Развития познавательного интереса обучающихся во всех областях науки;

· Подготовки участников к очередной городской научно – практической конференции «Шаг в будущее»

· Развития умений самостоятельно осуществлять информационный поиск из разных источников;

· Развития тесного сотрудничества учителей и обучающихся.

 Победителями среди учащихся начальных классов стали: 1 место – ученик 3а класса Бурцев Эрэл (учитель Догорова П.П.), 2 место – ученица 1б класса Быкова Настя (учитель Кочеткова М.Н.), 3 место – ученица 3б класса Чернова Алена (учитель Семкина Ю.В.). Среди учащихся среднего и старшего звена: 1 место – ученица 10 класса Петрова Александра (учитель Базарова Т.Б.), 2 место – ученица 9 класса Валеева Маша (учитель Строева Т.Ю.), 3 место – ученица 8а класса Черевик Настя (учитель Строева Т.Ю.). Кроме победителей, участники конференции отмечены дипломами и грамотами за «Лучшее выступление», за «Лучшую презентацию», за « Лучшую практическую часть».
Наши учащиеся принимали участие в проводимых предметных олимпиадах г. Якутска по мере своих возможностей. В школьной олимпиаде по математике лучшими признаны:

Петров Сергей, Роббек Артур, Филиппова Ксения (5 кл.), Нечаев Федор, Сыразетдинов Сергей (6 кл.), Андреева Надя, Черевик Анна, Егорова Саина (7 кл.), Поломошнова Таня, Косулин Павел (8 кл.), Дьяконова Кюннэй (10 кл). По русскому языку: ***
 В республиканской дистанционной олимпиаде по математике приняли участие 9 учащихся начальных классов, и 16 учащихся старших классов. Лучший показатель у Андреевой Нади – она завоевала 6 место по городу среди учащихся 7-х классов (учитель Кривошапкина Н.Г.). 
В международной олимпиаде «Кенгуру – 2009» принимали 47 учащихся нашей школы. Хорошие результаты показали: Смарыгина Милана (4 кл.) – 77,02% (учитель Нимарицына Л.Ф.), Лысак Андрей (5 кл.) – 75,79% и Петров Сергей (5кл.) – 79,85% (учитель Соломкина Л.П.), Черевик Анна (7 кл.) – 82,89% (учитель Кривошапкина Н.Г.). 
В международной игре - конкурсе «Русский медвежонок - 2008» приняли участие 23 учащихся начальных классов, 18 учащихся среднего и старшего звена. Лучшие результаты показали: 2 класс: Ковтунова Диана (98,08%), Вдовина Настя (84,35%), Коновалов Никита (77,02%), Овчинникова Аня (73,20%) - учителя Смарыгина Р.Н., Петрова Т.С.; 3 класс: Чернова Алена (90,14%) – учитель Семкина Ю.В.; 4 класс: Казицкая Диана (74,82%), Смарыгина Милана (74,82%) – учитель Нимарицына Л.Ф.; 11 класс: Перевощиков Василий (87,05%) – учитель Манжуева А.Н. 
Во ІІ республиканской научно – практической конференции школьников и педагогических работников «Кочневские чтения – 2008» на второй тур прошли и выступили: Радзевич Женя (7а кл.) с докладом «Задачи аналогии на досуге» и Валеева Маша (9 кл.) с докладом «Табличный способ подготовки к итоговой аттестации по математике».

2. Новые формы оценивания качества знаний учащихся

В этом году наша школа впервые участвовала в эксперименте проведения экзамена по новой форме для девятиклассников по выбору. Первые показатели, как ожидалось, слабые. По математике из 16 учащихся на «3» написали 10 учащихся (62,5%) и на «2» - 6 учащихся. Успеваемость – 62,5%,процент качества – 0%. По русскому языку из 16 учащихся на «4» - 2 учащихся (12,5%), на «3» - 5 учащихся (31%), на «2» - 9 учащихся. Успеваемость – 44%, качество – 12,5%.
Результаты ЕГЭ по русскому языку  в 11-м классе порадовали нас. Успеваемость по русскому языку составила 100%, по математике 85,7%.
 Задачи, над которыми ОУ будет работать в 2009-2010 учебном году
         1.   Оптимизировать работу МС школы.

         2   Выход на городскую научно-практическую конференцию «Шаг в будущее».
         3.  Создать необходимые условия учителей и обучающихся по подготовке к ЕГЭ-2010.

4.  Продолжить работу по изучению и применению инновационных технологий на уроках.
Отчет по воспитательной работе МОУ Мархинской СОШ №2

В январе 2009 года проведен конкурс агитбригад «Здоровый человек – здоровое будущее». Футбольная команда заняла 2 место в республиканских соревнованиях среди мальчиков 1995-1996 года рождения. 

В феврале 2009 года проведен гражданско-патриотический месячник. Во время проведения месячника прошел смотр песни и строя. Первое место занял 8 а класс. В окружном смотре песни и строя -  2 место. Для проведения мероприятия были привлечены родители, работающие в УФСИН-е, в органах МВД. Проведены классные часы по патриотическому воспитанию.

В марте проведены - «Богатырские потешки» среди 8-10 классов, «Веселые старты» в  5-7 классах.

В апреле акция «Тимуровец». К классам были прикреплены ветераны войны и труда. Учащиеся школы посетили их на дому, оказали посильную помощь. Для привлечения родителей в работу школы проведено соревнование «Папа, мама, я – спортивная семья» среди начальных классов.

В мае: субботник по очистке территории, озеленение школьного участка; Конкурс военно-патриотической песни;  Линейка Памяти, посвященная 9 мая; концерт для участников ВОВ и ветеранов тыла. Организован эколого-туристический клуб. 

Футбольная команда приняла участие в клубных соревнованиях и заняла 2 место.

Сентябрь - декада гражданственности ( классные часы, слайдовая презентация  по теме «Я и Родина моя» (подготовила ученица 9 а класса Черевик Анастасия), показ патриотических фильмов в актовом зале школы, конкурс фотографий и рисунков по теме «Якутия – мой край родной»). День бега и оздоровительной ходьбы. Поселковый турнир по мини футболу на базе нашей школы приуроченный ко Дню города.

Октябрь проведен месячник по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними: рейды по трудным семьям; встречи с родителями учащихся «группы риска»; общешкольное родительское собрание; конкурс на лучшую листовку или буклет на тему «Вредные привычки»; конкурс рефератов на тему «Алкоголизм и табакокурение»; товарищеская встреча по футболу с участием команды родителей.

Задачи учебно-воспитательной работы на 2009-2010 учебный год:

1. Пропаганда здорового образа жизни

2.  Организация внеурочной деятельности учащихся

3. Привлечение учащихся к коллективной творческой деятельности при организации школьных мероприятий

4. С февраля 2010 года проводить мероприятия посвященные 65 годовщине со Дня Победы в ВОВ. 

5. Привлечение родителей для участия в мероприятиях школы.

6.Оптимизировать работу МС школы.

7.Выход на городскую научно-практическую конференцию «Шаг в будущее»

8.Создать оптимальные условия для учителей и обучающихся по ЕГЭ.
9. Продолжить работу по изучению и применению инновационных технологий на уроках.
