Прием, перевод   и отчисление учащихся
Установленные действующим законодательством правила приема несо​вершеннолетних граждан в общеобразовательное учреждение (далее - ОУ), а также правила их отчисления, перевода в другое ОУ являются гарантом соблюдения законности в отношении той категории детей, которой право на получение общедоступного и бесплатного основного общего образо​вания гарантировано Конституцией РФ (п. 2 ст. 43) и Законом РФ от 10.07.1992 № 3266-1 "Об образовании" (далее - Закон РФ "Об образо​вании"). Для того чтобы обеспечить полноценную защиту интересов детей и их родителей (законных представителей), закон в отдельных случаях импе​ративно предписывает привлекать к разрешению того или иного вопроса специально уполномоченные органы.
Согласно п. 1.1 ст. 16 Закона РФ "Об образовании" правила приема детей в школу определяются ее учредителем в соответствии с законода​тельством РФ и закрепляются в уставе школы. Однако на практике может возникнуть ситуация, когда учредитель в силу каких-либо причин не раз​работал указанные правила приема (соответственно и в уставе школы они также будут отсутствовать) либо разработал их не полностью. В этом случае директору и администрации школы не останется ничего другого, как руководствоваться при приеме детей в школу действующим документом Минобразования России, а именно письмом от 21.03.2003 №03-51-57ин/13-03 "Рекомендации по организации приема детей в пер​вый класс". Согласно данному письму основные правила приема детей в первый класс заключаются в следующем:
"Администрация школы может отказать гражданам (в том числе не проживающим на данной территории) в приеме их детей в первый класс только по причине отсутствия свободных мест в учреждении, что следует из п. 46 Типового положения об общеобразовательном учреждении. В этом случае муниципальный орган управления образованием предо​ставляет родителям (законным представителям) информацию о наличии свободных месте общеобразовательных учреждениях на данной терри​тории (в данном районе, микрорайоне) и обеспечивает прием детей в первый класс.
Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные пред​ставители) представляют в общеобразовательное учреждение заявление о приеме, медицинскую карту ребенка, справку о месте проживания ре​бенка.
Как правило, запись в первый класс общеобразовательного учреждения рекомендуется начинать с 1 апреля по мере поступления заявлений роди​телей. Документы, представленные родителями (законными представите​лями), регистрируются через секретариат общеобразовательного учреж​дения в журнале приема заявлений в первый класс. После регистрации заявления заявителю выдается документ, содержащий следующую инфор​мацию: входящий номер заявления о приеме в общеобразовательное учреждение; перечень представленных документов и отметка об их по​лучении, заверенная подписью секретаря или ответственного за прием документов и печатью общеобразовательного учреждения; сведения о сроках уведомления о зачислении в первый класс; контактные телефоны для получения информации; телефон органа управления образованием, являющегося учредителем.
После окончания приема заявлений зачисление в школу оформляется приказом директора не позднее 30 августа текущего года и доводится до сведения родителей (законных представителей)".
Дополнительные правила приема детей в школу содержат санитарно-эпидемиологические правила и нормативы "Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях. СанПиН 2.4,2.1178-02"(далее - СанПиН), утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.11.2002, которые устанав​ливают следующее:
1)  в первый класс принимаются дети 8-го или 7-го года жизни по усмо​трению родителей. Прием в образовательное учреждение детей 7-го года жизни осуществляется при достижении ими к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет и 6 месяцев (абз. 1 подп. 2.9.4 п. 2.9);
2)  прием детей в первые классы осуществляется на основании заклю​чения психолого-медико-педагогической комиссии (консультации) о готовности ребенка к школе (абз. 2 подп. 2.9.4 п. 2.9).
Не всегда родители (законные представители) детей согласны предо​ставить медицинскую справку для зачисления ребенка в школу. В такой ситуации директору нужно иметь в виду, что 15 сентября 2005 г. указанный выше абзац подп. 2.9.4 п. 2.9. СанПиН был оспорен гражданкой В., кото​рая обратилась с заявлением в Верховный Суд РФ, сославшись на то, что данная норма противоречит федеральному законодательству и нарушает права граждан, в т. ч. и ее ребенка на добровольность обращения за ме​дицинской помощью, а также на получение и общедоступность основного общего образования в государственных и муниципальных ОУ. Решением Верховного Суда РФ от 15.09.2005 № ГКПИ05-1071 заявле​ние В. оставлено без удовлетворения. Определением Верховного Суда РФ от 08.11.2005 № КАС05-499 данное решение оставлено без изменения.
Таким образом, обязательность прохождения психолого-медико-педагогической комиссии при поступлении в школу в настоящее время остается неизменной. Непредоставление медицинской справки влечет за собой отказ от зачисления ребенка в школу.
Еще одно обязательное требование, связанное с приемом детей в шко​лу, содержится в п. 2 ст. 16 Закона РФ "Об образовании". В соответствии с ним "при приеме гражданина в образовательное учреждение, последнее обязано ознакомить его и (или) его родителей (законных представителей) с уставом образовательного учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения, основными образователь​ными программами, реализуемыми этим образовательным учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образователь​ного процесса". На практике часто возникает вопрос: насколько необхо​димо заключение договора между школой и родителями (законными представителями) учащегося при приеме последнего в школу. С одной стороны, обязательность такого договора установлена лишь для дошколь​ных образовательных учреждений (п. 4 ст. 18 Закона РФ "Об образовании"), с другой - наличие договора может помочь школе в разрешении многих проблем, в т. ч. дополнительном урегулировании отношений с учащимися и их родителями (законными представителями).
В силу п. 14 ст. 50 Закона РФ "Об образовании" привлечение учащихся школы без их согласия и согласия их родителей (законных представителей) к труду, не предусмотренному образовательной программой (например, к уборке школы, класса и т. д.), запрещается. Однако если право школы на привлечение учащегося к легкому труду (в пределах, разрешенных зако​ном) будет указано в договоре, а родители (законные представители) учащегося и он сам (начиная с 14 лет) договор подпишут, указанное со​гласие будет считаться полученным- Причем согласие будет уже не разовым, а постоянным.
Можно привести еще много подобных примеров, доказывающих, что наличие договора между школой и родителями (законными представите​лями) учащегося во многих случаях позволит урегулировать те отношения, которые по закону иным образом урегулированы быть не могут.
Согласно п. 4 ст. 17 Закона РФ "Об образовании" перевод учащегося в следующий класс осуществляется по решению органа управления ОУ. Условием такого перевода в соответствии с п. 51 Типового положения об общеобразовательном учреждении (далее - Типовое положение), утверж​денного постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 N2196, являет​ся освоение учащимся в полном объеме образовательной программы учебного года. Нередко указанный перевод оформляется лишь приказом по школе, издаваемым директором. Однако, как следует из указанного выше п, 51 Типового положения, перевод учащегося производится по решению орга​на самоуправления ОУ в соответствии с его компетенцией, определенной уставом. В силу п. 69 Типового положения основными формами самоуправ​ления в школе являются совет школы, попечительский совет, общее со​брание и педагогический совет, порядок выборов которых определяется уставом школы.
Таким образом, решение о переводе учащихся в следующий класс дол​жен принимать один из органов внутришкольного самоуправления (на​пример, педагогический совет), а директор своим приказом может лишь утвердить данное решение и объявить о нем заинтересованным участни​кам образовательного процесса. Положение о том, какой именно орган внутришкольного самоуправления уполномочен принимать указанное решение о переводе, должно быть закреплено в уставе школы.
Согласно п. 4 ст. 17 Закона РФ "Об образовании" учащиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному пред​мету, переводятся в следующий класс условно. Они обязаны ликвидировать задолженность в течение следующего учебного года, а школа должна создать им для этого условия и обеспечить соответствующий контроль. Между тем, п. 51 Типового положения ответственность за ликвидацию задолженности возлагает только на родителей (законных представителей) учащихся, ничего не предусматривая для школы, что противоречит требо​ваниям указанного выше п. 4 ст. 17 Закона РФ "Об образовании".Исходя из принципа приоритета федерального закона над иными нормативно-правовыми актами, необходимо иметь в виду, что одно только обязание учащегося и его родителей (законных представите​лей) ликвидировать академическую задолженность не может служить подтверждением того, что школа в данном вопросе сделала все, что от нее зависело. Требования Закона РФ "Об образовании" о создании необходи​мых условий (например, проведение дополнительных занятий и аттестации в индивидуальном порядке, внутришкольное репетиторство и т. д.) и осу​ществлении контроля (например, со стороны классного руководителя, завуча и т. д.) должно исполняться школой также неукоснительно.
Как следует из ст. 17 Закона РФ "Об образовании", учащиеся на ступе​нях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей):
· оставляются на повторное обучение;
· переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом
учащихся на одного педагогического работника школы;
· продолжают получать образование в иных формах (семейное образо​вание, самообразование, экстернат и т. д., а школа обязана оказывать им всяческое содействие в реализации данного права).
На ступени среднего (полного) общего образования учащиеся, не осво​ившие образовательной программы учебного года по очной форме обуче​ния и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах, выбор которых также осуществляется уча​щимися и их родителями (законными представителями).
На сегодняшний день при оставлении учащимися школы не использу​ется термин "отчисление", хотя подп. "г" п. 1 ст. 13 Закона РФ "Об обра​зовании" в обязательных требованиях к уставу ОУ называет "основания и порядок отчисления обучающихся и воспитанников". В соответствии с действующим законодательством отчисление возможно в двух формах:
· добровольное оставление учащимся школы;
· исключение учащегося из школы.
Рассмотрим каждую из этих форм подробнее.
                                      Добровольное оставление учащимся школы. 
В силу п. б ст. 19 За​кона РФ "Об образовании" "по согласию родителей (законных представи​телей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и орга​на местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере об​разования, учащийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить школу до получения общего образования". Федеральным законом от 29.12.2006 № 258-ФЗ в указанный пункт внесены изменения, вступившие в силу с 1 января 2008 г. Если раньше согласие на оставление учащимся школы давал только местный орган управления образованием, то теперь это вправе делать любой орган мест​ного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оста​вившего школу до получения основного общего образования, и органом местного самоуправления в месячный срок принимают меры, обеспечи​вающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения. 
Исключение учащегося из школы.
 Все, что касается исключения, императивно закреплено в п. 7 ст. 19 Закона РФ "Об образовании". Кроме того, в силу указанного выше подп. "г" п. 1 ст. 13 данного закона устав школы также должен детально регламентировать порядок исключения учащихся.
Согласно п. 7 ст. 19 Закона РФ "Об образовании" исключение из школы допускается по решению органа школьного управления в отношении уча​щегося, достигшего возраста 15 лет, и только за совершенные неодно​кратно грубые нарушения устава школы.
Следует обратить внимание на то, что отчисление учащегося согласно Закону РФ "Об образовании" только допускается, т. е. данную меру необходимо рассматривать как право, а не обязанность ОУ. Во всех случаях школа вправе применить иные меры наказания (и профилактики), не связанные с исключением. К учащемуся, которому не исполнилось 15 лет, школа может применять любые меры наказаний, кроме исключения.
В уставе школы должно быть обязательно прописано, какому органу управления предоставляется право принимать решение об исключении учащихся. Без этого исключение не будет правомерным.
Действующее законодательство не содержит определение понятия "грубое нарушение устава", поэтому данный вопрос каждое ОУ должно урегулировать самостоятельно. Устав школы должен содержать исчерпы​вающий перечень проступков, рассматриваемых в качестве грубых нару​шений его положений. К таковым, в частности, можно отнести: 

· непосещение в течение определенного времени занятий без уважительных причин (прогулы);
· оскорбление участников образовательного процесса и посетителей школы (указать в каких формах);
·  неправомерное поведение, приводящее к нарушению образовательно​го процесса (так называемый "срыв уроков");
·  применение физического или психического насилия к участникам образовательного процесса;
·  употребление и распространение алкоголя, табачных изделий, наркотических и психотропных веществ.
Данный перечень не является исчерпывающим, конкретным ОУ он может быть дополнен или пересмотрен.
Указанные грубые нарушения обязательно должны быть совершены неоднократно. Категория неоднократности применительно к отношениям, связанным с отчислением учащихся из школы, также не определена. По общему правилу любое действие (бездействие) признается совершенным неоднократно, в случае совершения его более одного раза. Однако каждая школа вправе выработать собственные признаки неоднократности со​вершаемых правонарушений, а также порядок аннулирования (погашения) наложенных ранее взысканий за нарушение устава школы.
Решение об исключении учащегося, не получившего общего образова​ния, принимается с учетом мнения его родителей (законных представите​лей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без по​печения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовер​шеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.
Школа незамедлительно обязана проинформировать об исключении родителей (законных представителей) учащегося и орган местного са​моуправления. Ответственность за выполнение данного требования воз​лагается на директора.
Исключение из школы при​меняется только в том случае, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание учащегося в школе оказывает отрицательное влияние на других учащихся, нарушает их права и права работников, а также нормальное функционирование учреждения. Следовательно, при принятии решения об исключении уполномоченный орган будет принимать во внимание не только совершенные учащимся грубые нарушения устава школы и вынесенные по ним наказания, но и представленные администрацией школы доказательства проводимой с ним воспитательной работы и ее не​гативных результатов. Кроме того, если учащийся неоднократно и грубо нарушил устав школы, но дальнейшее его поведение не попадает под указанные выше основания (т. е. он осознал свою вину, раскаялся, и у администрации школы нет объективных причин рассматривать его в качестве потенциального наруши​теля в будущем), исключение применяться не может.
Без соблюдения всех перечисленных выше требований отчисление учащегося из школы должно быть признано неправомерным. При этом виновные должностные лица могут понести предусмо​тренную законом ответственность.
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