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ПРЕСС-РЕЛИЗ

02.04.2007
Минобрнауки определило приоритеты на 2007 год 

Основные приоритеты работы на 2007 год, а также итоги деятельности ведомства за 2006 год обсудили члены коллегии Министерства образования и науки. Заседание прошло 30 в Москве. 

Как отметил министр образования и науки Андрей Фурсенко, прошедший год можно считать успешным. Одним из достижений работы министерства стал значительный рост финансирования образования и науки из федерального бюджета. Так, в 2007 году на  эти цели в бюджете страны заложено почти 278 млрд. рублей, что на 31% больше показателя 2006г.   Расходы на реализацию приоритетного национального проекта «Образование» в 2007 году будут увеличены примерно на 70% и составят 49 млрд. рублей. «Сегодня очень важно установить приоритеты и не размазать тот прирост, который мы получаем, а сконцентрировать его на самых важных задачах», - подчеркнул министр.  

В число важнейших задач также входит нацпроект, работу по реализации которого высоко оценил выступивший на коллегии начальник Контрольного управления Президента РФ Александр Беглов. Все намеченные мероприятия по реализации приоритетного национального проекта "Образование" в 2006 году выполнены, средства на их финансирование из федерального бюджета перечислены в полном объеме.

Как отметил в своем докладе глава Рособразования Григорий Балыхин, за последние три года значительно выросли расходы на поддержание и развитие учебно-материальной базы образовательных учреждений. Впервые  выделены ассигнования на приобретение и установку современного противопожарного оборудования, увеличены средства на  материальное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на развитие вузовской науки, на приобретение учебно-лабораторного оборудования. 

Положительная динамика наблюдается и в изменении заработной платы в сфере  образования. По оценке Росстата, средняя номинальная зарплата в этом секторе в  2006 году составила 9 273 рубля, что более чем на 33% превышает показатели декабря 2005 года. Конкурс модернизации региональных систем образования показал, что 51 субъект федерации был готов взять на себя обязательства по повышению заработной платы педагогов. Это значит, по мнению А. Фурсенко, что «более половины регионов имеют серьезные планы и предложения по поводу того, как существенно повысить зарплату в образовании, и планы эти имеют ресурсную обеспеченность».

О результатах работы Рособрнадзора отчитался глава ведомства Виктор Болотов.  В 2006 году проведено повторное лицензирование около 700 высших образовательных учреждений и филиалов, приостановлено действие 26 лицензий, аннулирована одна лицензия, 27 филиалов вузов закрыто, в работе 40% представительств вузов были выявлены серьезные нарушения. Как пообещал В. Болотов, Рособрнадзор усилит контроль над работой вузовских филиалов и представительств. 

В 2006 году Рособрнадзор продолжил работу над Единым муниципальным экзаменом, который призван оценить знания школьников по окончанию 9 класса. Если в 2005 году лишь 9 субъектов федерации приняли участие в эксперименте, то в 2007 60 регионов приняли решение опробовать новую систему итоговой аттестации. В настоящее время Рособрнадзор совместно с Департаментом госполитики в сфере образования  готовят нормативные документы по проведению итоговой аттестации девятиклассников. Что касается Единого госэкзамена, было отмечено, что в 2006 году в ЕГЭ участвовали 85 из 88 субъектов Российской Федерации, в 2007 году предполагается участие всех субъектов Российской Федерации.

На коллегии также был поднят вопрос о переходе России на двухуровневую систему образования. Согласно недавно одобренному Правительством законопроекту, в России вводятся два уровня высшего профессионального образования - бакалавриат (первый уровень) и магистратура или специалитет (второй уровень). Длительность обучения в бакалавриате определена в три-четыре года.  А. Фурсенко считает преждевременным введение трехлетнего бакалавриата до тех пор, пока Россия не перейдет на 12-летнее образование: «Пока двенадцатилетка не введена (и не факт, что будет введена в ближайшее время), то норму о том, что бакалавриат - это три-четыре года, надо снять, оставив четыре года. Это снимет очень много опасений", - отметил Министр. 


Среди планов министерства на 2007 год – дальнейшая координация хода реализации приоритетного национального проекта «Образование», поддержка подготовки рабочих кадров и специалистов для высокотехнологичных производств в учреждениях НПО/СПО, подготовка проекта о предоставлении образовательных кредитов, разработка мер по улучшению демографической ситуации в стране, разработка целевой программы «Развитие воспитания в системе  образования на 2008-2010 годы», разработка мер по профилактике социального сиротства и другие не менее важные задачи.
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