Региональный семинар

по теме: «Психолого-правовое сопровождение личности в условиях вечернего (сменного)общеобразовательного учреждения»
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8 апреля 2010 года  на базе МОУ «Центр образования» состоялся  Региональный семинар по теме: «Психолого-правовое сопровождение личности в условиях вечернего (сменного)общеобразовательного учреждения». В работе семинара приняли участие: МОУ «Центр образования», г.Якутск, МОУ «Центр образования Намского улуса Республики Саха(Якутия)»,с.Намцы,                     МОУ «Покровская вечерняя (сменная)общеобразовательная школа», г.Покровск,                     МОУ «Майинская вечерняя (сменная)общеобразовательная школа», с.Майя.
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В рамках семинара были проведены:

  открытые уроки: Социализация личности на примере героизма старшего поколения «Великая Отечественная война»- интегрированный  урок в 10 классе (англ.яз.,  история Отечества, КНРС (Я)) учителя-Винокурова Марфа Петровна, Давыдова Марина Михайловна; Личностно-ориентированный подходов обучении на уроках географии «Внутренние воды Якутии» - урок географии в 8 классе, учитель- Сергеева Дарья Григорьевна и др.

 мастер-классы: «Улыбнись будущему»-психологический практикум по проф.ориентации; педагоги-психологи – Федорова Харитина Андреевна, Драгун Ольга Александровна, г.Покровск; «Экостиль»-программа экологического образования и воспитания, учитель биологии Порядина Лена Николаевна и др.

обсуждались доклады: «Правовое сопровождение и реабилитация подростков в условиях   вечернего (сменного) общеобразовательного  учреждения», зам.директора по ВР МОУ ЦО Борисов Дмитрий Дмитриевич; «Психологическое  сопровождение и адаптация личности в условиях вечерней школы», педагог-психолог МОУ ЦО Николаева Светлана Гаврильевна; «Формирование правовой культуры обучающихся», зам.директора по УВР МОУ ЦО Савинова Елена Дмитриевна; «Социально-педагогическое сопровождение в вечерней  школе», Колесова  Виктория  Иннокентьевна, Матчитова Матрена Николаевна , с.Майя и др.

Проведены круглые столы: «Как «пережить» переход в другую школу?», «Здоровая семья –мечта или реальность?», «Что такое благоприятный психологический климат в школе? Как его создать и сохранить?».

Итогом работы семинара стали рекомендации, выработанные его  участниками. 
Рекомендации участников регионального семинара

по теме: «Психолого-правовое сопровождение личности в условиях вечернего (сменного)общеобразовательного учреждения»

Уважаемые коллеги!


Мы, педагоги системы  вечернего (сменного) образования, как и вся педагогическая общественность,  прилагаем все усилия по обучению и воспитанию подрастающего поколения. В целях улучшения работы  вечерних  (сменных) общеобразовательных учреждений рекомендуем:

1. Активизировать  работу социально-психолого-педагогических служб вечерних школ по обеспечению педагогического сопровождения образовательного процесса.

2. Продолжить целенаправленную работу по формированию ЗОЖ  среди учащихся.
3. Создавать правовое пространство  и формировать социализацию обучающихся   вечерних школ.
4. Ходатайствовать перед Учредителем о дифференцированном подходе при разработке критериев оценки качества образовательной услуги в зависимости от видов и типов образовательных учреждений.
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