РЕКОМЕНДАЦИИ

сентябрьского совещания работников образования г. Якутска

по теме «Качество образования»

17 -18 сентября 2009 года

       Сентябрьское  (2009г) совещание работников образования г. Якутска было посвящено обсуждению приоритетных направлений развития столичного образования в рамках проекта Государственной программы «Образование и развитие инновационной экономики: внедрение современной модели образования в 2009-2020 годы».

      Участники совещания, обсудив итоги и эффективность реализации комплексного проекта модернизации образования, приоритетного национального проекта «Образование», выявили необходимость постановки задач в рамках президентской образовательной инициативы «Наша новая школа», подготовки к Году учителя.
      Учитывая значимость поднятых на конференции проблем, участники отмечают:
· актуальность и востребованность тематики совещания,

· необходимость в создании и улучшении всех условий по повышению качества образования.

Основной  ресурс  повышения качества школьного и дошкольного, дополнительного образования на современном этапе – профессионально – личностный рост педагога. Именно от педагога, от его творческих способностей, от его добросовестности, от его знаний и возможностей зависит максимальная реализация всех задатков, способностей, возможностей ребенка. Одной из центральных задач образовательной политики  Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), муниципальной системы образования является эффективная реализация мероприятий по государственной поддержке учреждений  дошкольного и  полного  среднего школьного образования, активно внедряющих инновационные образовательные программы и программы развития учреждений. 
По эффективности реализации национального проекта «Образование», его реальному влиянию на развитие конкретных учреждений граждане судят о качестве и эффективности государственного управления в сфере образования. Это требует максимального внимания и постоянного контроля хода реализации мероприятий, а также объективной оценки и анализа деятельности образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы.

Исходя из вышеизложенного, участники сентябрьского (2009г) совещания «Качество образования», рекомендуют:

Муниципальному управлению образованием:
· Создать необходимые условия для внедрения разных моделей дошкольного и школьного образования и системы услуг; 

· Разработать муниципальную  программу управления качеством образования;
· Повысить роль воспитательной деятельности педагогов - одной из основных направлений в образовании, разработать индикаторы  единого мониторинга воспитательной работы в городе;

· Обеспечить внедрение практики государственно-общественной экспертизы образовательных программ на муниципальном уровне и уровне образовательных учреждений;

· Скорректировать муниципальную сеть образовательных учреждений на основе анализа социально-экономического окружения и изучения гражданского заказа на образовательные услуги; 
· Приступить к реализации Комплексного плана развития дошкольного образования РС (Я) на 2009-2012 годы;
· Провести обучающие семинары для руководителей ОУ по семи видам условий, обеспечивающих качество образования;

· Организовать годичные курсы для групп директоров по следующим проблемам: образовательная программа, SWOT-анализ, учебный план, образовательные индикаторы, мониторинг в управлении;

· В целях повышения эффективности реализации КПМО совершенствовать непрерывную систему повышения квалификации педагогов и руководителей ОУ с публичным выступлением перед профессиональным сообществом по проблемам самообразования, организовать дистанционные формы обучения в системе непрерывного профессионального совершенствования через МИОЦ.
Руководителям и работникам образовательных учреждений:

· Создать  общественные советы по политике столичного образования.
· Привести нормативно-правовые акты образовательных учреждений в соответствие с законодательными актами Российской Федерации, Республики Саха (Якутия);
· В связи с изменением содержания образования и образовательных технологий создать систему управления качеством образования;

· Корректировать образовательные программы на основе анализа социально-экономического окружения, изучения гражданского заказа, результатов системы независимой оценки качества образования;
· Совершенствовать систему психологического сопровождения; 

· Привлекать гражданские институты к экспертизе и формированию образовательных программ;
· Заключить общественный образовательный договор с Учредителем, Управляющим советом школы о содержании и результатах образовательной деятельности;
· Совершенствовать систему профориентационной работы с учетом государственного заказа на подготовку кадров;
· Продолжить работу по внедрению новых моделей содержания и технологий образования, в т.ч. цифровых, общественной экспертизы, проектирования и др.; 

· Развивать дистанционные и сетевые формы обучения;
· Усилить внутришкольный контроль качества, проводить мониторинг достижений обучающихся и их здоровья;
· Обеспечить все условия по достижению показателей качества и эффективности в сфере образования города Якутска;

· Повысить роль дошкольного образования в развитии инновационных процессов; 
· Расширить внедрение информационно-коммуникативных технологий в  процессы воспитания и обучения ДОУ.
· Работать над имиджем педагога

