УТВЕРЖДЕНО
министром образования PC (Я)
Е.И.Михайловой
«10» августа 1999 г.
ПОЛОЖЕНИЕ
о стажировке молодых специалистов, окончивших педагогические учебные заведения
I.
Общие положения
Стажировка выпускников педагогических учебных заведений вводится с 1999/2000 учебного года по месту их трудоустройства (в общеобразовательных школах, учреждениях дополнительного образования, в дошкольных и других учебно-воспитательных учреждениях) сроком на 10 месяцев, в течение которого молодые специалисты выполняют должностные обязанности получают заработную плату согласно штатному расписанию.
Время стажировки включается в обязательный трехлетний срок работы молодого специалиста по месту трудоустройства. Период длительного отсутствия на работе (в связи с болезнью, отпуском по беременности и родам, призывом на военные сборы и т.п.) в срок стажировки не засчитывается. В случае перерыва в стажировке срок ее может быть продлен.
Выпускники учебных заведений, не прошедшие стажировку по каким-либо причинам (служба в Российской Армии, болезнь и др.), при поступлении на работу по специальности обязаны пройти стажировку в течение первого года работы.
От прохождения стажировки освобождаются молодые специалисты, зачисленные на должности стажеров-исследователей учреждениях и высших учебных заведениях и на должности стажеров-преподавателей в высших учебных заведениях.
Молодые специалисты, получившие высшее педагогическое образование по вечерней или заочной формам обучения, имеющие к моменту окончания вуза стаж педагогической работы не менее одного года, могут быть также освобождены от прохождения стажировки с учетом характера работы по избранной специальности.
В период стажировки молодой специалист пользуется всеми правами и льготами, установленными для работников данного учреждения, занимающих аналогичные должности: исполняет обязанности, возложенные на него трудовым договором и правилами внутреннего распорядка, выполняет функциональные обязанности по занимаемой должности, определенные Уставом средней общеобразовательной школы, а также соответствующими положениями и инструкциями.
По истечении срока стажировки молодой специалист письменный отчет, в котором отражается выполнение индивидуального плана, участие в научно-исследовательской и методической работе, в общественно-политической жизни коллектива.
II.
Организация и руководство стажировкой
Общее руководство стажировкой осуществляется управлениями образования улусов (городов), имеющими в своем подчинении образовательные учреждения, в которых проходят стажировку выпускники педагогических учебных заведений. Управления образования анализируют и обобщают результаты стажировки и доводят их до сведения Министерства образования PC (Я).
Ответственность за проведение стажировки выпускников педагогических институтов по месту распределения возлагается в образовательных учреждениях на директора или его заместителя по учебной работе, в дошкольных и внешкольных учреждениях - на заведующего (директора) или методистов.
Стажировка выпускников факультетов, дошкольного воспитания проводится в детских дошкольных учреждениях, управлениях образования, в педагогических училищах. Стажер выполняет весь объем работы в соответствии с занимаемой должностью.
Стажировка в детских дошкольных учреждениях включает:
· развитие навыков планирования воспитательного процесса с детьми дошкольного возраста;
· умение самостоятельно проводить разнообразные виды воспитательной работы, опираясь на знания детской психологии, дошкольной педагогики, возрастной физиологии и частных методик;

-
применение различных методов, направленных на творческое решение задач воспитания
и всестороннее развитие детей.
За время стажировки молодой специалист дожжен научиться проводить различные воспитательные мероприятия с дошкольниками (экскурсии, вечер досуга, встречи старших детей с младшими и др.)
Стажер дожжен уметь анализировать и обобщать передовой педагогический опыт, принимать участие в работе педагогических совещаний, регулярно проводить работу с родителями: организовывать родительские собрания, коллективные и индивидуальные беседы и консультации в учреждении и при посещении детей на дому и др. За время стажировки молодой воспитатель готовит один - два реферата по проблемам дошкольного воспитания.
При прохождении стажировки в улусных (городских) управлениях образования молодой специалист по дошкольному воспитанию овладевает навыками планирования и проведения методической работы, организации деятельности детских дошкольных учреждений, участвует в организации повышения квалификации воспитателей, изучает и обобщает передовой опыт дошкольного воспитания и представляет реферат по одной из проблем дошкольного воспитания.
При направлении выпускника факультета дошкольного воспитания на работу в педагогические училища в период стажировки он выполняет все обязанности преподавателя: проводит различного типа занятия, дает не менее двух открытых уроков, участвует в работе методических комиссий, в обсуждении занятий других преподавателей, ведет воспитательную работу с учащимися, изучает передовой педагогический опыт, представляет один - два реферата по проблемам дошкольного воспитания.
