ПРОГРАММА
СТАЖИРОВКИ ВЫПУСКНИКА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ
I.
Основные задачи стажировки
Задачами стажировки выпускников являются:
· Приобретение практических навыков, необходимых для педагогической работы по занимаемой должности;

· Умение применять теоретические знания, полученные в учебном заведения, в конкретной практической работе;

· Приобретение и совершенствование педагогических навыков воспитательной работы с детьми;

· Изучение передового педагогического опыта и дальнейшее освоение разнообразных методов и современных технических средств обучения, активизирующих познавательную деятельность учащихся;

· Выявление деловых качеств молодого специалиста в целях наиболее рационального использования его в системе образования.

II.
Содержание стажировки молодого учителя
В процессе стажировки молодой учитель должен обнаружить степень владения знаниями в области психологии и педагогики, своего предмета, методикой преподавания школьного предмета и воспитательной работы.
За время прохождения стажировки молодой учитель должен проявить себя во всех важнейших формах работы учителя.
А) Учебная работа.
Стажер должен:
· изучать принципы перспективного и текущего планирования учебно-воспитательного процесса в школе и принять посильное участие в планировании работы школы;
· в течение учебного года планировать учебно-воспитательную работу по своему предмету;

-
разрабатывать поурочные планы и представлять их на утверждение своему
руководителю;
· планировать внеклассную работу в соответствии с планом воспитательной работы школы;

· в учебной работе на уроке использовать различные методы, методические приемы, формы и средства; активизирующие познавательную деятельность учащихся (рассказ, беседа, лекция, лабораторное занятие, руководство самостоятельной работой учащихся эксперимент, демонстрация, ТСО т.д.);

· оказывать индивидуальную помощь учащимся по своему предмету;
· организовывать и проводить внеклассную работу по предмету в форме фронтальной (экскурсии, просмотр учебных и научно-популярных фильмов, конференции, лекции и др.), групповой (кружок, олимпиада, туристский поход, диспут и др.) и индивидуальной работы с учащимися);

· принимать участие в организации и проведении факультативных занятий (желательно руководство и проведение одного факультатива или нескольких его занятий);
· участвовать в оформлении кабинетов школы и в организации работы в них учащихся:
-
активно участвовать в организации одного из общешкольных мероприятий по своему
предмету (тематический вечер, юбилейные дни, День здоровья, День птиц, праздник
урожая и др.).
Б) Методическая работа. Стажер - молодой учитель:
· входит в состав школьного и улусного методических объединений и принимает активное участие в их работе;

· с помощью своего руководителя выбирает и разрабатывает одну методическую тему и пишет по ней реферат, который обсуждается на заседании школьного или улусного методических объединений;

-
изучает лабораторное оборудование, технические средства обучения и наглядные
пособия школы с последующим использованием их в учебной работе;
· посещает уроки опытных учителей по своему предмету, участвует в их анализе; изучает педагогический опыт одного из высококвалифированных учителей школы;
· за время стажировки дает не менее двух открытых уроков;
· проводит анализ знаний учащихся, используя различные формы опроса (контрольные работы, зачеты, устный индивидуальный и фронтальные опросы и др.);
· оформляет результаты в соответствии с планом работы школы;
· систематически знакомится с педагогической и методической литературой и участвует в ее обсуждении.

В) Работа классного руководителя.
Стажер должен выполнять работу классного руководителя
(в случае не предоставления стажеру должности классного руководителя, он выполняет
функции помощника классного руководителя).
Для этого стажер:
· изучает состав класса (документацию, состав родителей и др.) и индивидуальные особенности учащихся, составляет психолого-педагогическую характеристику класса и предоставляет ее своему руководителю;

· на основе изучения состава класса добивается единства педагогических требований к учащимся со стороны учителей и родителей;

· организует детский коллектив с учетом возрастных и психологических особенностей, добивается сплоченности, активности, инициативы и творчества у учащихся;
· проводит классные собрания;
· проводит мероприятия, направленные на расширение кругозора и укрепление здоровья учащихся (посещение театра, музея, выставки, водного бассейна, прогулки в лес, спортивные мероприятия и др.);

· в соответствии с общешкольным планом организует шефскую работу;
· организует различные формы общественно полезного труда учащихся (участие в деятельности ученических производственных бригад, школьных лесничеств, студенческих строительных отрядов, мероприятий улусного и городского масштабов);
· организует профориентационную работу среди учащихся и принимает в ней непосредственное участие;

-
работает с родителями учащихся: поддерживает с ними регулярную связь, проводит
родительские собрания, организует лекции для родителей на педагогические темы.
III.      Содержание      стажировки      выпускника     факультета     дошкольного воспитания
Учреждения, где проходят стажировку молодые специалисты, организуют работу выпускников в соответствии с данной инструкцией, типовой программой и индивидуальными планами стажеров.
Директор (заведующий) или его заместитель (методист) создает молодым учителям (воспитателям) необходимые условия для выполнения плана стажировки, знакомит стажера с учебным заведением (учебно-воспитательным учреждением), правилами внутреннего распорядка, с педагогическим коллективом, назначает из числа лучших учителей (воспитателей) соответствующей специальности непосредственных руководителей стажировки и контролирует их деятельность (руководство стажировкой может осуществляться также директором школы (внешкольного учреждения) или его заместителем; в малокомлектных школах и детских дошкольных учреждениях, где отсутствуют специалисты с высшим образованием, руководство непосредственно осуществляется работником управления образованием, методического центра. Он утверждает индивидуальный план стажировки молодого специалиста, посещает отдельные уроки и воспитательные мероприятия, проводимые стажером, принимает участие в обсуждении педагогической и общественной деятельности стажера, ежегодно подводит итоги стажировки и разрабатывает мероприятия по ее дальнейшему совершенствованию, отчитывается об организации и результатах стажировки с оценкой качества подготовки специалиста на комиссии по подведению итогов.
Представители управления образованием проводят инструктивную беседу со стажером, контролируют руководство стажерами со стороны руководителя (или его заместителя) учебного заведения (внешкольного или дошкольного учреждения), участвуют в подведении итогов стажировки.
III.
Содержание стажировки
Непосредственный руководитель стажировки молодого специалиста разрабатывает совместно с ним индивидуальный план работы и представляет его на утверждение директору (заведующему) или его заместителю (методисту), оказывает стажеру повседневную помощь в приобретении профессионально-педагогических знаний, умений и навыков, проводит с ним необходимую воспитательную работу, контролирует выполнение индивидуального плана стажировки, составляет развернутую характеристику молодого специалиста, которая отражает степень подготовки молодого учителя (воспитателя), полученные в ходе стажировки практические и организаторские навыки, активность в выполнении производственных заданий и участие в общественной жизни коллектива, представляет руководителю учебного заведения (дошкольного или внешкольного учреждения) предложения о дальнейшем совершенствовании стажировки молодых специалистов.
IV.
Подведение итогов стажировки
Для подведения итогов стажировки молодого специалиста управления образования, совместно с образовательными учреждениями, назначают комиссию, в состав которой входят: представитель управления образования образовательного учреждения или его заместитель (методист в детском саду), непосредственный руководитель стажера, представитель общественной организации. По возможности, к работе комиссий привлекаются представители педагогического учебного заведения, в котором обучался стажер.
Комиссия на основании отчета стажера, квалификационной характеристики руководителя (в присутствии стажера) и информации директора (его заместителя) образовательного учреждения или заведующего детским садом (методиста) выносят

решение о дальнейшем наиболее рациональном использовании учителя (воспитателя). При этом учитывается его теоретическая подготовка и морально-этические качества.
По итогам стажировки руководителем учреждения издается приказ о результатах прохождения стажировки молодым специалистом.
Материалы направляются в Министерство образования PC (Я).
