Вестник образования МУ УО Городского округа г.Якутск от 26 февраля 2010г. №2

«Фемида» отметила пятилетний  юбилей

В субботний день, 23 января, в ГКГ царило оживление – учащиеся 11-х классов и их учитель А.С. Слепцова встречали участников городского детского клуба «Фемида», которому в этом году исполнилось 5 лет. Клуб возник по инициативе В.Д. Николаевой, к.п.н., преподавателя ПИ ЯГУ, неслучайно. Валентина Дамдимовна, работая со студентами, которым предстояло идти в школы, отмечала их скованность, затруднения в общении с детьми во время практики. Как выпускница МГИМО решила заняться близкой для себя темой - проблемой правового воспитания школьников и нашла поддержку и понимание со стороны не только работников образования и правоохранительных органов, но и многих других. Сначала занятия проводились на базе школ, а потом удалось организовать зимнюю школу на базе лечебного центра «Хоту». Лучших учеников  направляют в лагерь «Океан». Члены клуба в своих школах под руководством учителей участвуют в самоуправлении, в социальном проектировании, научно – исследовательской, законодательной и лекторской деятельности. Организуют общешкольные мероприятия. В связи с небольшой, но всё – таки юбилейной датой очередное заседание клуба началось с торжественной части. Судя по тому, что юбиляров пришли поздравлять представители государственных и общественных организаций республиканского и городского уровня,  клуб зарекомендовал себя положительно. Чувствовалось, что все  выступающие не раз встречались  с ребятами по различным вопросам правового характера.  Проводили с ними практические занятия и с особой теплотой и добрыми пожеланиями вручили грамоты и благодарственные письма за подписью руководителей своих ведомств В.Д. Николаевой, А.С. Слепцовой, учителю истории ГКГ, Е.И. Михайловой, учителю истории 26 школы, и др.  Затем началось очередное  заседание клуба по нескольким секциям, которые посетили все участники, предварительно разбившись на группы. Руководители секций – учащиеся ГКГ и студенты педотряда «Дар» заранее подготовили задания, раздаточный материал для каждой группы, устанавливали время на выполнение задания, заслушивали итоги и давали оценку, обосновывая своё мнение.


Юбилейное заседание закончилось коллективным просмотром театральной постановки по мотивам сказки Г.Х. Андерсена «Соловей» в исполнении учащихся ГКГ под руководством педагога дополнительного образования А.А. Фатеевой. 
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Форум открытая школа

Это мероприятие, состоявшееся 5 февраля на базе МОУ СОШ №17, началось с торжественного чествования директора школы Максимовой Л.Н., заслуженного учителя школы ЯАССР, Почётного работника общего образования РФ, обладателя знаков «Учитель 21 века», «375 лет Якутия – Россия», «375 лет г. Якутска», «Педагогическая династия» №1, медалью «Гражданская доблесть». 2 февраля Лидии Николаевне исполнилось 70 лет со дня рождения и 25 лет со дня назначения на должность директора школы №17. Под её руководством школа вошла в число лучших школ города и республики по обучению и воспитанию учащихся, является городской и республиканской площадкой по ОЭР. На форуме коллектив поделился перед директорами школ города опытом по проблеме «Профильное обучение как фактор развития ключевых компетенций». После выступления  завуча Ильиной А.В. «Особенности организации образовательного процесса по профильному обучению в МОУ СОШ №17» участники семинара заслушали 19 выступлений по 4 блокам: «Актуальные вопросы преподавания предметов физико – математического цикла по профильному обучению», «Модели профильного обучения в системе гуманитарных предметов», «Формирование познавательных компетенций учащихся по естественным дисциплинам в условиях  профильного обучения»,  «Создание условий реализации профильного обучения в начальной школе». В числе выступающих опытом работы делились учителя первой и высшей категории, среди них 4 - Лучшие учителя России: Попова М.В., учитель якутского языка и литературы, Егорова И.В., учитель русского языка и литературы, Кононова О.П., учитель математики, Ильина А.В., учитель физики. В работе форума участвовала Кривошапкина О.М., д.п.н., профессор ЯГУ, научный руководитель школы по теме «Формирование экологической культуры учащихся в условиях городской школы».


