Вестник образования МУ УО Городского округа г.Якутск от 5 марта 2010г. №3

Февральские встречи – 2010
Педагогический форум «Столичное образование 21 века», посвящённый Году Учителя и 65-летию Победы, начался  традиционными Февральскими встречами в образовательных учреждениях нашего города, прошедшими в два этапа – 24 и 27 февраля. В общей сложности  13 детских садов и 24  школы провели Дни открытых дверей, поделившись с коллегами опытом работы по различным темам, направленным на повышение качества образования. В Февральских встречах участвовали  не только образовательные учреждения, расположенные в центре, но и отдалённые от него (№ 4,6,  12, 24, 27, 30,  32, Марх. №1, Табагинская).  При подведении итогов  проведённых мероприятий в каждом ОУ состоялся обмен мнениями, высказаны пожелания, отмечено самое лучшее.

Школа "Айыы Кыhата» 

Мероприятие началось с презентации образовательного учреждения под руководством директора школы Шамаевой Л.П. и исполнения школьного гимна гимназистами. Затем  прошли открытые уроки со 2 по 9 кл., в числе которых  один  был интегрированным, его провели Потапова А.В. и Сухаринова О.П. (английский язык + природоведение).

МОУ ООШ №6
Школа провела Февральские встречи по теме "Профессиональная компетентность учителя". Директор школы Стрекаловская З.Н. тепло поздравила гостей и коллектив с Годом учителя, рассказала, как удаётся решать проблемы, поставленные перед школой. Опытом работы поделились МО учителей начальных классов,  гуманитарного цикла и  естественно – математического. По воспитательной работе учителя тесно сотрудничают с коллективом детского сада «Земляничка».
 В целом гости отметили хорошие условия, созданные для школьников, - оборудованные кабинеты, эстетичность оформления, атмосферу гостеприимства, доброжелательности. 

МОУ СОШ N35
В МОУ СОШ N35 прошел День открытых дверей по теме "Развитие компетентности учителя как путь повышения качества
образования". Директор школы Аммосова Л.Г. открыла День с краткого экскурса в историю создания школы
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