Итоги
форума учителей начальных классов столицы

      I форум учителей начальных классов «ФГОС – реальность времени», в рамках II педагогического форума «Образование столицы в рамках  национальных проектов» организован  с целью выявления талантливых, творчески  работающих педагогов, распространения педагогического опыта на уровне городского округа, расширения диапазона профессионального общения, взаимодействия в сетевом сообществе при внедрении ФГОС. 
       В пленарном заседании выступили: Евсикова Е.И., начальник Управления образования городского округа «г. Якутск»; Захарова Н.И., доцент кафедры дошкольного и начального образования ИРО и ПК; Семенова С.С., директор ИНШ РС (Я); Никифорова Н.А., заведующая отделением преподавания в начальных классах ЯПК; Заяц В.М., руководитель городского МО учителей начальных классов, заместитель директора МОБУ СОШ № 31; представители родительского комитета МОБУ СОШ № 23. 
       156 учителей начальных классов на базе СОШ № 7 представили мастер - классы, педагогические мастерские, авторские семинары, проекты и образовательную выставку     по актуальным  вопросам федерального образовательного стандарта.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Более 70 выступлений отмечены дипломами (I и II степени) сертификатами за III место. 
·        Участники форума отметили необходимость направить  усилия на решение следующих проблем реализации стандартов в общеобразовательных учреждениях  города Якутска: 
· организация образовательного процесса, нацеленного на достижение планируемых результатов; 

·  освоение учителем новых технологий системно – деятельностного подхода, диагностики и оценки новых образовательных результатов;
· организация коллектива учителей единомышленников, а так же организация творческого взаимодействия учителей начальной школы, учителей предметников, педагогов дополнительного образования, родителей;
· организация методического сопровождения введения ФГОС в ОУ;
· организация внеурочной деятельности ( нехватка помещений, организация питания, вывоз детей в учреждения дополнительного образования).
       В ходе выступления участники особо подчеркнули важность методического сопровождения, а именно: 
· необходимость  качественной подготовки директоров, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, курирующих начальное образование и учителей к реализации ФГОС НОО. 

· у учителей  появилась потребность расширения диапазона профессионального общения, взаимодействия в сетевом сообществе для решения сложившихся проблем реализации федерального образовательного стандарта.

