ПОЛОЖЕНИЕ

МУНИЦИПАЛЬНОЙ  ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

 5-6 И 7-8 КЛАССОВ  ПО ПРЕДМЕТУ «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА» 

2011--2012 учебного года.

I. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

Цель:

- проверка уровня знаний, умений, навыков учащихся и выявление  лучших учеников школ города по предмету «Физическая культура».

Задачи:

- сохранение, укрепление здоровья школьников;

- пропаганда здорового образа жизни;
- проверка уровня освоения теоретического и практического разделов программы физического воспитания учащихся V-VI, VII-VIII классов общеобразовательной школы;

- вовлечение учащихся общеобразовательных школ к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

II.  СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Дата проведения:   13-14 апреля 2012 г. – 5-6 классы;

                                20-21 апреля 2012 г. – 7-8 классы.

Место проведения: ДЮСШ № 1, МОБУ СОШ№ 10, 23, легкоатлетический манеж стадиона «Туймаада»

III. ПОРЯДОК ДОПУСКА

К участию в  муниципальном этапе Всероссийской олимпиады допускаются учащиеся 5-6, 7-8классов школ города Якутска, прошедшие медицинский осмотр, годные по состоянию здоровья в составе: 1 мальчик и 1 девочка  от школы в каждой возрастной группе, а так же допускается несколько составов 1+1, если в школе на данных параллелях ведут физкультуру более 1 учителя.  Школы – победители и призёры предыдущих олимпиад допускаются 2-3 составами.  

Состав оргкомитета: 

· Лысак Н.Л., директор МОБУ СОШ №10;

· Васильев П.В., директор МОБУ ДОД ДЮСШ №1;

· Афонский Г.А., директор МОБУ СОШ№23;

Председатель жюри:  Докторова У.И., главный  специалист ИМО УО г. Якутска 

Члены жюри. 

· Заместитель председателя жюри - Заусаева Р.Н., учитель физической культуры МОБУСОШ №23; 

· Главный секретарь  - Дмитриенко И.С., учитель физической культуры МОБУ СОШ №25.

Жюри по гимнастике. 

· группа девушки - Константинова С.С., учитель физической культуры МОБУ  НПСОШ №2, Бердникова Л.А., учитель физкультуры МОБУ СОШ №10, Им Н.С.,  учитель физкультуры ЯГЛ.  

· Группа юноши -  Лукин И.Ю., тренер-преподаватель по гимнастике МОБУ ДОД ДЮСШ №1, Кривошапкин У.П., тренер-преподаватель по гимнастике МОБУ ДОД ДЮСШ №1, Горохов А.А., учитель физкультуры МОБУ СОШ №10.

Жюри по легкой атлетике.

 Югова А.И., тренер - преподаватель по легкой атлетике МОБУ ДОД ДЮСШ №4, Васильева А.А., тренер - преподаватель по легкой атлетике МОБУ ДОД ДЮСШ №4.

Жюри по баскетболу.

Сперанская Е.В., тренер-преподаватель по баскетболу МОБУ ДОД ДЮСШ №1, Ястребов Д.А., учитель физической культуры Табагинская МОБУ СОШ, 

IV. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В соответствии с распоряжением первого заместителя министра МО РФ,  от 12.02.2004 г. №03-51-25 ин/14-03 «О принятии дополнительных мер по предотвращению несчастных случаев с обучающимися в период проведения  олимпиады школьников и учебно-тренировочных сборов», ответственность за жизнь и здоровье участников в период проезда до места проведения  олимпиады и обратно несут сопровождающие лица, назначенные приказом образовательного учреждения.

V. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ.

Итоги олимпиады определяются раздельно для учащихся  5-6 классов и 7-8 классов среди мальчиков и девочек. По сумме баллов, полученных по результатам выполнения практического и теоретико-методического задания, определяются победители и призеры олимпиады.  Личное место участника в общем зачете олимпиады определяется по наибольшей сумме баллов, полученных в соответствии с занятыми местами в результате выполнения практического и теоретико-методического задания. При равенстве баллов приоритет отдается теоретическому туру, далее легкая атлетика, гимнастика, спортигры, полоса препятствий. 

Победители и призёры олимпиады награждаются дипломами соответствующих степеней.

 Заявки на участие  отправлять по электронному адресу fizmat@yaguo.ru  или  fizmat_ykt@mail.ru с пометкой «заявка на олимпиаду по физкультуре» до 12.04. 2012 г. Докторовой У.И., 

ЗАЯВКА
на участие в олимпиаде по предмету «Физическая культура» среди обучающихся 5-6 классов (7-8 классов)  общеобразовательных школ г. Якутска 
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М.П.

                                                                                          Подпись руководителя ОУ

Заявки (бумажный вариант) представить в день проведения олимпиады при регистрации участников. 

