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ИТОГИ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА ДЕТСКИХ ПРОЕКТОВ «О, СПОРТ – ТЫ ЖИЗНЬ!»,

ПОСВЯЩЁННЫЙ V МЕЖДУНАРОДНЫМ
 ДЕТСКИМ ИГРАМ «ДЕТИ АЗИИ» 

16 марта 2012 г.

«Быстрее! Выше! Сильнее!»
16 марта 2012 г. прошел городской конкурс  детских проектов «О, спорт – ты жизнь!»,  посвященный V  Международным спортивным  играм «Дети Азии».

Конкурс «О, спорт – ты жизнь!» -  это конкурс детских проектов, представленных в форме электронных презентаций, направленных  на популяризацию идеи 1 президента РС(Я)М.Е. Николаева по  проведению Международных спортивных  игр «Дети Азии» как установление отношений мира, дружбы и  взаимопонимания; стимулирование поисковой активности, развитие исследовательских способностей, раскрытие творческого потенциала  детей дошкольного и школьного возраста, школьников с ограниченными возможностями здоровья. 

В конкурсе  приняли участие 34 учащихся и 24 руководителя из  7 образовательных учреждений города Якутска и республики: МДОУ Детский сад № 75 «Ивушка», МОКУ С(К)ОШ № 4 VIII вида, МОКУ С(К)ООШ № 22 VII вида, МОУ С(К)ОШ-И № 34VII вида, ГКОУ РС(Я) РС(К)Ш-И V вида, ГКОУ РС(Я) РС(К)Ш-И № 2 VIII вида, МОКУ С(К)ДД «Берегиня». 
Конкурс открыли Л.П. Ефремова, директор детского дома и Подголов А.Г.,  председатель попечительского совета,  министр по молодёжной политике и спорту РС(Я). Участников конкурса приветствовали танцевальный ансамбль «Радуга» детского дома «Берегиня» (рук. Шестопалова И.И., Семёнова Э.А.), танцевальные пары спортивно-танцевального клуба «Тэтим» (рук. Чомчоева А.Н.).

Участники подготовили проекты по таким направлениям, как: 
- Международные спортивные игры «Дети Азии»: история, развитие, перспективы…;
- Наши земляки – победители  Международных спортивных  игр «Дети Азии»;
- Вклад и роль Международных спортивных игр «Дети Азии» в развитии нашей республики; 
- Я – будущий олимпиец.

Защита проектов проходила в трёх возрастных группах. 
В дошкольной подготовительной группе Iместо заняли Деркач Юра, Медведева Азиза, Деревянко Алёша (МОКУ С(К)ДД «Берегиня», рук. Матвеева Р.Г.) с проектом «Путь от Олимпа», IIместо – Берданосов Саша МОКУ С(К)ДД «Берегиня», рук. Охлопкова Н.В.) проект «Я познаю мир», III место – дети подготовительной группы (МДОУ Детский сад № 75 «Ивушка», рук. Винокурова В.В.) выступили с ритмической гимнастикой «Делай так как мы, делай лучше нас». Поощрительным призом отмечен Гукасян Самвелл за проект «Я олимпиец» (МДОУ Детский сад № 75 «Ивушка», рук. Ушакова Е.А.). 
В группе начального звена  (1-4 кл.) I место заняли Лукшин Слава, Никольский Виталий (МОКУ С(К)ДД «Берегиня», рук. Никитин С.А.) с проектом «Если бы парни всей земли…». Проект Журавлёвой Ларисы «Виктор Лебедев – победитель Международных спортивных игр «Дети Азии» (МОКУ С(К)ДД «Берегиня», рук. Петрова М.А.) на IIместе, III место занял Харлампьев Данил (ГКОУ РС(Я) РС(К)Ш-И V вида, рук. Петров М.М., Пахомова Н.М.) с проектом «Игры наших предков». Проект «Игры «Дети Азии»: как всё начиналось» Иванченко Вероники и Шамеева Михаила (МОКУ С(К)ООШ № 22 VII вида, рук. Лыткина Л.В.) отмечен поощрительным призом. 
В группе среднего звена (5-9 кл.) места распределились следующим образом:
I  место - Мартынова Амгалена,  Соколова Регина (МОУ С(К)ОШ-И№ 34 VIIвида, рук. Васильева Т.Н.) проект  «Вольная борьба – спорт № 1 Якутии»;

II место – Зайцев Саша (МОКУ С(К)ДД «Берегиня», рук. Третьякова С.В.) проект «Тхэквандо – сила тела и духа»; 
III  место - Подлужный Виктор,  Ярыгин Игорь (МОКУ С(К)ОШ № 4 VIII вида,  . Рук. Спиридонова Л.П., Лукина М.В.) проект «Спортивный подвиг Насти Диодоровой».

Поощрительный приз - Шевченко Игорь (С(К)ОШ-И № 34VII вида,рук. Иванова-Сивцева О.М.) проект «Призеры и победители».


Победители каждой секции награждены Грамотой Министерства по молодежной политике и спорту РС(Я). 

 В общекомандном зачёте на I  месте МОКУ С(К)ДД «Берегиня», II место -МОУ С(К)ОШ-И № 34VII вида,III место -  МДОУ Детский сад № 75 «Ивушка».

Поздравляем всех с победой и желаем дальнейших успехов!
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