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I. Характеристика условий функционирования территориальной образовательной системы и внешний запрос к системе образования.

Условия функционирования системы образования Республики Саха (Якутия) определяют ее особенности. В систему управления входят 34 органа местного самоуправления  муниципальных районов и городских округов. Расстояния до близлежащей школы достигают в некоторых муниципальных районах 500 км. и более (Алданский, Оленекский, Нерюнгринский районы). Во многих муниципальных районах сообщение между общеобразовательными учреждениями пересекается водными преградами, в том числе крупными, такими, как река Лена (Олекминский, Намский районы). 
По предварительным данным Всероссийской переписи населения 2010 г. в Республике Саха (Якутия) проживает  966,6 тыс. человек ( в том числе  614,5 городских, 342,1 – сельских жителей), представляющих более 100 национальностей.   

Обучение и воспитание детей ведется на двух государственных (русском и якутском) языках, изучаются пять официальных языков коренных малочисленных народов Севера (эвенкийский, эвенский, юкагирский, чукотский, долганский). 

На территории Республики Саха (Якутия) реализуется комплекс мер, направленный  на  содействие позитивному  демографическому развитию. Рост рождаемости ведет к соответствующему повышению потребности в услугах дошкольного образования и усугубляет проблему дефицита мест в действующих образовательных учреждениях. Рост внутренней миграции, что является следствием интенсивной урбанизации, ведет к перегрузке на дошкольные образовательные учреждения городов и поселков городского типа. 
Сельское население в пределах республики размещается неравномерно. Характер сельскохозяйственного производства влияет на преобладание количества  небольших сел.  В небольших населенных пунктах школа выполняет роль социокультурного центра села. 

 Экономическая активность населения республики (69,4%) была и остается выше средней по стране из-за более высокой доли трудоспособного населения. В Якутии проявляется феномен роста избыточной занятости в экспортных отраслях с более высокой оплатой труда, характерный для экспортно-сырьевых регионов с преобладанием государственной собственности. Помимо занятости в промышленности, в период экономического роста имела свою специфику занятость и в других отраслях экономики Якутии. 

Следует отметить, что «из числа занятых в личном подсобном хозяйстве 51,2% составляют женщины, из которых 20-25% могли бы быть занятыми в экономике при условии устройства их детей в дошкольные учреждения». Структура занятых по отраслям экономики стала менее диверсифицированной, в 2009 г. в ней явно доминировали бюджетные услуги и промышленность.

Таким образом,  на развитие системы образования в Республике Саха (Якутия) влияют следующие факторы:

значительные расстояния между населенными пунктами, низкая плотность населения, неразвитость транспортной инфраструктуры;

преобладание  небольших сел;

недостаточная доступность информационных, культурных, образовательных ресурсов, ограничение коммуникаций;

внутренняя миграция населения: уменьшение численности сельского населения и увеличение численности городского населения;

дефицит квалифицированных рабочих для трудоустройства в развивающихся отраслях экономики; 
повышение рождаемости. 

 В соответствии с этими факторами формируется внешний запрос к региональной сис​теме образования, предполагающий:

обеспечение условий для реализации непрерывного образования жителей Республики Саха (Якутия),  разнообразие и вариативность образо​вательных программ или отдельных видов услуг в соответствии с изменяющимися образо​вательными потребностями и возможностями обучающихся;

обеспечение доступности и качества всех видов образовательных услуг для жителей ре​гиона вне зависимости от места жительства, состояния здоровья;

ориентацию системы образования на формирование знаний и компетенций, востребо​ванных на региональном рынке труда;

оптимизацию бюджетных ресурсов с целью повышения их эффективности и качества образовательных услуг;
превращение образовательной среды в здоровьесберегающую, ориентированную на физкультуру и спорт, свободную от вредных привычек.
II. Характеристика системы образования региона
1. Роль системы образования в 

социально – экономическом развитии региона.

Эффективное функционирование и развитие системы образования неразрывно связано с условиями социально-экономического развития региона.  Якутия принимает активное участие реализации масштабных проектов для социально – экономического развития всего Дальневосточного федерального  округа и Северо – Востока России.  Система образования в целом  соответствует требованиям инновационного развития республики: внедрены  государственно-общественное управление,  нормативно-бюджетное финансирование, независимая оценка качества образования,  реализуются профильное и дуальное обучение, агрошколам оказывается государственная поддержка. 
Возрастание роли системы образования в социально-экономическом развитии региона находит отражение в запросе на подготовку предприимчивых работников, обладающих ка​чествами лидера, способных находить нестандартные решения, выбирать профессиональ​ный путь, достигать жизненного успеха, организовывать социально полезную деятельность на благо развития региона. В настоящее время идёт формирование принципиально новой системы непрерывного образования, предполагающей постоянное обновление, индивидуализацию спроса и воз​можностей его удовлетворения.

Республика Саха (Якутия) сегодня – это стабильный, динамично развивающийся регион, где заложен прочный фундамент социально-экономического развития. 
2. Нормативно – правовое обеспечение образования
Деятельность Министерства образования Республики Саха (Якутия) в 2011 г. была направлена на нормативно-правовое обеспечение развития системы образования с учетом региональных, национальных и этнокультурных особенностей, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», в том числе обеспечены переход на программно-целевой принцип управления, повышение заработной платы работников образования, введение федерального государственного образовательного стандарта начальной школы. 

Кроме этого, решались задачи совершенствования правового статуса школ и дошкольных учреждений с переходом на статус бюджетных, казенных или автономных образовательных организаций. Согласно Федеральному Закону № 83 в республике  созданы 2  автономных, 535 бюджетных, 114 – казенных учреждений.   

Особое внимание уделено нормативно-правовому регулированию вопросов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также вопросам, связанным с предстоящими изменениями в федеральном законодательстве в сфере образования.

По итогам общественного обсуждения совместно с Государственным Собранием (Ил Тумэн) РС (Я) подготовлено более 50 поправок в проект интегрированного закона «Об образовании в Российской Федерации». За этот год нами внесены предложения  и в действующий федеральный закон «Об образовании» в части итоговой аттестации по родным языкам и литературам. Теперь определение порядка проведения единого государственного экзамена по государственному якутскому языку передано республике. 

На республиканском уровне принято 6 законов, в том числе о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты компенсации части родительской платы за содержание ребенка в учреждениях дошкольного образования, внесены изменения в Законы Республики Саха (Якутия) «Об образовании» и  «О государственной и общественной поддержке летней занятости, отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)», 26 постановлений, 40 распоряжений Правительства Республики Саха (Якутия).
Несомненно, наиболее значимым нормативно-правовым актом, определяющим нашу политику на ближайшие 5 лет является Указ Президента Республики Саха (Якутия), утвердивший  Государственную программу «Развитие образования Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы». Мы начинаем новый цикл развития, отраженный в этом комплексном документе с общим объемом финансирования развития по базовому варианту на сумму 108 370 317  тыс. рублей, по интенсивному варианту развития – на 111 016 451 тыс. рублей.
Надо отметить, что также принята Государственная программа «Сохранение, изучение и развитие государственных и официальных языков в Республике Саха (Якутия) на 2012-2016 годы», по которой будут приобретены кабинеты якутского, русского языков, языков коренных народов  Севера, проведены научные исследования, разработаны и  изданы учебные пособия  для детей дошкольного и школьного возраста, переведены в цифровой формат уникальные памятники якутской  письменности и   народов Севера. 
3. Общая характеристика системы образования в

Республике Саха (Якутия)

Система образования республики, курируемая Министерством образования Республики Саха (Якутия), представлена государственными и муниципальными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования детей, дополнительного профессионального образования. Также в ведении Министерства образования РС (Я)   находятся 3 учреждения педагогического среднего профессионального образования. 
Демографическая ситуация в нашей республике отражается на показателях по сети учреждений. Количество обучающихся продолжает уменьшаться, это обуславливает сокращение количества дневных общеобразовательных учреждений:  с  627  школ в 2009–2010  учебном году  до 617 школ в 2010-2011 учебном году. Средняя наполняемость классов в сельской местности выросла до 11,8 чел., в городе – до 23,5 человек. Для развития сети в муниципальные управления образованием направлены методические рекомендации по таким новым направлениям, как школа с дошкольными группами, школа как филиал базовой школы. Для обеспечения права детей на образование в сельской местности внесены изменения в Перечень малокомплектных школ, в 2011 году к ним отнесены 212 школ с численностью менее 110 детей. 
Задачи по улучшению материально-технических условий обучения и воспитания, развитию механизмов управления, повышению квалификации педагогов, поддержке детей-сирот и талантливых детей решались в рамках Государственной целевой программы развития образования РС (Я) на 2007-2011 годы,   комплексной модернизации системы образования.

Реализация комплексного проекта модернизации образования положила начало системным изменениям в сфере образования: внедрены подушевое финансирование, новая система оплаты труда, государственно-общественное управление, новые формы оценки качества образования. Существенно укреплена материально-техническая база образовательных учреждений, в т.ч. современными интерактивными средствами обучения. Новые финансово-экономические и управленческие механизмы стали основой для модернизации системы образования.
Министерством образования Республики Саха (Якутия) продолжено укрепление нормативной и учебной базы школ с профильным обучением, которым охвачено 72 % обучающихся. 21% учащихся старших классов обучаются по 36 программам профессиональной подготовки   и имеют возможность получить документ о начальном профессиональном образовании.  

В настоящее время приняты и реализуются Распоряжение Правительства РС (Я) от 28.07.2010 № 834-р «О Плане действий по модернизации общего образования Республики Саха (Якутия), направленных на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», на период 2011-2015 гг.»; «Стратегия развития образования в Республике Саха (Якутия) «Качественное образование – надежные инвестиции в будущее» на период до 2020 года», «Концепция социокультурной модернизации образования РС(Я)»,  «Концепция дуального образования Республики Саха (Якутия)» и др. 
Общий объем расходов на образование составил 27,3 млрд. руб. или почти 28% от всех расходов консолидированного бюджета республики. 
В целом  в 2010–2011 учебном году  наблюдается  позитивная динамика следующих показателей:

- 63,3% детей охвачены дошкольным образованием, в том числе 90,3% детей 5-летнего возраста;

- 60% обучающихся охвачены дополнительным образованием;

- в 2 раза увеличилось обеспечение школьников учебной литературой;

- 14% школ предоставляют возможность 4172 школьникам получить профессиональную подготовку на базе школы;
- 59,9 % выпускников поступили в учреждения высшего профессионального образования, одна третья часть – в учреждения среднего и начального профессионального образования – 29,6  %,
-  85% родителей удовлетворены качеством дошкольного и общего образования. 

4. Дошкольное образование
   Основные задачи  дошкольного образования  в   2011 году: 

· реконструкция старых и строительство новых  детских садов в рамках государственной программы Республики Саха (Якутия) в сфере образования;

· развитие частно-государственного партнерства  как формы сотрудничества между органами государственной власти и бизнесом в сфере дошкольного образования;

· организация поэтапного перехода реализации федеральных государственных требований к структуре и содержанию дошкольного образования. 
В республике   715 детских дошкольных учреждений с охватом более 52 тыс. воспитанников. Начали оказывать услуги по дошкольному воспитанию негосударственные образовательные учреждения, 
Охват детей в возрасте 1-6 лет дошкольными учреждениями составляет 63,3%. Остается острой проблемой нехватка мест в дошкольных образовательных учреждениях: численность детей, состоящих в очереди более 31 тыс. детей, в том числе в г. Якутске – 13 тыс. детей. 
Развитие дошкольного образования предусматривает реализацию комплекса мер по двум основным направлениям: обеспечение доступности дошкольного образования и обеспечение его качества. В 2011 году с целью повышения доступности и качества услуг в сфере дошкольного образования   и дальнейшего развития системы  в республике принята Концепция развития дошкольного образования Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы. 
Для  ее реализации разработан  инвестиционный проект «Строительство и реконструкция дошкольных образовательных учреждений Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы», утвержденный  распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия). Проект предусматривает строительство дошкольных образовательных учреждений, выкуп и реконструкцию не менее 93 зданий для размещения дошкольных образовательных учреждений и увеличение охвата детей дошкольными образовательными услугами до 75% к 2016 году. Реализация инвестиционного проекта планируется за счет заемных средств Всемирного банка и консолидированного бюджета.   

В 2011 году внедрена система поддержки муниципальных программ увеличения охвата дошкольным образованием. По Соглашению с Минобрнауки РФ в счет федерального бюджета выделена субсидия в размере 8,7 млн.рублей на приобретение мебели и оборудования на новые места. По этому направлению развернута активная работа органов местного самоуправления. Так, в Алданском районе введено 209 дополнительных мест, за счет реконструкции зданий и открытия дошкольной группы на базе школ, в Ленском улусе – 130 новых мест, в Чурапчинском  - 90 мест, в Верхневилюйском – 70 мест, в Мегино-Кангаласском  - 65 мест, в Амгинском – 60 мест. в Сунтарском – 55 мест. 

За счет всех форм расширения сети обязательства республики по вводу новых мест в 2011 году выполнены, имеется хороший задел на 2012 год.

Нами поддерживаются все формы организации дошкольного образования, в том числе открытие семейных групп при детских садах, как это сделано в Таттинском, Усть-Алданском и Верхневилюйском улусах, а также открытие частных детских садов, гувернерства, групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в других учреждениях. За счет альтернативных форм предстоит в короткие сроки решить задачу полного охвата дошкольным образованием детей с трехлетнего возраста.

Одной из самых  актуальных проблем для воспитателей детских садов остается  вопрос заработной платы. Для ее решения Указом Президента Республики Саха (Якутия) «О мерах по поддержке педагогических работников образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования» от 21 ноября 2011года №1043 предусмотрено увеличение бюджетных ассигнований на 10 процентов с 1 января 2012 года. 
В республике на 33, 3 % увеличилась численность детей, состоящих  на учете для определения в дошкольные учреждения, и составила 31186 детей. Для решения этой проблемы Министерством образования РС (Я) разработан ряд мер для стимулирования развития муниципальных программ дошкольного образования.
В 2011 г.  построены и введены в эксплуатацию 20 новых зданий детских дошкольных учреждений  на 1285 мест. Для координации укрепления материальной базы, строительства и реконструкции дошкольных учреждений принят комплексный план, который предусматривает государственную финансовую поддержку строительства дошкольных учреждений в рамках общереспубликанского общественного движения «Моя Якутия в XI веке». Принято распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) «О Комплексном плане развития дошкольного образования Республики Саха (Якутия) на 2009-2011 годы».

С целью повышения доступности и качества услуг в сфере дошкольного образования принята Концепция развития дошкольного образования Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы.  Развитие негосударственного сектора услуг дошкольного образования является важной частью   реализации направления Комплексного плана  «Создание условий для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольных образовательных учреждений». 
Принято Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 26 июля 2010 года № 329 «Об утверждении правил предоставления субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) негосударственным образовательным организациям на осуществление деятельности по обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях».
Разработаны и утверждены Методические рекомендации по организации работы семейных детских садов и открытию дошкольных групп на базе  общеобразовательных учреждений. 
Общее среднее  образование
В настоящее время сохраняется тенденция сокращения количества дневных общеобразовательных учреждений:  с  627  в 2009 – 2010  уч. г.  до 617 в 2010-2011 у. г.  и количества  обучающихся в школах:  с  138940 учащихся в 2009-2010 учебном году до 137170 учащихся в 2010-2011 у. г. Средняя наполняемость классов в сельской местности – 11,8 чел., в городе – 23, 5 человек. 71 %   школ находятся  в сельской местности.   Такая динамика связана, прежде всего, с демографической ситуацией, за счет уменьшения количества детей школьного возраста и, как следствие, объединение классов или школ, в том числе школ с детскими садами.  
Школы республики реализуют программы профильного, дуального, кочевого, лицейского, гимназического образования. Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия)  утвержден перечень из 212 малокомплектных школ республики. 
67,1 % общеобразовательных учреждений с родным (якутским) языком обучения, в 28,6 % школ якутский язык изучается как предмет.
 Осуществляется поэтапный переход на новые образовательные стандарты. С 1 сентября 2011 года 12% школьников обучаются по  федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования. 21   школа  работает в пилотном режиме четвертый год, 157 школ – второй год.   Все  общеобразовательные учреждения, обучающиеся по ФГОС НОО обеспечены учебниками. 
В последние годы в республике приняты меры, направленные на поддержку кочевых школ для детей коренных малочисленных народов Севера, имеющих традиционный полукочевой и кочевой уклад жизни. Кочевые школы функционируют в 11 улусах (районах), в них обучаются 184 детей, в том числе воспитываются 49 детей дошкольного возраста.  
Профильным образованием охвачено 72% учащихся. Запущен проект «Профессиональное будущее Якутии». Вышел в свет  первый выпуск  серии, посвященный ориентации на профессии, связанные с отраслью «транспорт».  
В дальнейшем планируется издание пособий по предпринимательству, агропромышленному комплексу, связи и информатизации, топливно-энергетическому комплексу, педагогике и образованию. 
В республике активно работает Союз агропрофилированных школ,   объединяющий 54 общеобразовательных учреждения. 

В 2011 году во исполнение Постановления Правительства РС (Я) от 24 марта 2009 г. №107 «О развитии агрошкол и подсобных хозяйств образовательных учреждений Республики Саха (Якутия)» выделены  финансовые средства на обеспечение автотракторной техникой, сельскохозяйственным оборудованием, горюче-смазочными материалами, посевными материалами, скотом и живностью образовательных учреждений, имеющих подсобные хозяйства. Подсобные хозяйства, юридически оформленные в виде обществ с ограниченной ответственностью  или  сельскохозяйственных  производственных кооперативов, имеют 25 агрошкол.  В совокупности они вырастили 278 тонн картофеля, 121 тонну  капусты, 25 тонн огурцов, 21 тонну  помидоров и 102 тонны других овощей, сдали 722 тонны молока, реализовали 13 тонн мяса, 5 тонн рыбы,  заготовили 740 тонн сена. В их ведении – 668,5 га земли. Агрошколы приняли  активное участие в ежегодной республиканской сельскохозяйственной выставке «Продовольствие», по результатам которой были награждены  ценными призами Министерства сельского хозяйства РС (Я). 
Все агрошколы ведут опытническую экспериментальную и исследовательскую работу по разным направлениям сельского хозяй​ства и природопользования с целью формирования у школьников естественнонаучного мировоззрения и исследовательских компетенций. В этом огромную помощь школьникам оказывают научные сотрудники республики, организуются лаборатории, консультации, диспуты, конкурсы, конференции и лекции. 
В апреле  2011 года в г. Москва Джабыльская школа  Мегино-Кангаласского улуса представила проект «Приобщение учащихся к сельскохозяйственному труду через агротехнологическое образование» на IX Международном конкурсе имени Антона Семеновича Макаренко, который прошел  на базе Федерального эколого-биологического центра. Школа вошла в число пяти лучших образовательных учреждений и стала лауреатом конкурса.

5.   Профессиональное образование.
  Министерство образования Республики Саха (Якутия)  является учредителем  3 учреждений  педагогического среднего профессионального образования, в которых  обучаются  1685 учащихся очного и заочного обучения по 13 специальностям. 
В связи с реализацией Федерального Закона №83 два колледжа перешли на бюджетное финансирование, один принял статус автономного учреждения. 

Проведена содержательная подготовительная работа  по разработке основных образовательных программ, соответствующих    федеральным государственным образовательным стандартам  среднего  профессионального образования третьего поколения.
  Намский педагогический колледж  им. И. Е. Винокурова с  2011 г. начал прием студентов на базе 9 класса по двум специальностям: «Изобразительное искусство и черчение», «Педагогика дополнительного образования», которые вызвали большой интерес  абитуриентов.   

Для студентов педагогических колледжей созданы хорошие условия для проживания и обучения. Все желающие обеспечены общежитиями. 

      94 % выпускников педагогических колледжей 2011 г.  начали  по специальности.  
     На базе  учреждения  последипломного  образования  «Институт  развития образования и  повышения квалификации»   1700 педагогов ежегодно повышают свою профессиональную  квалификацию, 350 педработников проходят  профессиональную переподготовку.
6. Дополнительное образование
Учреждения дополнительного образования детей играют важнейшую  роль   в  развитии склонностей, способностей и интересов личностного, социального и профессионального самоопределения детей и молодежи. В 130 учреждениях дополнительного образования детей республики занимаются  81 712 воспитанника, из них в сельской местности   25 613  детей.  Большинство детей выбирают    спортивное  и художественно-эстетическое направления. Всего в республике  750 детских творческих коллективов:    танцевальные, вокальные, фольклорные ансамбли, студии прикладного творчества, изокружки.    Всего в учреждениях дополнительного образования детей в кружках, студиях, ансамблях художественно-эстетического направления занимаются  около 75 000 детей. Популярность набирают    авиа-ракета–авто-судомоделирование, радиоэлектроника, компьютерные технологии, начально-техническое моделирование, малая механизация, научно-исследовательская работа, художественное конструирование. 
Юные таланты нашей республики стали дипломантами V Всероссийских юношеских научных чтений им. С.П. Королева, посвященных 50-летию полета в космос Ю.А. Гагарина, Всероссийской олимпиады научно-технического творчества обучающихся, ХI Всероссийской выставки научно-технического творчества молодежи,  Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива».    Сборная команда Республики Саха (Якутия) удостоена  III места на суперфинале  брейн-ринга  «Салют Победа! Молодежь на пути к культуре мира и согласию против фашизма и экстремизма», проведенного в рамках 10 Юбилейной Международной детской миссии по странам Европы.
7. Образование для детей 
с ограниченными возможностями здоровья
Реализованы существенные меры по улучшению положения детей с ограниченными возможностями здоровья.  Право на образование детей с ограниченными возможностями здоровья закреплено действующим законодательством. Приняты следующие нормативные правовые акты: 
- Указ Президента РС (Я) «О мерах по поддержке детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья»» от 23.04.2011г. № 622;
- Дополнительное соглашение №2 между Правительством РС (Я) и Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации на выделение гранта на выполнение программы РС (Я) «Комплексная программа РС (Я) «Реабилитация и социальная интеграция семей с детьми-инвалидами» на 2009-2011гг. от 06.07.2011г.;
- Соглашение между Министерством образования и науки РФ и Правительством РС (Я) о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету республики на организацию дистанционного образования детей-инвалидов от 01.08.2011г. № 18.G18.24.0002;
-   Государственная программа РС (Я) «Безбарьерная среда» на 2012-2016 годы (соисполнитель) (утв. Указом Президента РС (Я) от 12.10.2011г. № 966);

  -  приказ министра образования РС (Я) «Об утверждении Примерного штатного расписания Республиканских специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений» от 27.10.2011г. № 01-16/2966.

В настоящее время в образовательных учреждениях республики обучаются и воспитываются 7651 ребенок с ограниченными возможностями здоровья, что составляет 4,0% от общего количества детей в образовательных учреждениях. Из них 3525 детей с инвалидностью обучаются и воспитываются совместно со здоровыми сверстниками в условиях массовых школ и ДОУ.

Участниками программы дистанционного образования  стали  235 детей-инвалидов, не имеющих медицинских противопоказаний для работы с компьютером и обучающихся на дому. Каждый ребенок обеспечен  специализированным  оборудованием  с подключением  к Интернет-связи, проведены   курсы по их освоению как для детей, так и родителей. Организованы курсы повышения квалификации учителей-предметников.   

      К 2013 году возможность обучаться с применением дистанционных технологий получат  635 детей-инвалидов, что составляет 85% от общего количества детей-инвалидов, обучающихся на дому.

III. Результаты деятельности
1. Итоги  ЕГЭ
В 2011 году ЕГЭ проводился по 13 общеобразовательным предметам: русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, география, история России, обществознание, английский, немецкий, французский языки, информатика и информационно-коммуникационные технологии. Общее  количество участников ЕГЭ составило 13492 человека (в том числе 11290 выпускников 2011 года).  

Особенности проведения ЕГЭ в 2011 году связаны с тремя основными аспектами:

-   законодательно утвержден запрет  на использование мобильных телефонов и других электронно-вычислительных устройств, которые можно использовать в качестве носителя информации.  
- получил законодательное подтверждение институт общественных наблюдателей, обеспечивающих наблюдение и контроль за проведением экзамена.  
-   контрольным измерительным материалам ЕГЭ придан статус информации ограниченного доступа. Тем самым все лица, которые имеют доступ к КИМ, в том числе участники ЕГЭ, обязаны соблюдать режим информационной безопасности. 

  Максимальные 100 баллов получили 5 выпускников школ (в 2010 г - 16): по математике – 3, по русскому языку и информатике – по 1.

 По итогам обязательных  экзаменов по математике и русскому языку 744 выпускника не получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании, в том числе 509 выпускников дневных общеобразовательных школ республики. Для сравнения, в 2009 г. – 679 и 400, в 2010 г. – 380 и 245.

 Лучшие результаты  по математике показали выпускники Усть – Янского (99,2%) и Чурапчинского (99,1%) улусов. Крайне слабые знания по математике  показали выпускники  Нижнеколымского улуса,  (36,4%).

По русскому языку хорошие показатели у выпускников Усть-Майского (100%),  Усть – Янского (99,3%), Чурапчинского (98,6%), Оймяконского (98,3%), улусов. Слабо сдали ЕГЭ  выпускники Нижнеколымского (78,4%), Жиганского (85,2%), Эвено-Бытантайского (83,3%) улусов. 

Среди выпускников, выбравших  ЕГЭ по  английскому языку,  100%  преодолели «нижний порог» выпускники Аллаиховского, Амгинского, Усть-Майского, Оймяконского  улусов. Низкие результаты в Оленёкском (64,3%), Жиганском (66,7%), Момском (65%) улусах.

По физике высокие показатели в Сунтарском (95,5%), Томпонском (93,3%) улусах, низкие показатели в Верхнеколымском (66,7%), Нижнеколымском (44,4%), Момском (54,2%) улусах. 

На ЕГЭ по биологии наилучшие результаты у учащихся Усть-Янского (100%), Усть-Майского (100%) улусов, самые слабые – у выпускников Жиганского (33,3%), Анабарского(28,6%) улусов. 

По химии наилучшие показатели в Жиганском (100%), Анабарском (100%), Томпонском (100%), Усть-Майском (100%), Абыйском (100%), Верхнеколымском (100%), Горном (100%) улусах. Самые худшие показатели ЕГЭ по химии среди выпускников Нижнеколымкого (33,3%), Булунского (36,8%) улусов. 

На экзамене по обществознанию хорошие результаты показали выпускники Нерюнгринского района (96,4%); слабые результаты – у выпускников Анабарского (60%), Нижнеколымского (57,1%) улусов. 

По истории 100%  преодолевших «нижний порог» в Аллаиховском и Усть-Майском улусах.  Наихудшие показатели сдачи ЕГЭ по данному предмету у выпускников Нижнеколымского (52,9%), Анабарского (46,2%) улусов.

В Алданском, Аллаиховском, Жиганском, Сунтарском, Усть- Майском, Верхнеколымском, Нижнеколымском районах (улусах) 100%  выпускников, выбравших ЕГЭ по литературе,  преодолели «нижний порог». Слабые показатели по литературе у выпускников Эвено-Бытантайского (50%), Булунского (56,3%) улусов. 

На ЕГЭ по информатике наилучшие результаты (100%) у выпускников Жиганского, Момского, Усть-Алданского, Нерюнгринского, Оленекского, Усть-Майского, Абыйского районов (улусов). Самые слабые результаты в Верхнеколымском (57,1%), Нижнеколымском (0) улусах. 

На экзамене по географии  наилучшие результаты (100%) показали выпускники Усть-Янского, Алданского, Булунского, Нерюнгринского, Татинского, Томпонского, Усть-Майского, Эвено-Бытантайского, Верхнеколымского, Горного, Мегино- Кангаласского, Оймяконского улусов. Слабые результаты показали выпускники Среднеколымского (0), Момского (69,6%) улусов. 

 Таким образом,  анализ результатов ЕГЭ в 2011 году показывает, что сохраняются тенденции, установленные в течение всего периода проведения ЕГЭ: относительно устойчивые результаты по математике, русскому языку и литературе; низкие результаты по биологии, географии, крайне низкие результаты по физике, химии, обществознанию и истории. 
В 2011 году отмечались трудности с доставкой КИМов, увеличение числа выпускников, получивших справки об окончании школы. По итогам рассмотрения итогов ЭГЭ на Коллегии Министерства образования РС (Я) принято решение об увеличении количества школ, в которых выпускники будут сдавать экзамены с применением компьютерной технологии ТОМ с 95 до 135 единиц. В настоящее время совместно с органами местного самоуправления приняты меры для их оснащения и обучения персонала.
2. Внеучебные достижения
Особое  внимание уделяется совершенствованию системы развития и поддержки одаренных детей. Центрами поддержки одаренных детей в Республике Саха (Якутия) являются государственное нетиповое образовательное учреждение лицей-интернат «Республиканский лицей» для талантливых и одаренных детей с 5 по 11 класс и специализированное учреждение дополнительного образования «Физико-математический форум «Ленский край». В целях совершенствования системы поиска и поддержки одаренных детей обновлены программы развития республиканских центров, определены приоритеты по физико-математическому, гуманитарному, техническому направлениям.   Особое место в работе форума уделяется подготовке сборной команды школьников Республики Саха (Якутия) для участия в международных, всероссийских, региональных олимпиадах, конкурсах, конференциях.  Средний охват в год составляет  3270 детей, из которых 60% из сельской местности, 15% -  малоимущих семей. 
Одной из наиболее эффективных форм работы с одаренными детьми является развитие олимпиадного движения. По итогам 2011 г. 42 победителя  региональной олимпиады  приняли участие  на заключительном Всероссийском этапе  олимпиады школьников, 6  из них стали призерами, 1 – победителем.   

Стало традицией  проведение   открытого республиканского физико-технического конкурса «Исследуем и проектируем», включенного в российский перечень олимпиад. По итогам  конкурса  определены 54  дипломанта; 40 выпускников школ   получили право поступить в учреждения профессионального образования вне конкурса. 

Олимпиада школьников «Туймаада - 2011» по математике, физике, химии, информатике собрала  команды   не только республики, но и других регионов России,   ближнего и дальнего зарубежья.      
 В 15 раз проведена республиканская научно – практическая конференция «Инникигэ хардыы».  13 лучших юных исследователей республики стали победителями  Всероссийских, 4 - международных научно – практических конференций. 

Также для выявления и развития юных талантов в республике проведены республиканские конкурсы   «Лучший бизнес-проект года»,  "Лучший пожарный года противопожарной службы РС(Я)", «Будущий дипломат», «Новые имена Якутии», выставка научно-технического творчества, посвященная  Году российской космонавтики, фестиваль национальных видов спорта «Игры предков». По итогам этих конкурсов и  мероприятий    присуждены 26 премий  Президента Российской Федерации, 700 премий Президента Республики Саха (Якутия).   
 Создана  региональная база данных победителей и призеров всероссийской олимпиады школьников, олимпиад школьников, мероприятий и конкурсов, по  результатам которых присваиваются премии для поддержки талантливой молодежи. 

Впервые в 2011 году в пилотном режиме в школах республик на добровольной основе проведена апробация процедуры и внедрение инструментария оценки качества начального образования. В качестве основных показателей разработчиками (РАО) выбраны такие, как успешность освоения учебной программы, достижение базового уровня и успешность развития.
IV. Социальная поддержка детей – сирот
В целях совершенствования нормативно-правовой базы в сфере опеки и попечительства приняты следующие нормативно – правовые акты:
- Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «Об утверждении коэффициентов индексации в 2011 году компенсационной выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, опекуну (попечителю), приёмному родителю, приёмным семьям»;

-  Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «О проекте Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия)  «О порядке предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в Республике Саха (Якутия)»;

- Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «О признании утратившим силу постановления Правительства Республики Саха (Якутия) от 8 февраля 1993 года №48 «О порядке выдачи беспроцентного кредита детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей»;

- Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «О проекте Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству».

Основной формой социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является обеспечение воспитания данной категории детей в замещающей семье, наиболее распространенными и значимыми формами до настоящего времени остаются усыновление, опека и попечительство.

В 2011 году по предварительным данным количество выявленных детей из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 972 ребёнка, в 2010 - 1 686 . Из них на семейные формы устроено: в 2011 году – 745 детей, в 2010 году – 1290 детей.
275 детей – сирот из  937 нуждающихся обеспечены квартирами.
V. Оснащенность современным оборудованием и использование информационных технологий
 Все общеобразовательные учреждения  республики  имеют достаточный уровень компьютеризации. Общее количество персональных компьютеров в общеобразовательных учреждениях  составляет  13310 ПК, из них в учебном процессе используется – 68%, в административно-управленческой работе – 32%. Для сравнения в  2009-2010 учебного года количество персональных компьютеров в ОУ составляло 11988 ПК, из них в учебном процессе использовалось – 70%, в административно-управленческой работе – 30%. За текущий год компьютерный парк увеличился на 1322 ПК. Управлениями образования и общеобразовательными учреждениями муниципальных образований  и городских округов в целях обновления компьютерного парка за последний год приобретено около 3 тысяч новых персональных компьютеров. Итого, обеспеченность компьютерами в среднем по республике составило 10 учащихся на 1 персональный компьютер.
В отличие от предыдущих лет для школ приобретены интерактивные доски, мультимедийные проекторы, ноутбуки, мобильные компьютерные классы на сумму более 65 млн. рублей.
Компьютерное оборудование общеобразовательных учреждений позволяет использовать современные технологии, накоплен определенный опыт обучения этим технологиям, применение их в преподавании различных предметов, школьном делопроизводстве.

   Чтобы предупредить бесконтрольный и нецелевой доступ к сети Интернет установлена контентная фильтрация доступа к сети Интернет. 

 Постоянный доступ к сети Интернет имеют 630 учреждений, не имеют 14 ОУ, из которых 7 являются начальными школами – детскими садами, 4 филиалами, 1 кочевая школа «Нутендли». Причинами отсутствия постоянного доступа к сети Интернет в данных образовательных учреждениях  являются:

-  отсутствие специалистов, 

- малое количество учащихся от 2-5, 

- учреждения находятся  в процессе реорганизации, 

- высокая стоимость при низком качестве доступа. 
 10 542 учащихся  приняли участие  в интернет-олимпиадах, 11 670 –в интернет – конкурсах, проектах, других формах сетевого учебного взаимодействия.   
 1180 учителей  приняли участие   в фестивалях, конкурсах и других мероприятиях, связанных с использованием ИКТ.   
VI. Организация летнего отдыха
В летнюю оздоровительную кампанию 2011 в республике  действовало 737 летних оздоровительных учреждений,    (в 2010 г. – 997)  с охватом 52 200 детей (в 2010 г. – 51 232), в том числе 606 (82%) с дневным пребыванием (в 2010 г. – 720 летних оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей и подростков, организуемых на базе учреждений социального обслуживания,  образовательных, спортивных и иных учреждений, оздоровлено 36940 детей), 43 (6%) загородных оздоровительных (в 2010 г - в 43 загородных стационарных лагерях оздоровлено 7744 детей), 10 (1,4%) санаторно-оздоровительных (АППГ – 10), 31 (4,2%) палаточный лагерь (в 2010 г. - 28 палаточных лагерей с охватом 6827 детей), 47 (6,4%) лагерей труда и отдыха (в 2010 г. в 100 лагерях труда и отдыха  4739 детей). 

По сравнению с прошлым годом сократилось количество дневных лагерей с сохранением количества отдохнувших детей за счет систематизации объектов, на базе которых они находятся. На временных работах при содействии службы занятости  приняло участие 8 774 несовершеннолетних гражданина. Более 3600 детей выехали за пределы республики в регионы с благоприятными природно-климатическими условиями.
 Органами службы занятости заключены 879 договоров с предприятиями различных форм собственности о создании временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан. Основные виды работ, выполненные детьми: благоустройство и озеленение территорий городов и улусов (5667 чел., 65%); мелкие ремонтно-строительные работы (383 чел., 4%); сельскохозяйственные работы: овощеводство, уход за животными, сенокос  (1578 чел., 18%); социальные услуги (уход, помощь пожилым и ветеранам), культорганизаторские работы (вожатые) и другое (1151 чел., 13%).

Из общей численности трудоустроенных 54% участников временной занятости составляют дети, проживающие в сельской местности (4711 чел.).
В целях исполнения полномочия министерства по координации  летнего труда и отдыха детей нами подготовлено решение Правительства РС (Я) о том, что субсидии могут быть направлены на заработную плату медицинских работников, педагогов-психологов, педагогов-воспитателей. Впервые в 2011 году предусмотрено финансирование на возмещение компенсационных выплат за самостоятельно приобретенные путевки родителям и организациям.  
VII. Поддержка педагогических кадров
Численность работников школ и детских садов составляет около 31 тыс. человек, из них  педагогических работников – 17 тыс. Отмечается  рост педработников с высшим образованием с 76,4% до   78,9%.  Повышение статуса учителя, престижа учительской профессии является одной из главных задач на сегодняшний день. Идет омоложение кадров, доля молодых специалистов составляет 17,7%. Наибольшее количество молодых учителей работают в Мегино-Кангаласском, Нюрбинском, Усть-Алданском, Сунтарском, Хангаласском улусах
Указом Президента Республики Саха (Якутия) от 19 августа 2011 года № 868 дано поручение довести заработную плату учителей республики до средней по экономике. В соответствии с данным поручением приняты: 

- постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 24 августа 2011 года № 413 «О мерах по поддержке учителей» (квалификационная категория), 

- постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 29 сентября 2011 года № 457 «Об увеличении бюджетных ассигнований на оплату труда работников республиканских государственных учреждений» (на 6,5% увеличение окладов и ставок). 

Дополнительные средства направлены на увеличение размера повышающих коэффициентов за квалификационную категорию, за работу в сельской местности, арктических улусах (районах), премирование. Кроме того, в сентябре 2011 года предусмотрена единовременная премия учителям в размере 1500 рублей. Данная премия является фиксированной и разовой, так как с 1 октября т.г. для учителей, также как и для всех бюджетников, предусмотрено повышение окладов на 6,5 процентов. 
Средняя заработная плата учителей повысилась на 20% до среднемесячной  начисленной заработной платы в экономике республики за 1 квартал 2011г. и составила 30,2 тыс. рублей. 
 В сельской местности рост заработной платы учителей в среднем составил 25%, что выше, чем в городской, так как были внесены изменения в повышающие коэффициенты за работу в сельской и арктической местности для учителей, оплата труда которых основана на стоимости ученико-часа. Они были установлены в процентах согласно приказа Министерства труда и социального развития РС(Я) от 14 октября 2008 года № 563-ОД: за работу в учреждениях, расположенных в сельской местности - 0,15; за работу в учреждениях, расположенных в арктических улусах - 0,05. Данное изменение привело к увеличению размеров сельских и арктических доплат в 3 с лишним раза.
Одной из основных проблем остается проблема низкой заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений.  Указом Президента Республики Саха (Якутия) «О мерах по поддержке педагогических работников образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования» от 21 ноября 2011года №1043 предусмотрено увеличение с 1 января 2012 года на 10 процентов бюджетных ассигнований на оплату труда педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования. 
   Двенадцать  педагогов общеобразовательных учреждений Республики Саха (Якутия) признаны  победителями конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках Приоритетного национального проекта «Образование» и награждены Грантом Президента России в размере 200 тыс. рублей,   136 лучших педагогов  республики  получили денежные поощрения  по 50 тыс. руб., 200 ветеранов педагогического труда в связи с уходом на пенсию получили  единовременные выплату по 100 тыс. рублей.  Начата реализация проектов «Учительский дом» и «Ипотека для молодых преподавателей», которые направлены на обеспечение педагогов жильем.  
Уделяется особое внимание  сохранению и поддержке педагогических кадров в северных улусах. В целях  повышения авторитета учителей арктических улусов, формирования позитивного образа учителя коренных малочисленных народов Арктики   реализуется  проект   «Учителя Арктики». В рамках проекта    8   победителей конкурса  учителей арктических школ по использованию информационных технологий «Пути к инновациям»  прошли международную образовательную стажировку в Норвегии. Состоялся запуск  информационно – образовательного  портала arctic-teachers.ru. Цель портала – предоставить  дополнительную  возможность для обучения и обмена опытом в дистанционном режиме учителей  и  проверки качества знаний учащихся. Сайт постоянно  пополняется   содержательным материалом, содержит новости о главных событиях, статьи о проблемах арктических школ, научные материалы по науке и образованию, культуре народов Севера, предусматривает наличие форума, блогов, проведение конференций. В общеобразовательные сельские школы северных и арктических улусов направлены  150 молодых специалистов, 28 из которых получили жилищные субсидии на приобретение жилья в г. Якутске. 

Для повышения профессионального  уровня учителей издается журнал «Народное образование Якутии», на страницах которого широко обсуждаются актуальные вопросы   образования. В 2011 году  изменилась концепция журнала,   улучшилась  полиграфия, увеличился формат и количество страниц.  Содержание журнала  ориентировано на удовлетворение социально-профессиональных и интеллектуально-духовных потребностей не только работников образования, но и широкого круга читателей. Каждый номер посвящен  определенной актуальной теме.  В    2011 г.  выпуски были посвящены следующим темам: физико – математической образование,  здоровьесберегающее образование, личностное и профессиональное развитие педагога,  воспитание. В   2012  году  журнал отметит свое 20-летие. 
VIII. Безопасность образовательных учреждений и охрана труда
Вопросы обеспечения безопасности в объектах учреждений образования Республики Саха (Якутия), находятся на особом контроле Министерства образования Республики Саха (Якутия). Проводится  системная работа с Главами Администраций муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия), органами местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования. 
Мероприятия по обеспечению противопожарной,  антитеррористической безопасности образовательных учреждений, оснащению  их медицинскими кабинетами  реализованы в рамках  ведомственной целевой программы «Безопасность образовательных учреждений Республики Саха (Якутия) на 2010-2012 годы».     Мероприятиями по обеспечению противопожарной безопасности были охвачены 675 образовательных учреждений, в т.ч. 322 общеобразовательных учреждения (48 %), 285 дошкольных учреждений (40 %), 68 учреждений дополнительного образования (52 %). После завершения работ по подготовке к новому учебному году для обеспечения антитеррористической безопасности системами видеонаблюдения дополнительно оборудованы 146 общеобразовательных учреждений, 54 дошкольных учреждения, 10 учреждений дополнительного образования.
Кнопками тревожного сигнала оснащены дополнительно 43 общеобразовательных учреждения, 50 дошкольных учреждений, 12 учреждений дополнительного образования. 

С целью повышения уровня знаний по охране труда и техники безопасности, безопасным методам и приемам систематически проводятся обучение и инструктирование работников образовательных учреждений, также подготовка специалистов по охране труда, технике безопасности и пожарной  безопасности.  

 Наступивший 2012 год – особенный для всех нас. Это Год российской истории, Год единения и дружбы народов  Республике Саха (Якутия), 380-летие  добровольного вхождения Якутии в состав России, 90-летие образования Якутской АССР. Летом мы будем встречать юных спортсменов со всего мира на спортивных  играх «Дети Азии».Пред нами стоят следующие задачи:
Задачи на 2012 год:
1.Совершенствование финансово-экономических механизмов и государственно-общественного управления в сфере общего образования.
2. Развитие школьной инфраструктуры в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов общего образования к условиям осуществления образовательного процесса.
3. Развитие системы дистанционной поддержки образования на региональном и муниципальном уровне.

4. Совершенствование системы независимой оценки качества образования.

5. Развитие современной системы непрерывного образования, подготовки и переподготовки педагогических кадров.

6. Организационные решения для успешного проведения Года российской истории, Года единения и дружбы народов, спортивных игр «Дети Азии».
