Министерство образования Республики Саха (Якутия)

АОУ РС(Я) ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации»
Физико-математический форум «Ленский край»
Центр научно-методического обеспечения ИРОиПК
Кафедра физико-математического образования ИРОиПК
Информационное письмо

Институт развития образования и повышения квалификации (ИРОиПК)  с 19 марта по 30 марта 2012 года проводит фундаментальные курсы повышения квалификации учителей математики и информатики Республики Саха (Якутия) по теме: «Прохоровские курсы: «Математика и информатика. Актуальные проблемы современного образования»» 
Сроки обучения: с 19 по 23 марта (инвариантная часть – философия, педагогика, психология), с 24 по 30  марта (вариативная - предметная часть).
Контингент слушателей: учителя математики, информатики. При проведении практических занятий группы будут распределены по предмету обучения.

Объем: 120 часов (очные фундаментальные курсы).

Место проведения: пр.Ленина 3, Институт развития и повышения квалификации (ИРОиПК)
Заявки принимаются до 15 марта по адресу: iro306@mail.ru (тема: фундаментальные курсы). Количество мест ограничено. В заявке указать предмет, ФИО, школу, улус, личный телефон и e-mail. 
Руководители курсов: Миронова Аиза Николаевна, Тимофеева Ньургуйаана Матвеенва, Баишева Марина Ивановна, Дедюкина Любовь Лукинична, Федотова Наталья Валерьевна 
В программе курсов:

Слушатели ознакомятся с новыми направлениями и проблемами совершенствования школьного математического образования. На курсе будет сделан акцент на методику преподавания предмета. Слушатели ознакомятся с новыми методическими подходами и находками в преподавании предмета, будет обращено внимание на использование средств ИКТ в процессе обучения. Особое внимание будет уделено вопросам введения ФГОС в основной школе. На практических занятиях учителя ознакомятся с последними изменениями в содержании КИМов ГИА и ЕГЭ, получат возможность приобрести новинки методической литературы. Для учителей также будет организован выезд на семинарские занятия в Физико-математический форум «Ленский край». Слушатели курсов 24-25 марта и 29 марта принимают участие на научно–практических конференциях  «Алексеевские чтения», «Математика в школе и в ВУЗе».
Слушателям курсов выдается свидетельство о фундаментальных курсах 

по повышению квалификации ИРОиПК государственного образца

Министерство образования и науки Российской Федерации

АОУ ДПО РС(Я) «Институт развития образования и повышения квалификации»

ФГАУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова»

Институт математики и информатики СВФУ

ГБНОУ ЛИ «Республиканский лицей»

«Алексеевские чтения» – 2012 *****************************************************************************

Информационное письмо-приглашение 

XVI РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ,

посвященная памяти Народного Учителя СССР М.А.Алексеева

Якутск, 24-25 марта 2012 г.

Научно-практическая конференция учителей-исследователей, посвященная памяти Народного Учителя СССР Михаила Андреевича Алексеева традиционно проводится в  республике Саха (Якутия) с марта 1997 года. Инициатором и организатором проведения конференции выступает Общество «Дьо5ур» по поиску и развитию одаренных детей Республики Саха (Якутия). 

Алексеев Михаил Андреевич (05.05.1917- 18.09.1995) - Народный Учитель СССР, Отличник народного образования СССР, заслуженный Учитель школ ЯАССР и РСФСР, кавалер ордена Ленина, ордена Трудового Красного Знамени, орденов Великой Отечественной войны, лауреат Государственной премии им. Кулаковского, ветеран Великой Отечественной войны, учитель-методист, основатель первой в республике школы с углубленным изучением основ физики и математики, инициатор и вдохновитель физико-математического движения в республике, реформатор образования, инноватор профильного обучения 60-х годов 20-го века. Народный Учитель владел русским, немецким, английским, польским, родным якутским языками.

Форма проведения конференции – очная, с изданием сборника 

«Алексеевские чтения»  по материалам конференции.

Официальные языки конференции – якутский, русский

Программный комитет конференции: 

Петрова А.И., д.п.н.,  профессор ИМИ СВФУ, научный руководитель «Алексеевских чтений»; Алексеева Г.И., д.п.н., директор ИРОиПК; Афанасьева В.И., к.ф-м.н., директор ИМИ СВФУ;  Шамаев И.И., д.ф-м.н., директор РЛ, председатель общества «Дьогур»;  Николаев И.Н., к.ф-м.н., профессор, проректор СВФУ; Егоров И.Е., д.ф-м.н., профессор СВФУ, Михайлов В.Д, д.филос.н, профессор СВФУ; Гусев В.А., д.п.н., профессор МПГУ (Москва); Санина Е.И. д.п.н., профессор РУДН (Москва); Мерлина Н.И, д.п.н.,  профессор ЧГУ (Чебоксары), Туктамышов Н.К., д.п.н., профессор КАСУ (Казань), Салехова Л.Л., д.п.н., профессор ТГГПУ (Казань); Баишева М.И., к.п.н., зав. каф.физико-математического образования ИРОиПК; В.П.Ефремов, к.п.н., зав. каф. методики преподавания математики, доцент ИМИ СВФУ; Н.В.Аргунова, к.п.н.,  доцент ИМИ СВФУ; Макарова С.М., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Афанасьев А.Н., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Федотова М.Е, к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Семенова С.С., к.п.н., директор НИИНШ РС(Я); Николаева В.В.,к.п.н., зам.дир.РЛ; Винокурова А.И., преподаватель БГНОУ ЛИ РЛ, Оконешникова А.М., зав. библиотекой БГНОУ ЛИ РЛ.

Оргкомитет конференции: 

Петрова А.И., д.п.н.,  профессор ИМИ СВФУ, научный руководитель «Алексеевских чтений»; Алексеева Г.И., д.п.н., директор ИРОиПК; Афанасьева В.И., к.ф-м.н., директор ИМИ СВФУ;  Шамаев И.И., д.ф-м.н., директор РЛ, председатель общества «Дьогур»;  Ефремов В.П., к.п.н., зав. каф. методики преподавания математики, доцент ИМИ СВФУ; Баишева М.И., к.п.н., зав. каф. физико-математического образования ИРОиПК; Аргунова Н.В., к.п.н.,  доцент ИМИ СВФУ;.Макарова С.М, к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Афанасьев А.Н., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Федотова М.Е, к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Николаева В.В.,к.п.н., зам.дир.РЛ; Винокурова А.И., преподаватель РЛ, Оконешникова А.М., зав. библиотекой БГНОУ ЛИ РЛ.

Место проведения конференции: г. Якутск, здание Института развития образования и повышения квалификации. (Проспект Ленина, 3)

Дата, время: 24-25 марта 2012г. с 10.00 ч.

Открытие конференции: с 09.30 ч.

Начало работы секций: с 10.00 ч.

Регистрация: с 09.00 ч. ИРОиПК  (Пр.Ленина, 3)

В рамках конференции работают секции по следующим направлениям:

Методика преподавания предметов физико-математического цикла: математика, информатика, физика

Методика преподавания предметов естественно-научного цикла: химия, биологии, география, экология 

Гуманитарные науки: история, русский язык и литература,  якутский язык, литература, национальная культура

Иностранные языки: английский, немецкий, французский, восточные языки

Методика обучения в начальных классах

Педагогика. Психология 

           В каждой секции экспертная комиссия определяет научный уровень представленных докладов, новизну предложенных идей и методов обучения, практическую значимость исследовательской работы. Выдаются сертификаты.

           В рамках конференции проводится III Методическая олимпиада учителей математики и студентов педагогических специальностей ВВУЗов и ССУЗов Республики Саха (Якутия), посвященная памяти первого декана математического факультета ЯГУ Егорова И.Г. в связи с 35-летием со дня образования математического  факультета в Якутском государственном университете в 1977 году.

Дата, время олимпиады учителей и студентов : 24 марта 2012 г. с 14.00 ч. 

Место проведения олимпиады учителей: г. Якутск, здание ИРОиПК  (Пр.Ленина, 3) Регистрация: с 13.30 ч. 24 марта 2012 г. в фойе 3 этажа ИРОиПК  (Пр.Ленина, 3) 

Место проведения олимпиады студентов: г. Якутск, здание КФЕН СВФУ (ул. Кулаковского, 48). Регистрация: с 13.30 ч. 24 марта 2012 г. в фойе 3 этажа КФЕН СВФУ

Жюри олимпиады: Петрова А.И., д.п.н., профессор ИМИ СВФУ, научный руководитель;  Аргунова Н.В., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ, координатор; Ефремов В.П., к.п.н., зав. каф.методики преподавания математики, доцент ИМИ СВФУ; Баишева М.И., к.п.н., зав. каф. физико-математического образования ИРОиПК; Афанасьев А.Н., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Федотова М.Е, к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Бочарова И.Н., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Шамаев Э.И., к.ф.-м.н., доцент ИМИ СВФУ; Павлов А.Н., преподаватель РЛИ,  победитель Методической олимпиады учителей – 2010; Алексеев В.Н., аспирант ИМИ СВФУ, победитель Методической олимпиады студентов – 2010; Романова С.М., старший преподаватель ИМИ СВФУ;Винокурова С.З., старший преподаватель ИМИ СВФУ.

Условия участия в работе конференции 

В докладе необходимо сформулировать проблемы, отразить объект, предмет  исследования, достигнутый уровень процесса исследования, элементы новизны результатов, область их применения. 

Для публикации и своевременной подготовки сборника материалов участникам конференции до 15 марта 2012 года  необходимо представить в адрес Оргкомитета: 

Заявку в произвольной форме  на участие с указанием: фамилии, имени, отчества, ученой степени и ученого звания, места работы или учебы, должности, заслуженных званий и наград, телефона, e-mail по адресу: по адресу: 6770016, г. Якутск, ул. Кулаковского, 42. Эл.почта: rcollege@mail.ru 

Тезисы доклада в электронном виде не позднее 15 марта 2012 года  по адресу: rcollege@mail.ru  

Тексты докладов для публикации (в электронном виде) до 15 марта 2012г. по адресу: rcollege@mail.ru  

Участие в методической олимпиаде бесплатное. По результатам олимпиады присваивается: одно первое место; не более двух вторых мест; не более двух третьих мест. Участники олимпиады самостоятельно обеспечивают себя канцелярскими товарами, необходимыми для участия в олимпиаде. 

Заявки принимаются в произвольной форме с указанием ФИО, места работы по электронной почте: nargunova@yandex.ru, mpm_imi@mail.ru. 

Правила оформления тезисов и докладов

Представляются в электронном виде (по е-mail или на дискете) и в виде твердой копии. Каждый участник может предоставить тезисы только одного доклада. Объем тезисов – не более 2 страниц текста, объем доклада – не более 5 страниц,  набранного в редакторе MicrosoftWord в соответствии с прилагаемым стилем, соответствующим требованиям  международных конференций.

Редактор MicrosoftWord, ширина печатного поля 160 мм, длина 210 мм, шрифт TimesNewRomanCyr 12 пт, межстрочный интервал одинарный, выравнивание по ширине.

Уважаемые участники конференции!

Внимание!

Вы (кроме сборника «Алексеевские чтения») имеете возможность опубликовать статьи в сборнике СВФУ по актуальным вопросам обучения математике/информатике, если  не позднее 24 февраля 2012 г. представите статьи в Оргкомитет по электронной почте: nargunova@yandex.ru, mpm_imi@mail.ru. 

АОУ РС(Я) ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации»

ФГАОУ ВПО «Cеверо-Восточный Федеральный университет им. М.К. Аммосова»

Институт математики и информатики

Кафедра математического анализа

Ассоциация математиков «Интеграл» г.Якутска

VII Республиканская научно-практическая конференция

«МАТЕМАТИКА В ШКОЛЕ И В ВУЗе»

г.Якутск, Институт математики и информатики, КФЕН,  29 марта 2012 года

Информационное письмо

Место проведения: СВФУ, КФЕН, Институт математики и информатики 

ПРОГРАММА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

1. Пленарное заседание (10.00-10.45), ауд. 330

2. Секционные заседания (11.00-12.30)

Первая секция. Инновационные подходы в преподавании математики                           
Вторая секция. Инновационные подходы в преподавании  информатики
Интернет-секция. Инновации в школе и в вузе

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ 

1. Для участия в конференции необходимо выслать в адрес Оргкомитета (по e-mail)               не позднее 12 марта 2012 года тезисы доклада объемом не более 1 страницы только в электронном варианте.

2. Организационный взнос в размере 500 рублей для публикации тезисов следует оплатить по приезду на научно-практическую конференцию координатору.
ОФОРМЛЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА

     Редактор Word для Windows, параметры:

· размер бумаги – А4;

· поля, верхнее и нижнее – 2; слева и справа – 2;

· ориентация – книжная;

· шрифт – Times New Roman;

· размер шрифта – 14;

· межстрочное расстояние – одинарное;

· выравнивание по ширине.

Название тезисов доклада – по центру, заглавными буквами, полужирным шрифтом.

Инициалы и фамилия автора (авторов), название организации – на следующей строке по центру, строчными буквами.

Образец заголовка тезиса

ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ПОДХОД 

ПРИ РЕШЕНИИ ВЕРОЯТНОСТНЫХ ЗАДАЧ

Иванова Анна Алексеевна, учитель СОШ № 1  г.Алдана

или

ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ПОДХОД 

ПРИ РЕШЕНИИ ВЕРОЯТНОСТНЫХ ЗАДАЧ

Иванова Анна Алексеевна, доцент ИМиИ

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС ОРГКОМИТЕТА

e-mail: baisheva@bk.ru (тема: Математика в школе и в вузе)

Координатор конференции: Баишева Марина Ивановна 
