



4-й, завершающий день!

Гимн  молодых  педагогов - конкурсантов «Звёздочки 21 века – 2010»

 ( на мелодию «Крылатые качели»)

Слова Илларионовой В.И., 

Колодезниковой Л.П.

1.В юном месяце апреле

В Тулагино тает снег,

Молодые педагоги

Начинают свой разбег.

Юность кончится когда – то,

 Ведь она не навсегда,

 Станут взрослыми ребята,

 Мастерами педтруда!

Припев:      Взмывая выше ели,

                     Не ведая преград,

                     Молодые педагоги

                    Творят, творят, творят!

2.А пока мы только «звёзды»,

Нам расти ещё, расти,

Только школа, только дети,

Только мудрость впереди!

Припев: Взмывая выше ели,

                Не ведая преград,

                Молодые педагоги

                Творят, творят, творят! 

Горонина А.Ф. 30 школа. Понравился нетрадиционный урок – игра по русскому языку в 7 классе учителя Мулдуяновой  Анны. Дети, путешествуя по станциям, повторяли пройденный материал по теме «Деепричастие». В работу были включены все учащиеся.

Очень понравился и запомнился интегрированный урок математики и труда во 2-м классе, проведенный Таманныровой Е. Учащиеся, повторяя геометрические фигуры, построили корабль и на нем отправились в путешествие. В конце урока с увлечением делали из бумаги (квадрата) лучики для солнышка. Детям было интересно на уроке, они узнали много нового.
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Агеева Л.С., 31 школа.

Все посещенные внеклассные мероприятия прошли на высоком методическом уровне, способствовали развитию личности ребенка, раскрытию его индивидуальности, творческого мышления, построены на принципах сотрудничества. Ведущими видами деятельности были: игра, труд, общение.

Степанова М.Н., Таманнырова Е.В., Адамов А.А. сумели «заманить» детей в совместную деятельность, продемонстрировали мастерство и творчество.
Группа поддержки:
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Портнягимна О. К., 7 школа.  Наш конкурсант Осипов В.Ф. выложился в меру своих сил. Как мужчина показал выдержку. Конкурс раскрыл ему пути самосовершенствования, вызвал желание работать эффективнее. Самым удачным этапом оказалась публичная лекция, где подробно раскрыл возможности электронной доски и сумел заинтересовать слушателей.

Зайцева В.В., 18 школа. Наш конкурсант Адамов А.А. держался уверенно, удачно провел внеклассное мероприятие, успешно выступил с публичной лекцией о Болонском процессе. Понравился ученикам за умение общаться с ними. Конкурс пробудил желание принимать участие в подобных мероприятиях и дальше.
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Последний шаг- он яркий самый..

Кыздырбекова А. К.,27 школа. Очаровала жюри и слушателей великолепным исполнением песен. Особенно ярко прозвучала песня «Островок любви» ее собственного сочинения.
Никитина С.А., 17 школа. Группа поддержки раскрыла биографию конкурсантки через изображение восточного цветка, символизирующего ее связь с Востоком. Сардана Андреевна, изящная как японка, продемонстрировала умение петь и танцевать бальные танцы, готовить суши.

Плескачевская Д.М., 27 школа. Путь в профессию вместе с группой поддержки показала через телепередачу.  Вместе с ребятами исполнила современный молодежный танец. Представила бисероплетение, вязание. Одним словом, мастерица.

Осипова В. Н., 34 школа. У нее оригинальное хобби- коллекционирует полиэтиленовые пакеты. Умеет вязать, шить, занимается макраме. Группа поддержки показала ее как зажигателя сердец, генератора идей.  До сердца членов жюри, считаем, дошел призыв «Давайте любить педагогов!».

Таманнырова Е.А. 31 школа. Со своими воспитанниками раскрылась со всех сторон через 7Я. Ее кредо «Люблю ярко жить!»

ЗайкаО.Н.,6 школа. Продемонстрировала здоровый образ жизни в семье.  Занятие физкультурой для нее и для всей семьи не просто профессия, а действительно образ жизни. И дочь, и сын – крохотулечки - уже гимнасты-акробаты, не боятся сложных упражнений. А ученики достигают спортивных успехов, как и сама учительница.

Мулдуянова А.Г., 1 школа. Отличница учебы, певунья, плясунья, мастерица-вязальщица. «Полным полна коробочка»,- так можно сказать об этой конкурсантке.

Иванов И.И., 2 школа. Продолжатель педагогической династии - общий стаж которой 276 лет. Причисляет себя к наследникам Великой Победы, потому что многие из родственников участвовали в битве с фашистами. 

Заблоцкая М.Я., 2 школа. Представила фильм «В ритме жизни», показывающий эпизоды жизни успешной молодой учительницы: в роли жены, математика, руководителя школы молодых педагогов. Ее изюминка - умение танцевать, и перевоплощаться в ритме танца.

Охлопкова Н. В., «Берегиня».  Исполнила танец в белом, посещает бассейн, умеет вязать, а главное- любит детей, вместе со своим большим коллективом заменяют детишкам родителей. В зале ее поддерживали коллеги с красочными плакатами.

Горячева А. И., 10 школа. Представление прошло в форме инсценировки: пишет письмо, приходит милиционер, сочувствует молодой учительнице, дает совет воздействовать на школьников искусством. Совет учительница воспринимает и с упоением исполняет восточный танец. 

Ван-Ю-Тан-М.А., 3 школа. Запомнилась исполнением экзотического танца с группой поддержки в оригинальных костюмах.

Щелканова Д.В., 9 школа. Поразила владением восточными единоборствами и исполнением вместе с учащимися песни М.Джексона о детях.
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Романов Т.В., 14школа.  Перевоплотился в  инопланетянина, миссия которого учить детей, активно организовывать спортивные мероприятия в школе, в округе, в городе. Занимается современными танцами, играет футбол, волейбол. Представитель педагогической династии Романовых.
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Все выступавшие оказались весьма талантливыми, энергичными, раскованными, современными, умеющими радоваться жизни, весело проводить свободное время, занять свои руки полезным делом.

