Из опыта использования интерактивной доски j
Появление в школах SMART Board открыло для учителей якутского языка и литературы и учащихся новые возможности изменения подхода как к преподаванию, так и к обучению.
Интерактивные технологии позволяют учителю открыть новые возможности наглядности на уроках. Всем известно, что карточки, таблицы, фотографии, портреты и наглядные пособия, сделанные «руками», используемые на уроках якутского языка и литературы, морально и физически устарели. Часто нам случалось объяснить тему, применяя только мелкие картинки, фотографии или попросту «на пальцах».
Использование коллекции SMART Notebook позволило расширить перечень наглядных пособий, причем они могут формироваться к каждому уроку, быть вариативными и осуществлять индивидуальный подход к различным по степени усвоения и сам подход к урокам. Теперь учащиеся не просто зрители, пассивно наблюдающие за движением указки по доске, а участники процесса создания заданий и выполнения упражнений. Простота использования SMART Board на уроках позволило создать ситуацию успеха для каждого ученика и, соответственно, существенно повысить мотивацию к обучению.
SMART Board дает учащимся возможность сохранять материалы, разработанные на уроке, и затем самостоятельно работать с ними дома. Это позволяет существенно дополнить материал учебника и осуществлять индивидуальный подход к каждому учащемуся.
С началом использования интерактивной доски SMART Board на уроках якутского языка и литературы у ребят появилась заинтересованность, в классах начали накапливаться электронные коллекции интерактивных заданий учащихся, ребята принимают активное участие в проектной деятельности.
Теперь зачеты можно проводить в игровой и деятельной форме, гораздо меньше стало отказов выйти к доске. Учащиеся при подготовке к урокам активно используют информацию, почерпнутую из различных источников, в том числе и из Интернета.
Освоение приемов работы с интерактивной доской не вызывает трудностей благодаря четкой структуре и наглядному интерфейсу.
Но учитель якутского языка и литературы встречается с такими
трудностями, как мало информационных материалов по сравнению с
другими    предметами:
основная    и    дополнительная    литература,
методические пособия, энциклопедии и справочники, материалы для исследовательской работы, компьютерные программы, музейные экспозиции, ресурсы сети Интернет, видео- и аудиоматериалы.
Тем не менее, использование креативных возможностей интерактивного экрана в процессе обучения позволяет сделать доминантной образовательного процесса особое отношение к опыту самого ребенка, его поискам. Он перестает на уроке присутствовать как чистый лист, который надо заполнить информацией.
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