МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(Минобрнауки России)

ВЫПИСКА К ПРИКАЗУ

«
13_»
08
2010.
№_746 /к-н

О награждении ведомственными наградами Министерства

образования и науки Российской Федерации работников

учреждений образования Республики Саха (Якутия)

-

Наградить ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации работников учреждений образования Республики Саха (Якутия):

· присвоить почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации»:

· работникам дошкольных учреждений:

-
за значительные успехи в воспитании детей дошкольного
возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете
современных достижений медицины, культуры и искусства,
большой личный вклад в формирование нравственных основ детей и
многолетний плодотворный труд:

ПОРТНЯГИНОЙ    Валентине    Михайловне    -    старшему воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 100 «Белоснежка» ОАО АК «Якутскэнерго» Якутская теплоэлектроцентраль городского округа«Город Якутск»;

Почетной   грамотой   Министерства   образования   и   науки Российской Федерации:

-
работников дошкольных учреждений:

-
за значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста,
совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений
медицины, культуры и искусства, большой личный вклад в формирование
нравственных основ детей и многолетний плодотворный труд:

ПОЛЯТИНСКУЮ Аксинью Васильевну - педагога дополнительного образования муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 3 «Катюша» Городского округа «Город Якутск»;

СЕРГЕЕВУ Татьяну Власьевну - учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 35» городского округа «Город Якутск»;

ТИХОНОВУ Анастасию Петровну - воспитателя муниципального дошкольного общеобразовательного учреждения «Детский сад № 91» городского округа «Город Якутск»;

- за многолетний добросовестный труд:

ГОРОХОВУ Инессу Елисеевну - заведующую библиотекой
муниципального
общеобразовательного
учреждения
«Средняя

общеобразовательная школа № 5 имени Н. О. Кривошапкина» (с углубленным изучением отдельных предметов) Городского округа «Город Якутск»;

О награждении знаками отличия Министерства образования

и науки Российской Федерации работников

образования Республики Саха (Якутия)

Наградить работников учреждений образования Республики Саха (Якутия):

- присвоить почетное звание «Почетный работник общего образования

Российской Федерации»:

БАИШЕВОЙ Светлане Михайловне - педагогу-психологу муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 26 «Кустук» городского округа «Город Якутск»; •

БУБНОВОЙ Вере Петровне - учителю-логопеду муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 97 «Незабудка» городского округа «Город Якутск».

ГАЛИМОВОЙ Людмиле Юрьевне - музыкальному руководителю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - детский сад № 33 «Теремок» Городского округа «Город Якутск»;

ГРИГОРЬЕВОЙ Наталье Прокопьевне - воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждение «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей № 51»Кэскил» городского округа «Город Якутск»;

ЕГОРОВОЙ Ирине Михайловне - старшему воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад присмотра и оздоровления № 56 «Пушинка» Городского округа «Город Якутск»;

КОВАЛЬ Любовь Дмитриевне - воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 95 «Зоренька» Городского округа «Город Якутск»;

ПАВЛОВОЙ Людмиле Иосифовне - инструктору по физической культуре муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей № 52 «Белочка» городского округа «Город Якутск»;

ПАРЕНКО Надежде Николаевне - воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 41 «Росинка» городского округа «Город Якутск»;

ПИЛЮТИНОЙ Галине Ивановне - старшему воспитателю муниципального учреждения «Городской специализированный дом ребенка» Городского округа «Город Якутск»;

ПОЖАРСКОЙ Светлане Николаевне - педагогу дополнительного образования муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 26 «Кустук» городского округа «Город Якутск»;

ПОРТНЯГИНОЙ Валентине Михайловне - старшему воспитателю

i муниципального  дошкольного   образовательного   учреждения   «Детский   сад

№ 100 «Белоснежка» ОАО АК «Якутскэнерго» Якутская теплоэлектроцентраль

городского округа «Город Якутск»;

СТЕПАНОВОЙ Ольге Николаевне - педагогу дополнительного образования муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 89 «Парус» Городского округа «Город Якутск»;

Сы-Чжань-И Ирине Артуровне - воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 3 «Катюша» городского округа «Город Якутск»;

ФИЛИППОВОЙ Наталии Николаевне - воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 12 «Улыбка» городского округа «Город Якутск»;

- за многолетний добросовестный труд:

АТЛАСОВОЙ Светлане Никоноровне - старшей медицинской сестре муниципального дошкольного  образовательного учреждения  «Детский  сад

присмотра и оздоровления № 56 «Пушинка» Городского округа «Город Якутск»;

ТРИФОНОВОЙ Анастасии Николаевне - старшей медицинской сестре муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 3 «Катюша» городского округа «Город Якутск»;

ШВЕЦОВОЙ Тамаре Александровне - старшей медицинской сестре муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей № 13 «Светлячок» городского округа «Город Якутск»;

- работникам общеобразовательных учреждений: - за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов. Формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности. Большой вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников и многолетний плодотворный труд:

АБРАМОВОЙ Любовь Викторовне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» городского округа «Город Якутск»;

АЛЕКСЕЕВОЙ Надежде Васильевне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 19» городского округа «Город Якутск»;

АНДРЕЕВОЙ Кларе Егоровне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Городская классическая гимназия» городского округ «Город Якутск»;

АРГУНОВОЙ Вере Семеновне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Национальная политехническая средняя общеобразовательная школа № 2 (с углубленным изучением отдельных предметов)» городского округа «Город Якутск»;

АРЖАКОВОЙ Анне Иннокентьевне - учителю-сурдопедагогу государственного образовательного учреждения «Республиканская специальная (коррекционная) школа-интернат 1 вида» городского округа «Город Якутск»;

БАРДИНОЙ Вере Александровне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №21» (с углубленным изучением отдельных предметов) городского округа «Город Якутск»;

ПОСКАЧИНОЙ Валентине Семеновне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Якутская городская национальная гимназия» городского округа «Город Якутск»;

ПРОЦЕНКО Ираиде Павловне - педагогу-психологу муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 7» городского округа «Город Якутск»;

РЫКОВОЙ Татьяне Геннадьевне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 26» (с углубленным изучением отдельных предметов) городского округа «Город Якутск»;

САМСОНОВОЙ Любови Ивановне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Физико-технический лицей имени В.П.Ларионова» городского округа «Город Якутск»;

СЕМЕНОВОЙ Ольге Дмитриевне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №31» (с углубленным изучением отдельных предметов) городского округа «Город Якутск»;

СЕРГЕЕВОЙ Алевтине Алексеевне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная , школа № 15» городского округа «Город Якутск»;

СИДОРОВУ Ивану Александровичу - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Якутский городской лицей» городского округа «Город Якутск»;

СЛЕПЦОВОЙ Любови Степановне - директору муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №29» (с углубленным изучением отдельных предметов) городского округа «Город Якутск»;

ТЕРЕШКИНОЙ Валентине Дмитриевне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16» Городского округа «Город Якутск»;

ХВОСТЫЛЕВОЙ Светлане Юрьевне - директору муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 25» городского округа «Город Якутск»;

ЭВЕРСТОВОЙ Валентине Николаевне - учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Национальная политехническая средняя общеобразовательная школа № 2» (с углубленным изучением отдельных предметов) городского округа «Город Якутск»;

ЗЫРЯНОВОЙ Вере Ивановне - начальнику детского загородного стационарного оздоровительного лагеря «Каландаришвили» Управления образования Окружной администрации города Якутска;

НИКИФОРОВУ Никите Николаевичу - тренеру-преподавателю муниципального общеобразовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 3» Управления образованием городского округа «Город Якутск»;

СЕМЕНОВУ Валерию Николаевичу - тренеру-преподавателю муниципального общеобразовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 3» Городского округа «Город Якутск»;

· работникам учреждений управления образованием:

· за значительные успехи в организации учебно-методической работы, оказании практической помощи работникам образования, эффективное и действенное управление образовательными учреждениями:

ВИНОКУРОВОЙ Галине Егоровне - главному специалисту муниципального учреждения «Управление образования городского округа «Город Якутск»;

КИРИЛЛИНОЙ Майе Петровне - начальнику дошкольного отдела «Управления образования» городского округа «Город Якутск»;

ЧЕРНЫШОВОЙ Наталие Викторовне - заместителю главного бухгалтера по экономической работе муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений» Городского округа «Город Якутск»;

Заместитель Министра
п/п
Ю.Сентюрин

Верно:Спиридонова Р.Д.,  специалист отдела КП и УП МО РС(Я)

