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Уважаемые делегаты, гости

  городской профсоюзной отчетно-выборной конференции Якутской территориальной конференции профсоюза работников образования г.Якутска!


Отчетный период работы ЯГТО составляет 2,5 года с 1 июля 2006 года до декабря 2009 года, в связи с выходом на пенсию Подъячевой Галины Ивановны и избранием Председателем ЯГТО с 1 июля Окоемовой Зои Егоровны на внеочередной отчетно-выборной городской профсоюзной конференции 16.05.06.


На профсоюзном учете  на 16 декабря 2009 года в составе Якутской городской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ находится 95 первичных профсоюзных организаций, членов 4502 человек из них школ 36, д/с 34, доп.обр 22, 3 респ.учреждения. За отчетный период, по годам количество первичных профорганизаций менялось. Выбыли-5 школ, 6 доу, 3 респ.учрежд.


Причина изменения количества профорганизаций, состоящих на учете в ЯГТО, переход на финансовое обслуживание в реском образования. Переход части муниципальных ОУ на профучет в республиканскую профорганизацию ослабляет решение вопросов на муниципальном уровне, создает организационные трудности для ЯГТО, ведет к расколу городского профсоюзного движения, что в целом ведет к его ослаблению профсоюзного движения, влияет на формирование сметы - уходят деньги. 2006 год-5 805, 2007 год- 134 700, 2008 год-24 000, 2009 год-138 517. Наша задача-укрепление городского профсоюза работников образования
Появились работники, которые вышли из профсоюза. Эта проблема в целом является общей для всех профсоюзов. Причины - непонимание роли профсоюза в жизни работников. Напомню, что появление профсоюзов в ходе первой русской революции в 1905 году в России, а затем и в республике, было достижением движения рабочих-работников, которые через массовую общественную организацию получили возможность отстаивать социально- экономические права работников. В стране формируется гражданское общество. Профсоюзы формируют гражданское самосознание, активную общественную позицию. Профсоюзы - школа жизни.


Высшим руководящим органом ЯГТО является Совет председателей. В перерывах между заседаниями Совета председателей руководящим органом был Президиум ЯГТО, состав которого тоже претерпел изменения. На профконференции от 16.05.06. избрано было 15 человек: Окоемова З.Е, Самсонова П.И., Иванова В.В., Сирик П.Д. Антонова Е.П.. Васильева М.И., Бартанова Е.П., Корнилова Л.М., Соловьева Н.Г., Сергиенко И.А., Прокопьева О.П., Дураева Н.Н., Солодовник Н.М., Пинигина С.В., Инютина Т.В.. Из них выбыли: 4 человека (1 человек за пределы выехал, 2 руководители, 1 по собственному желанию). Необходимо провести перевыборы и довыборы в Президиум ЯГТО в количестве 6 человек. Хочу выразить благодарность всем  членам Президиума, которые активно работают. Отдельная благодарность председателям профкомов.


Президиум и Совет председателей ЯГТО в своей деятельности руководствовались Уставом профсоюза работников народного образования и науки РФ, законами РФ и РС(Я), регламентирующими деятельность профсоюзных организаций, соответствующими законами РФ и РС(Я).


Главными целями выборных органов ЯГТО были  и остаются: защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов членов Профсоюза, содействие повышению уровня жизни, представление интересов работников в переговорах на всех уровнях власти, реализация приоритетности образования, укрепление и развитие профессиональной солидарности.


Президиум ЯГТО, Совет председателей в отчетный период работали согласно планов, утвержденных Президиумом ЯГТО.
С сентября 2009 года ЯГТО оформил свою рубрику «Профсоюз работников образования» на сайте www.yaguo.ru, где можно познакомиться с профсоюзной информацией, документами, объявлениями, Положениями по профсоюзным мероприятиям. В рубрике “Форум” данного сайта работники образования имеют возможность задать вопросы по интересующим их вопросам по трудовому законодательству. В рубрике “Фотогалерея” можно ознакомиться с фотографиями по всем профсоюзным мероприятиям. Эти фотографии можно скачать для оформления профсоюзных уголков

 Для достижения уставных целей Президиум ЯГТО и Совет председателей ЯГТО работали по следующим направлениям: организационная работа, производственная деятельность, охрана труда, социальная защита работников, работа по улучшению жилищно-бытовых условий работников, работа по оздоровлению членов профсоюза, культурно-массовая работа.


С 2006 года система образования страны и республики подверглась модернизации, которая отразилась на положении работников образования. Введены НСОТ, ОСОТ, ликвидируется ЕТС, увеличилась ответственность работников системы образования за качество предоставляемых образовательных услуг, повысились требования ко всем категориям работников  системы образования, начиная от руководителя до техработника ОУ, меняются стандарты образования, ЕГЭ вошел в рабочий режим, меняется порядок аттестации педагогических работников, прошла оптимизация кадров и финансовых средств в ОУ. 

В отчетный период стабильны были выплаты заработной платы, отпускных, проездных, выплаты за методическую литературу. Компенсация за коммунальные услуги выплачивается третий год с задержкой, не выплачен перерасчет по классному руководству. Около 300 работников муниципальных ОУ через программу «Жилсоцинвест» получили квартиры. Хотя программа является достаточно сложной в части оформления кредита. Нет уполномоченного банка, невысокая заработная плата не дает возможность взять большую сумму. Необходим уполномоченный банк.

Организационная работа в ЯГТО

Проведены 18 заседаний Президиума ЯГТО, 24 заседания Совета председателей. Председатель ЯГТО профсоюза ведет личный прием работников образования г.Якутска.

Второй год в единый день (последняя среда месяца) проводится учеба председателей профкомов по различной тематике – НСОТ, охрана труда, КД, пенсионная реформа, оплата больничных листов, аттестация работников образования.  В работе СПП участвовали специалисты различных ведомств.  
Как показала практика, если председатель профкома посещал все занятия, это помогало ему в работе и члены профкома учреждения получали в полном объеме информацию по профсоюзным событиям. Если же, председатель профкома пропускал занятия, это приводило к трудностям в его работе, а члены профсоюза не получали информации о работе профсоюза в целом.

Работа председателей и членов профкомов - это общественная нагрузка, которая требует много времени, душевных сил и энергии. Не все председатели выдерживают объем работы и нагрузки, которую он должен выполнять.

В большинстве учреждений образования в Положениях по стимулирующим выплатам председателям, членам профкомов, работникам, участвующих в профсоюзных мероприятиях за честь коллектива, установлены баллы за работу,  что в целом отражается на их заработной плате.
Большое внимание ЯГТО уделял отчетно-выборной компании в профсоюзах. Ведется контроль за отчетностью председателей ППО в профорганизациях. Для этого ведутся списки председателей ППО по годам, оформлены личные карточки председателей ППО, ведется контроль за отчетами и выборами в профорганизациях, Председатель ЯГТО встречается с профколлективами. Высока сменяемость председателей ППО, что отражается на качестве профсоюзной работы. Ежегодно меняется четверть председателей профкомов учреждений, которых необходимо обучать.

ЯГТО ведет контроль за утверждением Положения первичной профсоюзной организации. Не все профорганизации имеют данное Положение, хотя на ряду с КД данный документ является основным для профорганизации.

Председатель ЯГТО участвовал в работе аттестационной комиссии, наградных комиссиях, конфликтных комиссиях при Управлении образованием, комиссии по приемке ОУ к новому учебному году, в совместном приеме с Начальником УО по вопросам жилья, Общественной жилищной комиссии при УМЖ.

В целях пропаганды профсоюзного движения, развития правовой культуры молодежи второй год ЯГТО в апреле-мае проводит профсоюзные уроки в школах для учащихся старших классов по инициативе Федерации профсоюзов РС(Я).

Производственная работа в ЯГТО

Ключевым событием для образовательных учреждений г.Якутска стало вступление в эксперименты по нормативно-бюджетному финансированию (НБФ) и новой системе оплаты труда (НСОТ)  с 1 сентября 2007 года. На данный период все школы перешли на НСОТ. ЯГТО активно взаимодействовал с УО, МО РС(Я), ИРО, депутатами Иль Тумэн, рескомом профсоюза, директорами школ  по вопросам НСОТ - вносили предложения по оплате труда, проводили мониторинг по промежуточным результатам эксперимента, выступали на совещаниях различного уровня, проводили разъяснительную работу среди работников образования, проводили учебу председателей ППО школ по вопросам оплаты труда. В 2010 году предстоит вступление ДОУ и учреждений доп.образования в эксперимент по ОСОТ. 7 ОУ г.Якутска проходят апробацию по ОСОТ в 2009 году.

Председатель ЯГТО обучалась на семинаре в г.Якутске для пилотных школ РС(Я) (июнь 2007) и в г.Москве для пилотных регионов РФ (апрель 2008 года) по теме «Новая система оплаты труда для работников образования». 

В результате кропотливой работы совместными усилиями удастся решить одну из острейших проблем ДОУ г.Якутска. С 1 января 2010 года будут восстановлены две ставки воспитателя на одну группу дошкольников и ДОУ г.Якутска перейдут на 11 часовой режим работы. В результате уменьшится нагрузка на воспитателей и решится проблема родителей, которые смогут спокойно забирать ребенка после работы.

С 2008 года начался переход получения заработной платы работниками ОУ через пластиковые карточки. На многие вопросы председатели ППО получили ответ на Совете председателей.

В 2008 году учителя высшей категории пилотных школ по НСОТ проходили аттестацию по Временному порядку прохождения аттестации, утвержденному МО РС(Я). Учителя оформляли электронные портфолио, которые выставлялись в Интернет, проходили анкетирование. В ходе этого процесса возникало много вопросов и проблем. ЯГТО внес предложения для того, чтобы эти проблемы были сняты.


За отчетный период были проведены 2 профсоюзные проверки по соблюдению трудового законодательства по темам: “Соблюдение трудового законодательства при заключении, расторжении трудовых договоров с работниками “, «Соблюдение трудового законодательства по вопросам рабочего времени работников образовательных учреждений». Проверены СОШ №№8, 12, 13, 17, 19, 20, 25, 35, ДЮСШ №1, 2, Детский (подростковый) центр, д/с №3, 42, 86, ЦТТ. Всем учреждениям были выданы справки, в которых были высказаны предложения и замечания.


В феврале 2008 года отстояли 14% повышение з/п работников образования г.Якутска.

Социальное партнерство в ЯГТО

28 сентября 2007 году было заключено Территориальное соглашение между Управлением образованием ОА ГО «г.Якутск» и ЯГТО профсоюза работников образования г.Якутска, которое является основным документом социального партнерства. 

22 июня 2009 внесены изменения и дополнения в Территориальное соглашение. В 2010 году необходимо заключить  Территориальное соглашение на новый период. ТС является единым документом для руководства в работе для работодателей, бухгалтерии, работников, что не всегда бывает, возникают разночтения. 

В первичных профсоюзных организациях заключены КД. На сайте опубликованы макет КД для образовательного учреждения, раздавались  проекты приложений к КД, проводилась индивидуальная работа с председателями профкомов по составлению КД и приложений к нему.  В итоге на данный период: заключено 83. Находится в работе- СОШ № 4,19, КАНГ, ЦТТ, ДЮСШ № 3,6,7,8, речевая школа, школа слабовидящих, РОСШ-11 КД. 

28 ноября 2008 года совместно с Федерацией профсоюзов, рескомом образования ЯГТО провел семинар по теме “Социальное партнерство в системе образования г.Якутска” Были выработаны рекомендации для руководителей и председателей профкомов для совершенствования социального партнерства в образовательных учреждениях. 
По многим проблемным вопросам, касающимся социально-экономических интересов работников образования г.Якутска, ЯГТО взаимодействовал с депутатами Иль Тумэн (Жирковым А.Н., Уаровым А.С., Голомаревой Е.Х), участвововал в работе парламентских слушаний в Иль Тумэн по вопросу о повышении заработной платы работникам образования на 14 %, плюсам и минусам НСОТ, проблемам дошкольного воспитания (июнь 2008 года).

 ЯГТО участвовал в работе 5 (внеочередной) сессии Окружного Совета депутатов г.Якутска (май 2008 года) по вопросу об установлении ежемесячной стимулирующей надбавки в размере 14%  к заработной плате каждому работнику системы образования г.Якутска, в связи с изменением решения Окружного совета  депутатов г.Якутска от 5 февраля 2008 года о повышении на 14 % окладов работников образования г.Якутска по ЕТС. 

В течении года ЯГТО постоянно работал с УО мэрии г.Якутска - ближайшим социальным партнером. В октябре 2007 года прошла презентация деятельности ЯГТО на Совете руководителей ОУ г.Якутска, где были представлены результаты деятельности ЯГТО за 2006-2007 гг. Постоянными социальными партнерами ЯГТО являются МО РС(Я), Министерство труда и социального развития РС(Я), Министерство финансов РС(Я), Институт развития образованием, ИПКРО, Администрация г.Якутска. 

В декабре 2008 года состоялась презентация стенда ЯГТО профсоюза работников  образования в музее образования при УО.

Охрана труда

Ежегодно ЯГТО участвует в приемке учреждений образования к новому учебному году с целью общественного контроля в вопросах обеспечения безопасных условий труда для работников образования, включает вопросы по охране труда в обучающие семинары для председателей профкомов, в ТС включен раздел об охране труда в ОУ.

 Совместно с отделом охраны труда УО участвовали в организации курсов по охране туда для работников ОУ в 2007-8гг.

С 2009 года в ОУ проводится аттестация рабочих мест аккредитованными организациями, по результатам которой будут выплачиваться работникам доплаты за вредные условия труда.  До проведения аттестации рабочих мест доплаты за вредность работникам сохраняются согласно коллективных договоров.

Социальная защита работников ОУ

В отчетный период горком профсоюза работал с заявлениями работников, коллективов по возникающим острым вопросам. Чаще всего работников волнуют вопросы распределения нагрузки, установления расписания, режима рабочего времени, выплата проездных, сокращение  и увольнение работников.

По заявлениям работников ЯГТО оказывал материальную помощь работникам образования г.Якутска по годам 2006-42 тыс., 2007-65 тыс., 2007-145 тыс., 2009-155 тыс. Размер материальной помощи и случаи оказания материальной помощи утверждаются Президиумом ЯГТО ежегодно. Материальную помощь член профсоюза может из средств первички и ФОТ учреждения.

Работа по улучшению жилищно-бытовых условий работников

ЯГТО работал по вопросу улучшения жилищных условий работников образования: участвовали в совместном приеме с Начальником УО Евсиковой Е.И., оформляли ходатайства работникам образования для улучшения жилищных условий, работали в общественной комиссии УМЖ, с Жилсоцинвестом, консультирует работников по подаче документов в «Жилсоцинвест».

Работа по оздоровлению членов профсоюза

С 2002 года Фонд социального страхования РС(Я) не выделяет средства на оплату санаторно-курортных путевок для работников, в  связи с этим при ЯГТО был создан Фонд  по льготной оплате санаторно-курортных путевок. 

В 2007 году средства Фонда – 381 тыс.,  в 2008г.- 445 тыс., в 2009 г.- 334 тыс. Расход превысил цифры по смете, ревизионная комиссия скажет свой вердикт. Большую роль в данной ситуации играют председатели профкомов. Необходимо отработать по схеме: заявление работника на начало года- выписка из решения профкома –уточнение работников сроков поездки. Основные деньги получают в июне. 

Спортивная и культурно-массовая работа.

За отчетный период ЯГТО провел следующие крупные мероприятия: 4 ярмарки «Дары осени», 1 выставка «Мое увлечение», 3 турслета, 3 Спартакиады работников образования г.Якутска, «Веселые старты», 2 соревнования по ритмической гимнастике, 1 конкурс фотографий «Остановись, мгновение!», 1 конкурс «Новогодняя игрушка», 2 смотра-конкурса вокальных и трудовых коллективов, которые охватили большое количество членов профсоюза, профсоюзных коллективов, способствовали сплочению коллективов, пропагандировали здоровый образ жизни и активную жизненную позицию. Данные мероприятия вызывают огромный интерес среди работников образования г.Якутска. Победители мероприятий награждаются грамотами, денежными призами, сертификатами.


В ноябре 2008 года приняли участие в I республиканском фестивале художественного творчества трудовых коллективов РС(Я) «Славим трудом край ОЛОНХО!» Приняло участие 18 коллективов, которые показали свое мастерство в песенном, танцевальном, цирковом жанрах. Ансамбль МОУ СОШ №33 вышел во второй тур фестиваля.

9 мая 2009 года по инициативе ЯГТО была сформирована команда для участия в 64 легкоатлетической эстафете среди трудовых коллективов г.Якутска на призы газеты «Якутия». Сборная команда работников образования г.Якутска заняла I среди трудовых коллективов г.Якутска.


Спасибо, всем, кто принимает участие в профсоюзных мероприятиях - спорте, выставках, смотрах, ярмарках.

По итогам всех мероприятий победители награждены грамотами, сертификатами участия, денежными призами. 


ЯГТО решением Президиума поддержал организацию и проведение городского конкурса логопедов, конкурса молодых педагогов «Звездочки ХХI века», участие сборной команды молодых педагогов в турслете молодых специалистов.


Таким образом, намеченные планы ЯГТО профсоюза были выполнены, горком профсоюза старался выполнить поставленные перед ним задачи в отчетный период. 


Исходя из вышеперечисленного, необходимо выделить следующие задачи , которые стоят перед городским профсоюзом работников образования на следующий период:

1. Способствовать повышению минимальной заработной платы по РС(Я) до уровня прожиточного уровня.

2. Повышение статуса работников образования.

3. Повышение статуса председателей профкомов образовательных учреждений г.Якутска.

4. Добиться эффективного взаимодействия ЯГТО профсоюза работников образования со всеми социальными партнерами.

5. Достойно встретить Год учителя в 2010г, 60-летний юбилей горкома профсоюза в 2011 году.








Председатель ЯГТО Окоемова З.Е

