Справка 
по семинару для социальных педагогов образовательных учреждений 
на тему: «Профилактика аддиктивного поведения: из опыта работы «Наркопостов», аттестация социальных педагогов»
Дата проведения: 17 ноября 2011 года. Начало: 10:00 ч.

Место проведения: г. Якутск, ул. Рыдзинского 18/5 «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции для детей и подростков» городского округа «Город Якутск».
Приглашенные гости: Федорова А.И., начальник отдела по кадровой работе и документационному обеспечению УО г.Якутска, Сивцева В.Л. – врач-нарколог Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции для детей и подростков ГО «города Якутска», Васильева И.А., майор полиции, старший оперуполномоченный отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики Управления ФСКН России по РС(Я).

Участники семинара: МОУ СОШ №1, МОУ НПСОШ №2, МОУ СОШ №3, МОУ ООШ №4, МОУ ООШ №6, МОУ СОШ №7, МОУ ГКГ, МОУ СОШ №9, МОУ СОШ №10, МОУ СОШ №12, МОУ СОШ №13, МОУ СОШ №14,МОУ СОШ №15,  МОУ СОШ №16, МОУ СОШ №20, МОУ С(К) ОШ №22, МОУ СОШ №24, МОУ СОШ №25, МОУ СОШ №26, МОУ СОШ №27, МОУ С(К) ОШ №28, МОУ СОШ №30, МОУ С(К)ОШ №34, МОУ СОШ №38, МОУ «Саха гимназия», МОУ ЯГНГ, МОУ Мархинская СОШ №1, Кангаласская СОШ, Маганская СОШ, МОУ Табагинская СОШ.
Цель семинара: повышение эффективности профилактической работы в ОУ, усиление взаимодействия с органами системы профилактики.
Начальник отдела по кадровой работе и документационному обеспечению УО г.Якутска Федорова Александра Иннокентьевна  ознакомила социальных педагогов с должностными инструкциями педагогов,  с предстоящей аттестацией, о критериях и сроках прохождения. 

Выступление майора полиции, старшего оперуполномоченного отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики Управления ФСКН России по РС(Я) Васильевой Ирины Александровны на тему о предстоящем тестировании учащихся ОУ на наличие наркотических веществ в организме путем экспресс тестирования по биологической среде (моче), используя иммунохроматографический метод для одновременного выявления трех наркотических веществ (ИХА -3-МУЛЬТИ-ФАКТОР) вызвало большой интерес у социальных педагогов.  Вопрос о тестировании на наркотические вещества весьма актуальный, тестирование учащихся неминуемо и будет проводиться, соблюдая все законодательства в области защиты детства. 
Выступление подросткового врача-нарколога ЯРНД Сивцевой Варвары Любомировны было сфокусировано на наркологической ситуации в городе Якутске, о визуальных признаках опьянения, о полномочиях педагогов в вопросе лечения подростков и родителей от алкогольной зависимости.
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