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Информационное письмо

19 ноября 2011 года всенародно отмечался славный юбилей – 300-летие со дня рождения первого и великого российского ученого, основателя Московского государственного университета Михаила Васильевича Ломоносова. Мероприятия, посвященные данному событию, продолжаются по сегодняшний день. 
Институт развития образования и повышения квалификации доводит до сведения  улусных управлений образования, общеобразовательных учреждений Республики Саха (Якутия), учителей, что началась олимпиада «Ломоносов-300» и рекомендует принять в ней участие. Организаторами Олимпиады «Ломоносов 300 лет» являются Оргкомитет Турнира имени М. В. Ломоносова и Московский центр непрерывного математического образования. 

Олимпиада «Ломоносов 300 лет» — разовое многопредметное соревнование по ряду дисциплин, цель которого — дать участникам материал для размышлений и подтолкнуть интересующихся к серьёзным занятиям. 

В связи с этим, предлагаем Вам информацию о данной олимпиаде из сайта Московского центра непрерывного математического образования http://www.mccme.ru/.
Просьба ко всем руководителям, методистам, учителям – довести до сведения учащихся и их родителей. 

Вся данная информация находится на сайте http://www.mccme.ru/ - «Началась олимпиада «Ломоносов-300»».
Олимпиада Ломоносов 300 лет

Участники олимпиады «Ломоносов 300 лет»

Участниками Олимпиады «Ломоносов 300 лет» могут быть: 

· любой учащийся (индивидуальное участие); 

· семья школьника; 

· коллективы учащихся (например, классы). 

Задания олимпиады

Дисциплины Олимпиады «Ломоносов 300 лет» отражены в следующих разделах: 
1. Ломоносов и его семья (земляки). 
2. Ломоносов и образование. 
3. Ломоносов и математика. 
4. Ломоносов и астрономия. 
5. Ломоносов и метеорология. 
6. Ломоносов и физика. 
7. Ломоносов и оптика. 
8. Ломоносов и химия. 
9. Ломоносов и металлы. 
10. Ломоносов и минералы, геология. 
11. Ломоносов и география. 
12. Ломоносов и флот. 
13. Ломоносов и познание мира. 
14. Ломоносов и организация науки. 
15. Ломоносов и изобразительное искусство. 
16. Ломоносов и русский язык. 
17. Ломоносов и литература. 
18. Ломоносов и земледелие. 
19. Ломоносов и история. 
20. Ломоносов и биология. 
21. Ломоносов и медицина 
22. Ломоносов и экономика, социальные науки, демография, госуправление и политика, военное дело. 
23. Ломоносов и власть. 
24. Ломоносов и религия. 
25. Ломоносов и международные отношения. 
26. Ломоносов как личность, его характер. 
27. Ломоносов и его ученики, научные школы. 
28. Ломоносов и потомки. 

Из предложенных заданий рекомендуется выбрать самые интересные для Вас вопросы из любого раздела. Отвечать на вопросы следует по отдельности, с указанием номера вопроса, на который даётся ответ. Ответы снабдите разумным количеством примеров и пояснений по Вашему выбору. 

Сроки проведения олимпиады

  Начало публикации заданий — 19 ноября 2011 года. Задания по различным дисциплинам публикуются по мере их готовности в течение ноября 2011 года на сайте олимпиады по адресу http://lomonosov300let.turlom.info. 

  Окончание представления работ: почтовым отправлением — до 31 декабря 2011 года включительно; в электронной форме — до 10 января 2012 года включительно. 

Представление работ

Задания олимпиады выполняются заочно и сдаются на проверку в электронной или бумажной форме по выбору участников. 

Организаторы олимпиады рекомендуют участникам сдавать на проверку выполненные задания в электронной форме. Специальная система для регистрации участников и сдачи выполненных заданий в электронной форме будет доступна с 20 декабря 2011 года по 10 января 2012 года включительно. (В этом случае до 20 декабря 2011 года никаких действий по сдаче работы на проверку предпринимать не требуется). 

Участники, не имеющие технической возможности представить выполненные работы в электронной форме, могут выслать их обычной почтой по адресу: 
119002, Москва, Большой Власьевский переулок, дом 11, МЦНМО, олимпиада Ломоносов 300 лет. 
Почтовое отправление необходимо выслать до 10 января 2012 года включительно, рассмотрение работ с более поздними сроками отправки не гарантируется. 

Подведение итогов

Участникам предлагается выполнить несколько из предложенных заданий по своему выбору. Выполнение абсолютно всех предложенных заданий не предполагается. 

Итоги Олимпиады «Ломоносов 300 лет» будут подведены к 1 марта 2012 года и опубликованы. Призёры будут награждены Дипломами Олимпиады «Ломоносов 300 лет». 

Никаких официальных льгот и преимуществ участие в олимпиаде и Дипломы призёров олимпиады не предполагают. 

Антиплагиат

Не секрет, что в связи с бурным развитием средств коммуникации и высоким уровнем квалификации большинства пользователей, на многих экзаменах и интеллектуальных соревнованиях имеет место электронное списывание. Организаторы Турнира имени М. В. Ломоносова и Олимпиады «Ломоносов 300 лет» в этой связи обращают внимание уважаемых участников, что подготовка ответов безусловно подразумевает не только поисковую работу с источниками информации, но и самостоятельное осмысление полученной информации для её последующего самостоятельного изложения. 

При подведении итогов олимпиады оценивается только самостоятельная творческая работа участников. Прочие материалы, представленные участниками (в частности, целиком заимствованные тексты) при оценке работ учитываться не будут. 

Иллюстративный материал, целесообразный по теме вопроса и способствующий лучшему представлению сути ответа, приветствуется, при обязательном указании ссылки на его источник. 

